CONCEPT CAO VOORSTELLEN GD 2021 CNV

1. LOONONTWIKKELING
CNV zet al jaren in op een decentraal loonbeleid en zelfs op bedrijfsniveau. De inflatie en productiviteitsstijging zijn de uitgangspunten waarop de loonvraag wordt gebaseerd. De laatste jaren is daar bijgekomen verbetering van koopkrachtbehoud en inhaal effecten. Voor 2021 is de bandbreedte 1.5%(verwachte inflatie voor 2021)tot 3.5% en in sectoren/bedrijven waar het “heel” gaat mogelijk meer. Binnen GD stellen we een gematigde loonontwikkeling voor, met als inzet minimaal behoud van de koopkracht en verkleining van de verschillen tussen salarisschalen(stukje nivellering). Hiernaast mag de eindejaar uitkering verbeterd worden, zodat medewerkers aan het eind van het jaar iets extra’s krijgen. Concrete vertaling naar percentages en bedragen moeten nog plaatsvinden.
2. FLEX/UITZENDKRACHTEN
CNV wil afspraken op een betere perspectief voor flexkrachten op arbeidscontracten voor onbepaalde tijd(vast)Inzet op minder flex en meer vaste banen. Concreet bij GD een afspraak wanneer flexkrachten overgaan naar een vast contract(bijvoorbeeld naar een half of heel jaar gewerkt te hebben als uitzendkracht).
3. Duurzame inzetbaarheid
Duurzame inzetbaarheid gaat over goed, gemotiveerd en gezond je werk kunnen doen door o.a. scholing- en ontwikkelings-mogelijkheden(individueel budget voor de werknemer), en/of verlofafspraken voor een goede werk-privé balans, het recht op onbereikbaar zijn. Het vervroegd kunnen uitreden, 3 jaar voor AOW datum, indien het werk te zwaar wordt(afspraak vanuit pensioenakkoord 2019/2020(overheid, werkgevers en vakbonden). Hiernaast drie thema’s gericht op duurzame inzetbaarheid op de toekomst;
· 30 urige werkweek
· Leerrekening of scholingsbudget voor werknemer
· Rouwverlof
· Geboorteverlof, 5 weken verlof met recht op 70% inkomen betaald door het UWV aan te vullen tot 100% inkomen en pensioenopbouw.


4. Thuiswerkregeling
Thuiswerken wordt een blijvende omstandigheid en ook binnen GD zijn er functies die straks via een thuiswerk locatie wordt gerealiseerd. De werkgever heeft een regeling “thuiswerken” aan de OR toegestuurd, waarbij thuiswerken “geen” recht is wordt maar in onderling overleg met de leidinggevende moet worden afgesproken en indien zich deze situatie zich voordoet moet er ook een kostenvergoeding afgesproken zijn. Wij denken aan een bruto vergoeding van 2,50 euro per thuiswerkdag.
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