Geachte heer Mark, beste Kees,
Hierbij ontvangt u de voorstellen vanuit CNV Vakmensen voor de nieuwe cao Noordgastransport (NGT). 
Onze voorstellen zijn vastgesteld na raadpleging van onze leden werkzaam bij NGT. Wij behouden ons het recht voor, indien wij hiertoe aanleiding zien, om tijdens de cao-onderhandelingen aanvullende voorstellen te doen. Wij vertrouwen op constructieve onderhandelingen die voor alle betrokken partijen tot een goede en breed gedragen cao zullen leiden. 
De onderhandelingsdelegatie van CNV Vakmensen zal bestaan uit Els Beukema en ondergetekende. 


Met vriendelijke groet,
Sijtze de Bruine
Bestuurder CNV Vakmensen


Voorstellen CAO NGT

Looptijd
We stellen voor een cao af te spreken met een looptijd van 1 jaar, te weten van 1 oktober 2023 tot en met 30 september 2024. Een langere looptijd is bespreekbaar mits er een evenwichtig pakket aan 
cao-afspraken ligt die een dergelijke looptijd rechtvaardigen. 

Lonen
We stellen concreet voor om de lonen per oktober 2023 met deze 14,3 % te verhogen en vanaf januari 2024 algemene prijscompensatie toe te passen

Reiskosten
Woonwerk
We stellen voor om de reiskosten automatisch aan te passen aan het maximale fiscale tarief. Per januari 2023 is dit 21 cent. We stellen voor iedere verdere fiscale verruiming automatisch door te voeren.
Zakelijk 
We stellen voor de zakelijke reiskosten met eenzelfde bedrag te verhogen. Te beginnen met een verhoging gebaseerd op de verhoging van januari 2023 van 33 naar 35 ct. We stellen voor deze verhoging ook toe te passen op de reiskosten die de medewerker maakt bij een extra opkomst.

80-90-100 regeling
Na uitvoerig overleg op onze ledenvergadering blijkt er nog steeds een grote behoefte aan regelingen om gezond ouder te worden. We willen een 80-90-100 regeling introduceren waarbij de werknemer van 56 jaar of ouder (10 jaar voor AOW) de mogelijkheid krijgt om 80 procent te werken tegen 90% salaris en 100% pensioenopbouw. We willen hierbij graag afspraken maken over de vervanging van vrijgekomen uren door nieuw aan te nemen personeel.

RVU-regeling aanpassen
We stellen voor het volgende voor over de deelname van parttimers aan de regeling aan te passen. We zien dat het voorstel om de uitkering naar rato te doen kan leiden tot een wel heel grote terugval in netto-inkomen. Je valt niet alleen in bruto-inkomen terug, maar netto terugval is extra groot doordat de arbeidskorting vervalt en de inkomensafhankelijke ziektekostenpremie voor eigen rekening komt. Als alternatief voor een naar rato bepaling zouden we willen voorstellen dat maandelijkse RVU-uitkering gelijk is aan het maximum maar nooit meer is dan het oorspronkelijk brutoloon. 

Wettelijk ouderschapsverlof
Sinds augustus 2022 kunnen ouders 9 weken ouderschapsverlof opnemen in het 1e
jaar na bevalling of adoptie met een UWV-uitkering van 70% van het loon. Wij stellen voor dat u dit aanvult tot 100% van het loon.

Koopdagen
We stellen voor dat werknemers in staat worden gesteld extra verlof te kopen en met elkaar in de cao een afspraak te maken van de over de kosten van deze dagen.

Verlofspaarpotje
We stellen een bredere invulling van het verlofspaarpotje voor, door dit potje open te stellen voor bovenwettelijk verlof en koopdagen. Daarnaast stellen we een bredere opneembaarheid voor, waarbij we de mogelijkheid toevoegen om het voor tijdelijk korter of niet werken tijdens de loopbaan in te zetten. 

Gelijktrekken arbeidsvoorwaarden
We vinden het ongewenst dat er verschillen zijn ontstaan tussen werknemers die hetzelfde werk uitvoeren. We stellen daarom voor deze verschillen op te heffen door de volgende afspraken te maken:
· ADV voor parttimers toe te kennen
· Bij het artikel voor bovenwettelijke leeftijdsafhankelijke vakantiedagen de tweede kolom te schrappen en het minimum aan extra dagen op 3 te zetten.

