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CAO voorstellen Signify 2023.

Inleiding:
Op 30 juni 2023 expireerde de huidige overeenkomst arbeidsvoorwaarden met Signify.
Leden van CNV Vakmensen hebben de wens uitgesproken om cao-onderhandelingen te willen voeren over een te wijzigen pakket arbeidsvoorwaarden met een ingangsdatum van 1 juli 2023.

Leden van CNV Vakmensen hebben zich ook uitgesproken over de wijze waarop de afgelopen jaren de cao-onderhandelingen hebben plaatsgevonden. CAO onderhandelingen hebben te veel tijd in beslag genomen waardoor er weinig tot geen tijd over blijft om evt. andere ambities met elkaar te bespreken.

Leden van CNV Vakmensen hechten er waarde aan dat de komende onderhandelingen constructief van karakter zijn en binnen afzienbare tijd (voor expiratiedatum huidige cao) leiden tot een voor alle partijen wenselijk resultaat.

De hieronder vermelde cao-voorstellen komen tot stand op basis van het arbeidsvoorwaardenbeleid van CNV Vakmensen 2023 en ledenraadplegingen onder de leden van CNV Vakmensen.

1.Looptijd van de cao:
CNV Vakmensen stelt u voor om een cao overeen te komen met een looptijd van 12 maanden voor te weten van 1 juli 2023 en met 30 juni 2024.
Een langere looptijd is bespreekbaar maar zullen arbeidsvoorwaardelijk een substantiële toevoegde waarde moeten hebben.


2.Loon:

Voor het CNV staat de loonvraag in 2023 nadrukkelijk in het teken van de compensatie van de sterk gestegen prijzen. Het CNV verwacht hierin een bijdrage van de overheid, zeker als het gaat om de compensatie van de energieprijzen. Maar zeker ook van de werkgevers bij de cao-onderhandelingen omdat er bij veel werkgevers voldoende ruimte aanwezig is voor een flinke loonsverhoging. Door de (onverwacht) sterk opgelopen inflatie zal in het arbeidsvoorwaardenbeleid van 2023 ook (deels) teruggekeken worden naar het jaar 2022 en het koopkrachtverlies dat daar is ontstaan. De bandbreedte die CNV voor 2023 hanteert ligt tussen de 5% en 10%. De ondergrens is gebaseerd op de inflatie voor 2023 en de stijging van de arbeidsproductiviteit. Bij de bovengrens wordt ook rekening gehouden met de situatie dat het arbeidsvoorwaardenbeleid en de loonontwikkeling in 2022 nog onvoldoende de fors gestegen inflatie heeft ingecalculeerd.

Het CNV wil in 2023 extra de mogelijkheid benadrukken dat de loonsverhogingen ook in nominale bedragen in plaats van in procenten gesteld kan worden. Dit heeft als effect dat de loonsverhoging  in de lagere schalen relatief hoger uitpakt dan in de hogere schalen, hetgeen in deze tijd van hoge inflatie wenselijk is

CNV Vakmensen stelt u voor om voor de looptijd van deze cao een loonvraag van 8% per 1 juli 2023 overeen te komen met een minimum van € 4000,-- op jaarbasis
Indien er overeenstemming wordt bereikt over een cao met een looptijd van 24 maanden dan geldt er tevens een loonvraag van 8 % voor het tweede jaar met een minimum van € 4000,-- op jaarbasis.
Deze verhoging wordt tevens betaald over alle toeslagen (ploegentoeslag, consignatie, overwerk enz.).

3. 30-urige werkweek:
Er heeft zich in de afgelopen jaren een stille revolutie voltrokken op de arbeidsmarkt: de gemiddelde leeftijd waarop mensen stoppen met werken is met ongeveer zeven jaar gestegen. Enerzijds is dat een positief teken, dat erop wijst dat mensen steeds vitaler, gezonder en actiever zijn. Het vraagt wel om beleid dat het ook daadwerkelijk mogelijk maakt voor werkenden om langer op de arbeidsmarkt actief te zijn. Dat betekent dat er in bedrijven veel meer tijd en rust nodig is om fit, competent en vitaal te blijven. Zeker met de schaarste aan personeel en vaak enorme werkdruk staan deze noodzakelijke investeringen in mensen vaak onder druk. CNV Vakmensen roept al langer op om een 30-urige werkweek in te voeren. Proeven hiermee tonen aan dat mensen gelukkiger, efficiënter en productiever zijn.
CNV Vakmensen stelt u voor om gedurende de looptijd van deze cao een studie hiernaar te doen en de uitkomsten/ aanbevelingen bij aanvang van de daaropvolgende cao te vertalen in arbeidsvoorwaardelijke afspraken.


4. Bedrijfs-AOW regeling. Artikel 6.7:

In de huidige cao zijn afspraken gemaakt over de bedrijfs-AOW regeling voor werknemers in een specifieke functie in de fabrieksorganisatie en binnen de distributie in een Hay grade tot en met 14.

CNV Vakmensen stelt u voor deze regeling met een looptijd tot 31 december 2025 vanaf 1 juli 2023 open te stellen voor elke werknemer bij Signify die maximaal drie jaar voor de AOW-leeftijd wenst te stoppen met werken. 







5.Aanvullend volledig betaald geboorteverlof partners: Artikel 8.5 lid 2

Sinds 1 juli 2020 kunnen partners maximaal 5 weken (5 x het aantal werkuren per week) aanvullend geboorteverlof opnemen.
Tijdens dit verlof ontvangt de partner geen salaris maar een uitkering van het UWV. Partners ontvangen over deze periode van het UWV een uitkering ter hoogte van 70 % van het (maximum) dagloon. 

CNV Vakmensen stelt u voor dat de werkgever over deze periode de UWV-uitkering aanvult tot
100 % van het salaris.


6.Tegemoetkoming ziektekosten verzekering:
Werknemers betalen steeds meer geld aan hun ziektekostenverzekering. Naast het verplicht afsluiten van een basisverzekering betaalt de werknemer op jaarbasis ook een eigen risico van € 385, alvorens de basisverzekering tot uitkering van gemaakte zorgkosten overgaat. 
CNV Vakmensen stelt u voor een werkgeversbijdrage in de zorgpremie te verstrekken met ingang van 1 juli 2023 van € 40 bruto per maand.
7.Thuis-en op locatie werken, het nieuwe normaal:

In de huidige cao zijn al afspraken gemaakt over plaats onafhankelijk werken. Echter hierin zijn geen afspraken gemaakt over de kosten die gemaakt worden op de thuiswerkdagen.

CNV Vakmensen stelt u voor de werknemer per gewerkte thuiswerk dag hiervoor een vergoeding  van € 3,50 te verstrekken.

Daarnaast wenst CNV Vakmensen een éénmalige compensatie af te spreken voor het thuiswerken over de periode 1 januari 2023 tot en met 30 juni 2023.


8. Recht op offline voor werknemers:

De grens tussen werktijd en privé is (mede door Corona,) en de trend om hybride te kunnen werken steeds meer aan het vervagen. Er zal een antwoord moeten komen op de vraag of van een werknemer gevraagd kan worden ook buiten werktijd non-stop bereikbaar te zijn.
CNV Vakmensen stelt u voor afspraken te maken over de momenten waarop werknemers offline kunnen zijn.









9.Impact stijging wettelijk minimumloon in relatie tot loongebouw.

Op 1 januari 2023 is het wettelijk minimumloon gestegen met 10,5 % en per 1 juli 2023 stijgt het minimumloon verder met 3,13 %.

CNV Vakmensen stelt U voor onderzoek te doen naar de “nieuwe verhouding” tussen de minimumloon schaal en de overige salarisschalen.


10.Veerkracht@work:

In bijlage D lid 1 zijn cao partijen afspraken overeengekomen over de investering en besteding van 1,3 mln. ten behoeve van Veerkracht@work.
Door wijzigingen in de dossierhouder aan de zijde van Signify is onzichtbaar geworden welke afspraken uit dit investeringsfonds nog actueel zijn en welke middelen nog resteren.

CNV Vakmensen stelt U voor hernieuwde afspraken te maken over middelen en besteding van dit paritaire initiatief inclusief Dare to start.


11.Verlenging CSP:

Het huidige CSP expireert op 31 december 2023.

CNV Vakmensen stelt u voor het huidige CSP te verlengen tot en met 31 december 2026.
Tevens stelt zij voor enkele artikelen tekstueel te wijzigen te weten: 
· Aanpassen artikel vrijwillige vertrekregeling
· Aanpassen artikel plaatsmakersregeling

12.Sociaal ondernemen Bijlage D lid 3:

Maatschappelijk verantwoord ondernemen kent ook verantwoordelijkheden naar onze samenleving. De overheid vindt dat de samenleving veel meer voor elkaar betekent en klaar moet staan daar waar hulp gewenst is.
 
CNV Vakmensen stelt u voor om elke medewerker op jaarbasis 2 werkdagen te verstrekken voor het verrichten van vrijwilligerswerk met behoud van bezoldiging.
CNV Vakmensen stelt U tevens voor om de tekst van dit artikel te verruimen.


13.Rouwverlof:

Een ingrijpend verlies kan het leven totaal op de kop zetten. En weer aan het werk gaan vergt nogal wat van iemand die rouwt. CNV Vakmensen zet zich ervoor in dat rouwende werknemers tijd en ruimte krijgen om ingrijpend verlies te verwerken.

CNV Vakmensen stelt u voor om hieraan concreet invulling door 10 dagen rouwverlof  op te nemen in de cao, waarvan 5 betaald door de werkgever.


14. Vakbondsadviseurs:
Het CNV pleit voor vormen van vakbondsdienstverlening die de werknemer ondersteunen bij het maken van keuzes en indien gewenst doorverwijzen naar de juiste instanties. Ook het ondersteunen bij bezwaren, individuele gesprekken of bij ondernemingsraad-verkiezingen past hierbij. De cao kan deze dienstverlening ondersteunen 
Het CNV wil daarom in de cao afspraken maken over het faciliteren (zowel in tijd als middelen) van vakbondsadviseurs, vakbondsconsulenten en vakbondscontactpersonen van elke bij de cao betrokken vakbond, welke werknemers adviseren of doorverwijzen in het geval van vragen over werk, inkomen en ontwikkeling.


CNV Vakmensen behoudt zich het recht voor om tijdens het cao-overleg aanvullende dan wel gewijzigde cao-voorstellen te doen.

Utrecht, 30 mei 2023.

Arjan Huizinga
Bestuurder CNV Vakmensen
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