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	Ledenbijeenkomst over situatie 
na concessiewisseling

	

Wij willen aanstaande donderdagavond met zo veel mogelijk werknemers van Qbuzz DMG bij elkaar komen om de situatie die is ontstaan na de concessie-wisseling in december te bespreken. 
Sinds december gaat er heel veel mis en het lijkt er op dat de nieuwe uitvoerder Qbuzz maar geen greep krijgt op de problemen die ontstaan zijn. Ondanks een aantal indringende gesprekken tussen vakbonden, de tijdelijke ondernemingsraad en Qbuzz is er nog steeds geen zicht op een normale gang van zaken in de concessie. De problemen lijken zich eerder te vermeerderen dan dat ze verminderen.
Jullie, de werknemers, hebben daar nog het meest last van: slecht materieel, onveilige bussen, storingen in de systemen, (terecht) boze reizigers die hun woede vooral richten op de werknemers, etc, etc…
Wij, de vakorganisaties en de tijdelijke ondernemingsraad, willen met jullie in gesprek over de onstane situatie en wat wij samen met chauffeurs, machinisten, toezichthouders samen met alle andere collega’s kunnen doen om Qbuzz te dwingen nu eindelijk haar verantwoordelijkheid te nemen en op zeer korte termijn de problemen op te lossen. 

Donderdag 11 april, aanvang 19.30 uur
De Tromptuin, M.H. Trompweg 235, 3317 NE Dordrecht

Komt allen!

	
Tijdelijke OR Qbuzz DMG, FNV Streekvervoer, CNV Vakmensen
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