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Beste leden werkzaam in de concessie Twente,

Bij deze willen we je informeren over de stand van zaken na het artikel 40 overleg van afgelopen woensdag 3 januari. Hierin worden al jullie arbeidsvoorwaarden besproken, die moeten worden ingeregeld, n.a.v. de overgang van de nieuwe vervoerder Arriva.
De diensten en roosters vloeien o.a. voort uit de toepassing van de bedrijfsregels die van rechtswege mee overkomen. Deze bedrijfsregels en de juiste toepassing ervan, zijn onderwerp van gesprek. Jullie nieuwe werkgever Arriva probeert met name de bedrijfsregels aangaande de rij- en rusttijden voor het dienstenpakket vanaf 7 januari, en vanaf 16 maart 2024 onvolledig of niet meer toe te passen. Deze regels houden rechtstreeks verband met de hoge werkdruk in het streekvervoer.
Op tal van regelingen is nog steeds geen overeenstemming bereikt, hier volgt een opsomming van de knelpunten:
· Kledingreglement (2 reglementen moeten 1 worden)
· Werken naar wens vestiging Haaksbergen (overnemen roostermethodiek)
· Vakantie/verlofregeling – aantasten vrije dagenpatroon
· Randvoorwaarden 2023 – krimpen/schrappen op en afstap tijden (gelden voor: pakket 7 januari en definitief pakket)
· Randvoorwaarden 2023 – bruteren netto pauze; door extra werkzaamheden in met name korte pauze, wordt de waarde van de netto pauzetijd een bruto pauzetijd (geldt voor: pakket 7 januari en definitief pakket)
· Randvoorwaarden 2023 – schrappen 30 minuten aaneengesloten pauze (geldt voor: definitief pakket)
Bijgaand de brief die we Arriva hebben gestuurd.
Heksenjacht rij- en rusttijden
Als we de balans opmaken is het onvoldoende en moeten deze punten opgelost worden. Belangrijke regels worden onvoldoende of niet toegepast. De pijn zit met name in het feit dat Arriva de bedrijfsregels aangaande jullie rij- en rusttijden met de invoering van een definitief dienstenpakket in maart, volledig wil schrappen. Arriva jaagt op jullie rij- en rusttijden in Twente. Daarnaast is het wijzigen van het vrije dagen en ATV-patroon natuurlijk ook niet acceptabel. Dit moet en kan anders. 

De OR Arriva wijst instemmingsaanvraag huidig dienstenpakket af
Wij zijn blij met het bericht dat de OR-bus van Arriva de ‘nietigheid’ heeft uitgeroepen over de huidige dienstenpakketten die vanaf 10 december tot 7 januari lopen. Dat betekent dat de instemmingsaanvraag voor die pakketten die niet conform de cao en de bedrijfsregels Keolis waren, zijn afgekeurd. Wat betekent dit nu? Dat betekent dat Arriva niet meer zomaar kan doorrijden met het huidige pakket. Arriva zal via de rechter vervangende instemming moeten gaan halen.

Aanpassing tijd ledenvergaderingen
We zien jullie graag a.s. maandag 8 januari (kleine herziening in de starttijd middagsessie) Er zullen CNV kaderleden aanwezig.
10 – 12 uur
14:30 – 16:30 uur
19:30 – 21:30 uur
Locatie vakbondshuis FNV Hengelo(Oldenzaalsestraat 129, 7557 GJ Hengelo)
Met vriendelijke groet,

Kaderleden CNV Twente
Peter de Ridder Bestuurder
CNV 07-51601997 en p.deridder@cnvvakmensen.nl
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