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CAO voorstellen Air Products


1.Looptijd van de cao:
Voor de nieuw overeen te komen arbeidsvoorwaarden stelt CNV Vakmensen een looptijd van 12 maanden voor te weten van 1 juni 2020 tot en met 31 mei 2021.
Een langere looptijd is bespreekbaar maar zullen arbeidsvoorwaardelijk een substantiële toevoegde waarde moeten hebben.

2.Inkomen en beloning:

In de sector Industrie gaan we voor een decentrale loonvraag waarbij de concrete invulling bepaald wordt door de leden in overleg met de betrokken cao onderhandelaar.

Herstel van koopkracht vertrouwen is essentieel.
Het is vanuit economisch perspectief een verstandige keuze om sterker dan voorheen in te zetten op een steviger loonontwikkeling. Deze draagt immers bij aan een sneller herstel van de economische conjunctuur.

CNV Vakmensen ziet werknemers als belangrijkste investeringskapitaal. Arbeid moet lonen dus dat houdt in dat ook de prijs van arbeid moet kunnen stijgen waar er ruimte is.

2.1.Loon:
CNV Vakmensen gaat bij het stellen van haar loonstijging niet alleen uit van een compensatie van de inflatie maar tevens ook van een loonstijging die zorgt voor een plus in de portemonnee en dus een plus in de bestedingen.
En dus in de Nederlandse economie en de industriële bedrijfstakken.
De concrete invulling van de loonvraag wordt gesteld in procenten.
Voor de looptijd van deze cao stelt CNV Vakmensen een loonvraag voor van 4 % per 1 juni 2020.


3.Duurzame inzetbaarheid:

In het landelijk Pensioenakkoord zijn afspraken gemaakt om meer maatwerk mogelijk te maken in het arbeidsvoorwaardelijk pensioen. Het wetsvoorstel “Wet bedrag ineens, RVU en verlofsparen” strekt tot uitwerking van deze maatwerkafspraken.
Dit wetsvoorstel biedt de mogelijkheid tot tijdelijk faciliteren van uittredingsregelingen door werkgever met een daaraan verbonden tijdelijke versoepeling van de pseudo eindheffing (RVU) op regelingen voor vervroegde uittreding.
CNV Vakmensen wenst met U tijdens deze onderhandelingen nadere afspraken te maken over de uitvoeringsregelingen.

4.Verlof:
4.1.Vrij op je verjaardag:
CNV Vakmensen stelt u voor om de werknemer op zijn/haar verjaardag, mits deze op een vaste werkdag valt, een betaalde vrije dag te verlenen. Mocht je verjaren op een officiële feestdag, dan mag je ter compensatie een andere betaalde dag naar keuze vrij nemen.
4.2.Aanvullend geboorteverlof ( wet WIEG)

Vanaf 1 juli 2020 treedt de wet WIEG in werking. Partners kunnen vijf weken aanvullend geboorteverlof opnemen. Zij ontvangen hiervoor een UWV-uitkering ( 70 % van het maximaal dagloon).
CNV Vakmensen stelt u voor om deze uitkering, tot 100 % van het individueel jaarinkomen, door werkgever te laten aanvullen.

5.Verbetering faciliteiten voor Mantelzorgers:

Medewerkers die mantelzorg verlenen, kunnen gebruik maken van het wettelijk recht op zorgverlof.
In deze periode waarin tijdelijk minder gewerkt wordt, ontvangt de medewerker minder salaris en bouwt daardoor minder pensioen op.
CNV Vakmensen stelt u voor om vanaf 1 januari 2021 de pensioenopbouw ( en de dekking voor het nabestaandenpensioen) bij zorgverlof te continueren op hetzelfde peil als de reguliere contractuele arbeidsduur.

6.Sociaal Plan:

CNV Vakmensen stelt u voor om het huidige sociaal plan ongewijzigd te verlengen tot 31 december 2021.

7.Overwerk:

CNV Vakmensen stelt u voor om de vrijstelling van overwerk zoals omschreven in artikel 3.3 van deze cao met ingang van 1 januari 2021 te verlagen van 55 jaar naar 50 jaar.

8.WGA premie, bijlage IV:

CNV Vakmensen stelt u voor de huidige afspraak met betrekking tot de gedifferentieerde WGA-premie en de WGA-hiaatverzekering ongewijzigd te continueren en onderdeel uit te laten maken van de cao Air Products Nederland B.V.

9.Werkgeversbijdrage:

CNV Vakmensen stelt u voor de AWVN regeling voort te zetten.

10.Modernisering cao:

CNV Vakmensen stelt u voor de vormgeving van het huidige cao boekje te moderniseren waarbij de leesbaarheid en toegankelijkheid van het product wordt vergroot.

11.Fiscaal vriendelijke vakbondscontributie:

CNV Vakmensen stelt u voor, om gedurende de looptijd van de cao, op verzoek van werknemer(s) de fiscaal vriendelijke verrekening van de vakbondscontributie te faciliteren.
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Met vriendelijke groeten,
namens de CNV Vakmensen


Arjan Huizinga
Bestuurder CNV Vakmensen

Utrecht, 21 september 2020.
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