



CAO Danieli Corus 2022 - Onderhandelingsresultaat
Danieli Corus B.V. (verder te noemen : Werkgever) en de vakverenigingen FNV Metaal en CNV Vakmensen (verder te noemen: VV), zijn overeengekomen een nieuwe CAO aan te gaan voor Danieli Corus B.V. De overeenkomst omvat de volgende afspraken. 
1. Algemeen
1.1 De CAO zal van kracht zijn van 1 april 2022 tot en met 30 september 2023.
1.2 De CAO geldt voor werknemers in de functiegroepen 4 t/m 20 en voor de werknemers die zijn ingedeeld in categorie E van Werkgever.
2. Inkomen 
2.1 Per 1 april 2022 worden de salarissen en salarisschalen verhoogd met € 100,- bruto per maand. 

2.2 Per 1 augustus 2022 worden de salarissen en salarisschalen verhoogd met € 100,- bruto per maand. 

2.3 Per 1 april 2023 worden de salarissen en salarisschalen verhoogd met 1,25%. 
2.4 In mei 2022 ontvangen de werknemers bij de reguliere salarisbetaling in de maand mei een eenmalige uitkering van € 500,- bruto.
2.5 De hiervoor genoemde structurele en eenmalige uitkeringen gelden bij een voltijds dienstverband en worden bij een parttime dienstverband pro rata berekend en uitbetaald.
2.6 De tegemoetkoming in de ziektekosten van Werkgever aan werknemers wordt per 1 april 2022 teruggebracht van € 75,- bruto per maand naar € 25,- bruto per maand. Het verschil wordt ingebouwd in de salarisschalen in de cao die gelden bij een voltijds dienstverband. Dit betekent dat het maandloon van werknemers met een voltijds dienstverband per 1 april 2022 met € 50,- bruto wordt verhoogd. Het betreft een technische omzetting van de tegemoetkoming ziektekosten.
2.7 Bij werknemers met een parttime dienstverband wordt het in artikel 2.6 van dit protocol genoemde bedrag van € 50,- bruto pro rata berekend en het maandloon wordt per 1 april 2022 met dit pro rata bedrag verhoogd. Werkgever betaalt de betreffende werknemers een eenmalige bruto vergoeding waarmee het verschil tussen deze pro rata berekening / vaststelling en het bedrag van € 50 bruto voor de looptijd van de CAO wordt vergoed
. Deze bruto vergoeding zal in de maand augustus 2022 aan de werknemers met een parttime dienstverband worden betaald. 
2.8 De hiervoor genoemde verhogingen van de salarissen en salarisschalen gelden ook voor de beloning van de leerlingen.
3. JEUGDSCHALEN
3.1
Werkgever en VV zijn overeengekomen de jeugdschaal voor 18-jarigen te laten vervallen en deze groep per 1 april 2022 te belonen conform de salarisschaal voor volwassen werknemers. 

3.2
Artikel 5.1.1 sub a en sub b zullen worden aangepast vanwege het laten vervallen van de jeugdschaal voor 18-jarigen per 1 april 2022. Dit betekent dat ook werknemers van 18 (en 19) jaar voortaan 23 vakantiedagen krijgen toegekend en daarnaast 3 loopbaanverlofdagen op jaarbasis. Zij behouden hiermee feitelijk hetzelfde aantal (verlof)dagen van 26 op jaarbasis. 

3.3
Vanwege het laten vervallen van de jeugdschalen voor 18-jarigen zal ook de definitie van volwassen werknemer zoals opgenomen in de cao worden aangepast. In deze definitie zal worden bepaald dat een volwassen werknemer de werknemer is die voor de eerste dag van de maand de leeftijd van 18 jaar heeft bereikt. 
4. THUISWERKVERGOEDING
4.1
Werkgever verstrekt met ingang van 1 april 2022 een vergoeding van € 2,- netto per dag dat de werknemer thuis werkt. Werkgever volgt hierin de fiscale richtlijnen, inclusief eventuele toekomstige fiscale verhogingen. 
4.2
Het aantal werkdagen dat wordt vergoed, is op basis van het voor de werknemer vastgestelde rooster, overeenkomstig de Working Remotely Policy van Werkgever. Op thuiswerkdagen vervalt de reiskostenvergoeding woon-werkverkeer, daarvoor in de plaats wordt de thuiswerkvergoeding verstrekt. Voor het toekennen van de thuiswerkvergoeding is de registratie in het werktijden en afwezigheidsregistratiesysteem (myProtime) leidend. 
5.3
De regeling met betrekking tot de thuiswerkvergoeding zal in het Handboek Arbeidsregelingen (HAR) worden opgenomen.
5. VERLOF
5.0
Als gevolg van de invoering van myProtime per 1 februari 2022, worden ADV (CAO artikel 4.3) en Vakantie (CAO artikel 5.1) toegekend in uren in plaats van hele en halve dagen. Dit zal worden opgenomen in de nieuwe CAO. 
5.1
Artikel 5.1.5 in de CAO bepaalt dat vakantiedagen (vakantieuren) die zijn toegekend aan de werknemer vanaf het jaar waarin hij de 45-jarige leeftijd bereikt niet verjaren. Partijen hebben afgesproken dat deze leeftijdsgrens wordt opgeschoven naar 55 jaar. Deze nieuwe leeftijdsgrens van 55 jaar geldt alleen voor nieuwe vakantiedagen die vanaf 1 januari 2023 worden toegekend. Partijen zullen een passende overgangsregeling afspreken voor de werknemers die mogelijk door deze afspraak negatief worden geraakt. 
5.2
Werkgever zal bij de toekenning van verlof ermee rekening houden als werknemers verlof aanvragen vanwege hun geloofsovertuiging. Toekenning vindt plaats aan de hand van tijdig ingediende verzoeken en voor zover de (minimale) bezetting dat toelaat. 
5.3
Werkgever zal het mogelijk maken dat werknemers naast het lopende jaar ook de bovenwettelijke vakantiedagen uit voorgaande jaren kunnen laten uitbetalen. 
5.4
Werkgever zal het mogelijk maken dat werknemers jaarlijks 300 overuren uit het saldo overuren / bijzondere verlofuren kunnen laten uitbetalen. 

5.5
Werkgever heeft toegezegd de mogelijkheid tot het opnemen van verlof voorafgaand aan pensioen te zullen uitbreiden van 50 naar 100 weken.

6. CAO DANIELI CORUS B.V.
6.1
Partijen hebben met elkaar afgesproken om een redactiecommissie in te stellen die bestaat uit een aantal vertegenwoordigers vanuit Werkgever en VV. De redactiecommissie zal de voor Werkgever relevante passages uit de CAO van de Sociale Eenheid IJmuiden en de uitzonderingen op de CAO van de Sociale Eenheid IJmuiden sinds 2015 (Danieli Corus CAO Protocol) integreren tot een nieuw CAO document.

6.2
Het nieuwe CAO document zal worden opgesteld nadat de CAO van de Sociale Eenheid IJmuiden voor 2022 beschikbaar is gekomen. Na goedkeuring door de Partijen zal het nieuwe CAO document worden gedeponeerd bij het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. 
� Voorbeeld: bij een werknemer met een parttime dienstverband van 80% wordt het maandloon per 1 april 2022 met €40,- bruto verhoogd (= 80% x €50,- bruto). Het verschil van €10,- bruto per maand zal voor de looptijd van de CAO worden gecompenseerd. Dit betekent dat deze werknemer in de maand mei een eenmalige vergoeding van €180,- bruto ontvangt. 
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