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CAO voorstellen Synthos


1.Iooptijd van de cao:
Voor de nieuw overeen te komen arbeidsvoorwaarden stelt CNV een looptijd van 12 maanden voor te weten van 1 juli 2024 tot en met 30 juni 2025.
Een langere looptijd is bespreekbaar maar zullen arbeidsvoorwaardelijk een substantiële toevoegde waarde moeten hebben.

2.Inkomen:

2.1. Loonvraag:

CNV gaat bij het stellen van haar loonstijging niet alleen uit van een compensatie van de inflatie maar tevens ook van een loonstijging die zorgt voor een plus in de portemonnee en dus een plus in de bestedingen.
En dus in de Nederlandse economie en de industriële bedrijfstakken.
De concrete invulling van de loonvraag wordt gesteld in procenten.
Voor de looptijd van deze cao stelt CNV een loonvraag voor van 7,5 % per 1 juli 2024.
Deze verhoging wordt tevens betaald over alle toeslagen ( ploegentoeslag, consignatie, overwerk enz.)alsmede over de vergoedingen vermeld in artikel 14.7. ( Vergoedingen deelname ERT).

2.2.Inflatie achterstand cao looptijd 1 juli 2022 tot 1 juli 2024:

Tijdens de looptijd van deze cao is er een forse inflatie achterstand ontstaan ten opzichte van de overeengekomen loonontwikkeling. Overleg over tussentijdse reparatie hiervan heeft niet geleid tot afspraken.
CNV stelt voor de inflatie achterstand op 1 juli 2024 te compenseren met 4 %.


2.3. Vergoeding deelname ERT artikel 14.7:

De afgelopen jaren zijn de EHBO,BHV en ERT vergoedingen niet verhoogd en / of geïndexeerd.
CNV stelt U voor om deze vergoedingen per 1 juli 2024 te indexeren met de overeengekomen loonsverhogingen.

	
2.4.Bonusbeleid:

Omdat alle medewerkers van Synthos bijdragen aan het bedrijfsresultaat van Synthos Breda, zijn de verschillen in bonuspercentages niet uitlegbaar aan de medewerker. Wij streven er dan ook naar om het bonuspercentage meer gelijk te trekken. CNV stelt U voor het bonus percentage voor de cao populatie te verhogen naar 8 %.
2.5.Fiscaal vriendelijke vakbondscontributie:
CNV stelt u voor, om gedurende de looptijd van de cao, op verzoek van werknemer(s) de fiscaal vriendelijke verrekening van de vakbondscontributie te faciliteren.



3.Health & Wellbeiing:

3.1.Tegemoetkoming ziektekosten verzekering:
Werknemers betalen steeds meer geld aan hun ziektekostenverzekering. Naast het verplicht afsluiten van een basisverzekering betaald de werknemer op jaarbasis ook een eigen risico van € 385, alvorens de basisverzekering tot uitkering van gemaakte zorgkosten overgaat. CNV stelt U voor de werkgeversbijdrage in de zorgpremie met ingang van 1 juli 2024 te verhogen naar € 40 bruto per maand. 
Deze bruto vergoeding wordt aan elke medewerker verstrekt ongeacht of er wordt deel genomen aan een collectieve basis – alsmede aanvullende verzekering.
3.2.Aanvullend geboorteverlof voor partners:

Sinds 1 juli 2020 kunnen partners maximaal 5 weken ( 5 keer het aantal werkuren per week) aanvullend geboorteverlof opnemen. Tijdens het verlof krijgt de partner geen salaris, maar een uitkering van het UWV. Partners hebben recht op aanvullend geboorteverlof als het kind op of na 1 juli 2020 geboren wordt. Zij moeten het aanvullend geboorteverlof opnemen binnen 6 maanden na de geboorte van het kind. En zij moeten eerst het geboorteverlof van 1 week hebben opgenomen.
Deze partner ontvangt over deze periode van het UWV een uitkering ter hoogte van 70 % van het
( maximum) dagloon.
CNV stelt U voor dat genoemde uitkering door werkgever tot 100% wordt aangevuld.

3.3.Leeftijdsfase bewust personeelsbeleid ( artikel 38):

CNV stelt voor  om voor elke werknemer met een arbeidsovereenkomst voor bepaalde of onbepaalde tijd het scholingsbudget per  1 juli 2024 te verhogen naar € 400 met een maximum van € 2000.
  


3.4.Recht op off-line voor werknemers:

De grens tussen werktijd en privé is (mede door Corona,) en de trend om hybride te kunnen werken is steeds meer aan het vervagen. Er zal een antwoord moeten komen op de vraag of van een werknemer gevraagd kan worden ook buiten werktijd non-stop bereikbaar te zijn.
CNV stelt U voor afspraken te maken over de momenten waarop werknemers off-line kunnen zijn.

3.5.Artikel 14 lid 1: Consignatie:

Werknemers die in de zin van artikel 14 lid 1 consignatie diensten draaien en aangegeven hebben dit niet langer te kunnen volbrengen worden niet gehoord. 
CNV wenst dit artikel zodanig te redigeren dat aan dit verzoek gehoor wordt gegeven binnen een termijn van 6 maanden nadat het verzoek door werknemer schriftelijk is ingediend bij werkgever.

3.6.Slaapuren artikel 14.5:

CNV stelt voor het aantal slaapuren, artikel 14.5 uit te breiden tot 10 uur vanaf 22.00 uur, zodat hiermee ook rekening gehouden wordt met de reistijd en er daardoor ook daadwerkelijk sprake kan zijn van 8 uur rust.
3.7.RVU

CNV wenst met U overeen te komen dat op het moment dat de RVU-regeling al da niet in gewijzigde vorm ook na 31 december 2025 gecontinueerd wordt, de werkgever zich dan committeert aan het blijven aanbieden van de regeling conform de dan geldende maximale fiscale normen.

3.8.80-90-100 regeling artikel 36.3:

CNV stelt U voor om de berekeningsperiode bij de 80-90-100 regeling  van maximaal 3 jaar te verhogen naar maximaal 4 jaar en bij de 90-95-100 regeling de berekeningsperiode van maximaal 4 jaar te verhogen naar maximaal 5 jaar met een maximum van 8 jaren.


4.Overig:

4.1.Vakbondsadviseurs:
Het CNV pleit voor vormen van vakbondsdienstverlening die de werknemer ondersteunen bij het maken van keuzes en indien gewenst doorverwijzen naar de juiste instanties. Ook het ondersteunen bij bezwaren, individuele gesprekken of bij ondernemingsraad-verkiezingen past hierbij. De cao kan deze dienstverlening ondersteunen 
Het CNV wil daarom in de cao afspraken maken over het faciliteren (zowel in tijd als middelen) van vakbondsadviseurs, vakbondsconsulenten en vakbondscontactpersonen van elke bij de cao betrokken vakbond, welke werknemers adviseren of doorverwijzen in het geval van vragen over werk, inkomen en ontwikkeling


4.2.WGA premie, artikel 27:

CNV stelt u voor de huidige afspraak met betrekking tot de gedifferentieerde WGA-premie en de WGA-hiaatverzekering ongewijzigd te continueren en onderdeel uit te laten maken van de cao Synthos.

4.3.Werkgeversbijdrage, artikel 4 lid 10:

CNV stelt u voor de AWVN regeling voort te zetten.

4.4.Sociaal Plan:

CNV stelt U voor het huidige Sociaal plan met een expiratiedatum van 1 juli 2024 met 24 maanden te verlengen.



[bookmark: _Hlk7092594]CNV behoud zich het recht voor om tijdens de onderhandelingen met aanvullende en/of gewijzigde voorstellen te komen.








Met vriendelijke groeten,
namens de cao delegatie van CNV


Arjan Huizinga		Bestuurder CNV 

Sascha van Etten 	Kaderlid CNV

Utrecht, 24 maart 2024.
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