Inzet Leaseregeling
Inleiding
Er wordt al te lang over de mobiliteit- en leaseregeling gesproken. Het is tijd om spijkers met koppen te gaan slaan. In onze ogen is de leaseregeling een arbeidsvoorwaarde en derhalve een afspraak voor de CAO-tafel. Er wordt ook al lang met CAO partijen over gesproken. 
Er ligt een mooi nieuw mobiliteitsbeleid met goede voorstellen voor de treinreiziger en de fietser, maar de leaserijders komen er tot nu toe bekaaid vanaf. Terwijl die het meeste voor de werkgever op pad zijn en heel veel uren in de auto doorbrengen. Daarnaast gebruiken de meeste leaserijders de auto  voor privédoeleinden en willen  de keuze van de auto ook daarop  afstemmen. 
Als de  werkgever trein- en fietsreizigers goed wil faciliteren, heel fijn. Maar wees ook royaal voor de leaserijder. Doe een mooi basis maandbedrag en geef degene die er nog meer aan uit wil geven, de vrijheid om dat te doen. Deze medewerker wordt immers dan ook geconfronteerd met de hogere bijdrage. bijtelling? En de budgetrijders die kiezen toch wel voor een voordeligere auto, dus het middelt elkaar wel uit.
Bij heel veel collega’s leeft dit onderwerp en zij dringen aan op snelheid. Ook de huidige zeer diverse behandeling van leaseverzoeken door de managers levert veel verwarring en onvrede op.  

Inzet 
Er is de afgelopen maanden al heel veel informatie gewisseld. 
Wat ons betreft zijn dit de hoofdlijnen van onze inzet:
· Faseer het eigen rijden uit zoals eerder door ons voorgesteld. Tot 1.1.2025 de vergoeding van 0,36 cent per kilometer en als je vanaf 1.1.2025 nog een eigen auto wilt rijden krijg je alleen het fiscaal onbelaste bedrag. Zo kunnen de eigen rijders hun auto op een fatsoenlijke manier afschrijven of hun private lease contract uitdienen. 
· Vanaf 1.1.2026 rijdt iedere medewerker die op basis van de cao recht heeft op een leaseauto  en een contract heeft van 32 uur of meer in een plug-in of volledige elektrische leaseauto;
· Voor degenen die minder werken dan 32 uur geldt de huidige vergoeding dienstreizen;
· Er geldt een vast maximaal normleasebedrag van € 1175,00 euro (ons laatste voorstel was 1300 euro, dus we zijn bereid om flink te bewegen). Wil je duurder rijden betaal je zelf de meerkosten als eigen bijdrage. Dus tot 1175 geen eigen bijdrage. Boven de 1175 een bijdrage van 20% over het bedrag boven de 1175. Dus als je voor 1300 gaat rijden is het 25 euro eigen bijdrage.
· Uiteraard is het een keuze om alleen zakelijk te rijden. Dan moet er een sjabloon zijn om je kilometers voor de fiscus te registreren;
· Je bent vrij om ieder model of type te kiezen;
· Jaarlijkse indexatie van de leasebedragen;
· Renteloze lening voor het aanschaffen van een laadpaal bij de woning;
· Afspraken over vergoeding van stroom als je thuis de auto hebt opgeladen;
· alternatief bespreken: een renteloze lening voor een eigen elektrische auto in combinatie met de vergoeding dienstreizen tegen het huidige niveau;
· Afspraken gaan voor iedereen gelden, dus ook de huidige leaserijders betalen, als zij onder het normbedrag zitten, geen eigen bijdrage meer.
· Geef ons het nieuwe concept van de leaseregeling zodat wij daarover mee kunnen denken. 
· Manager mag goedkeuring geven bij afwijkende voorwaarden op de leaseregeling, bijv. op de eigen bijdrage.


