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Aan onze leden bij HBTA   


4 maart 2024



Overleggen 2 en 3 harmonisatie HBTA

In deze ledenbrief informeren we jullie over de gesprekken over het harmoniseren van de cao’s OBA en IGMA. We hebben op 15 en 29 februari jl. tweemaal gesproken met HBTA over de afzonderlijke cao-artikelen. Dit brengt veel werk met zich mee en vergt dus de nodige tijd. 

97 bespreekpunten
De cao delegatie bespreekt elk cao-artikel afzonderlijk voor in een eigen delegatie en daarna nog met het management. De werkgroepen hebben hier al veel voorwerk in verricht samen met een extern bedrijf ‘Brightsize’. Zij hebben 97 bespreekpunten doorverwezen naar de onderhandelingstafel. Te denken valt aan werkzekerheid, loondoorbetaling bij ziekte en de winstuitkering/13e maand. Al met al vraagt deze fase veel tijd en zorgvuldigheid waardoor er nu nog geen definitieve besluiten worden genomen.

Vragen?
De komende donderdagen zullen gereserveerd staan voor verder overleg. Zodra er nieuws is, komen we weer bij jullie in de lucht. Heb je vragen of opmerkingen dan kun je de kaderleden benaderen: Voor FNV zijn dat Dave Vermeulen, Peter van der Weijde, Ben Veldhuis, Jochem Scheffer, Nico Koning en Guido van Liere. Voor CNV zijn dat Tonnes van Houten en Rudolph Schutz. Uiteraard kun je ook de vakbondsbestuurders benaderen: chant.vandenberg@fnv.nl voor de FNV leden en  f.toufik@cnvvakmensen.nl voor de leden van CNV.
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