Gezondheidsdienst voor Dieren wil seniorenverlof aanpassen

Beste FNV en CNV leden,

Op maandag 19 oktober 2020 zijn we gestart met de cao gesprekken voor een nieuwe cao Gezondheidsdienst voor Dieren(GD). Tijdens deze gesprekken hebben FNV en CNV Vakmensen en GD hun voorstellen voor de cao nader toegelicht. Daarbij gaf GD aan met ons afspraken te willen maken over het loskoppelen van belonen en beoordelen. In hun voorstel komt de focus niet meer op functioneren(in het verleden( te liggen, maar op ontwikkelen(naar de toekomst). Daarbij wordt de jaarlijkse salaris verhoging op basis van de beoordeling score vervangen door een vaste procentuele salarisstijging afhankelijk van de Relatieve Salaris Positie(zolang men het maximum van het salarisschaal nog niet heeft bereikt).
Seniorenverlof
Ook wil GD graag het seniorenverlof wijzigen. Waar nu enkel medewerkers met een fulltime dienstverband in aanmerking komen voor seniorenverlof, wil GD deze regeling ook openstellen voor medewerkers met een parttime dienstverband. Hiertoe heeft GD een voorstel gedaan om de regeling kostenneutraal aan te passen. Op hoofdlijnen komt dit erop neer dat een medewerker met een fulltime dienstverband vanaf 5 jaar(nu 10) voor zijn AOW- gerechtigde leeftijd gebruik kan gaan maken van seniorenverlof. Medewerkers met een parttime dienstverband ontvangen in dit voorstel ook vanaf 5 jaar voor hun AOW-gerechtigde leeftijd naar rato van hun dienstverband seniorenverlof. Het volledige voorstel is bij dit bericht bijgesloten.
Gezamenlijke ledenvergadering
Graag horen wij uw mening over het voorstel wijziging seniorenverlof van GD. Wij nodigen u dan ook van harte uit voor de gezamenlijke online ledenvergadering(via MS teams) op woensdag 4 november 2020 om 19.00 uur. U kunt zich tot maandag 2 november aanmelden voor deze vergadering door een mail te sturen naar wilfred.beens@fnv.nl .In de ochtend van 2 november 2020 ontvangt u dan de uitnodiging hiervoor.
Bent U niet in de gelegenheid om de vergadering bij te wonen, laat u dan alstublieft ook uw mening weten, U kunt hiervoor een mail sturen aan p.deridder@cnvvakmensen.nl 
Wij zien u graag op 4 november of horen van U.
Wilfred Beens, FNV
Peter de Ridder, CNV
06-51601997
[bookmark: _GoBack]p.deridder@cnvvakmensen.nl 


