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4 collectieve vakantiedagen 2022



Beste Karin Middelburg,

Onlangs heeft Philips de medewerkers geïnformeerd over het toepassen van artikel 4.1.6 van de cao Philips, waardoor na overleg met de Ondernemingsraad maximaal 5 vrije dagen vastgesteld kunnen worden voor alle betrokken medewerkers of een groep daarvan. Voor medewerkers in een 5- of 4/5-ploegendienst met een gemiddelde wekelijkse arbeidsduur van 31,5 tot 37,5 uur kan slechts 1 dag worden vastgesteld. In de aankondiging spreekt Philips over 4 verplichte collectieve dagen welke zijn aangewezen op 27,28,29 en 30 december 2022. 

Het betreffende cao-artikel geeft niet aan op welk moment van het kalenderjaar een dergelijke maatregel kan worden toegepast. Ook bij de toepassing van bedoeld cao-artikel is niet duidelijk of het wettelijke of bovenwettelijke verlofdagen betreft of beide.

Ook in de communicatie met Philips wordt hierover geen duidelijkheid verschaft.

Tevens wordt in het hoofdstuk 4 van de cao “Gezondheid & Welzijn” in artikel “Betaling en verjaring van vakantiedagen” in respectievelijk lid c gesproken over het recht van de medewerker om de niet opgenomen jaarlijkse wettelijke vakantiedagen te mogen opnemen in de eerste zes maanden van het kalenderjaar daaropvolgend. Voor de bovenwettelijke vakantiedagen geldt zelfs een verjaring van 5 jaar!

Met het doen van deze mededeling heeft Philips veel onrust gecreëerd onder haar medewerkers!

In de eerste plaats omdat Philips hiermee de medewerkers die hun verlofregistratie op orde hebben over één kam scheert met de blijkbaar aanwezige medewerkers die hierin om wat voor reden dan ook achterstand hebben opgelopen.

In de tweede plaats worden medewerkers die hun verlofregistratie en -opname op orde hebben hiermee onterecht opgezadeld met nog eens vier verlofdagen die worden afgeschreven.

In de derde plaats bestaat de kans dat medewerkers die een bewuste keuze hebben gemaakt om hun gereserveerd verlof te plannen in de eerste 6 maanden van 2023 of in de periode van de verjaringstermijn van 5 jaar deze mogelijkheid wordt ontnomen.
In de vierde plaats omdat zowel werkgever als werknemer gezamenlijk de verantwoordelijkheid hebben om toe te zien op een juiste registratie en verantwoorde opname van verlof. Nu worden de consequenties van het niet nakomen van deze gezamenlijke verplichting volledig neergelegd bij de medewerker.

In de vijfde plaats had Philips er ook voor kunnen kiezen (centraal/decentraal) die medewerkers aan te spreken, die een groot verlof saldo hebben met het verzoek hun verlof te plannen. 

In de zesde plaats omdat het moment waarop Philips hiermee naar buiten treedt (laat in het kalenderjaar) ongelukkig is gekozen.

In de zevende plaats ontstaat er extra onrust over deze mededeling, omdat er in een aantal situaties lokaal al andere afspraken zijn overeengekomen.

CNV Vakmensen is van mening dat dit geen chique maatregel is. Dit creëert veel onrust en verhoogt niet het draagvlak onder medewerkers. Juist in een tijd waarin dit wel zou kunnen helpen om de financiële resultaten de komende periode te verbeteren.

Ook betreurt CNV Vakmensen dat Philips zich niet de moeite heeft getroost, daar waar sociale partners elkaar in een hoge frequentie spreken dit onderwerp eerst met vakorganisaties te bespreken.

Voor CNV Vakmensen geldt:  “Beter ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald”.

Met andere woorden, trek de maatregel in en laat de verantwoordelijkheid hier aan oplossingen op lokaal niveau.

We zien uw reactie tegemoet.
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Arjan Huizinga
Bestuurder CNV Vakmensen
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