Voorstellenbrief Bos en Natuur 2024 van CNV Vakmensen

Op 1 juli 2024 eindigt de cao Bos en Natuur. Wij hebben onze voorstellenbrief opgesteld aan de hand van ons arbeidsvoorwaardenbeleid in overleg met onze (kader)leden. 

1. Inkomen
a. Wij stellen voor om de lonen te verhogen met 8 % met een minimum van 255 euro per maand. Dit om de koopkrachtdaling van de afgelopen jaren te compenseren. De lagere schalen voelen dit als eerste, daarom vinden wij een minimum loonsverhoging van belang.
b. CNV Vakmensen stelt voor om de vorige cao afspraak omtrent de WGA premie structureel in de cao op te nemen. Dit betekent dat de werkgevers het werknemersaandeel in de WGA-premie voor hun rekening blijven nemen.  
c. Wij stellen voor om over te gaan tot de invoering van een dertiende maand of Individueel Keuzebudget (IKB) om de sector aantrekkelijker en competitief te maken. 
d. CNV Vakmensen stelt voor om een vaste reiskostenvergoeding in de cao op te nemen van 23 cent per kilometer, waarbij er geen limiet zit aan het aantal kilometers.  


2. Loopbaanontwikkeling
Bij CNV Vakmensen staat het opleiden en ontwikkelen van werknemers hoog in het vaandel. Wij stellen voor om nadere afspraken te maken omtrent scholing van medewerkers. Wij willen met u de mogelijkheden bespreken om scholing een breder onderdeel te laten zijn van de arbeidsvoorwaarden. Een recht op een aantal af te spreken scholingsdagen inclusief vergoeding van de kosten of een scholingsbudget per werknemers zijn mogelijke opties of de invoering van een individueel keuze budget.

Tevens stellen wij voor om werknemers één keer per vijf jaar een loopbaancheck te laten doen. In deze check kan men via gesprekken onderzoeken wat de beste groeimogelijkheden zijn voor de werknemer, welke studies men het beste kan volgen of wat een nieuwe carrière kan zijn wanneer men het eigen werk door gezondheidsomstandigheden niet meer kan uitoefenen (in de toekomst). Deze gesprekken worden vergoed door werkgever. Op deze manier kunnen werknemers een goede positie op de arbeidsmarkt behouden.

Wij stellen voor dat studenten die een voltijdsstage van minimaal 1 maand volbrengen een stagevergoeding van 500 euro per maand vergoed krijgen. Omdat zij voltijds aan het werk zijn kunnen zij geen bijbanen hebben waardoor hun inkomen daalt. 
3. Kwalitatief goed en veilig werk
Het CNV pleit voor een meer ontspannen samenleving. Dat geldt voor de manier waarop we met elkaar omgaan, maar zeker ook de manier waarop we ons werk inrichten. Het is belangrijk dat we ons werk gezond, veilig, met plezier en autonomie kunnen blijven doen. Hierbij is het belangrijk om meer ruimte te bieden om voor onszelf en voor anderen te kunnen zorgen. In de sector hebben we een arbo catalogus die voorschriften kent voor fysieke en psychische aspecten. Wij vragen extra aandacht voor medewerkers die te maken krijgen met agressie en geweld. Zoals in het rapport zwaar werk in bos en natuur van december 2023 is omschreven. Dit betreft niet alleen de BOA’s maar alle functies die met publiek te maken krijgen.
CNV Vakmensen wil duidelijke afspraken maken over de betaling van onregelmatige (rooster) diensten. Graag ontvangen we zo spoedig mogelijk de resultaten van de uitvraag over onregelmatig werken en een voorstel vanuit de werkgever om te komen tot een nieuwe, verbeterde regeling. 

Om gezond de AOW gerechtigde leeftijd te halen kennen we al jaren de seniorenregeling waarbij men 80% werkt, 90% salaris ontvangt en 90% pensioen opbouwt. Wij stellen voor om de pensioen opbouw te verhogen tot 100%.

4. Duurzame arbeidsrelaties als basis: geen concurrentie op arbeidsvoorwaarden
In de sector wordt er relatief weinig met uitzendkrachten gewerkt. Toch willen wij garanderen dat zij fatsoenlijk worden beloond Daarom wil CNV Vakmensen dat erin de cao een vergewisbepaing wordt opgenomen waardoor werkgevers zich moeten vergewissen dat de formele werkgever zich aan de beloningsafspraken houden van de inlenerscao. Voor de beloning wordt er naar de volgende componenten gekeken:
1. Het geldende periodeloon in de schaal;
2. De van toepassing zijnde arbeidsduurverkorting per week/maand/jaar/periode. Deze kan gecompenseerd worden in tijd en/of geld;
3. Toeslagen voor overwerk, verschoven uren, onregelmatigheid(waaronder feestdagentoeslag)
4. Initiële loonsverhoging, hoogte en tijdstip als bij de opdrachtgever bepaald;
5. Periodieken bij de inlener (flexwerkers gaan mee in hetzelfde systeem voor het toekennen van salarisverhogingen als vaste werknemers);
6. Kostenvergoeding ( voor zover de uitzendonderneming deze vrij van loonheffing en premies kan uitbetalen: reiskosten, pensioenkosten, gereedschapskosten en andere kosten noodzakelijk vanwege de uitoefening van de functie)


Wij behouden ons het recht voor om tijden en voor de onderhandelingen met aanvullende voorstellen te komen.
