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Vakbonden FNV en CNV gaan voor behoud koopkracht voor bovencao-ers! 


TEKEN DE PETITIE

In veel bedrijven en sectoren maken FNV en CNV zich hard voor fatsoenlijke afspraken over loonontwikkeling. Broodnodig omdat de kosten van boodschappen, de brandstofprijzen en de energierekeningen van werkend Nederland enorm gestegen zijn. Door het maken van afspraken over het indexeren van de salarisschalen - en daarmee de indexatie van individuele salarissen van werknemers -  beogen we te komen tot het herstel en behoud van koopkracht.

Ook voor NAM werknemers die niet onder de cao vallen is het behoud van koopkracht van wezenlijk belang! FNV en CNV starten daarom een petitie waarin we jullie werkgever oproepen om een eerlijke afspraak te maken. 

Tussentijdse afspraken voor cao
Eerder maakten de vakbonden FNV en CNV een tussentijdse afspraak met NAM over de mensen die vallen onder de cao. Van volledig koopkrachtbehoud is geen sprake, maar toch zijn we met elkaar in staat geweest om een afspraak te maken die tegemoet komt aan de begrijpelijke zorgen van werknemers die hun koopkracht onder druk zien staan. 
Een belangrijk onderdeel van de daar gemaakte afspraken betrof een (algemene) structurele verhoging van de salarissen en salarisschalen. Dit is belangrijk omdat we er daarmee voor zorgen dat de individuele performance afhankelijke loonsverhoging die je ontvangt (Merit) niet ten koste gaat van het perspectief op de langere termijn. Een algemene verhoging van de salarissen zorgt er immers voor dat het eindloon in de schaal ook meebeweegt. 

Waarom dan nu ook voor bovencao-ers? 
Afgelopen jaren is er veel gevraagd van iedereen bij NAM. Er zijn bij de verschillende reorganisaties veel collega’s verdwenen en niet vervangen. Hierdoor zijn de werkpakketten verzwaard, zijn er verantwoordelijkheden bijgekomen en worden duizenden uren werk van vertrokken collega’s opgevangen door de huidige medewerkers. De productiviteit van werknemers is hierdoor enorm toegenomen, net als de werkdruk. Normaal gesproken wordt deze toegenomen productiviteit vertaald in meer structureel salaris, bij NAM niet.





Sterker nog: Hoewel NAM in een uitzonderlijk goede situatie verkeert omdat er al geruime tijd enorm goed wordt verdiend,  wordt van NAM werknemers verwacht dat zij koopkracht inleveren en dat is natuurlijk ontzettend krom. Zeker omdat in slechte tijden er door werknemers een nullijn is geaccepteerd. 

Nu de situatie andersom is geeft de NAM niet thuis
Arbeidsvoorwaarden zijn een belangrijk onderdeel van het concurrerend vermogen van werkgevers op een steeds krapper wordende arbeidsmarkt. NAM spreekt ook vaak over het ‘benchmarken’ van de arbeidsvoorwaarden met andere bedrijven. Waarbij ze het ogenschijnlijk belangrijk vinden om te zien wat andere vergelijkbare werkgevers doen op het gebied van loonontwikkeling. 
Als je zou willen benchmarken met andere bedrijven zou je kunnen kijken wat goede voorbeelden zijn. Als vakbonden vergelijken we dan graag met bedrijven waar we verwachten dat een groot deel van jullie ook zou kunnen werken. Als we Gasunie als voorbeeld nemen zien we dat ze daar iedereen hetzelfde behandelen en zelfs een aantal jaar terug iedereen onder de cao hebben geplaatst. Bij Gasunie vindt de werkgever het wel van belang dat de werknemers, ongeacht hun inkomen, hun koopkracht behouden. Koopkrachtbehoud (en iets meer voor de productiviteitstoename) staat daar in de cao. Dit heeft in januari 2023 tot een loonsverhoging van meer dan 12% geleid. 

Waarom is een Merit een sigaar uit eigen doos?
Hoe is de Merit tot stand gekomen?
Omdat er nogal wat reuring bij de groep bovencao-ers was en er zelfs een comité is opgestaan besefte Shell dat ze ook voor bovencao-ers iets moesten doen.  Maar zoals gebruikelijk ging dit niet in overleg of in gesprek met de vakbonden. Maar in een dictaat naar de COR. Hier gaat het niet om gesprekken, maar om besluiten die eenzijdig genomen worden door de directie van Shell Nederland. 
Shell Nederland heeft besloten dat de salarisschalen slechts met 1% verhoogd worden. Het gaat hierbij niet om een salarisverhoging, maar alleen om het verhogen van het perspectief dat je in jouw schaal hebt. Het Merit budget dat Shell Nederland vervolgens beschikbaar heeft gesteld bedraagt 7%, met een bodem van 3%. 
Dat betekent dat de bovencao-ers een verhoging van de salarissen ontvangen die ten koste gaat van de doorgroeimogelijkheid in de schaal. Je stapt namelijk sneller naar het einde van je salarisschaal toe en neemt hiermee een voorschot op je toekomstige groeimogelijk-heden. 

Zonder een substantiële algemene verhoging van de salarisschalen is de Merit-toekenning dus een duurbetaalde sigaar uit eigen doos. 
De Merit komt enigszins tegemoet aan je productiviteitsstijging. Maar zorgt niet voor koopkrachtbehoud. Daarvoor moet er een algemene structurele loonsverhoging worden afgesproken. 

Vakbonden starten petitie  
Om te zorgen voor koopkrachtbehoud starten we een petitie. Juist nu, want nu is het koopkrachtverlies enorm en is een rechtvaardige compensatie van inflatie meer op zijn plek dan ooit. Het is onverteerbaar dat NAM minder biedt dan veel andere bedrijven en sectoren waar de resultaten aanzienlijk minder goed zijn. De vakbonden FNV en CNV willen zich daarom inzetten om te komen tot eerlijke afspraken over de loonontwikkeling van werknemers die buiten de cao vallen. 
Bovendien staat een deel van de NAM te koop, dus het is nu of nooit. Voor de cao-ers bij NAM ligt er een afspraak, nu nog voor de bovencao-ers. 

We kiezen een vergelijkbare route als de vorige keer en roepen jullie allemaal op om de petitie te tekenen waarin we de directie van NAM oproepen om in gesprek te gaan met FNV en CNV om te komen tot passende afspraken die uitgaan van inflatiereparatie. 
In het cao-traject hebben de collega’s vallend onder de cao kunnen rekenen op de steun van collega’s die buiten de cao-afspraken vallen. Door mee te denken tijdens ledenvergaderingen, maar ook door het tekenen en verspreiden van de petitie die wij destijds opstelden, hebben jullie je solidair verklaard. De collectiviteit die van deze actie uitging heeft een absolute meerwaarde gehad in het proces om te komen tot tussentijdse aanpassing van de cao.

Met voldoende handtekeningen, en alleen dan, kunnen wij opnieuw samen een front vormen en een stap zetten in de richting van eerlijke compensatie. Jullie verdienen het. Letterlijk én figuurlijk. 

Teken de petitie en verklaar je solidair, samen verdienen we het!

Oproep aan NAM
Door ondertekening van deze petitie roepen wij NAM op om:
· te erkennen dat het eerder genomen besluit dat zich beperkt tot een Merit- toekenning voor werknemers die buiten de cao vallen niet redelijk en billijk is en onvoldoende is;

· het gesprek met de vertegenwoordigers van de vakbonden FNV en CNV te starten om te komen tot passende afspraken;

· hiermee de verantwoordelijkheid te nemen om medewerkers tegemoet te komen in hun wens op een rechtvaardige en passende compensatie ten behoeve van koopkrachtbehoud;

· daarbij geen onderscheid te maken tussen werknemers op basis van leeftijd, functie of anciënniteit. 


De petitie kun je tekenen via de volgende link: https://www.onderzoek.fnv.nl/?f=1j8uca2zat 

Let op: de link werkt niet in de shellomgeving! Dus onderteken de petitie via jouw telefoon!
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Samen staan we sterker! Maak een collega lid van de FNV en ontvang 10 euro. Een nieuw lid betaalt de eerste 4 maanden slechts € 25,- Kijk op fnv.nl/iemand-anders-aanmelden.
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