Geachte heer Kuipers,

In uw brief van dinsdag 18 juli 2023 geeft u aan van mening te zijn een onderhandelingsresultaat te hebben met de NVJ. Wij zijn van mening dat er juridisch geen sprake kan zijn van een nieuwe cao. 

Het is juridisch gezien niet mogelijk om af te wijken van een standaard cao. Het verbaast ons dan ook dat jullie dit nieuws naar buiten hebben gebracht. Temeer nu de NPO ook had kunnen kiezen voor een rechtsgeldige weg, namelijk een afspraak voor 2023 met álle partijen. 

Wanneer een cao een standaard karakter heeft zijn partijen gebonden aan de gemaakte afspraken in de betreffende cao. Het is niet toegestaan af te wijken van die CAO, ook niet ten gunste van werknemers.

Het is zodoende evident in strijd met deze standaard CAO om reeds in september 2023 diverse verhogingen door te voeren en een eenmalige uitkering te betalen. Kennelijk pogen de omroepen op deze wijze de door hen gewenste uitkomst te forceren. De nu voorliggende deal benadeelt evenwel onze leden die in de lagere inkomensschalen zitten en die belang hebben dat een gedeelte van de loonsverhoging nominaal is. Ook al onze leden die voor 31 augustus 2023 uit dienst gaan worden benadeeld doordat zij geen aanspraak maken op een betaling met terugwerkende kracht.

Door eenzijdig een deal te forceren in strijd met de standaard CAO kan CNV Vakmensen niet effectief voor bovengenoemde leden opkomen. De omroepen schieten zodoende tekort in de nakoming van de standaard CAO en beschadigen CNV Vakmensen en onze leden. 
 
Onderhandelingsproces en vervolg
Het onderhandelingsproces zoals jullie schetsen in de brief komt niet overeen met het beeld dat wij daarvan hebben. Er was sprake van een cao-voorstel van jullie zijde, er was geen sprake van een onderhandelingsresultaat tussen de werkgevers en vakbonden. 

In onze voorstellenbrief hebben wij aangegeven met betrekking tot koopkrachtbehoud open het gesprek in te willen gaan. Gaandeweg de onderhandelingen werd ons duidelijk waar jullie grens met betrekking tot een procentuele verhoging daadwerkelijk lag. Het ligt voor de hand dat werkgevers deze grens pas tegen het eind van de onderhandelingen laten zien. Het ligt ook voor de hand dat de finale klap, hoe deze loonruimte mogelijk te verdelen, pas vanaf dat moment gemaakt kan worden. Wij gaven aan een nominaal bedrag naast een procentuele verhoging te wensen. Tevens hebben we aangeboden onze wens met een rekenvoorbeeld te willen verduidelijken. 

U gaf op dat moment resoluut aan dat jullie dit niet zouden gaan doen, het voorstel is daarom niet verder besproken. Een gemiste kans want aan de hand van inhoudelijke argumenten hadden we de afweging willen maken, of we het geheel toch positief voor hadden kunnen leggen aan onze achterban. Inhoudelijke argumenten van jullie uit hebben we dus niet meer gehad, de vergadering werd door u beëindigd met een open eind.

Verzoek
Wij verzoeken u met klem om geen afspraken te maken of uitbetalingen te doen die in strijd zijn met de standaard-cao die wij in goed overleg met elkaar hebben gemaakt. Dringend verzoek is alle communicatie omtrent de met de NVJ getroffen akkoord per direct in te trekken.

Als de omroepen niet tegemoetkomen aan deze verzoeken behoudt CNV Vakmensen zich nadrukkelijk het recht voor schadevergoeding te vorderen conform artikel 15 en 16 Wet CAO.

Verder is ons duidelijk geworden dat het voorstel dat jullie deden op 10 juli 2023 als eindbod geldt, zoals blijkt uit uw brief van 18 juli 2023. Wij staan ervoor open om de onderhandelingen in september voort te zetten en met elkaar te komen tot goede afspraken voor 2023 én 2024 waarbij er aandacht is voor zowel de hoge als lage loonschalen. Deze email kunt u dan ook beschouwen als een laatste uitnodiging daartoe.
 
Wij ontvangen graag reactie op bovenstaande verzoeken en horen graag of jullie op onze uitnodiging ingaan. 

Met vriendelijke groeten,

Peter Vlaming
Bestuurder CNV Vakmensen

