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Beste CNV Leden,

Donderdag 25 januari hebben vakbonden overleg gehad met Arriva over de overgang van arbeidsvoorwaarden vanuit het Artikel 40 overleg.

Onderhandelingen overgang naar nieuwe vervoerder (Artikel 40 WP 2000)
Besproken zijn de Randvoorwaarden 2023, Kledingreglement en Werken naar Wens Haaksbergen.

Arriva heeft duidelijk gemaakt de Randvoorwaarden 2023 niet toe te zullen gaan passen. Het betreffen met name de regels aangaande de rij- en rusttijden (30 minuten aaneengesloten pauze, netto pauze en op- en afstaptijden). Dit houdt rechtstreeks verband met de hoge werkdruk voor jullie. 

Vakbonden hebben in het overleg kenbaar gemaakt dat Arriva verzuimd heeft tot nu toe haar plicht na te komen om deze bedrijfsregels mee over te nemen en te implementeren. Ook in aanloop naar de Randvoorwaarden 2024 heeft Arriva aangegeven deze belangrijke regels over de rij- en rusttijden te gaan versoberen.

Als vakorganisaties hebben we daarop aangegeven dat – indien die bedrijfsregels (2023) niet, of onvolledig geïmplementeerd gaan worden - in de nieuwe diensten en roosters (Randvoorwaarden 2024) we over zullen gaan tot het raadplegen van, jullie onze leden, over het voeren van acties. We hopen dat het niet zover hoeft te komen. Er gaat een brief aan Arriva, waarin wij Arriva hierover informeren (laatste waarschuwing).

We doen ons uiterste best om voor jullie de werkdruk op een acceptabel niveau te krijgen. Een must is daarbij, dat de rij- en rusttijden van de vorige vervoerder – zoals het hoort – mee worden overgenomen en worden verwerkt in de diensten en roosters. Jullie signaal op de afgelopen ledenvergaderingen die zeer goed waren bezocht, was duidelijk. De maat raakt een keer vol. Daarom konden we niet anders dan Arriva nog 1 maal duidelijk te maken, dat wij verwachten, om iedereen gezond aan het werk te kunnen houden. 

Wij zullen de provincie ook gaan informeren over de ontstane impasse. 

Kledingreglement
Wij hebben een voorstel gedan voor een structurele vergoeding, net zoals dat met Keolis was afgesproken. Arriva weigert dit en wil een éénmalige vergoeding aan jullie uitkeren.

Werken naar Wens in Haaksbergen:
Arriva wil hier wel aan meewerken, maar wil dit combineren (uitruilen) met het Kledingreglement.

Hoe nu verder?
Wij hebben Arriva nu een laatste waarschuwing per brief hebben geschreven. We hebben een reactietermijn tot 16 februari gesteld. Indien Arriva blijft weigeren om met ons tot fatsoenlijke afspraken te komen, zullen we overgaan tot het organiseren van ledenbijeenkomsten waarbij we gezamenlijk zullen laten stemmen over mogelijke acties.

We houden jullie op de hoogte,

Met vriendelijke groet,

Bestuurders Vakbonden FNV en CNV

Edwin Kuiper
Marijn van der Gaag
Peter de Ridder
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