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Wat is Pay for Performance nu precies?

Pay for Performance in een systeem, waarin je beloont wordt naar je prestaties. Op zich lijkt dat eerlijk, maar het is de vraag of je altijd volledig invloed hebt op de doelstellingen waarvan die betaling afhankelijk is en daarnaast is het in Nederland gebruikelijk dat de inflatie (het minder waard worden van je geld) gecompenseerd wordt en dat gebeurd bij Pay for Performance niet automatisch. We proberen het je uit te leggen aan de hand van het Pay for Performance systeem in de huidige cao HP.
Het HP systeem kent geen jaar-/schaalstappen zoals meestal in cao’s. Het systeem gaat van een midpoint (midden van de schaal) van 100% uit met daaraan gekoppeld een bedrag. Dit bedrag wordt bepaald aan de hand van onderzoek wat mensen in dezelfde functie bij andere bedrijven verdienen. De ondergrens van de schaal is 80% en de bovengrens is 120%. Het salaris wordt vervolgens berekend in een percentage (compa ratio) tussen de 80% en 120% van dat midden.
Loonsverhoging op basis van een matrix
De loonsverhoging wordt bepaald aan de hand van een matrix waarbij hoe beter je prestatie/beoordeling is, hoe meer loonsverhoging je krijgt en hoe hoge je compa ratio is, hoe minder loonsverhoging je krijgt (omdat je boven de 100% verdient). Het is een tabel met 50 verschillende percentages die afhankelijk zijn van jouw prestatie en je compa ratio. Een medewerker die net in dienst is, laag ingeschaald is (bijvoorbeeld op 80%) en goed gepresteerd heeft, kan 5% salarisverhoging krijgen met een bonus. Helaas is het ook mogelijk dat een medewerker die minder goed gepresteerd heeft, 0% salaris verhoging krijgt en daarnaast ook nog eens geen bonus, terwijl hij/zij wel geconfronteerd wordt met stijgende kosten.

Waarom is Pay for Performance geen eerlijk system?
Pay for performance gaat uit van een beschikbaar budget dat moet worden verdeeld over de betreffende medewerkers. Als een groep meer krijgt dan het gemiddelde, zal een andere groep minder moeten krijgen om op dat gemiddelde uit te komen. Concreet heeft Nestlé in de huidige onderhandelingen gesteld dat 1 op de 5 medewerkers een lagere loonsverhoging zal krijgen dan 2% op grond van dit systeem. Vooral medewerkers die kort in dienst zijn en goed presteren krijgen een veel hogere procentuele salaris verhoging dan medewerkers die lang in dienst zijn en net zo goed presteren. Het bereiken van de 120% van je schaal is via het Pay for Performance systeem vrijwel niet mogelijk, tenzij je van je leidinggevende een extra verhoging krijgt die buiten het Pay for Performance systeem om gaat. 
In de praktijk zullen de meeste medewerkers rond maximaal de 100% - 110% salaris zullen blijven steken. CNV Vakmensen vindt dit niet eerlijk aangezien voor een groep medewerkers niet eens een inflatiecorrectie gegarandeerd is, waardoor hun koopkracht achteruit gaat.
