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Aanleiding:
Gebaseerd op de ledenraadpleging door het FNV en CNV Vakmensen over de werking en uitvoering van de jaarurensystematiek (JUS) in 2021 is er géén akkoord gekomen op het definitief opnemen van de JUS in zijn huidige vorm in onze CAO. 

Naar aanleiding van de evaluatie meeting tussen de vakbonden en Carglass op 3 november is voor partijen de nut en noodzaak voor de inzet van een jaarurensystematiek ten behoeve van o.a. de optimale dienstverlening, de continuïteit van de werkgelegenheid en duurzame groei volkomen duidelijk. Partijen hebben daarom afgesproken om een hernieuwde regeling voor de jaarurensystematiek te maken, waarbij rekening is gehouden met de feedback vanuit de leden van de vakbonden en de learnings vanuit de organisatie, zoals die zijn besproken.

Hieronder het voorstel voor de nieuwe regeling voor de jaarurensystematiek voor 2022 en 2023 als onderdeel van de huidige CAO. Deze nieuwe regeling vervangt de huidige regeling (tekst) over de jaarurensystematiek in de CAO.


Jaarurensystematiek

Partijen hebben afgesproken de jaarurensystematiek in 2022 en 2023 in te zetten op basis van de onderstaande voorwaarden en richtlijnen. 

We gebruiken deze periode om samen met onze mensen de volgende stappen te zetten in de succesvolle werking van de jaarurensystematiek waarin de belangen van de medewerkers en de organisatie optimaal samen komen en kunnen worden ingevuld. 

In januari 2023 zullen de ervaringen tot dan toe geëvalueerd worden en op basis daarvan wordt besluit genomen om al dan niet de afspraken een definitief in te invoeren van de JUS in de cao vanaf 1 juni 2023.

Algemene afspraken
a. Werkgever voert een jaarurensystematiek in waarbij sprake is van een variabele arbeidsduur gekoppeld aan de periode in het jaar. Per maand kunnen de werktijden van een werknemer maximaal 12,5% naar boven en maximaal 20% naar beneden afwijken van de overeengekomen gemiddelde periode per maand. 
b. Bij toepassing van de jaarurensystematiek wijzigt het salaris van de werknemer niet, ondanks het feit dat de werknemer de ene maand plus-uren kan werken en de andere maand min-uren. De werknemer heeft elke maand recht op het salaris behorend bij zijn gemiddelde arbeidsduur per maand. 
c. De jaarurenperiode is ieder jaar van 1 maart tot  28 februari van het daarop volgende jaar.  Concreet is dat binnen deze afspraak  van 1 maart 2022 – 28 feb 2023 en van 1 maart 2023 tot 28 feb 2024.
d. Binnen de jaarurenperiode is er 1 piekperiode met een maximale duur van 15 aaneengesloten weken. 
e. In 2022 en 2023 is de piekperiode vastgesteld van week 13 tot en met week 27. 
f. De werking van de jaarurensystematiek voorziet erin dat aan het einde van de desbetreffende jaarurenperiode  er geen urensaldo meer open staat en dus alle opgebouwde plusuren zijn ingeroosterd / opgenomen in de resterende weken van de jaarurenperiode. 
g. Indien aan het einde van de jaarurenperiode  of bij einde van het dienstverband nog plus-uren staan, zal de werkgever deze uren compenseren in geld en uitbetalen conform art h. 
h. Alle plus uren die aan het einde van de jaarurenperiode resteren, worden beschouwd als over/meerwerk conform de overwerk/meerwerk definitie zoals bepaald in art 7.6 en bijlage IV van deze CAO.
i. In de piekperiode is de roosterweek bij een voltijdcontract minimaal 40 uur en maximaal 45 uur. Voor medewerkers met een parttime contract wijzigt deze bandbreedte naar rato.
j. Verlof, ATV en ziekte tellen bij een voltijdcontract altijd als 8 uur per dag. Bij niet-voltijdcontracten wordt dit verrekend naar rato.
k. In de piekperiode streven we ernaar om per afdeling niet meer dan 15% van het totale jaartegoed aan verlof op te nemen. Afhankelijk van het werkaanbod zal conform de huidige afspraken over vakantieopnames, verlof toegekend worden.
l. Het minimale aantal gewerkte uren op een dag op basis van een voltijdcontract is 4 uur

Schematische weergave  van een Jaarurenperiode

	Periode
	Weeknummers
	

	Piekperiode
	Week 13 t/m 27
	Max 12,5% naar boven afwijken - max 45 uur ingeroosterd bij FT dienstverband – extra uren opgebouwd als plusuren

	Zomerperiode
	Week 28 t/m 36
	Geen afwijkingen - reguliere contracturen ingeroosterd

	Rest van het jaar
	Week 37 t/m 12
	Max 20% per week minder ingeroosterd a.g.v. inroosteren van opgebouwde plus uren uit de piekperiode



Extra toeslag op plusuren in 2022 en 2023
Als extra compensatie voor de gewerkte plusuren in de piek periode ontvangen de medewerkers in de service centers en CCC een eenmalige extra vergoeding, die wordt uitgekeerd bij de salarisronde in juli. De hoogte is afhankelijk van het gewerkte aantal plusuren in de piekperiode. De medewerker ontvangt een toeslag van 25% over het uurloon per plus uur. 

Voor de volledigheid bevestigingen we hierbij dat bij geroosterde plusuren op zaterdag de reguliere toeslag voor het werken op zaterdag van 50% over het uurloon ook van toepassing zal blijven.

Roostermethodiek

Daarnaast hebben partijen extra aandacht gehad voor de roostermethodiek binnen de jaarurensystematiek, waarbij de wens en voorkeur van de medewerker een belangrijk uitgangspunt is bij het inroosteren van de plus en min uren. Concreet is hiervoor het volgende beschreven:



a. Roostermethodiek Clusters / Vaste roosters CCC
· De medewerker kan zijn of haar voorkeur voor een rooster aangeven in de piek en dal periode. Deze voorkeur zal maximaal worden gehonoreerd. Alleen minimale bezetting en het handhaven van onze dienstverlening kan reden zijn hiervan af te wijken. Op dat moment wordt samen met medewerker overlegt over passende andere oplossing.
· Voor de piekperiode kan iedere medewerker in januari van het jaar zijn of haar voorkeurrooster opgeven voor de gehele piekperiode. Deze uitvraag wordt gedaan door de Roosteradviesgroep, die dit daarna omzetten in roosters.
· Indien de medewerker geen voorkeur opgeeft, worden de plusuren ingeroosterd door de Roosteradviesgroep
· In de piekperiode worden binnen de clusters de plus uren ingeroosterd op maandag – vrijdag voorafgaand of aansluitend aan het reguliere werkrooster of op zaterdag tussen 9.00 en 13.00 uur. Als je gedurende de piekperiode op zaterdag conform het reguliere zaterdagrooster wordt ingeroosterd, zijn dit altijd de plusuren in die week.
· Drie weken voor week 13 (aanvang piekperiode) ontvangt de medewerker zijn of haar rooster, waarin de plusuren geroosterd zijn.
· Tussentijds aanpassen van de roostervoorkeuren is mogelijk uiterlijk drie weken voor ingangsdatum van nieuwe rooster. Het initiatief en verantwoordelijkheid voor verzoek ligt bij de medewerker.
· Voor het inroosteren van de plusuren in de rest van het jaar waardoor medewerker minder werkt, kan iedere medewerker voor 1 september van het jaar zijn of haar voorkeur opgeven voor de gehele dalperiode. Deze uitvraag wordt gedaan door de Roosteradviesgroep.
· Ook het tussentijds aanpassen van deze roostervoorkeuren is mogelijk uiterlijk drie weken voor ingangsdatum nieuwe rooster. Het initiatief en verantwoordelijkheid voor verzoek ligt bij de medewerker.

b. Roostermethodiek CCC- flexmanager:
· De medewerker kan beschikbaarheid (en dus ook niet-beschikbaarheid) opgeven in de flexmanager;
· In de piekperiode vult medewerker de maximale uren (naar rato) in die horen bij een piekperiode;
 

Overwerk  
a. Afspraken rondom overwerk blijven ongewijzigd, conform CAO art. 7.6 idem ten aanzien van de geldende beloningsafspraken rondom overwerk. 
b. Er is sprake van overwerk als er buiten de geldende afspraken vanuit de jaarurensystematiek, indien van toepassing, sprake is van ongepland overwerk/meerwerk buiten het geplande rooster. 
 
 After hours dienstverlening binnen de jaarurensystematiek , indien van toepassing.
 
a. Indien ingepland als dienstdoende monteur zal de monteur de dag voorafgaand en  volgend aan de after hours dienst maximaal 8 uur worden ingepland.  
b. Spelregels en voorwaarden voor de inzet van de dienstdoende monteur na 17.00 uur blijven gelijk. 
c. Bij de dienstverlening op het Service Center tijdens de verlengde openingstijden gaat het om vooraf geplande jobs en binnen rijders, de calamiteiten blijven voor dienst doende monteur. 

Einde dienstverband

Opzegging door werknemer
· Het zal regelmatig voorkomen dat bij het opzeggen van het dienstverband  door de werknemer nog min-uren of plus-uren heeft staan.  In beide gevallen zal er op de einddatum een financiële afrekening plaatsvinden van het urensaldo. Voorafgaand aan deze eindafrekening gaan werknemer en werkgever met elkaar in gesprek over de inzet tot de einddatum.

Opzegging door werkgever
· Indien de opzegging van het dienstverband op initiatief van Carglass plaatsvindt, dan zullen de afspraken over het resterende urensaldo een plek krijgen in de afspraken over de beëindiging.

