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Wijzigingsvoorstellen CNV Vakmensen cao ProRail B.V. 2023
Inleiding
De cao-onderhandelingen bij ProRail werden de afgelopen jaren behoorlijk beïnvloed door de onvrede op de VL-posten. Vaak ging het daarbij om zaken die niet via cao-afspraken konden worden opgelost. CNV Vakmensen heeft toen gepleit om een diepgaand onderzoek te doen naar de werkbeleving op de VL-posten. We wilden via een onafhankelijk onderzoeksbureau exact weten wat er speelt op de VL-posten. Voor de bonden was het rand voorwaardelijk dat naar aanleiding van de uitkomsten van het onderzoek significante verbeteringen te zien zouden zijn alvorens we opnieuw zouden gaan onderhandelen over de cao. Het streven was de onvrede op de posten op te lossen en de invloed hiervan op het cao-overleg moest tot een minimum te beperken.

De CNV leden en de CNV kaderleden, die het onderzoek mede hebben begeleid en ook een rol hebben in de implementatie van de verbeteringen, zijn van mening dat er weliswaar een goed en gedegen onderzoek heeft plaatsgevonden, maar dat de verbeteringen op de VL-posten nog niet zichtbaar zijn. Diverse oorzaken worden hiervoor genoemd, zoals de complexiteit om snel zaken te kunnen verbeteren op de VL-posten en de tijdspanne tussen de cao’s is te kort gebleken.

Omdat er geen significante verbeteringen te bespeuren zijn op de VL-posten zouden we als CNV  indachtig onze rand voorwaardelijke eis nu niet met de cao-onderhandelingen van start gaan. 
We hebben in onze interne beraadslagingen ook de financiële situatie van Nederland en onze leden betrokken. En het zal ProRail ook niet ontgaan zijn dat voor veel mensen het water tot aan de lippen staat.  De huidige inflatie is ongekend. We hebben daarom als CNV het standpunt ingenomen dat we wel willen gaan onderhandelen over de vernieuwing van de cao; de onderhandelingen zouden zich dan slechts moeten beperken tot de financiële paragraaf. Diepgaande verslechteringen en andere beleidszaken mogen voor zowel de bonden als ProRail geen onderdeel zijn van de voorstellenbrieven. 

De wijzigingsvoorstellen voor de cao ProRail kwamen tot stand op basis van:
· De input van CNV (kader) leden en
· De nota Arbeidsvoorwaardenbeleid CNV
Met de wens en de verwachting, dat cao-partijen snel tot een onderhandelingsresultaat kunnen komen, heeft CNV Vakmensen de volgende wijzigingsvoorstellen geformuleerd.
1	Looptijd

· CNV Vakmensen stelt voor een cao met een looptijd van één jaar overeen te komen, te weten van 1 januari 2023 tot en met 31 december 2023. Een langere looptijd is voor ons bespreekbaar indien partijen een daarbij passend pakket aan arbeidsvoorwaarden kunnen overeenkomen.

Toelichting looptijd
Wij willen liever een langere looptijd overeenkomen. Er is rust en tijd nodig om de aanbevelingen van het werkbelevingsonderzoek te kunnen implementeren. Echter, de economische situatie in Nederland en de gehele wereld is onzeker.  Een looptijd van één jaar geeft ons dan meer mogelijkheden om te kunnen anticiperen op deze onzekere toekomst.

2.	Loonparagraaf

· CNV Vakmensen wil gedurende de onderhandelingen verkennen hoe de koopkracht van de medewerkers behouden kan worden. We willen daarbij ook rekening houden met de lagere salarisgroepen, die extra hard worden getroffen door de stijging van de inflatie. Een loonsverhoging van nominaal en procentueel geniet daarom voor ons de voorkeur.

Toelichting loonsverhoging
In de raadpleging van CNV Vakmensen is er veel gesproken over de huidige economische situatie in Nederland. De inflatie is momenteel torenhoog maar lijkt af te gaan vlakken door de overheidsmaatregelen en de daling van de gasprijzen. Het CNV zal in het overleg voor koopkrachtbehoud gaan pleiten en we willen in de vorm van nominale loonsverhogingen procentueel iets meer gaan doen voor de lagere salarisgroepen.

· CNV Vakmensen stelt voor de reiskostenvergoeding en de thuiswerkvergoeding tot het fiscale maximum te vergoeden.
· De loongerelateerde vergoedingen worden met hetzelfde percentage als de lonen verhoogd. 
· Wij stellen voor de komende jaren de pensioenpremie stapsgewijs te verhogen:

· 2023: 25,50%
· 2024: 27,09%
· 2025: 28,90%

3	Werkbelevingsonderzoek

· CNV Vakmensen wil gedurende de onderhandelingen verkennen en vaststellen welke significante verbeteringen doorgevoerd moeten zijn bij de VL-posten om daarna weer over te gaan tot reguliere cao-onderhandelingen.
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