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Op 9 nov. 2020 om 17:06 heeft Han van Baarsen | INretail het volgende geschreven:
﻿ 
Beste Jacqueline, Martin, Erwin en Melanie,
 
Corona laat diepe sporen na in het retaillandschap. Nu het einde van de looptijd van cao Retail Non-Food nadert, willen werkgeverspartijen graag met de vakbonden in overleg om te proberen op korte termijn tot een nieuwe cao te komen. Deze cao zou in de ogen van werkgeverspartijen het karakter van een crisis-cao moeten hebben en om die reden slechts een klein aantal wijzigingen moeten kennen ten opzichte van de huidige cao. Gelet op de continuïteit van de cao, het belang ervan voor werkgevers én medewerkers, de economische realiteit van nu en het zo snel als mogelijk in 2021 algemeen verbindend willen laten verklaren van de cao zijn werkgevers voorstander van een kort onderhandelingsproces, dat zich niet leent voor het indienen van uitgebreide voorstellenbrieven.
Graag nodig ik jullie uit om op 12 november van 13.00 tot 15.00 uur met werkgevers te overleggen. Een uitnodiging via Outlook voor dit tijdstip volgt.
 
Met hartelijke groet,

Han van Baarsen | INretail
Senior Beleidsadviseur
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