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[bookmark: _Hlk93410340]Korte update voorgenomen fusie SPIE en Strukton Worksphere

Beste Leden,

Afgelopen maandag 17 januari zijn de vakbonden en de werkgevers uitgenodigd door de SER (Sociaal Economische Raad) voor een bemiddelingsgesprek. Zoals in eerdere berichtgeving ook is aangegeven, was er een klacht ingediend door de vakbonden bij de SER. De klacht was met name gericht op het feit dat we te laat zijn geïnformeerd/betrokken door de werkgevers.  

Standpunt vakbonden bij de SER en uitkomst:
Om de belangen van onze leden toch te kunnen waarborgen is het van belang dat er een overeenkomst/convenant wordt afgesloten met de werkgevers. In dit convenant is dan o.a. vastgelegd, een werkgelegenheidsgarantie, het behoud van arbeidsvoorwaarden en voorrang voor de werknemers van Strukton Worksphere Bouw B.V Dit is de kern van onze boodschap geweest. Afgesproken is dat beide partijen aan tafel gaan voor het afsluiten van een convenant. Tot die tijd is de klacht bij de SER tijdelijk opgeschort. 

[bookmark: _GoBack]We zijn er nog niet, echter staat nu de deur op een kiertje. Maandag 24 januari ’22 is een afspraak ingepland met de werkgevers (SPIE) om een convenant af te sluiten. Onze intentie is om voor de definitieve overname (eind januari) dit te realiseren. Na dit overleg zullen we onze leden weer opnieuw informeren. Hopelijk met positief nieuws.

Met vriendelijke groet,



Mustafa Kirac (bestuurder FNV Metaal)
Jos Broeren (kaderlid FNV Metaal)
Ben Bleumer (bestuurder FNV Bouwen & Wonen)
Johann Honders (bestuurder CNV Vakmensen)
Jerry Pique (bestuurder CNV Vakmensen)
Arnold Niekamp (bestuurder vakvereniging Het Zwarte Corps)
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