
	Voorstellen cao Betonpompen en cao Mortelbedrijven
vanaf 1 juli 2023




1. Looptijd van 12 maanden van 1 juli  tot en met 30 juni 2024. Een looptijd tot en met 31 december 2023 (18 maanden) is bespreekbaar.


2. Loonontwikkeling
· De salarisschalen en de feitelijke salarissen worden structureel per 1 juli 2023 met 4,5% verhoogd en per 1 januari 2024 met 3,5%;
· Indien gekozen wordt voor een looptijd van 18 maanden, worden de salarisschalen en de feitelijke salarissen structureel per 1 juli 2024 met 3,5% verhoogd;
· Nominale toeslagen en vergoedingen worden eveneens verhoogd met de hiervoor genoemde percentages en ingangsdata;
· Vanaf 1 juli 2023 worden over overuren, naast de toeslagen genoemd in artikel 23 cao, aanvullend 8% vakantietoeslag berekend.


3. Ontwikkeling, scholing en duurzame inzetbaarheid medewerkers
Aandacht voor kwalitatief geschoolde medewerkers. Zij moeten in staat zijn hun werk goed en duurzaam te kunnen blijven doen. Dat geldt zeker voor (nog) niet gekwalificeerde medewerkers. Wij stellen daarom voor:
· De medewerker krijgt door de werkgever georganiseerde scholing aangeboden zodat die zijn werk kan doen;
· Medewerkers die de Nederlandse taal en/of Engelse taal niet machtig zijn, worden daarin geschoold;
· Wij bespreken graag met u de uitkomsten van de paritaire werkgroep die belast is met de protocolafspraak over duurzame inzetbaarheid.


4. Reiskostenvergoeding
· Overeenkomstig gemaakte afspraken geldt 1 januari 2024 een vergoeding van € 0,22 euro per gereden km woonwerk en visa versa;
· Indien de werknemer in opdracht van de werkgever dienstreizen maakt met eigen vervoer, geldt bij gebruik van auto of motor een vergoeding € 0,42 per gereden km. Voor het gebruik van fiets of scooter geldt € 0,15 per km. Reizen met het openbaar wordt vergoed op basis van tweede klas.



5. Uitzendkrachten
De positie van uitzendkrachten willen wij verbeteren. Daarom stellen wij voor dat de uitzendkracht:
· na 9 maanden aantoonbaar een dienstverband aangeboden krijgen van de werkgever.
· dezelfde rechten op scholing en duurzame inzetbaarheid krijgt als de medewerker met een vast contract.

6. Stageplaatsen/leerwerkplekken en stagevergoeding
Het CNV maakt zich sterk voor de ontwikkeling van mensen. Dit geldt voor werkenden, maar ook voor studenten in het initiële onderwijs. Tijdens hun stage werken studenten aan hun eigen ontwikkeling en beroepskwalificaties. Daarnaast leveren stagiairs ook een zekere bijdrage aan de productiviteit van de onderneming. Een reële en substantiële stagevergoeding is daarom gerechtvaardigd. Wij stellen daarom een concrete afspraak te maken over aantallen stageplaatsen en leerwerkplekken in de cao. Daarbij moet het gaan om plekken rechtstreeks gerelateerd een aan opleiding of studie. Daarnaast stelt het CNV voor om in de cao een stagevergoeding op te nemen van 150 euro per week.


7. Overige voorstellen
· Wij stellen voor een extra verlofdag per jaar toe te kennen, door werknemer op te nemen in het jaar van toekenning;
· Wij stellen een thuiswerkvergoeding van het fiscaal maximale vrijgestelde bedrag voor thuiswerken met een absolute ondergrens van € 3 per dag, uit te keren bij elke periodieke salarisrun.

Tenslotte
Wij behouden ons het recht voor gedurende de cao onderhandelingen onze voorstellen te wijzigen dan wel met nieuwe voorstellen te komen.
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