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Onderhandelingsresultaat cao-overleg Givaudan Nederland BV 
5 juli 2022
Givaudan en FNV, CNV Vakmensen en BVP hebben met elkaar gesproken over de inhoud van een nieuwe cao. Dit heeft geleid tot het volgende resultaat:


1. Looptijd
Een looptijd van 12 maanden, te weten van 1 april 2022 tot 1 april 2023.

2. Loonontwikkeling
a) De feitelijke salarissen en de salarisschalen worden met terugwerkende kracht per 1 april 2022 met 3,25% verhoogd;

b) Alle cao-werknemers ontvangen een eenmalige beloning van:
· 200,- euro bruto in september 2022
· 200,- euro bruto in november 2022
· 200,- euro bruto in februari 2023
		
	De parttime werknemer ontvangt deze beloning naar rato van zijn/haar dienstverband. 

c) De startsalarissen van de salarisschalen worden per 1 januari 2023 als volgt aangepast:  
· groep 5 t/m groep 12: het startsalaris wordt verhoogd van
	70% naar 80% van het referentieniveau.
· groep 13 & 14: het startsalaris wordt verhoogd van 70% naar
	75% van het referentieniveau.

Naast de salarisschalen worden ook de feitelijke salarissen verhoogd tot het nieuwe niveau van het startsalaris. Dit geldt uitsluitend voor de werknemers die per 1 januari 2023 onder het nieuwe niveau van het startsalaris van de schaal zitten.

d) Tijdens de looptijd van deze cao vindt een verdere studie plaats naar de doorlooptijd van de salarisschalen. 


3. Werkingssfeer 
Vanaf 1 oktober 2022 wordt schaal 15 aangemerkt als boven-cao voor:
· nieuwe werknemers in dienst vanaf 1 oktober 2022;
· werknemers in dienst op 30 september 2022 die op of na 1 oktober 2022 in schaal 15 geplaatst worden.

Werknemers die reeds in dienst zijn op 30 september 2022, en die in schaal 15 zijn ingedeeld, blijven ook na 1 oktober 2022 onder de werkingssfeer van de cao vallen. Voor hen verandert er niets.

De tekst in de cao van ‘artikel 1 / Definities / werknemer’ wijzigt als volgt:
‘de mannelijke en vrouwelijke werknemer in dienst vanaf 1 oktober 2022 van de werkgever, van wie de functie is ingedeeld, of naar zijn aard dient te worden ingedeeld, in Haygroep tot en met schaal 1514. Met betrekking tot…
· ‘de mannelijke en vrouwelijke werknemer in dienst op 30 september 2022 van de werkgever, van wie de functie is ingedeeld, of naar zijn aard dient te worden ingedeeld, in Haygroep tot en met schaal 15. Met betrekking tot…’

· Geen werknemer in de zin van deze cao is degene die op of na 1 oktober 2022 in schaal 15 wordt ingedeeld. 

4. DIMU-regeling 5 ploegendienst
In de CAO van 2021 hebben wij een DIMU regeling afgesproken. Medewerkers werkzaam in de 5-ploegendienst kunnen aan deze regeling niet deelnemen. Op verzoek is er een variant op de DIMU-regeling uitgewerkt voor medewerkers in 5-ploegendienst. De regeling is te vinden in Bijlage 1 van dit resultaat (Duurzaam Inzetbaar Minder Uren).

5. Toeslag 5-ploegendienst 
	Voor de werknemers in de 5-ploegendienst wordt de ploegentoeslag verhoogd van 28% naar 30%. Deze wijziging gaat in per 1 oktober 2022. 

6. Wachtoverdracht 5 ploegendienst Barneveld (Chemicals)
Givaudan zal met de ondernemingsraad een werktijdregeling afspreken voor de 5-ploegendienst in Chemicals Barneveld. In ruil voor gemiddeld 10 minuten wachtoverdracht per dag ontvangen werknemers per jaar 2 extra vakantiedagen en wordt het aantal terugkomdagen per jaar verminderd van 4 naar 2.
De jaarurennorm blijft 1585 uur.


7.  Thuiswerkvergoeding
Met ingang van 1 april 2022 heeft de werknemer met wie een thuiswerkovereenkomst is gesloten recht op een thuiswerkvergoeding van 2,- euro per geheel thuis gewerkte dag. Dit bedrag kan conform de huidige fiscale wet- en regelgeving netto worden uitbetaald. 
Werkt de werknemer minder dan een hele dag thuis, dan ontvangt hij/zij geen thuiswerkvergoeding. 

8. Uitvoering aanvullend geboorteverlof
Voor het wettelijk aanvullend geboorteverlof geldt dat de aanvraag van de uitkering bij het UWV door Givaudan wordt uitgevoerd.

9. Herzien artikel 16 cao à la carte 
In artikel 16 onder ‘Bronnen’ wordt in sub 1 ‘maximaal 5% van’ geschrapt. De reden hiervoor is dat het genoemde maximum niet conform praktijk is (in de praktijk ligt het maximum vaak hoger). Wettelijk gezien kan dat deel van het salaris dat boven het minimumloon ligt, worden uitgeruild.

	----------------------------------------------
Artikel 16 cao à la carte
Bronnen
1. het schaalsalaris;
2. de ploegentoeslag;
3. overwerktoeslag;
4. bovenwettelijke vakantierechten;
5. additionele contractuele uren.

De volgende tekst wordt in artikel 16 toegevoegd:
Gevolgen deelname cao a la carte
Deelname aan CAO a la carte heeft, zolang fiscaal mogelijk, geen consequenties voor de vaststelling van (de  bruto waarde van) andere arbeidsvoorwaarden zoals overuren, vakantietoeslag, de pensioenpremie en de pensioengrondslag. Deze opsomming is niet limitatief. 

De volgende tekst wordt uit artikel 16 verwijderd:
Gevolgen in-/verkoop dagen
Bij het vaststellen van de vakantietoeslag, de pensioenpremie en de pensioengrondslag, wordt ervan uitgegaan dat er geen dagen ver- of gekocht zijn. De opbrengst van de verkoop van dagen maakt geen deel uit van enigerlei grondslag.

10. WGA premie
Voor de duur van deze cao neemt Givaudan ook het werknemersdeel van de gedifferentieerde WGA-premie voor zijn rekening.

11. Vakbondscontributie
De afspraak over het fiscaal verrekenen van de vakbondscontributie wordt voor de duur van deze cao gecontinueerd. 

12. Werkgeversbijdrage
De AWVN werkgeversbijdrage wordt gedurende de looptijd van de cao voortgezet. 




Jan Hermans
Company Manager NL


BIJLAGE 1 REGELING DUURZAAM INZETBAAR MINDER UREN (DIMU) 5-PLOEGENDIENST

Deze regeling faciliteert dat werknemers die fulltime in de 5-ploegendienst werken, vanaf 7 jaar voorafgaand aan de op het moment van aanvragen verwachte wettelijke AOW datum, minder uren kunnen gaan werken tegen 90% salaris en 100% pensioenopbouw.
Het doel van de regeling is meer mogelijkheid tot herstel in de werkcyclus creëren om zo op een goede (gezonde) manier langer door te kunnen werken tot de pensioenleeftijd.

Alle werknemers die in 5-ploegendienst werken binnen Givaudan Nederland kunnen deelnemen, behalve wanneer ze deelnemen aan de Barneveld Senioren Regeling.

Deze DIMU-regeling is afgesproken voor een periode van 25 maanden, t.w. van 1 januari 2023 tot 1 februari 2025. 
Start van de regeling is minimaal 3 maanden na aanvraag en altijd op de 1e van de kalendermaand. Werkgever en vakbonden zullen in 2024 in gesprek gaan over al dan niet voortzetting van de regeling.
In geval van niet voorzetting zal geen nieuwe instroom meer plaatsvinden (laatste aanvraagdatum 31 oktober 2024), maar kunnen werknemers die al aan de regeling deelnemen blijven deelnemen.


Hoe werkt dit in de praktijk?
Werktijd
· In 5-ploegendienst werken werknemers die fulltime werken 219 diensten per jaar 
(in 10 weken 7 x 6 diensten = 42 diensten = voor 52,14 weken 219 diensten)
· De werknemer gaat 90% werken – dit betekent dat er afgerond 22 diensten uitgeroosterd worden.
· Daarnaast bekostigt Givaudan 2 verlofdagen waardoor in totaal 24 diensten uitgeroosterd kunnen worden (2 per maand).

Salaris
· Uitgangspunt is dat de werknemer 90% van het fulltime maandinkomen ontvangt.
· Het uurloon blijft ongewijzigd (op basis van fulltime werken berekend).

Pensioen
De pensioenopbouw zal worden voortgezet op basis van het oorspronkelijke fulltime maandinkomen en de fulltime jaarlijkse vakantietoeslag.

Vakantie en roostervrij
Werknemers die aan deze regeling deelnemen krijgen vakantierechten naar rato (90%) en bouwen geen roostervrije dagen op. Daarnaast hebben werknemers naar rato recht op extra leeftijdsvakantie-uren conform CAO artikel 12 lid 2 sub b.

Inroosteren DIMU dagen
In principe nemen werknemers al hun DIMU dagen op een vaste weekdag op (bijvoorbeeld per maand 2 dinsdagen). Dit kan niet de zaterdag of zondag zijn. Werkgever en werknemer kunnen samen overeenkomen de vaste dag incidenteel te verplaatsen naar een andere dag in dezelfde werkcyclus.
Om te voldoen aan het uitgangspunt van de regeling moeten de DIMU dagen zo gespreid mogelijk worden ingepland. Dit inplannen zal per kalenderjaar plaatsvinden.

Overige arbeidsvoorwaarden
Alle andere arbeidsvoorwaarden zullen naar rato van 90% zijn.
De reiskostenvergoeding zal naar rato worden uitbetaald. 

Wanneer een werknemer op de startdatum van deelname nog meer dan 5 weken vakantie over heeft, zal de werknemer bij deelname het meerdere aan vakantie eerst opnemen en pas daarna 90% van het fulltime maandinkomen ontvangen. Alle arbeidsvoorwaarden blijven dan vooralsnog op basis van 100%.

In geval van ziekte of verlof (artikel 9 en 10 cao) vervalt het DIMU-recht voor die dag en kan dit niet op een later tijdstip worden opgenomen. 

Hoe aanvragen?
Werknemers kunnen minimaal 3 maanden voorafgaand aan de gewenste ingangsdatum een verzoek indienen bij hun direct leidinggevende. Ingangsdatum is altijd op de 1e dag van een kalendermaand.
Givaudan streeft ernaar om alle binnenkomende verzoeken te honoreren en een passende oplossing te vinden indien bezettingsproblemen ontstaan.

Evaluatie
Deze DIMU-regeling wordt jaarlijks geëvalueerd op basis van deelnamepercentage en invoeringseffecten. Deze evaluatie kan leiden tot inhoudelijke bijstelling van de DIMU regeling. Evaluatie zal plaatsvinden door werkgever en vakbonden.
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