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Cao-voorstellen A. Vogel 2022 van CNV Vakmensen

Geachte heer Stoel,
 
[bookmark: Start]Namens CNV Vakmensen stuur ik u de wijzigingsvoorstellen voor de nieuwe cao A. Vogel. 
Deze voorstellen zijn tot stand gekomen na ledenraadpleging. De CNV-onderhandelingsdelegatie zal bestaan uit Marijn Schuld en ondergetekende.

1) Looptijd
Wij stellen voor om uit te gaan van een looptijd van 1 jaar, te weten 1 april 2022 tot en met 31 maart 2023. 

2) Inkomen
Het leven is duurder geworden. Dat zie je bijvoorbeeld aan de extreem hoge energieprijzen en aan de prijzen van je boodschappen. De inflatie is het afgelopen jaar meer gestegen dan gebruikelijk. Om die reden moeten de lonen omhoog. Echter gelet op de situatie nu wereldwijd en de problemen die A. Vogel ondervindt in de omzet van het voor hun zo belangrijke product Echinaforce, als gevolg van corona (ineens lijkt er geen griep meer te zijn), stellen we voor om de lonen zodanig te verhogen dat er sprake is van een substantiële loonsverhoging zodat werknemers een reële koopkrachtverbetering ervaren. Daarbij denken wij wel dat een loonsverhoging in centen op dit moment meer en eerder bij kan dragen aan een koopkrachtverbetering voor juist de lagere schalen, dan een loonsverhoging in procenten.

3) Scholing  en ontwikkeling
Binnen Vogel is een collectief budget voor individuele doeleinden, graag willen wij evalueren hoe dit budget is gebruikt en op welke wijze hiervan gebruikt gemaakt is. Graag willen wij afspraken maken hoe wij ontwikkeling en scholing kunnen stimuleren binnen het bedrijf.

4) Voor rouw
Een ingrijpend verlies kan het leven totaal op zijn kop zetten. En weer aan het werk gaan, vergt nogal wat van iemand die rouwt. Maar ook van werkgevers, leidinggevenden en collega’s. Als zij hun rol serieus nemen, kunnen zij het rouwproces verlichten. Het omgekeerde is ook maar al te waar: leidinggevenden en collega’s kunnen, soms onbedoeld, het rouwproces behoorlijk verzwaren. Graag willen wij dit onderwerp agenderen en bespreken hoe wij een handreiking kunnen bieden aan de werknemers en werkgevers.

5) Overstap naar ander functiewaarderingssysteem
Op dit moment wordt er gewerkt aan het beschrijven van zogenaamde referentiefuncties conform de systematiek van ORBA. Zodra de functies gereed zijn, volgt het vaststellen van het aantal punten en het “plotten” van functies in schalen, die in de cao dienen te worden vastgelegd.

Het is wellicht overbodig, maar wij wensen vast te leggen dat als gevolg van deze overstap naar een ander functiewaarderingssysteem, de werknemers GEEN nadelige gevolgen mogen ondervinden in hun salaris en inkomen. 

Tevens dienen we te bezien of Bijlage V, beroepsprocedure op punten aangepast dient te worden aan het nieuwe systeem.

6) Werkgeversbijdrage:
We willen graag de huidige werkbijdrage bespreken en evalueren  en in elk geval handhaven.



7) Artikel 1
Kopje indienstneming van uitzendkrachten

De laatste zin rondom Nen-certificering willen wij schrappen, daarvoor in de plaats stellen wij voor om een vergewisbepaling op te nemen in de cao, evenals een bepaling rondom een inlenersloonbegrip. Concreet stellen wij de volgende teksten voor:

“Voor uitzendkrachten die werkzaamheden verrichten voor de werkgever/inlener geldt dat het betreffende uitzendbureau aan de uitzendkracht vanaf de eerste dag dat de uitzendkracht voor de werkgever werkzaam is, dezelfde beloning inclusief vergoedingen - met inachtneming van zijn ervaring en dienstjaren - betaalt als de werkgever betaalt aan zijn werknemers in gelijke of gelijkwaardige functies. Als in het bedrijf/de organisatie geen werknemers in een gelijke of gelijkwaardige functie werken, wordt de inschaling bepaald aan de hand van het geldende functie- en loonsysteem. Voor de definitie van inlenersbeloning wordt verwezen naar de Cao van de NNBU en ABU, die een overeenkomstige definitie hebben

Daarnaast willen wij een vergewisbepaling opnemen in de cao, conform onderstaande tekst:

“De werkgever is verplicht zich ervan te verzekeren en zegt toe dat de uitzendkracht van het uitzendbureau de beloning ontvangt conform het bepaalde in deze cao. Indien de werkgever/inlener niet aan deze verplichtingen
voldoet is hij ten aanzien van de ingeleende uitzendkracht aansprakelijk voor de uitbetaling van de beloning van de uitzendkracht als ware de uitzendkracht bij de werkgever zelf in dienst.”

De werkgever (inlener) verstrekt aan zowel de inleenkracht als aan de uitzender een zogenaamde inlenersverklaring. Met deze  inlenersverklaring doet de inlener opgave van het voor de inleenkracht geldende loon aan zowel de inleenkracht als de uitzender. Deze opgave dient beschikbaar te zijn voordat het uitzendcontract wordt getekend. Met dit formulier wordt direct inzichtelijk welke factoren van belang zijn voor het vaststellen van het loon inlener. 


Tot slot
[bookmark: _GoBack]Gelet op de stijgende benzineprijzen willen wij adviseren om de reiskostenregeling die met de Ondernemingsraad ooit vastgelegd is, opnieuw te bezien, waarbij ook de maximale reisafstand opnieuw bekeken wordt. Immers het wordt steeds lastiger om nieuw personeel te vinden, waardoor het zoekgebied waarschijnlijk groter wordt. Het ligt dan in de lijn om de maximale reisafstand van nu 30 kilometer, te vergroten. 

Ook is met de Ondernemingsraad recent een thuiswerkregeling overeengekomen, de vraag is of de afgesproken vergoeding van €2,- per dag de kosten van de thuiswerker compenseert, gelet op de stijgende energieprijzen. Ook hier willen wij adviseren om dit opnieuw te bezien in overleg met de Ondernemingsraad.

Wij behouden ons het recht voor om bij aanvang en tijdens de onderhandelingen met nieuwe voorstellen te komen.

Willem Kruithof bestuurder CNV Vakmensen, 7 maart 2022
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