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Wijzigingsvoorstellen CNV Vakmensen cao Architecten 2023
Inleiding
De wijzigingsvoorstellen voor de cao Architecten kwamen tot stand op basis van:
· De input van CNV leden
· De nota Arbeidsvoorwaardenbeleid CNV
Met de wens en de verwachting, dat cao-partijen snel tot een onderhandelingsresultaat kunnen komen, heeft CNV Vakmensen de volgende wijzigingsvoorstellen geformuleerd.
Looptijd
Voorstel 1: Looptijd
CNV Vakmensen stelt voor een cao met een looptijd van één jaar overeen te komen, te weten van 1 maart 2023 tot 1 maart 2024. Een langere looptijd is voor ons bespreekbaar indien partijen een daarbij passend pakket aan arbeidsvoorwaarden kunnen overeenkomen.

Loonparagraaf
Voorstel 2: Loonsverhoging.
CNV Vakmensen stelt structurele verhogingen van het loon en aanverwante toeslagen voor van 4% per 1 juli 2023 en 4% per 1 januari 2024. Beide verhogingen hebben een bodem van € 150,- .

Diverse onderwerpen
Voorstel 3: Wet WIEG en geboorteverlof.
Sinds 1 juli 2020 kunnen partners maximaal 5 weken (5 keer het aantal werkuren per week) aanvullend geboorteverlof opnemen. Tijdens het verlof krijgt de partner geen salaris, maar een uitkering van 70% van  het UWV. CNV Vakmensen stelt voor dat de werkgever deze uitkering aanvult tot 100%. Eveneens stellen wij voor dat de werkgever bij de regeling omtrent ouderschapsverlof  (9 weken) per 1 januari 2023 aanvult tot 100%  en dat deze uitkering pensioengevend is. 
Voorstel 4: Thuiswerkvergoeding

We willen dat in de cao de mogelijkheid om thuis te kunnen werken wordt verankerd.
Tevens stellen we voor om een thuiswerkvergoeding te verstrekken van €3 netto, waarbij wij de wens hebben de richtlijnen van het NIBUD nu en voor de toekomst te zullen volgen. De nadere regels hieromtrent willen we graag met u bespreken.


Voorstel 5: Opnemen verlof

Het verplicht opnemen van 2 weken verlof in de “Bouwvak” is voor onze leden een doorn in het oog. Het is vaak de duurdere vakantieperiode en men wil de vrijheid om ook in een andere periode op vakantie te gaan. Wij stellen voor deze verplichting te schrappen.


Voorstel 6: Verlofdag bij verhuizing

Wij stellen voor de medewerkers een verlofdag te geven bij verhuizing.
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