CAO-wijzigingsvoorstellen voor de cao voor het Zeevisbedrijf van CNV Vakmensen voor het jaar 2024 

Looptijd
Deze cao-voorstellen zijn gebaseerd op een cao met een looptijd van één jaar, te weten van 1 januari 2024 tot en met 31 december 2024. 

Werkingssfeer
Vreemd genoeg zijn er visverwerkende bedrijven waarvan werkgevers bij deze cao meerderheidsaandeelhouder (en soms zelfs de enige aandeelhouder) zijn maar waar de cao niet geldig is. Wij vinden dat vreemd en wij wensen deze bedrijven in kaart te brengen en onder de cao (en het pensioenfonds) te brengen. Het gaat hier bijvoorbeeld om Platvis in Edam; Profish in Twello, Parlevliet in IJmuiden en Heiploeg in Zoutkamp.

*Loondefinities
In het verleden stond er een definitie van loon in de cao, die is verdwenen. Onze juristen hebben ons verteld dat als gevolg er onnodige loondiscussies worden gevoerd. Wij vinden het wenselijk de volgende loondefinities in de cao op te nemen:

1. Maandloon: 
Het maandloon is de bruto basisbeloning op grond van artikel 7 die de werknemer ontvangt in ruil voor geleverde arbeid. Naast de basisbeloning kunnen er individueel toeslagen, bonussen, en andere vergoedingen worden gegeven.
2. Individueel loon: 
Individueel loon is het specifieke loon dat een werknemer verdient op basis van zijn persoonlijke arbeidsvoorwaarden. 
· Basissalaris: Het Maandloon.
· Prestatiebonussen: Extra betalingen op basis van individuele prestaties van de werknemer.
· Persoonlijke Toeslag (PT): Het vaste maandloon dat met de werknemer is overeengekomen bovenop het maandloon. Er kunnen meerdere PT’s gegeven worden, bijvoorbeeld als gevolg van fusies en reorganisaties, functieverandering, functioneren etc.
· Overige Toeslagen: Extra betalingen voor specifieke taken of omstandigheden, zoals overuren, nacht- of ploegenarbeid, gevaarlijk werk, of specifieke vaardigheden.
· Vakantiebijslag: Een jaarlijkse betaling ter ondersteuning van vakantie-uitgaven.
· Bonusregeling: Het loon dat gegeven wordt in de maand december op grond van artikel 8.
· Voordelen in natura: Niet-geldelijke voordelen zoals maaltijdcheques, een bedrijfsauto, of gezondheidszorgverzekeringen.
3. Jaarloon: 
Het jaarloon verwijst naar het totale bruto inkomen dat een werknemer verdient heeft gedurende een volledig kalenderjaar. Dit omvat alle looncomponenten die in dat jaar zijn ontvangen, inclusief het basissalaris en eventuele variabele elementen zoals bonussen, overuren en toeslagen.

Loonsverhoging
Wij hebben in het verleden voorgesteld de lonen te laten stijgen met de hoogte van de inflatie door middel van toepassing van de automatische prijscompensatie. Werkgevers hebben in dat voorstel niet toegestemd. Daardoor zijn de lonen in 2022 en 2023 ver achterop geraakt met beloningen in andere sectoren. Werknemers in het Zeevisbedrijf hebben aangegeven dat zij dan nu achteraf gecompenseerd willen worden voor de misgelopen correctie voor de prijzen. Voorgesteld wordt zowel de individuele lonen als de cao-lonen per 1 januari 2024 te corrigeren voor de gestegen inflatie over de periode 1 januari 2022 t/m 31 december 2024. Op uitdrukkelijk verzoek van de leden stellen wij voor dit te doen in centen in plaats van procenten. 

Artikel 7 Loon- en Functiegebouw moderniseren
Het systeem van functienamen en daaraan een gekoppeld loon is verouderd. Moderne loongebouwen beschrijven meer de te verrichten werkzaamheden en de te verwachten prestaties. In de praktijk blijken er bovendien werknemers met verouderde functienamen rond te lopen. De functie 00 ligt door de aanpassingen van het WML boven functiegroep ) etc. Wij stellen voor om in 2024 met een gespecialiseerde organisatie een functie en loongebouw te laten ontwikkelen, dat na goedkeuring van partijen in 2025 in de cao kan worden ingevoerd.

Vergoedingen Vakbondsbijdrage en overige looncomponenten
Hoewel wij vragen de lonen in concrete bedragen te laten stijgen, hebben we de voorkeur om de vergoedingen en alle andere loonelementen, die aan inflatie onderhevig zijn, te corrigeren voor de inflatie in procenten. Het gaat hier om alle bedragen die aan werknemers worden uitgekeerd en los staan van de loonvraag onder het kopje hierboven. De vakbondsbijdrage per werknemer verzoeken wij te laten uitbetalen conform de aanbevelingen van de AWVN, zoals ook de meeste andere bedrijfstakken dat doen. Op moment van schrijven is die AWVN-vergoeding 2023: €22,71 per werknemer.

*Artikel 22 lid 4 en 22 lid 5A
De werknemers hebben een sterke wens om artikel 22 lid 4 (de wachtdag bij ziekte) af te schaffen, evenals artikel 22 lid 5A (lager loon bij meerdere meldingen van arbeidsongeschiktheid). Wij stellen daarom voor deze per 1 januari 2024 te schrappen.

Pensioenregeling
CNV Vakmensen wil 2,5%-punt werkgeverspremie besteden aan de verbetering van de pensioenen. Graag willen wij met u bespreken of de premie aangewend moet worden voor het vullen van een potje waaruit bijvoorbeeld de compensatiepremie en/of de solidariteitspremie betaald kunnen worden of dat de premie nog kan worden aangewend voor het verhogen van de pensioenpremie.
 
Arbeidstijden
Artikel 13 lid 4 kan komen te vervallen. Wij zien geen reden om negatief van de arbeidstijdenwet af te wijken.

*Duurzame Inzetbaarheid Bedrijfs-AOW RVU-regeling Zware Beroepen
Inventarisatie heeft laten zien dat 37 werknemers vallend onder deze cao gebruik kunnen maken van de RVU-regeling. Betreffende werknemers geven aan sterk te hechten aan de invoering van de regeling per 1 januari 2024. Zij vinden dat ze voldoende redenen in een uitgezette enquête hebben gegeven om niet meer te wachten. CNV Vakmensen dringt er op aan om de RVU-regeling mogelijk te maken voor werknemers die 3 jaar of korter voor hun AOW-leeftijd zitten en 10 jaar werkzaam zijn in een bedrijf vallend onder de cao. Indien er korter dan 10 jaar is gewerkt bij het bedrijf zou de RVU-vergoeding naar rato gegeven moeten worden. Wij wensen de regeling in te voeren tot aan de maximaal wettelijk termijn.

Wij willen artikel 13 lid 5 ombouwen naar een 80-90-100 regeling. Zo lang dit niet is gebeurd dient artikel 13 lid 5 van toepassing te zijn op werknemers die 60 jaar of ouder zijn. Werknemers met een parttime dienstverband hebben recht naar rato.


Vakbondsverlof
Officieel bij de bond geregistreerde kaderleden moeten het recht krijgen om met behoud van loon en zonder inlevering van verlofrechten door de bond georganiseerde cursussen, bijeenkomsten en onderhandelingen bij te wonen.

Cao-boekje
Werknemers vragen ons de laatste tijd weer vaker naar een gedrukt cao-boekje. Graag ontvangen wij daarom vanuit werkgeverspartijen 50 gedrukte boekjes van de nieuw af te sluiten cao als deze een looptijd kent langer dan 1 jaar.
Wij willen ook dat de cao wordt vertaald in de taal van de werknemer op de werkvloer (in ieder geval in het Pools). Concreet vragen wij 250 fysiek cao-boekjes in het pools.

Aanvullende voorstellen
Wij behouden ons het recht voor om met aanvullende cao-voorstellen te komen

https://opendata.cbs.nl/statline/#/CBS/nl/dataset/83131NED/table?ts=1538383167559 

