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Voorstellen CNV Vakmensen cao Vleessector 2021 		November 2020


Looptijd
Wij stellen een looptijd voor van 1 jaar, te weten van 1-1-2021 tot en met 31-12-2021.

Loonontwikkeling
CNV Vakmensen zet in op minimaal de compensatie van de verwachte inflatie in 2021 tot verbetering van de koopkracht bij bedrijven/sectoren waar het economisch gezien goed gaat. Hiernaast een inzet op verkleining van de verschillen tussen de bestaande loonschalen door middel van het aanpassen van de loonschalen met een vast bedrag op de loonschalen en individuele salarissen van 65 euro per maand als uitgangspunt. Hiernaast stellen wij voor om werknemers bij de start van het voorjaar in 2021 en hopelijk een start van het einde van de coronacrisis, een eenmalig coronabonus te verstrekken van 200 euro bruto (ook voor inleen- en uitzendkrachten).

Uitzendkrachten/Flex
CNV Vakmensen wil de onevenwichtigheid op de arbeidsmarkt oplossen. Dit doen we door in de cao afspraken te maken voor meer zekerheid en dezelfde beloning voor werknemers met een vast contract en werknemers met een flexibel contract. Concreet houdt dit voor de cao Vleessector in, een artikel in de cao over de rechtspositie van uitzendkrachten:
· Uitzendkrachten krijgen na een periode van 6 maanden bij goed functioneren een arbeidscontract voor onbepaalde tijd aangeboden;
· Uitzendkrachten hebben recht op een eindejaarsuitkering (naar rato) van art. 27 van de cao.

Duurzaam inzetbaarheid
Duurzame inzetbaarheid gaat over goed, gemotiveerd en gezond je werk kunnen doen, ook als het werk verandert, zoals nu het geval is in de coronacrisis. Goed inzetbare werkenden kunnen beter inspelen op aanpassing van hun takenpakket, verandering in hun loopbaan en ontwikkeling in de organisatie. 

· Partnerverlof/geboorteverlof: de wet geeft nu het recht bij geboorte aan de partner 5 weken verlof op te nemen tegen 70% (betaald door het UVW-)loon. In de cao willen wij opnemen dat dit loon wordt aangevuld tot 100%.

· Wij stellen voor om te komen tot een individueel opleidingsbudget waar de werknemer volledig zelf zeggenschap over heeft en dit voor de ontwikkeling van de werknemer ingezet kan worden. Hierbij zullen de noodzakelijke opleidingen verbonden aan de functie en die in opdracht van de werkgever uitgevoerd moeten worden, voor rekening van de werkgever blijven.

· Wij stellen voor een rouwprotocol in de cao op te nemen met daarin de volgende maatwerkafspraken:
· Het bevorderen van bewustwording en begrip van de werkgever, leidinggevende en de collega’s;
· Tijdelijke aanpassing van de werktijden;
· Een flexibel op te nemen regeling van doorbetaald rouwverlof. Te denken valt aan een verlofbudget van maximaal de werktijd gedurende 2 weken op te nemen in dagen, dagdelen en uren;
· Opname vindt plaats door middel van een eenvoudige melding door de werknemer en voor zo lang de werknemer dat nodig acht.

Protocol afspraken
CNV Vakmensen stelt voor om de gemaakte afspraken inzake “zware beroepen” en ”arbeidsvoorwaarden arbeidsmigranten” in de cao op te nemen en de invoering van een nieuw loongebouw bij de volgende cao-periode in te voeren, tenzij cao-partijen een langere looptijd dan 1 jaar overeen komen. 

We houden ons het recht voor om tijdens de cao-onderhandelingen voorstellen in te trekken, te wijzigen of aan te vullen.

Peter de Ridder, 
Bestuurder CNV Vakmensen
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