Voorstellenpakket cao Railinfrastructuur

Inleiding

Hieronder treft u de voorstellen van CNV Vakmensen t.b.v. de onderhandelingen over de cao RIS. Het betreft voorstellen op hoofdlijnen die in onderlinge samenhang dienen te worden beschouwd. We behouden ons het recht voor om voorafgaand aan of gedurende het overleg voorstellen toe te voegen dan wel te wijzigen.
1. Looptijd 

· CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van twee jaar: van periode 1 2020 t/m periode 13 2021.
2. Loon

· De loonruimte is mede afhankelijk van de looptijd van de cao en het totale pakket aan afspraken/wijzigingen. De loonruimte dient zich (deels) te vertalen in een realistische, structurele loonsverhoging, mede rekening houdend met het feit dat er in 2020 geen loonsverhoging heeft plaatsgevonden.
· Wij stellen voor om Automatische Prijscompensatie (APC) in de cao op te nemen die doorwerkt, ook in die situatie dat de looptijd van de cao verstreken is.
3. Pensioen, Duurzame Inzetbaarheid
· CNV Vakmensen wil het mogelijk maken dat werknemers drie jaar voor ingang AOW-datum kunnen uittreden. De kosten voor deze regeling kunnen worden gefinancierd door middel van een collectieve werkgeverspremie. 
· Ouderenbeleid (Artikel 6 lid 7): Wij stellen voor dit artikel te verduidelijken en  meer in lijn te brengen met het zogenaamde Generatiepact dat in vele cao’s is opgenomen. Hierdoor, en door deze cao-regeling meer onder de aandacht te brengen, verwachten we dat meer medewerkers er gebruik van zullen maken.
· De pensioenopbouw voor medewerkers in de branche (cao RIS) dreigt onder de maat te raken. CNV Vakmensen maakt graag afspraken om tot een hogere opbouw te komen.
· We stellen voor te evalueren in hoeverre er gebruik wordt gemaakt van de mogelijkheden voor persoonlijke ontwikkeling en loopbaanbegeleiding en op basis hiervan te bekijken of aanpassingen gewenst zijn. CNV stelt voor om te onderzoeken of het mogelijk is een individuele leerrekening aan te bieden zodat medewerkers over hun eigen scholingsbudget kunnen beschikken.
4. Overig
· Wij wensen, in aanvulling op de wet WIEG, dat salaris en pensioenopbouw van de medewerker tijdens het geboorteverlof 100% is.
· Graag bespreken we de mogelijkheid van een thuiswerkvergoeding voor medewerkers die regelmatig thuis werken.
· Wij stellen voor om waar mogelijk de cao-tekst redactioneel aan te passen en vereenvoudigen. 
