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	EINDBOD CAO IMPERIAL BRANDS JOURE 2023-2024



	8 mei 2023

Op 4 mei jl. heeft er in het kader van het cao-overleg een vervolggesprek plaats gevonden tussen de vakbonden CNV, FNV, de AWVN  en de vertegenwoordiging van Imperial Brands Joure (IBJ). Centraal stond de terugkoppeling vanuit de ledenraadpleging die op 25 april 2023 plaatsgevonden heeft. 

Op basis van de samenvatting van genoemde ledenraadpleging en de mogelijkheden vanuit IBJ is een aangepast voorstel geformuleerd. Hieronder volgt een samenvatting van het eindbod. 


1. Looptijd
De looptijd van de cao bedraagt 1 jaar, van 1 april 2023 tot 1 april 2024.

2. Loonsverhoging 
De salarissen en salarisschalen worden per 1 april 2023 (met terugwerkende kracht) verhoogd met 7,0%. Deze structurele loonsverhoging ligt iets boven de gemiddelde structurele loonsverhoging in de 187 tot nu toe gesloten cao’s.

3. Eenmalige uitkering
· Ter compensatie van de extreem hoge inflatie in 2022 ontvangen werknemers die in de gehele periode van 1 april 2022 tot 1 april 2023 in dienst van IBJ waren een eenmalige uitkering van bruto € 600,- onafhankelijk van het salarisschaal. Voor medewerkers ingedeeld in bijvoorbeeld loongroep 5, is dit eenmalige bedrag ongeveer 1,5%.
· Werknemers die een gedeelte van deze periode in dienst waren en deeltijdwerknemers ontvangen deze eenmalige inflatiecompensatie naar rato. De betaling van de eenmalige uitkering vindt uitsluitend plaats aan de werknemer die in de maand van uitbetaling in dienst van IBJ is.

4. Consignatie
Het recht om niet meer verplicht te worden tot consignatie wordt verhoogd naar 7 jaar voor AOW gerechtigde leeftijd (artikel 13.1).

5. Cao-redactie
De zogenaamde wettelijke bepalingen van dwingend recht worden uit de cao geschrapt. Het betreft hier onder andere wettelijk ouderschapsverlof, wettelijk geboorte-, adoptie- en calamiteitenverlof en de bepalingen van de Wet Flexibel werken. Hierbij zal de geldende wet- en regelgeving het uitgangspunt zijn en blijven.

6. Werkgeversbijdrage vakorganisaties 
De werkgeversbijdrage aan de vakorganisaties conform de zogenoemde AWVN-regeling wordt voor de looptijd van de cao voortgezet
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