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Beste Soraya, Niels en kaderleden,

Het cao overleg 2021 is van start gegaan op 31 maart jl. Tijdens de eerste sessie hebben wij aangegeven dat kostenbeheersing voor ons erg belangrijk is, gelet op de huidige hoge personele kosten en de negatieve resultaten.om 

Het ligt niet in onze bedoeling om tijdens deze onderhandelingen alleen maar te halen en de nullijn vast te houden. Maar alle voorstellen die tot nog toe door CNV en FNV zijn gedaan, kosten geld. Wij stellen voor om samen te komen tot een arbeidsvoorwaardenpakket dat zowel voor de werknemer als de werkgever duurzaam is. Hieronder volgt een overzicht van onze onderwerpen.

Bespreekpunten CAO Bunge Loders Croklaan 2021

Looptijd en loon	
Afhankelijk van de totaal rekening van de onderhandelde kosten en besparingen, kunnen wij een looptijd en loonsverhoging bepalen. Dit punt is derhalve open. 

Ouderenregelingen
Deze ontzie maatregelen zijn er om de medewerker zolang mogelijk inzetbaar te houden in eigen werk. De cao bevat meerdere regelingen en bepalingen hiervoor, zoals het Generatiepact (protocollaire afspraak) en de zogenaamde Artikel 14 regeling. Wij stellen voor deze regelingen om te vormen naar één toekomstbestendige regeling. De RVU regeling zou, wat ons betreft, hier onderdeel van kunnen uitmaken.

Match regeling
Wij stellen het kopen van dagen/uren te vereenvoudigen en mogelijkheden om dagen te verkopen  uit te breiden.
De grens voor het kopen, ligt momenteel op maximaal 192 uur per 1 december van enig jaar. In januari mogen maximaal 160 uren meegenomen worden. Wij stellen voor de regeling dusdanig te wijzigen dat de peildatum wordt gewijzigd in 1 januari (160 uur), in plaats van  1 december (192 uur). 
Tevens stellen wij voor om via Match niet alleen de mogelijkheid te bieden tot het verkopen van alle bovenwettelijke dagen, maar ook om ADV dagen te kunnen verkopen. 

Pensioenpremie voor nieuwe medewerkers
Wij stellen voor om voor nieuwe medewerkers een pensioenpremie af te spreken. Momenteel betaalt de werkgever 26,5% aan pensioenpremie over het salaris, incl. franchise. De kosten zijn enorm (ruim 5 miljoen per jaar voor de cao populatie). Wij zien hier een mogelijkheid om kosten te besparen en tevens aan te sluiten bij wat gebruikelijk is binnen de BV Nederland. Wij stellen derhalve voor om een werknemers pensioenpremie te laten gelden van 1/3 van het loon -/- de franchise. 

Bijdrage ziektekosten art. 31
De netto bijdrage in de ziektekostenverzekering van € 20,- wordt nu maandelijks uitbetaald via de salarisbetaling. Wij stellen voor deze regeling te beëindigen omdat de bijdrage niet meer bijdraagt aan het oorspronkelijke doel.

(Redactionele) actualisatie van CAO artikelen (aansluiten bij huidige situatie en fiscale wet- en regelgeving)
In de CAO staan meerdere artikelen die redactioneel herzien moeten worden. Het betreft hier:
Art. 8-6.1. & 6.2, Art. 29 A (1,2,3), Bijlage VI. Deze punten worden tijdens de onderhandelingen nader toegelicht.

Wij behouden ons het recht voor om tijdens de onderhandelingen overlegpunten toe te voegen, te verwijderen of aan te passen. 

Met vriendelijke groeten,

De onderhandelingscommissie van Bunge Loders Croklaan
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