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CAO-wijzigingsvoorstellen van CNV Vakmensen
voor een nieuwe cao ENCI vanaf 1 januari 2023

1. Looptijd
CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van 1 jaar, te weten van 1 januari tot en met 31 december 2023.  Een langere looptijd is bespreekbaar maar dit is wel afhankelijk van de afspraken die wij met elkaar kunnen maken.
  
2. Loon
CNV Vakmensen stelt eens structurele loonsverhoging voor van 5% ingaande op 1 januari 2023. Uit de enquête blijkt dat de voorkeur van onze leden uitgaat naar een combinatie van een loonsverhoging in procenten en een vast bedrag. 

CNV Vakmensen stelt voor dat de ondergrens voor het uurloon in de cao-loonschalen minimaal €14,- is.

3. Reiskosten woon-werk
CNV Vakmensen stelt voor  de huidige reiskostenvergoeding woon-werkverkeer met eigen vervoer per 1 januari 2023 te vervangen door een nieuwe regeling waarbij de werknemer per gewerkte dag een vergoeding ontvangt van € 0,21 per kilometer op basis van de ANWB routeplanner, snelste route en  deze in de toekomst automatisch mee te laten stijgen met de door de overheid vastgestelde onbelaste reiskostenvergoeding. Per 1 januari 2024 stijgt dit bedrag naar € 0,23.

4. Gelijke beloning en vergewisbepaling uitzendkrachten
Uitzendkrachten hebben volgens de wet (Waadi) recht op dezelfde beloning als de vaste werknemers in dezelfde of gelijkwaardige functie bij een bedrijf waar de uitzendkrachten aan het werk zijn.

CNV Vakmensen stelt voor dat uitzendkrachten die werken bij ENCI en dezelfde werkzaamheden verrichten als de vaste werknemers vanaf het begin van de uitzendovereenkomst worden beloond gelijk aan het arbeidsvoorwaardenpakket van de ENCI-werknemers.

5. Zwaarwerkregeling (RVU-regeling)
[bookmark: _Hlk106289740]In de vorige cao hebben we afspraken gemaakt over de zwaarwerkregeling (RVU-regeling). Het is ons niet gelukt om concrete afspraken te maken over een zwaarwerkregeling bij de HeidelbergCement Group (ENCI, Mebin en Sagrex). Het voorstel van werkgever was dat maar een zeer beperkte groep gebruik kon maken van de regeling, (naar boven afgerond) 6 werknemers van ENCI, Mebin en Sagrex. Dat is niet zoals wij deze regeling voor ons zien.

CNV Vakmensen stelt een zwaarwerkregeling voor waar elke werknemer die de laatste 10 jaar werkzaam was bij ENCI, of een ander bedrijf van de HeidelbergCement Group, gebruik van kan maken. En dat alle werknemers die dat willen, en na financieel advies, drie jaar voor de AOW-gerechtigde leeftijd kunnen stoppen met werken. 

6. Generatiepact
CNV Vakmensen stelt een generatiepactregeling voor op basis waarvan werknemers die 10 jaar voor hun AOW-leeftijd zijn aangekomen en al 10 jaar of langer bij ENCI of een ander bedrijf van de HeidelbergCement Group werkzaam zijn, in aanmerking komen voor een
vermindering van hun arbeidsomvang met 20%, tegen een vermindering van hun salaris met 10% en met behoud van hun volledige pensioenopbouw.   

7. Aanvullend geboorteverlof voor partners
Vanaf 1 januari 2019 heeft de partner na de geboorte van een kind recht op doorbetaald geboorteverlof voor een periode van eenmaal de arbeidsduur per week. Dit verlof moet worden opgenomen binnen vier weken vanaf de dag na de bevalling. 
Vanaf 1 juli 2020 kunnen partners maximaal vijf weken aanvullend geboorteverlof opnemen ter hoogte van vijf keer de arbeidsduur per week. Tijdens het aanvullend geboorteverlof krijgt de werknemer geen salaris maar ontvangt een uitkering van het UWV. Deze is maximaal 70% van het (maximum) dagloon. 

CNV Vakmensen stelt voor dat werkgever het aanvullend geboorteverlof aanvult tot 100% van het salaris.
CNV Vakmensen stelt ook voor om artikel 32 Buitengewoon verzuim met behoud van loon, lid 4 van de cao aan te passen aan de huidige wettelijke regeling voor geboorteverlof welke van toepassing is sinds 1 januari 2019.  

8. Mantelzorg
Bijna 2 miljoen mensen combineren hun mantelzorgtaken met werk. Dat is 1 op de 4 medewerkers. Ruim 400.000 werknemers combineren hun baan met intensieve mantelzorg. Het aantal werkende mantelzorgers is de afgelopen 10 jaar sterk toegenomen en neemt nog steeds toe. Steeds meer mantelzorgers komen in de knel tussen werk en mantelzorgtaken. Aandacht voor een gezonde balans tussen werk en privé is dan ook extra belangrijk. Niet alleen voor de mantelzorger maar ook voor werkgevers. Het kan uitval voorkomen en past bij ‘goed werkgeverschap’.

CNV Vakmensen stelt voor de volgende afspraak in de cao op te nemen:
“Het onderwerp mantelzorgverlening als onderdeel van de balans werk/privé hoort thuis in het gesprek tussen leidinggevende en werknemer. In overleg tussen leidinggevende en werknemer zal, met inachtneming van ieders belang, tot een maatwerkafspraak gekomen worden.”

9. Gedifferentieerde WGA-premie
Werkgever verhaalt het werknemersdeel (50%) van de gedifferentieerde WGA-premie bij de werknemers.
CNV Vakmensenstelt voor dat werkgever de gedifferentieerde WGA-premie volledig (werkgevers- en werknemersdeel) wordt betaald door werkgever.

10. Duurzame inzetbaarheid / Leerrekening
CNV Vakmensen stelt voor dat werknemers het gehele PKB-budget volledig kunnen besteden naar eigen keuze:
· onbelast aan duurzame inzetbaarheidsdoelen;
· belast uitbetalen of aankoop van extra op te nemen vakantiedagen.
CNV Vakmensen stelt voor dat werknemers er ook voor kunnen kiezen het volledige of een deel van het PKB onbelast te laten storten op een persoonlijke leerrekening buiten de onderneming naar eigen inzicht te besteden aan leren en ontwikkelen zonder tussenkomst van werkgever. Denk bijvoorbeeld aan cursussen, training, coaching of opleidingen. Dit geld blijft beschikbaar voor de medewerker bij uitdiensttreding.

11. [bookmark: _Hlk106292155]Diversen
CNV Vakmensen stelt voor:
· dat de fiscale verrekening van de vakbondscontributie wordt voortgezet, los van het feit of de fiscale vrije ruimte van de werkkostenregeling in het desbetreffende jaar dit mogelijk maakt;
· continuering van de werkgeversbijdrage volgens de AWVN-regeling aan de vakbonden.  

12. Overig
Wij behouden ons het recht voor om vooraf dan wel tijdens de cao-onderhandelingen met nieuwe voorstellen te komen, voorstellen te wijzigen of voorstellen in te trekken.
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