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Automatisch gegenereerde beschrijving]NIEUWSBRIEF
Sector Procesindustrie 
FNV en CNV voeren tweede gesprek over cao Arkema Rotterdam 2022-2023
Bonden leggen eisen neer voor onderhandelingsresultaat a.s. donderdag vervolg overleg 

Nadat we op 24 januari een eerste cao overleg hadden, ontvingen we op 6 maart de langverwachte reactie van Arkema op onze voorstellen. Bonden besloten het overleg door onze voorwaarden te stellen voor een onderhandelingsresultaat dat we positief voor kunnen leggen aan onze leden. Donderdag 9 maart, horen we of dit lukt en of Arkema het gat dicht tussen wat het nu biedt en wat wij vragen.  

Wat is er bereikt?
We zijn er nog niet uit, vooral op loon en op het maken van kwalitatieve afspraken moet er nog het nodige gebeuren. Er is wel overeenstemming over: de verhoging van een extra opkomst van 1% naar 1,22% en verlenging van de werkgeversbijdrage.  
Status voorstel extra heftruckchauffeur voor maken inhaalslag opleidingen in ploegen  
Bonden zijn bezorgd over de werkdruk en het overwerk. Per ploeg vragen wij om een extra heftruckchauffeur, zodat ruimte ontstaat voor het opleiden van nieuwe collega’s en een structurele aanpak van de werkdruk. De directie herkent het probleem maar wil ons voorstel eerst in het TLP overleg bespreken. Bonden vinden dit zuur omdat ze hier vanaf eind januari de kans voor hebben gehad. 
Arkema stelt zelf voor om tijdelijk een extra vergoeding te geven, wanneer 5-ploegendienst collega’s kiezen voor uitbetaling van overwerk in geld in plaats van tijd. Bonden willen dit, onder voorwaarden, bespreken.   
Vakbondseisen voor onderhandelingsresultaat  
Na de nodige discussie over en weer sloten vakbonden af door onze eisen voor een onderhandelingsresultaat dat wij met positief stemadvies kunnen voorleggen, op tafel te leggen. Wij hebben nodig:
· Een éénjarige cao met een structurele loonsverhoging van 8% op 1 oktober 2022;
· Procesafspraken over ergonomische aanpassingen;
· Verhoging van de vergoeding voor een extra opkomst van 1% naar 1,22% in artikel 9, lid 5;
· Recht op aaneengesloten vakantie van drie kalenderweken of 2 shift cycli tenzij zwaarwegende bedrijfsbelangen zich daartegen verzetten;
· Bijdrage van € 750,-- bruto voor individueel ontwikkelbudget looptijd cao;
· Verlengen van de werkgeversbijdrage.
Vervolggesprek 9 maart
Op donderdag 9 maart staat het derde gesprek gepland. De bal ligt bij Arkema, wij hopen er dan uit te komen.  Wij houden je op de hoogte over het vervolg. 
Met vriendelijke groeten,
Met vriendelijke groeten, Michaël Vink en Iris van der Veen namens FNV Procesindustrie en Rob Rademakers en Evert Jan van de Mheen namens CNV Vakmensen 
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Samen staan we sterker! Maak een collega lid van de FNV en ontvang 10 euro. Een nieuw lid betaalt de eerste 4 maanden slechts € 25,- Kijk op fnv.nl/iemand-anders-aanmelden.
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