Bijlage 
Tijdelijke RVU-regeling

In het Nationale Pensioenakkoord zijn, naast afspraken over pensioen, ook afspraken gemaakt over onder andere een tijdelijk vervroegde uittredingsregeling (RVU). Cao-partijen kunnen afspraken maken om specifieke groepen werknemers, die niet hebben kunnen anticiperen op de verhoging van de AOW-leeftijd en die niet duurzaam kunnen blijven werken tot de AOW-leeftijd, vanwege bijvoorbeeld de zwaarte van hun beroep, vervroegd (maximaal 3 jaar) voor de AOW-leeftijd te laten uittreden. Het kabinet versoepelt de zgn. RVU-boete over een (bruto) uitkeringsbedrag als deze vervroegde uittreding binnen de laatste 3 jaar voor de AOW-datum plaatsvindt. Op cao-niveau kunnen nadere spelregels worden afgesproken.
Afgesproken is dat de werkgevers in de cao voor de Papierindustrie de gelegenheid willen geven aan bepaalde werknemers om van deze tijdelijke (fiscale) maatregel gebruik te kunnen maken. 
Daarbij gelden in ieder geval de volgende voorwaarden:
· Het gaat om een tijdelijke RVU-regeling met als invoeringsdatum 1 oktober 2021 en van rechtswege eindigend op 31 december 2025. Mocht deze tijdelijke RVU-regeling na de einddatum door de overheid worden voortgezet dan zullen partijen daarover met elkaar in gesprek gaan.

· Deze regeling geldt voor werknemers in ploegendienst, die voorafgaand aan de vertrekdatum minimaal 10 jaar aaneengesloten in ploegendienst hebben gewerkt in de afgelopen 15 jaar en voor monteurs die voorafgaand aan de vertrekdatum minimaal 10 jaar aaneengesloten roostermatig in consignatie hebben gewerkt in de afgelopen 15 jaar én die tijdens de looptijd van de tijdelijke RVU-regeling aan de voorwaarden voldoen. De regeling staat ook open voor werknemers in ploegendienst die op of na de 60-jarige leeftijd wegens gezondheidsredenen of op verzoek van de werkgever de overstap naar dagdienst hebben gemaakt, maar tenminste 10 jaar in ploegendienst hebben gewerkt. Op lokaal niveau kunnen aanvullende afspraken worden gemaakt over logistieke-, onderhouds - en expeditiefuncties.

· Vertrek is mogelijk maximaal 1 jaar voorafgaand aan de (individuele) AOW-datum. Deelname betekent dat de arbeidsovereenkomst met de werknemer wordt beëindigd.

· Beëindiging van de arbeidsovereenkomst geschiedt met wederzijds goedvinden via een zgn. vaststellingsovereenkomst (vso), waarin wordt opgenomen dat deelname betekent dat wordt afgezien van een beroep op WW.

· De deelnemer ontvangt van werkgever vanaf de uitdiensttredingsdatum tot de AOW-gerechtigde leeftijd een maandelijkse uitkering van bruto € 1.845 (2021; dit bedrag wordt jaarlijks door de overheid geïndexeerd). Werknemers die aan het eind van hun loopbaan vanwege belastbaarheid 80-100% zijn gaan werken komen in aanmerking voor de volledige uitkering, onder de 80% werken wordt de uitkering naar rato van hun individuele arbeidsduur vastgesteld. Dit wordt op dezelfde manier toegepast voor parttimers. De maximum uitkeringsduur is 12 maanden. 

· Partijen denken na over een constructie waarmee de toezegging van de uitkering voor de deelnameperiode gestand kan worden gedaan. 

· De uitkering is belast bij de deelnemer. De deelnemer kan zijn uitkering verder aanvullen door bijvoorbeeld zijn opgebouwde ouderdomspensioen eerder te laten ingaan.

· De werknemer dient zijn deelname - behalve bij de beoogde startdatum van de regeling op 1 oktober 2021 - uiterlijk 4 maanden voorafgaand aan zijn gewenste uitdiensttredingsdatum schriftelijk aan werkgever kenbaar te maken. In het kader van een  zwaarwegend bedrijfsbelang kunnen werkgever en werknemer partijen in onderling overleg nadere vertrekafspraken maken.

· Binnen de bedrijven bestaan zorgen over de te verwachten deelname en de daarmee gepaard gaande kosten. Ook zijn er toenemende zorgen over de mogelijkheden op de arbeidsmarkt tot herbezetting, waardoor de continuïteit van de bedrijfsvoering bij een vertrek in gevaar kan komen. Dat zijn voor werkgevers, gevoegd bij de onduidelijkheid over een eventuele mogelijkheid van een subsidieregeling, voldoende argumenten om vooralsnog een begrenzing aan de deelname aan deze regeling af te spreken. Die kan gezocht worden in een budget per jaar of in een maximering van het aantal deelnemers per jaar. De voorkeur van werkgevers gaat echter uit naar een begrenzing van de periode voorafgaand aan de AOW tot 1 jaar. De periode van 1 oktober 2021 tot 1 oktober 2022 geldt als pilot. Partijen bespreken deze pilot tijdig (zomer 2022) en maken eventueel aanvullende afspraken voor de resterende periode van deze regeling. De regeling wordt in ieder geval op het nu afgesproken niveau voortgezet.

· Deze RVU-regeling is van toepassing op werknemers waarmee nog geen pensioenafspraken zijn gemaakt. Werknemers wiens vertrek- c.q. pensioendatum reeds is afgesproken komen niet meer in aanmerking voor de RVU-regeling.

· Op lokaal niveau zal de werkgever de betrokken werknemers informeren over deze regeling en wijzen op de mogelijkheid om nader financieel advies in te winnen.

· De tijdelijke RVU-regeling wordt verder uitgewerkt in afzonderlijke door cao-partijen te ondertekenen overeenkomsten. 

· De afspraken over deze RVU maken onderdeel uit van de te maken afspraken voor de nieuwe cao voor de Papierindustrie. 
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