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Artikel 1. [bookmark: _Toc499214564][bookmark: _Toc1394326][bookmark: _Toc123811978]Werkingssfeer
1. 
Dit Sociaal Plan is opgesteld om eventuele nadelige gevolgen op te vangen,  medewerkers wiens arbeidsplaats gedurende de looptijd van dit Sociaal Plan komt te vervallen als direct gevolg van een belangrijke bedrijfsorganisatorische of bedrijfseconomische wijziging en van wie de boventalligheid is aangezegd.

1. Dit Sociaal Plan is van toepassing op:
a. elke werknemer die een arbeidsovereenkomst voor onbepaalde tijd heeft afgesloten met de werkgever en van wie als gevolg van een a-grond (art. 7:669 lid 3, sub a BW) zijn arbeidsplaats komt te vervallen hetgeen het gevolg is van bedrijfseconomische of bedrijfsorganisatorische wijzigingen bij werkgever, als bedoeld in dit sociaal plan;
en
b. elke werknemer die een arbeidsovereenkomst voor onbepaalde tijd heeft afgesloten met de werkgever en gedurende de looptijd van dit Sociaal Plan arbeidsvoorwaardelijke gevolgen ondervindt als gevolg bedrijfseconomische of bedrijfsorganisatorische wijzigingen bij werkgever, als bedoeld in dit sociaal plan.
2. Het Sociaal Plan is niet van toepassing:
a. In geval van het staken van de bedrijfsactiviteiten van Sappi Netherlands BV door sluiting van de Mill Maastricht;
b. Op werknemers die zelf voorafgaand aan of tijdens de geldigheidsduur van het Sociaal Plan de arbeidsovereenkomst met de werkgever opzeggen; 
c. Op werknemers tegen wie voorafgaand aan of tijdens de geldigheidsduur van het Sociaal Plan een beëindigingsprocedure ter zake van hun arbeidsovereenkomst met de werkgever aanhangig is of wordt gemaakt op grond van redenen die geen verband houden bedrijfseconomische of bedrijfsorganisatorische wijzigingen als bedoeld in dit Sociaal Plan; 
d. Op werknemers waarvan voor de inwerkingtredingsdatum van het Sociaal Plan de arbeidsovereenkomst met de werkgever is beëindigd, ook al ligt de einddatum van de arbeidsovereenkomst na de inwerkingtredingsdatum van het Sociaal Plan;
e. Op werknemers die een arbeidsovereenkomst voor bepaalde tijd met de werkgever hebben;
f. Op vakantiewerkers, uitzendkrachten, gedetacheerden, opdrachtnemers (zzp’ers) en stagiaires.

