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Mijn naam is Erik Braam, ik ben getrouwd en heb 2 dochters. Samen met mijn vrouw woon ik in Nieuw-Buinen. In onze vrije tijd zijn we veel buiten te vinden, het liefst met onze kinderen en kleinkinderen. Actief bezig zijn is voor mij een uitlaatklep, zo ga ik altijd op fiets naar mijn werk en ga ik in het weekend vaak een rondje hardlopen.
Ik vind het belangrijk een bijdrage te leveren aan de maatschappij. Ik zet mij daarom graag in als vrijwilliger in mijn vrije tijd. Ik krijg energie van afwisseling en nieuwe dingen ondernemen, maar ik vind het ook belangrijk trouw te zijn aan wat je doet en af te maken waar je aan begonnen bent.
Momenteel ben ik actief in de gemeenteraad van de gemeente Borger-Odoorn. Het geeft mij voldoening om mij in te zetten in de gemeenteraad vanuit de overtuiging dat iedereen even belangrijk is (ongeacht wat dan ook ….) en mee moet kunnen doen in de maatschappij. Open staan en bereikbaar zijn voor inwoners is voor mij de basis om dit werk goed te kunnen doen. 
Waarom de OR?
Ik wil mij graag inzetten in de OR omdat ik denk dat ik met mijn ervaring een goede bijdrage kan leveren aan een positief werkklimaat. Ik werk hier al 28 jaar met veel plezier en ik heb in verschillende rollen altijd kansen gekregen om mij te blijven ontwikkelen. Ik ben begonnen bij de Aardappelmeelfabriek op TAK als procestechnoloog en later heb ik meegewerkt in GNV aan de opbouw van Solanic. De ontwikkeling van een kleinschalige productielijn naar een professionele productiefabriek was een leerzame periode waarin we door samenwerken en elkaar vertrouwen te geven, mooie resultaten hebben neergezet. Momenteel werk ik als Procestechnoloog binnen de afdeling Improve.
Ik heb in de afgelopen jaren mogen zien dat de kwaliteit van verbeteringen bepaald wordt door de inzet, betrokkenheid en kwaliteit van mijn collega’s. Ik ben er daarom van overtuigd dat het werkklimaat en -plezier van essentieel belang is voor de continuïteit van Avebe. Ik zie binnen ons bedrijf goede ontwikkelingen en tegelijk ook zaken die beter kunnen. Ik wil graag mijn stem laten horen en mijn ervaring inzetten om mee te denken en te adviseren bij belangrijke beslissingen die voor onze collega’s kunnen gaan gelden.  


  



