Branchevereniging voor Betonpompbedrijven
t.a.v. mevrouw A. Houtman
Postbus 194
3440 AD  Woerden

Geachte mevrouw Houtman en heren Faber en Van der Pelt, 

Hierbij doen wij u de wijzigingsvoorstellen voor een nieuwe cao bij toekomen. Onze voorstellen zijn mede gebaseerd op het algemeen arbeidsvoorwaardenbeleid van CNV Vakmensen en op de wensen en verlangens van onze leden, werkzaam in de sector Betonpompen en Mortel. De wijzigingsvoorstellen hebben betrekking op de cao Betonpompbedrijven en Mortel vanaf 1 mei 2022.

1. Looptijd
Wij stellen voor een cao af te sluiten voor 1 jaar, te weten van 1 mei 2022 tot en met 30 april 2023. Een langere periode is voor CNV Vakmensen bespreekbaar wanneer dit ook terug te vinden is in de afspraken.

2. Inkomen
            We stellen een loonruimte voor van 5%, per ingangsdatum contract.

       4   Ontwikkeling
CNV Vakmensen wil in de cao betonpompen komen tot een leerrekening die werknemers de gelegenheid geeft om een focus te krijgen op hun ambitie en positie op de arbeidsmarkt. Periodiek zouden werknemers de gelegenheid geboden moeten worden om met een deskundige een individuele scan kunnen laten maken van de gezondheid in combinatie met het werk en ambities van de individuele werknemer. 

5. Mantelzorg
Steeds meer mensen krijgen te maken met mantel zorg taken, ook komt steeds meer naar voren dat mantelzorgers steeds meer in de knel komen tussen werk en mantelzorg activiteiten. We willen een gezonde discussie voeren om te komen tot meer begrip en faciliteiten voor mantelzorgers, zodat werknemers die die zware last dragen ondersteunt worden.

6. Reiskosten woon/werk
Wij stellen voor dat werknemers voor het reizen naar en van het werk alle gemaakte kosten vergoed worden, rekening houdend met de fiscale mogelijkheden. We stellen daarom voor om alle reiskosten te vergoeden zonder ondergrens voor van 0,19 ct/km.

Wij houden ons het recht voor om tijdens de onderhandelingen met aanvullende voorstelen te komen wanneer hiervoor de noodzaak aanwezig is. 

[bookmark: _GoBack]Vertrouwend op een constructieve onderhandelingen. 


Met vriendelijke groet,


Willem Timmer
Bestuurder CNV Vakmensen
06 51 202 957
w.timmer@cnvvvakmensen.nl




