Beste Ramon, 
 
Wij hebben het gewijzigde voorstel ontvangen voor beide locaties Evos West en East. Onze dank hiervoor. 
Deze voorstellen hebben wij uitgebreid met de cao delegaties van beide terminals besproken en komen tot de volgende gezamenlijke reactie: 
 
De voorstellen bevatten geen verbeteringen t.o.v. het laatste voorstel vanuit Evos. De twee locaties worden enerzijds gezien als één bedrijf, terwijl het juridisch twee entiteiten zijn. Dat blijkt uit het cross terminal werken, wat al plaats vindt middels het ‘delen’ van de managers op twee locaties en de wens om de salarissen en het beloningssysteem te harmoniseren. Anderzijds worden overige arbeidsvoorwaarden (zoals bv de zorgkostenvergoeding) niet geharmoniseerd en wil Evos de lopende cao’s vastleggen voor drie jaar, waarmee de overige arbeidsvoorwaarden drie jaar lang ‘verschillend’ zijn. Daarmee wordt het cross terminal werken een onwerkbare situatie, die op de langere termijn onwenselijke situaties met zich mee brengt. Collega’s werken dan namelijk op dezelfde locatie onder verschillende arbeidsvoorwaarden. 
 
Ook de laatste voorstellen vanuit Evos laten een kostenbesparende exercitie zien voor drie jaar en geen groei voor de werknemers (op langere termijn). Sterker nog met het voorgestelde RSP systeem zullen de meeste medewerkers inleveren op de beloningsverhoging. Het voorstel om het AOW hiaat van 1,5% in te zetten als loonsverhoging in de schalen is een sigaar uit eigen doos. 
De eenmalige voor East en niet voor West in 2024 is uiteraard een vreemde wijze van ‘harmoniseren’ van twee locaties. Een eenmalige doet niets af aan de basis van de arbeidsvoorwaarden in geheel. 
 
De cao delegatie verwijst terug naar onze oorspronkelijke voorstellenbrieven, waarmee we de onderhandelingen zijn gestart. 
 
Ons voorstel is o.b.v. de voornoemde onderbouwing: neem de werknemers serieus, de jaarrekeningen zien er goed uit met mooie dividend uitkeringen aan de aandeelhouders. Maak een keuze welke richting Evos op wilt met de twee locaties en kom met een goed doordacht plan om óf volledig te harmoniseren óf om te onderhandelen per locatie. 
 
Tot slot hebben wij nog informatie nodig mb.t. de 20fte die eruit zouden moeten i.v.m. de kostenbesparingen, waarover wij zijn bijgepraat door Evos op 1 november 2023. In jouw email van 1 februari jl. schreef jij: “We voeren momenteel gesprekken met 11 personen over Senioren Fit, uitdiensttreding na ziekte en interne transfer (naar vacature). Ook is er nog een aantal vacatures die wij waarschijnlijk niet gaan invullen.”

Zijn de openstaande vacatures de resterende fte (9)? Is dit voor East of West? Of beide? 
 
En het niet invullen van de vacatures bij bestaande (structurele) werkdruk op beide locaties baart ons een grote zorg. Hoeveel vacatures worden er niet ingevuld en op welke locatie(s)? Is dit een kostenbesparing die gevolgen heeft voor de medewerkers? 
En wat brengt deze kostenbesparing op? 
 
 
M.b.t. de AOW hiaat sparen hebben we nog een paar vragen:

-Art. 7.7 cao Evos West staat dat de 1,5% wordt aangevuld tot de genoemde 13.333 EUR. Hoeveel mensen dienen de aanvulling nog te krijgen tot 65 jaar? Is hier rekening mee gehouden bij het voorstel? 
-wat wordt er bedoeld in de laatste voorstellenbrief met “Dit betreft 1,5% minus de grondslag die dit percentage vormt op het werkgeversdeel van het pensioen”. 
Als er namelijk wordt bedoeld we verhogen de lonen met 1,5%, zodat de salaristabellen van East en West dichter bij elkaar komen, dan hebben we nog wel wat meer te bespreken met elkaar. Het doel van de AOW hiaat is uiteraard geen ‘verkapt’ loon. En zeker niet bedoeld om het salaris op te hogen. 
 
Uiteraard zijn we alsnog voornemens om te komen tot een nieuwe cao waarbij het recht doet aan de inzet van de werknemers, onze leden! 
 
Met vriendelijke groet,

Chant van den Berg & Fadua Toufik

