Aanzet CAO-wijzigingsvoorstellen voor de cao voor de Trawlvisserij van CNV Vakmensen van 1-1-2024 t/m 31-12-2024
 
Looptijd
Deze cao-voorstellen zijn gebaseerd op een cao met een looptijd van 12 maanden  (1 januari 2024 tot en met 31 december 2024), omdat er nog steeds veel onzekerheid is over de inflatieontwikkeling als gevolg van allerlei ontwikkelingen in de wereldeconomie.
 
Walloon / Oplegloon / Garantieloon
Wij wensen de wallonen (opleglonen) aan te passen aan de gestegen prijzen. Dit is een stijging van ongeveer 15%.
Verder stellen wij voor dat de garantielonen worden opgehoogd tot het walloon.

Vakantiebijslag en Vakantieloon
Zoals we in eerdere onderhandelingen duidelijk hebben gemaakt wensen we naar de toekomst toe de vakantiebijslag een vast percentage van het loon te laten zijn. Zoals in Nederland gebruik is wensen wij op termijn uit te komen op 8%. Wij stellen voor deze onderhandelingen voor de vakantiebijslag in 2024 op 6% te zetten. Uiteraard zal de redactie van artikel C8 hierop moeten worden aangepast. Tabel 3 kan verdwijnen uit de cao. 

Voorgesteld wordt het vakantieloon gelijk te maken aan het walloon. Daarmee kan tabel 2 vervallen terwijl het kopje walloon wordt uitgebreid met o.a. vakantieloon (zie ook voorstel “Loon bij ziekte”.

Loon bij ziekte
Voorgesteld wordt om artikel C9 zo aan te passen dat tijdens ziekte 70% (lid 1a) of 75% (lid 1b) wordt uitbetaald met dien verstande dat minimaal het walloon) wordt uitbetaald. De tabellen 4 en 5 komen in ons voorstel te vervallen en het opschrift van Tabellen 6 en 7 wordt: “Walloon vakantieloon (minimum Ziekteloon)”. Indien van toepassing zal ook de redactie van andere cao-artikelen aan de voorgestelde wijziging aangepast moeten worden, waarbij bijvoorbeeld in C9 lid 1c de verwijzingen naar het max dagloon komt te vervallen.

Pensioen 
CNV Vakmensen wil 2,5%-punt werkgeverspremie besteden aan de verbetering van de pensioenen. Graag willen wij met u bespreken of de premie aangewend moet worden voor het vullen van een potje waaruit bijvoorbeeld de compensatiepremie en/of de solidariteitspremie betaald kunnen worden of dat de premie nog kan worden aangewend voor het verhogen van de pensioenpremie.

Feestdagenvergoeding 
Wij stellen voor dat werkzaamheden die verricht worden tijdens de feestdagen vergoed worden tegen 150%. 
 
Vergoedingen, Verstrekkingen en Vakbondsbijdrage 
Voorgesteld wordt om de in de cao genoemde bedragen (voornamelijk vergoedingen en verstrekkingen maar ook de vakbondsbijdrage per 1 januari 2024 te verhogen met 15% of te wel correctie voor koopkrachtbehoud over de afgelopen twee jaren.

De uitkering bij een opleiding of cursus in de binnenlig- of verlofperiode (verlofreis) zouden wij graag gelijk gesteld willen zien aan het walloon.
De reiskostenvergoeding onder E5 vinden wij dat dit minimaal gelijk gesteld moet zijn aan het fiscaal toegestane bedrag of te wel 23 cent per km in 2023 indien. Wij stellen voor ook het vervoer naar en van een cursus te vergoeden op basis van deze norm. De vergoeding op grond van het openbaar vervoer kan in dit artikel komen te vervallen. 

Duurzame inzetbaarheid 
Wij gaan er vanuit dat de uitkomsten van de werkgroep Duurzame Inzetbaarheid in de cao 2024 worden verwerkt zoals overeengekomen is in de cao-onderhandelingen van 2023 en niet meer ter discussie staan.
 
Ontwikkeling van mensen / Leerrekening 
Wij stellen voor om de bedragen in artikel E3A per 1 januari 2024 te verhogen naar €400 per jaar. Het maximaal op te bouwen bedrag gaat dan van €1750 naar €2000. U kent onze wens tot invoering van een individuele leerrekening. Graag willen wij u nog eens in overweging geven om deze te verstrekken indien een individuele werknemer hierom verzoekt. 

Trawl-Visserij en Non-EU-cao
Wij wensen graag dat het jargon van artikel D4 van de cao aangepast wordt aan de praktijk / het begrip van de vissers aan boord van de schepen. Daarom wensen wij het in te houden bedrag nu in procentpunten in de leden 5a en 5b te veranderen in delen. 
Graag wensen wij op een bijlage bij de loonstrook  uitgewerkt te hebben wat de daadwerkelijke gemaakte kosten zijn.

Stage-regeling
Voorgesteld wordt om een goede stageregeling in de cao op te nemen.

Redactioneel 
Klopt de verwijzing naar E6 lid 1 in artikel C1 lid 1?

Aanvullende voorstellen 
Wij houden ons het recht voor om met aanvullende voortellen te komen. 
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