Cao voorstellenbrief CNV Vakmensen - Zeeland Refinery    

1. Looptijd
Wij stellen een looptijd voor van één jaar, te weten van 1 oktober 2023 tot 1 oktober 2024.

2. Loopbaanbeleid
Wij stellen voor dat een medewerker eens in de drie jaar de mogelijkheid heeft om na overleg met de werkgever een loopbaanscan (werknemers APK: Arbeidsmarkt Positie Keuring) te doen bij een professioneel bureau naar keuze van de werknemer voor loopbaanvragen. Het huidige loopbaan/ontwikkelingsbeleid van ZR dat met name bestaat uit online tools en een jaarlijks gesprek met de leidinggevende is namelijk onvoldoende en onbevredigend gebleken. De kosten hiervan zijn voor de rekening van de werkgever. Door deze APK kan de werknemer zich een spiegel voorhouden en nadenken over de toekomst van zijn loopbaan. Daarnaast kan de werknemer doormiddel van persoonlijkheidstesten zijn competenties en talenten in kaart brengen. Dit instrument moet ook beschikbaar zijn voor werknemers met een tijdelijk of flexibel contract. 

Daarnaast willen wij de stand van zaken omtrent het ontwikkelgesprek bespreken.

3. WGA Gedifferentieerde premie en werkgeversbijdrage
Wij stellen voor om de huidige regeling van de WGA gedifferentieerde premie structureel ten laste van de werkgever te laten komen.
Wij stellen voor de in artikel 32 genoemde werkgeversbijdrage voort te zetten.
Wij stellen voor om de regeling omtrent het fiscaal vriendelijke verrekenen van de vakbondscontributie voor onbepaalde tijd voort te zetten.

4. Inkomen
Loon 
Wij stellen voor om de lonen structureel te verhogen met 12,8%. 
Wij baseren onze loonvraag over de inflatiecijfers van het CBS van 2022 en de eerste helft van 2023 (CPI afgeleid), die respectievelijk 11,8% en 6% bedragen, verhoogd met de gemiddelde verhoging van de arbeidsproductiviteit over 2022, te weten 0,5%. De cao-loonsverhoging bij ZR van 2022, te weten 5,5%, is reeds van voornoemd totaalpercentage afgetrokken. Wij stellen vast dat de loonontwikkeling bij ZR ver achterloopt bij de prijsontwikkeling, zeker vanaf 2022. 

Overwerktoeslagen
Wij stellen voor om artikel 11 van de cao structureel aan te passen naar de afspraken gemaakt in dienstmededeling nr. 019:
•	Artikel 11, lid 3 onder a, de vergoeding voor overwerk wordt verhoogd naar 0,58%, onder b naar 1,16% en onder c naar 1,45% of 2%; 
•	Artikel 11, lid 7 een extra opkomst voor 8 uren overwerk wordt beloond met €150,-- of met € 18,75 per gewerkt overuur naast de vergoedingen in het derde lid van dit artikel.





Reiskostenvergoeding 
Wij stellen voor de reiskostenvergoeding woon-werk automatisch aan te laten passen aan de fiscaal maximaal toegestane onbelaste kilometervergoeding. Per 1 januari 2024 zou dat een verhoging betekenen van €0,21 naar €0,22 per kilometer. Daarnaast stellen wij voor om het maximaal aantal kilometers enkele reis dat voor vergoeding in aanmerking komt uit te breiden van 40 naar 80 kilometer. 
	
	Ziektekostenvergoeding
Wij stellen voor om de ziektekostenvergoeding te verhogen naar €100,- per maand en deze jaarlijks te verhogen met de gemiddelde stijging van de zorgverkeringen in Nederland.

Stagevergoeding 
Wij stellen voor om een minimale stagevergoeding zoals vastgelegd in het personeelsprocedure in de cao op te nemen.

5. Verlof
Wij stellen voor om 100-weken spaarverlof bij Zeeland Refinery te introduceren. Werknemers kunnen hiervoor het bovenwettelijk verlof en overwerk gebruiken als bron. Bij invoering van deze regeling wordt tevens voorzien in goede vervangingsafspraken.


6. Pensioenen 
Wij wensen graag op korte termijn in gesprek te gaan over dit onderwerp. 

CNV Vakmensen behoudt zich het recht voor om tijdens de onderhandelingen nieuwe en/of aanvullende voorstellen te doen. Wij kijken uit naar constructieve onderhandelingen. 
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