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Voorstellen voor de cao Parket 2022

1 Looptijd
CNV Vakmensen stelt een looptijd van een jaar voor. De nieuwe cao vangt aan op 1 januari 2022 en eindigt 31 december 2022. Gezien de fase waarin de onderhandelingen starten is een cao voor twee jaar bespreekbaar, mits daar goede afspraken tegenover staan.

2 Loonsverhoging
CNV Vakmensen is van mening dat er een goede, structurele loonverhoging moet komen voor heel de sector. CNV Vakmensen stelt voor dit deels in procenten te doen en deels in een vast bedrag per maand.
Voor de Parket stelt CNV Vakmensen voor om de salarisschalen met ingang van 1 april 2022 te verhogen met € 100,00. Daarnaast vraagt CNV Vakmensen een structurele loonverhoging van 2,5% voor de hele sector, niemand uitgezonderd in deze cao.
Voor de toeslagen en vergoedingen stelt CNV Vakmensen voor om dat met 3,5% te verhogen. Dit betreft vergoedingen voor gereedschap, kledingen en wat dies meer zij. Indien een werknemer dit zelf aanschaft, mag dit voor hem of haar geen (extra) kosten met zich mee brengen.

3 Uitzendwerk
CNV Vakmensen wil uitzendarbeid in de sector beperken en de voorwaarden voor uitzendarbeid verbeteren.
• bevorderen werk/inkomenszekerheid door het beperken van flex- contracten ten gunste van de vaste arbeidsovereenkomst. Daarbij dient uiteraard wel voorkomen te worden dat een vermindering van flexcontracten leidt tot een toename van schijnzelfstandigen, het zogenaamde waterbedeffect. 
• cao en uitzendkrachten: geen negatief afwijkende afspraken; opnemen van een vergewisbepaling; verbeteren inlenersbeloning t.o.v. uitzendcao’s.

4 Vrije dag
[bookmark: _GoBack]5 mei moet een jaarlijkse vrije dag worden voor iedereen zo luidt het advies van de STAR. Dit moet dus ook geregeld worden voor werknemers in de Parket. Echter, het kan zijn dat de sector het niet wenselijk vindt dat de sector op deze dag stil ligt. In dat geval kunnen werknemers, die deze dag als extra vrije dag bijgeboekt krijgen in hun verlofrecht, opnemen op een voor hem of haar gewenste dag.

5 Geboorteverlof
Jonge vaders krijgen het recht op 5 weken betaald verlof. 70% wordt van overheidswege vergoed en de werkgever vult aan tot 100%. Daarmee maken we de sector aantrekkelijk voor jonge vaders en is het wellicht een instrument om jonge werknemers te werven voor de sector.

6 Tot Slot
Voor nu zijn dit de voorstellen zoals die via het beleid en de achterban bij CNV Vakmensen terecht zijn gekomen. CNV Vakmensen behoudt zich tet recht voor om daar waar nodig additionele voorstellen te doen.

Utrecht, 16 maart 2022
Roel van Dijk, Bestuurder CNV Vakmensen
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