
Principe akkoord Sociaal Plan bij Kalmar Netherlands  BV. 
Uitnodiging ledenbijeenkomst via Skype, dinsdag 21 juli, 17.00 uur


Beste leden,

We hebben onderhandeld over een sociaal plan en daarover met jullie directie een principe akkoord bereikt. We zijn tevreden over het resultaat. De leden hebben natuurlijk het laatste woord en jullie kunnen je stem uitbrengen. 

Door jullie directie zijn we eerder geïnformeerd over een voorgenomen reorganisatie bij Kalmar Netherlands in Rotterdam. Met name grotere projecten zijn niet winstgevend geweest de afgelopen jaren. De board in Finland heeft besloten om dit soort projecten niet meer te doen. Wereldwijd vervallen hierdoor 40 tot 60 banen. De reorganisatie heeft helaas ook gevolgen voor met name ondersteunend personeel van de vestiging in Rotterdam. 

Sociaal Plan op hoofdlijnen;
· Het Sociaal Plan geldt voor werknemers met een contract voor onbepaalde tijd.
· Het is mogelijk dat er een herplaatsingsaanbod komt voor een passende functie. Je hebt in dit geval  14 kalenderdagen de gelegenheid om hierover na te denken.  Neem de tekst van het sociaal plan goed door voor een verdere uitleg.
· Een beëindigingsvergoeding gebaseerd op de transitievergoeding 2019 x factor 1,9, met een maximum van 150.000 euro. 
· De transitievergoeding is: bruto maandsalaris (+ vakantietoeslag + gemiddelde  toeslagen en variabel loon zoals overwerk over de laatste 12 maanden en eventuele bonusuitkering gemiddeld over de afgelopen drie jaar ) x het aantal gewogen dienstjaren x  factor 1,9. Gewogen dienstjaren: 
· De eerste 10 dienstjaren tellen voor 0,33 mee en de overige voor 0,5. 
· Ben je ouder dan 50 jaar en heb je meer dan 10 dienstjaren dan tellen die meerdere dienstjaren na je 50e voor 1.
· We hebben een bedrag van 7000 euro afgesproken als je gebruik wilt maken van outplacement , een opleidingsvoucher wilt of een EVC certificaat wilt behalen, een startkapitaal  wenst voor de oprichting van een BV of wilt starten als ZZP’ of  voor de voortzetting van je pensioen tijdens de WW periode of een combinatie daarvan. Je kunt er ook voor kiezen om een eenmalige uitkering te ontvangen als je van bovenstaande mogelijkheden geen of gedeeltelijk gebruik maakt, met een maximum van 7000 euro bruto.
· Voor juridische dienstverlening staat een bedrag van 750 euro. Maak daar gebruik van.
· Voor vakbondsleden die boventallig zijn, komt er € 300,=  bruto bij de beëindigingsvergoeding. 
· De ontslag aanzegging gaat via een vaststellingsovereenkomst (VSO). Je hebt 14 kalender dagen de tijd om die te ondertekenen. Teken je niet dan volgt een ontslagprocedure via het UWV. Ons advies is om de VSO te laten controleren op juistheid door onze juridische dienst.
· Kom je in aanmerking voor een jubileumuitkering tot 1 jaar na de beëindigingsdatum, dan ontvang je die bruto bij de eindafrekening.

In de powerpoint presentatie staat alles nog eens vermeld. 

Ledenbijeenkomst via Skype. 
Wij nodigen je uit voor een digitaal overleg op dinsdag 21 juli 2020 om 17.00 uur. We zullen dan een toelichting geven op het sociaal plan. Meld je aan bij d.kraan@cnvvakmensen.nl, als je hieraan deel wilt nemen. Geef je email adres door. Je ontvangt dan een link voor deelname aan dit gesprek. Deze bijeenkomst is enkel voor leden.

Stemmen over het sociaal plan.
[bookmark: _GoBack]Alleen leden kunnen stemmen over het sociaal plan. Als bijlage zend ik jullie een stemformulier. Dit stemformulier graag invullen vóór woensdag 22 juli en zenden aan d.kraan@cnvvakmensen.nl. Voordat je dit formulier invult, kun je ook nog even wachten op de toelichting, die we tijdens de skype bijeenkomst zullen geven. 

Word lid!
Geef dit bericht door aan je collega’s. Als je nog niet lid bent van een vakbond en al eens nagedacht hebt over een lidmaatschap, bezoek de website  www.cnvvakmensen.nl en word lid. We zorgen voor de nodige juridische ondersteuning als je met ontslag te maken krijgt.
 

Met vriendelijke groeten,
 
Diana Kraan
Bestuurder CNV Vakmensen
T: 06-22389584
E: d.kraan@cnvvakmensen.nl

Bijlagen:
· Stemformulier
· Tekst Sociaal Plan
· PPT Sociaal Plan









