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Beste omroepwerkgevers,
In 2022 is de gemiddelde inflatie in Nederland opgelopen tot meer dan 10%. Dat betekent dat de koopkracht voor veel werkenden enorm is teruggelopen. 
Tijdens de cao-onderhandelingen begin 2022 konden wij niet voorzien dat de inflatie zo zou toenemen in 2022. De eerder in de cao voor het Omroeppersoneel afgesproken structurele loonsverhoging van 3 procent compenseert deze inflatie van 10 procent in 2022 bij lange na niet, waardoor een structureel koopkrachtverlies is ontstaan van ruim 7 procent. 
Dit koopkrachtverlies leidt tot financiële problemen bij omroeppersoneel. 
Verlies van koopkracht met ruim 7 procent, komt neer op het verlies van bijna een maandinkomen op jaarbasis, en dat is aanzienlijk. Dat betekent dat medewerkers nu als gevolg van de inflatie twaalf maanden werken en koopkracht hebben voor elf maanden. Dit gevolg van de inflatie is structureel en als we dat gat nu niet dichten, betekent dat verlies van koopkracht in alle volgende jaren.
Vanwege de onverwacht hoge aantasting van koopkracht van medewerkers die vallen onder onze CAO hebben wij eind 2022 elkaar uitgebreid gesproken en een eenmalige compensatie afgesproken van € 750,- bruto (pro rato) voor alle medewerkers bij de publieke omroep. Daarmee heeft u begrip getoond voor de financiële situatie van uw medewerkers. Toen was nog onduidelijk hoe de inflatie zich ging ontwikkelen, hoe de overheidsmaatregelen zouden zijn en de gevolgen daarvan voor burgers. Daarom spraken we af om begin 2023 weer met elkaar het gesprek te vervolgen.  
Graag gaan we zo spoedig mogelijk met u in gesprek over het aanpakken van het koopkrachtverlies van de medewerkers en freelancers bij de landelijke- en regionale omroepen. 
Met vriendelijke groet, 
Namens de gezamenlijke vakbonden, 
Wais Shirbaz, NVJ  
Peter Vlaming CNV 
Andrée Ruiters & Lili Brouwer, FNV 
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