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Onderhandelingen Sociaal Plan 
Sappi lopen teleurstellend stroef 

Beste leden,

Sinds januari van dit jaar zijn wij als vakbonden in de weer met het realiseren van een Sociaal Plan dat de sociale gevolgen in de jaren na de verkoop van de fabriek in Maastricht door Sappi moet opvangen. Direct na het bekendmaken van het voornemen om de fabriek te verkopen hebben wij daarover gesproken met de directie van Sappi. Die directie heeft ons toen, aan het begin van dit jaar, al toegezegd dat er een goed en fatsoenlijk Sociaal Plan zou komen voor alle medewerkers in Maastricht. Dus één sociaal plan. Zowel voor de collega’s die meegaan naar de nieuwe eigenaar als voor collega’s die bij Sappi Services blijven. Tot op heden is het echter helaas niet gelukt om zo’n Sociaal Plan af te spreken.

Met name jullie moederbedrijf, Sappi Europa, weigert over de brug te komen met fatsoenlijke voorstellen voor het SP. De eerste maanden heeft de onderhandelaar namens Sappi Europa steeds maar weer de besprekingen uitgesteld totdat er duidelijkheid kwam over de wie de koper van de Maastrichtse fabriek zou worden. Nu de koper bekend is, kan Sappi Europe echter niet tot afspraken met ons komen omdat ze geen mandaat hebben van die toekomstige eigenaar. Het bod dat Sappi Europa nu op tafel heeft gelegd is onfatsoenlijk mager en niet gepast.

Bij de verkoop van een bedrijf gaat het om grote sommen geld. Sappi en de nieuwe eigenaar hebben grote belangen bij de verkoop/aankoop. Jullie, de werknemers van Sappi Maastricht, hebben echter nooit gevraagd om speelbal te worden in een dergelijk spel. Maar er bestaat een gerede kans dat juist jullie de gevolgen van de verkoop aan den lijve gaan voelen. Wie gaat mee in de verkoop, wie blijft bij Sappi? Wat zijn de plannen van de nieuwe eigenaar? Gaan ze investeren of juist bezuinigen en reorganiseren?
Er zijn voor jullie, als werknemers veel onzekerheden. Die mogelijke sociale gevolgen van de verkoop voor jullie in de komende jaren willen we zo goed mogelijk bestrijden of opvangen via een fatsoenlijk SP. Jullie verdienen een goed en sociaal plan dat jullie inzet voor Sappi weerspiegelt. De voorstellen van Sappi blijven echter tot nu toe ver weg van een goed SP dat recht doet aan jullie positie en waarin Sappi haar verantwoordelijkheid neemt voor jullie toekomst.



Als bonden hebben we in ieder geval de volgende uitgangspunten neergelegd voor een sociaal plan:
· De sociale gevolgen tijdens en na de verkoop moeten voor een langere tijd worden afgedekt.
· Het Sociaal Plan moet gelden voor iedereen die nu bij Sappi Maastricht (Netherlands) werkt.
· De verkoop van Sappi Maastricht is een verkoop uit weelde. Er is geen sprake van een faillissement of bedrijfsbeëindiging. Dat betekent dat het Sociaal Plan ook een niveau moet hebben dat daarbij hoort. Er hoort gewoon genoeg geld te zijn om in de komende jaren alle sociale gevolgen van de verkoop op een goede en fatsoenlijke manier op te vangen.
· We onderhandelen met Sappi. Die hebben immers ook een fatsoenlijk SP toegezegd.

Wij blijven onderhandelen totdat aan bovenstaande uitgangspunten is voldaan. We gaan niet akkoord met een mager SP. Sappi zal, met of zonder mandaat van de nieuwe eigenaar, over de brug moeten komen. Het geld daarvoor hebben ze met de verkoop verdiend, een deel daarvan moet besteed worden aan het SP. Zolang er geen met de vakbonden overeengekomen SP is, zal jullie OR geen advies uitbrengen over de voorgenomen verkoop. Dus pas als dat goede en fatsoenlijke SP er is, kan de verkoop doorgaan.

Wij wachten in spanning de volgende zet van Sappi Europe af en zullen niet aarzelen jullie hulp in te roepen wanneer we geen vertrouwen meer hebben in een goede afloop van deze gesprekken. Sappi heeft in het verleden een slechte reputatie opgebouwd als het gaat om de afspraken over sociale plannen. Wij  gaan ervan uit dat ze nu hun les geleerd hebben, maar blijven op onze hoede.
We houden jullie op de hoogte!



Mede namens de kaderleden ,
Jean Weijzen, Emile Rijvers en Ralph Hamelers,
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