Regeling Verlofsparen

Doel
Verlofuren sparen om op basis van de eigen behoefte langere tijd verlof op te nemen op een manier die aansluit bij de persoonlijke levens- en/of carrièreplanning. Op die manier kan de medewerker zelf invulling geven aan de eigen duurzame inzetbaarheid en de balans tussen belasting en belastbaarheid dan wel tussen werk en privé zelf managen.

Bestedingsdoelen (deze zijn gericht op duurzame inzetbaarheid en vitaliteit):
· Mantelzorg
· Ouderschapsverlof
· Studie of opleiding
· Deeltijd werken
· Eerder stoppen met werken
· Financiering van langdurend zorgverlof
· Aanvullen zorgverlof tot 100%
· Sabbatical (minimaal voor de duur van 3 maanden)

Doelgroep
Alle medewerkers met een arbeidsovereenkomst voor onbepaalde tijd.

Ingangsdatum
De regeling gaat in per 1 januari 2023. Er is sprake van een regeling voor onbepaalde tijd. 
In 2026 en 2029 zal een evaluatie van de regeling plaatsvinden, of zoveel eerder als nodig op verzoek van een van de partijen.

Maximum aan verlofsparen
De medewerker met een voltijd arbeidsovereenkomst mag maximaal 1.200 uur (150 dagen) sparen. Medewerkers met een deeltijd contract mogen pro rato sparen.

Opbouwen van verlof
Medewerkers kunnen jaarlijks maximaal 5 respectievelijk 8 bovenwettelijke verlofdagen sparen. Medewerkers die op 1 juli 2021 in dienst van Sitech waren en op dat moment 55 jaar of ouder zijn mogen 5 dagen extra sparen uit het persoonlijk budget (dus totaal 13 dagen).

Opnemen van verlof
De medewerker met een voltijd arbeidsovereenkomst mag maximaal 1.200 uur (150 dagen) spaarverlof opnemen. Medewerkers met een deeltijd contract mogen pro rato opnemen.
Opname is mogelijk in meerdere delen (bijv. 4 * 300 uur) of als geheel (1 * 1.200 uur).
In totaal mag de medewerker met een voltijd arbeidsovereenkomst gedurende het dienstverband bij Sitech niet meer dan 1.200 uur aan spaarverlof opnemen. Voor medewerkers met een deeltijd contract geldt een pro rato deel voor de maximale opname van spaarverlof.
Uitbetaling van de verlofspaaruren tijdens de duur van het dienstverband is niet mogelijk.





Aanvragen van spaarverlof
De medewerker dient minimaal 6 maanden voorafgaande aan de ingangsdatum van het spaarverlof schriftelijk een aanvraag in te dienen. Deze termijn is niet van toepassing als het spaarverlof gebruikt gaat worden voor zorgdoeleinden en het moment van verlof niet in redelijkheid kan worden voorzien.
De werkgever mag een verzoek om de opname van spaarverlof afwijzen als er sprake is van ‘zwaarwegende bedrijfsomstandigheden’. Over een afwijzing van een verzoek om de opname van spaarverlof zal de werkgever met de leden van de ‘hardship commissie’ overleggen. De ‘hardship commissie’ wordt gevormd door de Directeur HR & OD en een vakbondsbestuurder. 

Arbeidsongeschiktheid tijdens spaarverlof
In geval van ziekte tijdens spaarverlof gelden dezelfde regels als bij ziekte tijdens de reguliere vakantie.

Arbeidsvoorwaarden tijdens spaarverlof
Tijdens de verlofperiode gelden (zoveel mogelijk) dezelfde arbeidsvoorwaarden als direct voorafgaand aan het verlof. Voor (variabele) toeslag en onkostenvergoedingen gelden dezelfde voorwaarden als bij verzuim wegens ziekte. Een en ander voor zover dit volgens fiscale wet- en regelgeving is toegestaan.

Overlijden
In geval van overlijden worden de gespaarde verlofrechten op dezelfde manier verrekend als de reguliere vakantiedagen.

Uitdiensttreding
In geval van uitdiensttreding worden de gespaarde dagen op dezelfde manier verrekend als de reguliere vakantiedagen.

Aanpassing van de regeling
Als wettelijke regelingen dit noodzakelijk maken kan de verlofspaarregeling tussentijds worden aangepast. De regeling kan ook aangepast worden in onderling overleg tussen de werkgever en de vakverenigingen.









