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Wijzigingsvoorstellen CNV Vakmensen cao Movares 2024
Ondanks dat we zien dat de inflatie dalende is, speelt de behoorlijk opgelopen inflatie van de afgelopen jaren nog steeds een rol in onze loonvraag . Vakbonden hebben nog steeds als hoogste prioriteit deze hoge inflatie in de loonontwikkeling te compenseren. Naast een loonvoorstel willen we in onze voorstellenbrief ook aandacht vragen voor een verhoging van de inconveniententoeslag voor het werken in de nacht op zaterdag en zondag.

De wijzigingsvoorstellen voor de cao Movares kwamen tot stand op basis van:
· De input van CNV (kader) leden en
· De nota Arbeidsvoorwaardenbeleid CNV
Met de wens en de verwachting, dat cao-partijen snel tot een onderhandelingsresultaat kunnen komen, heeft CNV Vakmensen slechts een tweetal voorstellen geformuleerd.
1	Looptijd

· CNV Vakmensen stelt voor een cao met een looptijd van één jaar overeen te komen, te weten van 1 januari 2024 tot en met 31 december 2024. Een langere looptijd is voor ons bespreekbaar indien partijen een daarbij passend pakket aan arbeidsvoorwaarden kunnen overeenkomen.

2.	Loonparagraaf

· CNV Vakmensen stelt voor de lonen en daaraan gerelateerde vergoedingen per 1 januari 2024 te verhogen met 8%

Toelichting loonsverhoging
Alhoewel de inflatie dalende is, ondervinden werknemers nop steeds de gevolgen van de torenhoge inflatie uit de periode 2022-2024. In de cao van die periode hebben we weliswaar afspraken weten te maken over de loonontwikkeling (totaal 9,7%) , maar de optelsom van deze percentages compenseert niet de inflatie van die periode (17,7%). 

3	Inconveniententoeslag voor het werken op zaterdag- en zondagnacht

CNV Vakmensen stelt voor de inconveniententoeslag voor het werken in de nacht op zaterdag en zondag te verhogen van 70% naar 90%.

Toelichting Inconveniententoeslag
In de cao wordt er in de toeslagen geen verschil gemaakt tussen het overdag of in de nacht werken op zaterdag en zondag, terwijl het werken in de nacht als zeer belastend wordt ervaren.
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