Onderwerp: Onderhandelingsresultaat bereikt met vakbonden over nieuwe DSM-cao

Op dinsdag 10 mei hebben de vakbonden FNV, CNV, Synergo-VHP en De Unie een onderhandelingsresultaat bereikt met DSM over een nieuwe cao. Dit resultaat wordt door de bonden met een positief advies voorgelegd aan de leden. 
[bookmark: _GoBack]
We zijn tot de volgende overeenstemming gekomen.

1. Looptijd 
De nieuwe cao heeft een looptijd van 18 maanden en geldt van 1 april 2022 tot en met 30 september 2023.

2. Inkomen
Per 1 juni 2022 verhogen we de bruto cao-lonen structureel met 3,11%. We hanteren daarbij een minimumbedrag van 1800 euro bruto (op jaarbasis, bij fulltime dienstverband) waardoor de salarisschalen tot C37 profiteren van een procentueel hogere loonstijging. Per 1 april 2023 verhogen we de cao-lonen nog eens met 1.75%. De cao-salarisschalen worden op beide momenten evenredig verhoogd.

Omdat de huidige cao per 1 april is afgelopen en de structurele loonsverhoging pas ingaat per 1 juni 2022, bieden we ter compensatie alle cao-medewerkers een eenmalige uitkering van 600 euro bruto met het salaris in Juni. Voor parttime medewerkers wordt dit bedrag naar rato toegekend. Deze eenmalige uitkering geldt voor alle cao-medewerkers die op 1 juni 2022 in dienst zijn van DSM in Nederland.

3. Pensioen 
We zijn met de bonden voorbereidingen aan het treffen voor de overgang naar een nieuwe pensioenovereenkomst, gebaseerd op de afspraken in het nationaal akkoord ‘’Vernieuwing Pensioenstelsel’’. De nieuwe pensioenwetgeving zal naar verwachting per 1 januari 2023 van kracht zijn en vervolgens hebben pensioenuitvoerders tot uiterlijk 1 januari 2027 de tijd om een hernieuwde pensioenovereenkomst te implementeren. In het licht van deze ontwikkeling hebben we besloten de huidige pensioenovereenkomst ongewijzigd met een jaar te verlengen, tot 31 december 2023. DSM zal in deze periode het huidige pensioenopbouwpercentage van 1.4% garanderen.

4. Sociaal plan 
Het huidige sociaal plan is geldig tot 1 april 2023. We hebben met de bonden afgesproken dat we het huidige sociaal plan met 3 jaar verlengen tot en met 31 maart 2026. 

5. Thuiswerkvergoeding 
Hybride werken is het nieuwe normaal bij DSM en daarom zal de thuiswerkvergoeding onderdeel worden van de CAO. Om de stijgende kosten van thuiswerken op te vangen, verhogen we de toeslag van 25 euro netto naar 40 euro netto per maand, met ingang van 1 juni 2022.

6. Private aanvulling op WW of WGA
De deelname aan de Stichting Private Aanvulling WW en WGA (SPAWW) wordt met 5 jaar verlengd. De PAWW is een uitkering die ingaat na afloop van de wettelijke WW-uitkering (werkloosheidswet) of WGA-uitkering (werkhervatting gedeeltelijke arbeidsgeschikten). Alle medewerkers van DSM in Nederland blijven verzekerd voor de PAWW en de premie hiervoor wordt maandelijks ingehouden op het brutoloon. 

7. Participatiewet 
DSM vindt het belangrijk dat mensen die op de arbeidsmarkt ondersteuning nodig hebben, de kans krijgen om te werken. Daarom zal DSM doorgaan met het aanbieden van 30 proefplaatsingen per jaar aan mensen die vallen onder de participatiewet. 

8. Werkgelegenheidsprojecten
In 2022 heeft DSM verschillende werkgelegenheidsprojecten in Limburg gefinancierd voor 0,08% van de totale loonsom van DSM Nederland B.V. Omdat het aantal DSM-medewerkers in Limburg afneemt (o.a. door de verkoop van onze materialenactiviteiten) is besloten om de financiële bijdrage aan werkgelegenheidsprojecten in Limburg vanaf 2023 terug te brengen naar 0,04% van de totale loonsom van DSM Nederland B.V.

Gaat het goed met DSM, dan profiteren de medewerkers
Uiteraard blijft de variabele bonus bestaan. Als DSM een succesvol jaar achter de rug heeft, dan profiteren de medewerkers daar ook van. Zoals afgelopen jaar. Met de salarisbetaling in april 2022 hebben medewerkers een mooie bonus over 2021 gehad en dat is welverdiend. Ook worden er in Nederland op 12 mei 2022 weer opties uitgekeerd.
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