Onderhandelingsresultaat Ashland Industries Nederland B.V. cao 2021-2023

[bookmark: _GoBack]Op dinsdag 26 oktober 2021 hebben Ashland Industries Nederland B.V. en FNV Procesindustrie en CNV Vakmensen.nl (verder te noemen partijen) een onderhandelingsresultaat bereikt over een nieuwe cao. 

Het resultaat bevat de volgende afspraken.

Looptijd
De nieuwe cao heeft een looptijd van 28 maanden, te weten van 1 juni 2021 tot en met 30 september 2023.
 
Salaris
Per 1 juni 2021 worden de salarissen met 4,2% verhoogd.
Per 1 oktober 2022 worden de salarissen met 3,3% verhoogd.
 
Consignatie en overwerk
Tijdens de looptijd van de cao geldt de volgende protocolafspraak met betrekking tot de consignatieregeling.
 
· De consignatieregeling wordt verdeeld in 2 groepen: 
· Frequente opkomst (MOD en EMA monteurs)
· Incidentele opkomst (loge coördinator van dienst, adjunct van dienst/DCS geconsigneerde, EH&S geconsigneerde, area supervisor van dienst en site manager van dienst) 
· Voor de groep “frequente opkomst” gelden de volgende maatregelen:
· de consignatiedienst wordt dusdanig ingericht dat er naar gestreefd wordt dat een werknemer om de 7 weken consignatiedienst loopt. Daarom is het streven om over een pool van 7 werknemers en/of inhuurkrachten te beschikken. In de praktijk zal dit door ziekte en verloop niet altijd haalbaar zijn. De betreffende pool dient echter altijd uit minimaal 5 werknemers en/of inhuurkrachten te bestaan. 
· Bij vertrek van een werknemer c.q. het ontstaan van een vacature, wordt de OR hiervan in kennis gesteld. De ontstane situatie wordt met de OR besproken om tot een passende oplossing te komen.   
· Een geconsigneerde werkdag wordt verkort tot 6 uur per dag. De vervallen 1,5 uur van deze werkdag wordt in principe in de daaropvolgende werkdag opgenomen door de werknemer. De verkorting van een geconsigneerde werkdag heeft geen invloed op de  arbeidsvoorwaarden (incl. pensioenopbouw) van de werknemer. 
· De maximale opkomst is 4,5 uur per dag. Hierbij wordt de Arbeidstijdenwet gevolgd. 
· Na een consignatie opkomst van een werknemer, die een leeftijd boven de ontheffingsleeftijd heeft, wordt er 1 extra slaapuur geboden.
· De gemiddelde opkomst is ca. 1 tot 2 keer per week bij een consignatiedienst. 
 
De leeftijd voor de ontheffing van consignatie is 57 jaar. 
 
Bij een shutdown geldt, met een maximum duur van drie weken, een ontheffing voor de leeftijdsgrenzen voor overwerk (55 jaar) en consignatie (57 jaar). In het geval een shutdown langer dan drie weken duurt, kan de ontheffing in overleg met de OR worden verlengd.   
 
Duurzame inzetbaarheid vouchers
Ashland stelt gedurende de looptijd van de cao twintig vouchers van 750,- euro beschikbaar aan werknemers voor de verbetering van hun duurzame inzetbaarheid. Het gebruik van de vouchers richt zich op loopbaan ontwikkeling, verbetering arbeidsmarktpositie en persoonlijke ontwikkeling. In het voor- en najaarsoverleg zal een tussenevaluatie plaatsvinden. 


Geboorteverlof
Partijen spreken af dat als de partner van de werknemer bevalt of is bevallen, de werknemer recht heeft op wettelijk geboorteverlof. 
[bookmark: _Hlk86154352]Daarnaast heeft de werknemer conform de Wet Invoering Extra Geboorteverlof (WIEG) recht op vijfmaal de wekelijkse arbeidsduur extra geboorteverlof. Tijdens dit verlof ontvangt de werknemer een uitkering van 70% van het maximum dagloon. Deze uitkering vult Ashland aan tot 90% van het loon; de secundaire arbeidsvoorwaarden worden aangevuld tot 100%, voor een maximum van 5 weken in totaal.
Deze afspraken betekenen een aanpassing van artikel 11 lid 3 cao.

Vitaliteitsbonus
Zowel in januari 2022 als in januari 2023 ontvangt de werknemer een Vitaliteitsbonus van € 300,- bruto. Werknemers kunnen deze bonus inzetten naar eigen inzicht ten behoeve van hun vitaliteit.

Rouwverwerking
Partijen spreken af dat er een Protocol Rouwverwerking wordt opgesteld voor leidinggevenden. Het betreft een handleiding met handvatten voor met name leidinggevenden hoe om te gaan met medewerkers in tijden van rouw.

Verlofsparen
Mocht er tijdens de looptijd van de cao een wijziging plaatsvinden in de wet- en regelgeving met betrekking tot Verlofsparen, dan treden partijen met elkaar in overleg om het onderwerp Verlofsparen verder te verkennen.

Eerder met pensioen
Ashland zal de medewerkers die in de doelgroep vallen van de RVU vrijstellingsregeling
benaderen om met hen vrijblijvend het gesprek aan te gaan over hun persoonlijke wensen rondom eerder stoppen met werken. Het gaat hier uitdrukkelijk om een inventariserend gesprek. Als een medewerker gebruik wil maken van de regeling, dan zal Ashland hieraan meewerken. De RVU-vrijstelling is een tijdelijke maatregel (voor een periode van vijf jaar) die op 1 januari 2021 is ingegaan. Voorwaarde voor de vrijstelling is dat de regeling alleen betrekking heeft op medewerkers die binnen drie jaar hun AOW-gerechtigde leeftijd bereiken.
Ingangsdatum van deze afspraak: de eerstvolgende maand na ondertekening van de cao.

Thuiswerken
Als het beleid voor Return To Office (RTO) voor EMEA gereed is, dan wordt dit gepresenteerd aan vakbonden om samen te bespreken wat dit betekent voor de cao werknemers bij Ashland Industries in Nederland.

24 december/dag voor Kerst
De middagdienst wordt gezien als een feestdag. Dat heeft tot gevolg dat het werken op 24 december in de middagdienst wordt beloond met een feestdagentoeslag.
Deze afspraak betekent een aanpassing van artikel 10 lid 2.

Werkingssfeer
Partijen spreken af tijdens de looptijd van de cao de werkingssfeer van de cao te analyseren. 

Tekstuele aanpassingen 
In de artikelen 10, 11 en 12 van de cao worden de volgende tekstuele wijzigingen doorgevoerd:

Artikel 10 lid 1 en 2 cao
1. Onder feestdagen worden in deze cao verstaan:
Nieuwjaarsdag, de beide Paasdagen, Hemelvaartsdag, de beide Pinksterdagen, kerstavond, de beide Kerstdagen,  de oudejaarsavond. Voorts Koningsdag en tijdens de lustrumjaren Nationale Bevrijdingsdag op 5 mei dan wel de dag die voor de viering door de overheid wordt vastgesteld.
2. Voor de toepassing van dit artikel en de andere artikelen van deze cao worden de zon- en feestdagen geacht te lopen van 00.00 tot 24.00 uur met uitzondering van kerstavond en oudejaarsavond, die geacht wordt te lopen van 16.00 uur tot 24.00 uur. (De avonddienst, welke aanvangt op 15.30 uur en eindigt op 23.30, wordt gezien als een dienst die volledig valt op kerstavond en oudejaarsavond)

Artikel 11 lid 3 cao
De huidige tekst van artikel 11 lid 3 luidt:
“De werknemer kan 10 werkdagen doorbetaald verlof opnemen als bedoeld in artikel 4:2 van de Wet arbeid en zorg gedurende ten behoeve van kraamverlof na bevalling van de echtgenote of (geregistreerde) partner met wie hij samenwoont of degene van wie hij het kind erkent.”

Deze tekst wordt als volgt aangepast:
a. “De voltijdwerknemer kan 5 werkdagen doorbetaald verlof opnemen als bedoeld in artikel 4:2 van de Wet arbeid en zorg ten behoeve van kraamverlof na bevalling van de echtgenote of (geregistreerde) partner met wie hij samenwoont of degene van wie hij het kind erkent.

b. Daarnaast heeft de werknemer conform de Wet Invoering Extra Geboorteverlof (WIEG) recht op vijfmaal de wekelijkse arbeidsduur extra geboorteverlof. Tijdens dit verlof ontvangt de werknemer een uitkering van 70% van het maximum dagloon. Deze uitkering vult Ashland aan tot 90% van het loon; de secundaire arbeidsvoorwaarden worden aangevuld tot 100%, voor een maximum van 5 weken in totaal.”

Artikel 12 cao
In artikel 12 van de cao worden de volgende tekstuele wijzigingen doorgevoerd:
· Artikel 12 lid 2a in de Tabel Huidige regeling, inclusief overgangsregeling werknemers tot 50 jaar in de kolom dienstjaren: ‘dienstjaren 25 jaar en ouder’ moet zijn ‘…en langer’. 
· Artikel 12 lid 2a in de Tabel Overgangsreg. 50-57 jaar: verwijderen de afspraken voor 58 jaar en ouder.

Werkgelegenheid/Participatiebanen
Ashland zal zich gedurende de looptijd van de cao blijven inspannen om 2 personen die vallen onder de doelgroep van de Participatiewet een werk(ervarings)plaats te bieden. 
 
Bijdrage aan FNV Internationale Solidariteitsfonds
Ashland geeft tijdens de looptijd van deze cao een bijdrage van 2.500,- euro aan het FNV Internationaal Solidariteitsfonds.

Werkgeversbijdrage vakbonden
De huidige afspraak wordt in deze cao voortgezet. 
 
WGA-premie
Ashland neemt gedurende de looptijd van deze cao de WGA-premie volledig voor zijn rekening.  
 
 Zwijndrecht 26 oktober 2021,
Ashland Industries Nederland B.V.
Adri Minderhoud
Site manager Zwijndrecht 
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