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Cao voorstellenbrief CNV Vakmensen – Axel Christiernsson

1. Looptijd
Wij stellen een looptijd voor van 1 jaar te weten van 1 april 2022 tot 1 april 2023. 

2. Regeling vervroegd uittreden (RVU)
Naar aanleiding van de uitwerking van het pensioenakkoord, willen wij graag afspraken maken over vervroegde uitdiensttreding van werknemers. Dit om recht te doen aan het doel van de RVU, namelijk om medewerkers met zware beroepen te ontlasten. Daartoe stellen wij voor om werknemers 3 jaar voor de AOW gerechtigde leeftijd de mogelijkheid te geven om eerder te kunnen stoppen met werken waarbij Axel Christiernsson het maximum door de fiscus vrijgesteld bedrag ter beschikking stelt. 

3. Loopbaanbeleid 
In de studie  naar duurzame inzetbaarheid is de aanbeveling naar voren gekomen om leerambassadeurs in te stellen. Wij stellen voor om 3 leerambassadeurs op te leiden via James Loopbaan. Meer informatie hierover vindt u op https://jamesloopbaan.nl/diensten/leerambassadeurs/. Daarnaast stellen wij voor dat er voor deze medewerkers een vergoeding geboden wordt gelijk aan de BHV-vergoeding. Ook stellen wij voor dat er binnen Axel Christiernsson loopbaanpaden worden ontwikkeld voor de interne doorontwikkeling van medewerkers. 

Wij stellen voor dat een medewerker de mogelijkheid heeft om na overleg met de werkgever een loopbaanscan (werknemers APK: Arbeidsmarkt Positie Keuring) te doen bij een professioneel bureau naar keuze van de werknemer voor loopbaanvragen. De kosten hiervan zijn voor de rekening van de werkgever. Door deze APK kan de werknemer zich een spiegel voorhouden en nadenken over de toekomst van zijn loopbaan. Dit instrument moet ook beschikbaar zijn voor werknemers met een tijdelijk of flexibel contract.    

Scholing en ontwikkeling hebben hoge prioriteit bij CNV. Daarom stelt CNV voor om naast de bestaande scholingsmogelijkheden een individuele leerrekening te openen voor de werknemers bij Axel Christiernsson, gefaciliteerd door James Leerrekening. De werkgever stort maandelijks € 25,- op deze individuele leerrekening, zodat de werknemer hiervan gebruik kan maken voor scholing en ontwikkeling. Daarnaast moet het voor werknemers mogelijk zijn ook andere bronnen, zoals bovenwettelijke verlofdagen, in de leerrekening te brengen. Deze individuele leerrekening wordt buiten de werkgever geplaatst, zodat als de werknemer van werkgever wisselt, hij/zij nog steeds gebruik kan maken van dit budget. 

4. Generatiepact
Wij stellen voor om medewerkers van 60 jaar en ouder de mogelijkheid te bieden om gebruik te maken van een generatiepact. Na het doornemen van de leeftijdsopbouw bij Axel Christiernsson zien wij mogelijkheden om een 80-90-100 regeling in te voeren. Hierbij werkt de werknemer 80%, ontvangt voor 90% salaris en bouwt voor 100% pensioen op. De vrijgekomen FTE’s kunnen opgevuld worden door jongere werknemers. Over het algemeen kan dit grotendeels budgetneutraal worden uitgevoerd. 

5. Geboorte- en rouwverlof
a. Het wettelijk geboorteverlof is op dit moment 1 week voor 100% betaald via de werkgever en 5 weken voor 70% betaald via het UWV. Wij stellen voor om het loon tijdens geboorteverlof voor deze 5 weken aan te vullen tot 100% van het salaris inclusief de afdracht van pensioenpremies te continueren.
 
b. Uit onderzoek van CNV blijkt dat rouw een persoonlijk aangelegen onderwerp is. Uit de verhalen van de respondenten kwam naar voren dat werk een helende werking kan hebben, als er een sfeer is van erkenning, acceptatie en zorg. Rouw is een ongemakkelijk en lastig onderwerp waar de werkgever en collega’s vaak niet weten hoe hiermee om te gaan. Door meer aandacht te besteden aan hoe om te gaan met rouw op de werkvloer en vooral te luisteren naar degene die rouwt, kan dit iemands rouwproces verlichten en voorkomen dat diegene op den duur uitvalt. 

Daarom stellen wij voor dat Axel Christiernsson de bewustwording vergroot en meer aandacht schenkt aan dit onderwerp door dit bespreekbaar te maken bij leidinggevende en het personeel, bijvoorbeeld in de functioneringsgesprekken. Ons voorstel is om de ‘Checklist voor leidinggevenden’ uit de ‘Handreiking rouw op de werkvloer’ in de cao op te nemen. 

Verder stellen wij voor om de verlofrechten van medewerkers bij het overlijden van naaste familieleden (het verwerken van het overlijden van een partner, (pleeg- of schoon/stief) kind, (stief- of schoon) ouders, of broer of zus) van artikel 9 lid 2 A uit te breiden naar 10 dagen die de medewerker flexibel op kan nemen. 

6. Vakbondslidmaatschap
Wij zijn van mening dat een zo hoog mogelijke participatiegraad van leden van een vakbond goed is voor het draagvlak van de cao. Om dit draagvlak te vergroten stellen wij voor dat Axel Christiernsson de netto* kosten van het lidmaatschap van nieuwe werknemers voor het eerste jaar volledig zal vergoeden. 

*De netto kosten na verrekening via de werkkostenregeling en na verrekening van de kortingsmodule die op dat moment bij de werknemersorganisatie van toepassing is. 

7. Internationale solidariteit
CNV is groot voorstander om een concrete bijdrage te leveren aan beter werk wereldwijd. In het kader van internationale solidariteit voert CNV Internationaal daarom projecten uit in ontwikkelingslanden om op te komen voor de rechten van werknemers. Dit zijn projecten om de arbeidsvoorwaarden en/of –omstandigheden te verbeteren en om werknemers te voorzien van trainingen, voorlichting en betere voorzieningen. Wij verzoeken Axel Christiernsson om een bijdrage van € 5000,- ter beschikking te stellen aan een van de projecten die CNV Internationaal uitvoert. Nadien zullen wij Axel Christiernsson informeren over de voortgang van dit project. 

8. Inkomen
Wij stellen een structurele loonsverhoging van 5% voor per 1 april 2022. 

Wij stellen voor om in artikel 8 op te nemen dat Bevrijdingsdag als een jaarlijkse feestdag wordt aangemerkt.

Wij stellen voor om de reiskostenregeling voor Woon-Werk verkeer te verruimen. De huidige regeling is in vrijwel de meeste gevallen minder dan de maximaal fiscale vrijstellingsmogelijkheid. Daarom willen wij in gesprek gaan om een redelijke minimale vergoeding af te spreken.  

Wij stellen voor om de maximaal beschikbare belastingvrije jubileumuitkering in te voeren voor medewerkers die 40 jaar in dienst zijn bij Axel Christiernsson (artikel 17 lid 1).

Wij stellen voor om de Winstdelingsregeling van artikel 17 lid 2  onder dezelfde voorwaarden voor 2022 te continueren. 

Wij stellen voor om het percentage uit artikel 7.4 lid 8 aan te passen naar het percentage afhankelijk van de uren waarop deze zijn gewerkt. Dus, uren die gemaakt zijn op maandag/vrijdag worden voor 150% in Tijd voor tijd gecompenseerd, enzovoorts afhankelijk van de in lid 6 genoemde tijden. 

In artikel 5 lid 4 van de cao is opgenomen dat wanneer de variabele werktijden worden gehanteerd, er 41,15 uur per week wordt gewerkt. In de cao is echter opgenomen dat er een gemiddelde van 40 uur wordt gewerkt. Wij willen het gesprek aangaan hoe dit in het verleden is ontstaan en hoe we dit (indien nodig) gaan repareren. 

9. Uitvoering afspraken cao 2021
a. In het onderhandelingsresultaat van de cao over 2021 zijn afspraken gemaakt over de studie naar een mogelijke invoering van een cafetariasysteem. Wij wensen in de onderhandelingen hiervoor concrete stappen te zetten om tot invoering van een dergelijk systeem te komen. 
b. In het onderhandelingsresultaat van de cao over 2021 is afgesproken dat de ORBA-systematiek opnieuw wordt beschreven en gewaardeerd. In de gesprekken over de nieuwe cao willen wij graag zoals eerder afgesproken de koppeling tussen de nieuw gewaardeerde functies en het loongebouw bespreken. 

10. Tekstuele aanpassingen
In artikel 17 wordt voor de fiscale verrekening van de vakbondscontributie verwezen naar bijlage D. Dit is niet correct en moet worden gewijzigd naar Bijlage C. 

Het CNV behoudt zich het recht voor om tijdens de onderhandelingen nieuwe en/of aanvullende voorstellen te doen. 

 
