Eindbod cao Essity Gennep
14 maart 2024


Looptijd 
18 maanden, van 1 januari 2024 t/m 30 juni 2025. 

Levensfasebeleid 
Aangezien ons voorstel om per 1-1-2024 42,8 uur per jaar levensfaseverlof toe te kennen aan de medewerkers die op of na 1-1-2014 in dienst zijn gekomen met de daaraan verbonden voorwaarden en verdeling van de kosten (waarbij de helft van de kosten voor rekening van Essity zou komen en de andere helft, zijnde 0,475% voor rekening van de werknemers) van vakbondszijde in een eerder stadium van de onderhandelingen is afgewezen, maakt dit onderwerp geen deel uit van ons eindbod.

Salarissen 
• 4,5% structurele verhoging van de schaalsalarissen per 1-1-2024  
• 1,0% structurele verhoging van de schaalsalarissen per 1-7-2024
• 1,0% structurele verhoging van de schaalsalarissen per 1-1-2025

Extra gang 
Gelijke vergoeding voor een extra gang naar het bedrijf op alle dagen van de week. Verhoging van de vergoeding voor een extra gang naar het bedrijf van maandag t/m vrijdag van 0,61% (1 uurloon) naar 1% van het voltijd maandsalaris en verlaging van de vergoeding voor een extra gang naar het bedrijf op zater-, zon- of feestdagen van 1,22% (2 uurlonen) naar 1%.  

Werken op feestdagen 
De keuze voor uitbetaling van een collectieve feestdagentoeslag of uitbetaling van een individuele toeslag van 200% aan degenen die daadwerkelijk op de feestdag werken, is tijdens de ledenvergadering van de bonden aan de leden worden voorgelegd. Aangezien de keuze is gemaakt voor (voortzetting van) uitbetaling van een collectieve feestdagentoeslag zal dit ongewijzigd blijven.

Overige bepalingen 
De overige regelingen en afspraken zoals opgenomen in de CAO 1-1-2023 tot 1-1-2024 blijven ongewijzigd, inclusief voortzetting van de werkgeversbijdrage conform de AWVN regeling.

