Informatie voor deelnemers aan de werkonderbreking:
· [bookmark: _GoBack] De stakingsuitkering bedraagt een halve dag. De hoogte van een stakingsuitkering nu is +/- €73,00 voor een dag. Dat is een netto bedrag.

·  Wettelijk gezien kan er zowel primair loon worden ingehouden als secundair loon. Onder primair loon valt o.a. loon, vakantiegeld en de decemberuitkering. Secundair loon is bijvoorbeeld SAV, ORT en ook de opbouw van verlof.  Of NS dat op deze wijze gaat doen, dat weten we niet.

· Schrijf je in op je standplaats. Mochten wij als bond niet op jouw standplaats aanwezig zijn dan kun je je formulier bij een van de collega bonden inleveren, zij zorgen dan dat deze bij ons terechtkomen.

· Het stakingsformulier wat je thuis hebt gekregen kun je gebruiken. 

· Vakbonden maken met NS afspraken over een ordentelijk verloop van de werkonderbreking.  Voor zover deze van belang zijn voor jullie zullen we dat laten weten en verder verzoeken we jullie instructies van actieleiders ter plaatse op te volgen.

· Realiseer je dat er veel verschillende mensen en dus veel verschillende meningen zijn. Laat iedereen in zijn waarde, de volgende dag , sterker nog, na 7.06 uur, ben je weer gewoon collega’s van elkaar. Neemt niet weg dat je je collega natuurlijk wel mag proberen te overtuigen om mee te doen.

· Art 17 lid 2 cao is belangrijk. Daar staat “Werknemer kan niet worden verplicht werkzaamheden van stakers over te nemen”.  NS zal  echter niet zeggen “dit is een besmette trein of een besmette dienst. Ik zou dus werkwilligen willen aanraden, om de staking niet te dwarsbomen. Zij moeten altijd vragen “Is dit een besmette trein, of is dit een besmette dienst?”.

· NS stelt aan bonden ruimte ter beschikking voor registratie en vakbondsactiviteiten. We mogen wel in de verblijven, maar daar mogen geen vakbondsactiviteiten plaatsvinden.

· Wij hebben geen afspraken kunnen maken met NS over hoe je je als staker moet melden en weer in dienst moet melden. Daar was NS niet toe bereid. Dat volgt dus nog. Wij hebben aangegeven dat de drempel om je als staker in te schrijven niet te hoog mag worden gelegd.

Evert Jan van de Mheen



