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Beste leden,
Op 26 februari jl. hebben wij als vakbonden, CNV, FNV en MPN met Maersk gesproken over de nieuwe CAO 2021. Dit overleg eindigde met een bod van Maersk voor de nieuwe cao, waarover de vakbonden hebben gezegd dat ze hierover de mening van hun leden zouden peilen.

Kort overzicht van de inzet van Maersk en die van de bonden
Terugkijkend op 2020, een jaar met veel onzekerheden voor iedereen, blijkt het bedrijf er goed in geslaagd de balans te houden tussen gezondheid voor iedereen en het bedrijf draaiende houden. Anders dan aanvankelijk verwacht, is het jaar met zeer positieve cijfers afgesloten.
Maersk heeft de ambitie zich verder te ontwikkelen als Global Integrator. Om dit te ondersteunen is daarom een goede CAO nodig die aansluit bij de wensen van huidige en nieuwe werknemers, aldus Maersk. Eén van de hoofdpunten uit het voorstel van Maersk was daarom een verhoging van het One Maersk Bonus Plan (in de volksmond ook wel “gip” genoemd) en niet zozeer een verhoging van het basissalaris.
Vakbonden hebben juist unaniem ingezet op een stevige verhoging van het basissalaris door het beschikbaar stellen van een ruim budget; wij willen dat dit basissalaris voor alle werknemers bij Maersk ten minste gelijke tred houdt met de prijsontwikkeling. Het basissalaris is bovendien de basis waarop een hypotheek kan worden aangevraagd en het uitgangspunt als iemand in een uitkeringssituatie terecht komt. De hoogte van een bonusuitkering varieert. Volgens vakbonden gaat het goed genoeg met het bedrijf om de basissalarissen te verhogen. 
Vakbonden hebben ook ingezet op behoud van het sociaal plan als onderdeel van de cao. Maersk wilde de grondslag voor het berekenen van een ontslagvergoeding wijzigen, omdat het sociaal plan “niet meer van deze tijd” zou zijn.
Het huidige concrete voorstel Maersk
· 1 jaar looptijd
· Sociaal Plan: maximale ontslagvergoeding € 200.000 (in plaats van € 300.000)
· Budget voor salarisverbetering: 2%
· Grondslag voor het One Maersk Bonus Plan [OMBP] 4,5% (in plaats van 2,75%) 
· Geen thuiswerkregeling of -vergoeding
Dit voorstel zullen de vakbonden met hun leden bespreken. Leden van FNV, CNV en/of MPN kunnen daarvoor binnenkort een uitnodiging van hun vakbond verwachten.
[bookmark: _GoBack]Vriendelijke groet, de delegaties van MPN, FNV en CNV
Rotterdam, 11 maart 2021
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Maersk Professional Network (MPN)
FNV Havens
CNV Vakmensen

Rotterdam, 1 maart 2021

Geachte vakbonden,

De CAO onderhandelingen d.d. 25 februari jl. hebben geleid tot een voorstel van Maersk Line Netherlands voor het wijzigen van de CAO.

Looptijd: 1 jaar (1 februari 2021 tot 1 februari 2022)

Merit Budget:
Maersk Line NL stelt een budget voor van 2% voor de salarisverhoging in 2021. Het budget zal worden verdeeld tussen de werknemers op basis van performance. 

Medewerkers die onder SIP vallen zijn uitgezonderd van de structurele verhoging. De bestaande SIP paymix (85/15) zal worden aangepast naar 80/20. Dit betekent een verhoging van 7,35% van het variabele gedeelte.

One Maersk Bonus Plan:  De bonus is  gekoppeld aan de overall performance van het bedrijf.  Wij stellen voor de bonus te verhogen van 2,75% naar 4,5%. Dit heeft gevolgen voor de uitkering van de bonus in 2022. De Bonus pay-out kan maximaal oplopen tot 9% van het salaris.

Sociaal Plan:
Het Sociaal Plan is afgelopen op 31 januari 2021. Maersk Line NL is bereid het huidige Sociaal Plan met één jaar te verlengen waarbij de maximale vergoeding zal worden vastgesteld op €200.000

Shift toeslag:
Medewerkers die in een shift werken en niet op een feestdag hoeven te werken ontvangen hiervoor geen extra vakantiedag. Indien er op een feestdag gewerkt wordt geldt alleen de optie van uitbetaling. 


Graag ontvangen wij van u een reactie zodat wij kunnen vaststellen of er sprake is van een formele overeenstemming. 

Met vriendelijke groet,


Hans de Jong
voorzitter CAO overleg
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