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Aan: 	DSM Services NL
t.a.v. Edith Schippers
Het Overloon 1	
6411 TE Heerlen

Van: 	CNV Vakmensen
Ed Leunissen
Tiberdreef 4
3561 GG Utrecht

Betreft: Voorstellen CNV Vakmensen CAO DSM NL 2022

Op 31 maart 2022 loopt de cao af. Bij de gesprekken over een nieuwe cao zijn dit onze voorstellen:
Looptijd
CNV Vakmensen heeft de voorkeur voor een cao met een looptijd van 2 jaar. Van 1 april 2022 tot 31 maart 2024.
Loon
We zitten in een tijd waarin de inflatie toeneemt en de koopkracht van de medewerkers onder druk staat. Ook is de werkdruk groot. Daar mag iets tegenover staan. Daarom stellen wij voor om jaarlijks zowel de individuele salarissen als ook de loonschalen te verhogen met 4,5 procent. Daarbij gaat de voorkeur uit naar een hybride model (centen en procenten). 
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Huidige Sociaal Plan wordt verlengd met 3 jaar.

Werkdruk
Uit ons onderzoek blijkt dat de medewerkers een grote werkdruk ervaren. Dat is niet nieuw. Deze conclusie is al uit velen onderzoeken getrokken. Dat komt voor een groot deel door het gebrek aan personeel. Ook blijkt dat de uitstroom van mensen hoog is. De hoge werkdruk leidt weer tot verhoogd ziekteverzuim, met daardoor een nog hogere werkdruk. 
Vooral de oudere medewerkers ervaren veel extra druk, zo blijkt uit onze ledenpeiling. Daarom moeten er concrete maatregelen genomen worden om de werkdruk terug te brengen. De TOR-regeling is een goed instrument hiervoor. Maar we zien vaak dat de uren die daardoor vrij komen, niet worden opgevuld met nieuwe mensen. Daardoor neemt de werkdruk voor het personeel alleen maar toe. Daarom moet er nieuw personeel bij. Dat is geen makkelijke opgave gezien de krapte op de arbeidsmarkt. Daarom is het belangrijk om hierbij stil te staan.
Stageplekken
Wij zien graag dat DSM jaarlijks minstens 250 stageplekken ter beschikking stelt voor studenten van MBO, HBO en academisch niveau verdeeld over alle vestigingen. Dit zijn immers de potentiele medewerkers van de toekomst. 
Participatiewet
Daarnaast is het in onze ogen zinvol, als er ook geïnvesteerd wordt in 40 mensen met een arbeidsbeperking. Die moeten zich bij de verschillende DSM-bedrijven kunnen ontwikkelen. Het doel is om ze uiteindelijke een vaste baan te geven. Nu blijft het vaak bij tijdelijke proefplaatsingen en worden nauwelijks mensen met een beperking vast aangenomen. Daarom willen we een harde afspraak dat er in het komende jaar 15 FTE in vaste dienst worden aangenomen met een arbeidsbeperking.


Ook moeten tijdelijke banen zoveel mogelijk worden omgezet naar vaste banen en moet de inzet van flexibele krachten tot een minimum beperkt blijven. Daardoor zijn de medewerkers eerder geneigd om bij DSM te blijven.

Verder zou het goed zijn als er een einde komt aan de reeks van reorganisaties die DSM de afgelopen jaren heeft doorgevoerd. Tot op de dag van vandaag vinden er voortdurend grote en kleine veranderingen plaats binnen het bedrijf. Dat zorgt voor veel onrust en onzekerheid binnen de organisatie.   
Beoordelingssysteem
Bij onze leden heerst veel onvrede over het huidige beoordelingssysteem. Dat wordt als onredelijk gezien en zorgt voor veel onrust. We willen concrete maatregelen om deze onrust weg te nemen. Dat kan middels het invoeren van een nieuw beoordelingssysteem. Maar dat kan ook door het verbeteren van het huidige systeem.
Demotie-regeling
Het gevoel leeft dat medewerkers bij DSM steeds vaker in functie worden terug gezet. Dat heeft onder andere gevolgen voor de lonen. Wij willen daarom dat er goed gekeken wordt naar de  demotie regeling. De huidige regeling leidt tot de onbillijke situatie dat bij elke collectieve verhoging het salaris van betrokkene omlaag gaat (percentage van het nieuwe (lagere) salaris erbij, verhoging van het oude salaris wordt gekort op de toeslag). Eventuele kortingen moeten gebaseerd worden op de feitelijk toegekende salarisverhoging.
Ook willen we een onderzoek naar het aantal mensen die in functie zijn terug gezet in de afgelopen jaren. Worden daadwerkelijk steeds vaker mensen terug gezet? Zo ja. Hoe kan dit en hoe kunnen we dit in de toekomst vermijden? 

Arbeidsongeschiktheid
Het gebeurt nu regelmatig dat werknemers na 2 jaar gedeeltelijke arbeidsongeschiktheid worden ontslagen (onder het mom van niet meer voldoen aan de functie-eisen), omdat er geen herplaatsingsmogelijkheden zouden zijn. Dit strookt niet met het recent door DSM afgegeven commitment om mensen naar arbeidsvermogen te werk te stellen. Daarom willen we dat DSM zich meer inspant om deze mensen aan het werk te houden. 
PAWW-regeling
De deelname aan de PAWW-regeling wordt verlengt tot 1 oktober 2027. De huidige regeling Private Aanvulling WW en WGA loopt op 1 oktober 2022 af maar kan met vijf jaar verlengd worden. 
Afscheidsreceptie
Veel medewerkers missen een afscheidsreceptie bij pensionering, die wel bij een jubileum wordt aangeboden (art. 2.10). Het hangt nu van de leidinggevende af of de receptie uit het afdelingsbudget wordt betaald. Wij willen dat daar duidelijke afspraken over worden gemaakt. Mensen moeten bij pensioen een afscheidsreceptie en bonus krijgen. Dat geldt ook voor medewerkers die van de bedrijfs-AOW gebruik maken. Zij hebben zich immers vaak tientallen jaren voor DSM ingezet en verdienen daarom een waardig afscheid.
Reiskostenvergoeding
De reiskostenvergoeding staat al jaren op 13 cent per kilometer voor woon- werkverkeer. Door de stijgende benzineprijzen en andere kosten is deze vergoeding veel te laag geworden. Een verhoging van de reiskostenvergoeding is daarom op zijn plaats en wij vragen daarom dit op te rekken tot het maximaal toegestane belastingvrije bedrag per kilometer. 
Thuiswerken
DSM was het eerste bedrijf in Nederland dat de medewerkers thuis liet werken toen de coronacrisis begon. Ook zal in de toekomst een hybride model door DSM worden gehanteerd. Daar zijn inmiddels ook afspraken over compensatie over gemaakt. Zo kunnen medewerkers een bureau en bureaustoel aanschaffen op kosten van DSM. Voor ouderen die binnen twee jaar met pensioen gaan, zit echter een addertje onder het gras. Wie immers gebruik maakt van de regeling, moet minstens 2 jaar in dienst blijven bij DSM. Zo niet, dan moeten ze bij betalen. Voor deze medewerkers moet gezocht worden naar een oplossing. Dat kan bijvoorbeeld door het tijdelijk beschikbaar stellen van meubilair, zodat ze ook thuis een goede werkplek hebben.
Rouwverwerking
In veel cao’s zijn afspraken gemaakt over rouwverwerking. In veel cao’s is een regeling opgenomen voor bijzonder verlof bij het verlies van kind, partner of ouder. Het verlies van een niet geboren kind (miskraam) zit daar niet bij. Dit zijn ingrijpende zaken voor vrouw en partner die veel pijn en emoties met zich meebrengen. Ook het verlies van vrienden of buren kunnen grote verdriet veroorzaken bij nabestaanden. We willen daarom dat rouwverwerking meer maatwerk wordt. Dat kan op verschillende manieren. Zo kunnen werktijden tijdelijk worden aangepast. Rouwenden kunnen tijdelijk minder belastende werkzaamheden krijgen. Ook kan er een verlofbudget komen, waarmee mensen maximaal 10 dagen kunnen vrij nemen. Dat kan in dagen, dagdelen en in uren worden opgenomen. Ook moet er aandacht zijn voor de bewustwording en begrip van de werkgever, de leidinggevende en de collega’s.
Bevrijdingsdag:
5 mei is voor Nederland een belangrijke dag. Op deze dag vieren wij de vrijheid. Omdat het een belangrijke feestdag is, willen wij dat 5 mei niet slechts een keer in de vijf jaar maar jaarlijks een vrije dag is, zodat de medewerkers de vrijheid kunnen vieren. Hierbij verwijzen weik ook naar stichting van de Arbeid. Deze stichting heeft eerder dit jaar opgeroepen om werknemers ieder jaar vrij te geven op 5 mei . Dit moet volgens de stichting in de cao’s worden opgenomen.
Scholing
Voor ieder bedrijf is het belangrijk dat medewerkers zich blijven ontwikkelen. Dat ze opleidingen
volgen, nieuwe competenties leren. Daar wordt de medewerker beter van. Maar ook het bedrijf. Scholing is in onze ogen van groot belang. Daarom willen we dat de mensen gestimuleerd worden om dit te blijven doen. Daarom willen we dat alle medewerkers een leerrekening krijgen, waarvoor DSM ieder jaar 1000 euro per werknemer beschikbaar stelt. Het CNV wil dat er daarnaast uit andere bronnen (bijv. overwerktoeslag, ploegentoeslag ect.)  geld op deze rekening gezet kan worden. Dit geld moet  beschikbaar blijven als de werknemer een andere werkkring vindt. Dit instrument moet eveneens beschikbaar zijn voor werknemers met een tijdelijk of flexibel contract. De werknemer bepaalt zelf waaraan hij of zij de middelen op deze rekening uitgeeft, onafhankelijk van zijn of haar werkgever.  

Solidariteit
In grote delen van de wereld is het nog niet vanzelfsprekend dat zaken als mensenrechten, arbeidsrecht, het verbod op kinderarbeid en goede werkomstandigheden geregeld is. Daar strijden vakbonden nog dagelijks om het leven van arbeiders te verbeteren. Wij vragen uit solidariteit eenmalig 15.000 euro voor CNV Internationaal. Dit geld zal ingezet worden om het project “Hulplijn voor vrouwen in Benin” te continueren. Wij constateren dat het nog altijd nodig is om projecten op te zetten voor de belangen van mensen in andere landen die werken onder andere werkrelaties. 

Vakbondsbijdrage
De cao en alle andere regelingen die vakbonden overeenkomen met de directie van DSM, komen in principe ten goede aan alle medewerkers van het bedrijf. Dit wordt mogelijk gemaakt doordat veel mensen lid zijn van één van de vakbonden die als sociale partner de onderhandelingen met de directie voert over de diverse regelingen ten behoeve en ten gunste van alle werknemers. Hier schuilt nu een onbalans in de verhouding van het voordeel voor allen, dat mogelijk gemaakt wordt door de kosten en de tijd die slechts een deel van de medewerkers voor hun rekening nemen. Niemand bestrijd het recht op en de noodzaak van het maken van de collectieve afspraken. Ook de medewerkers die niet georganiseerd zijn geven aan dat de vakbonden de partij zijn om in de collectiviteit ieders belangen mede te vertegenwoordigen. Het verschil wordt dus juist gemaakt in wie bereid is daar ook de kosten voor te betalen en de tijd voor te investeren, de vakbondsleden. In dat kader is CNV Vakmensen van oordeel dat het alleszins redelijk is dat de vakbondsleden hun contributie voor de  vakbond vergoed krijgen.
We behouden ons het  recht voor om tijdens de onderhandelingen nog met nieuwe voorstellen te komen.

Met vriendelijke groet,

Ed Leunissen
Bestuurder CNV Vakmensen

Roland Bezemer
Kaderlid CNV Vakmensen
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