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Looptijd 
Wij stellen een looptijd voor van 1 jaar, van 1 juli 2020 tot en met 30 juni 2021.
Loon
Wij stellen een structurele loonsverhoging voor, die voldoet aan de loonvraag passende binnen de sector en het huidige economische klimaat in Nederland.
Duurzame Inzetbaarheid
Het rapport vanuit de werkgroep wordt door de werkgever gepresenteerd en de uitkomsten zullen worden besproken tijdens deze cao onderhandelingen.
Aandacht voor mantelzorg en rouw op de werkvloer
Mantelzorg
Uit onderzoek blijkt dat momenteel gemiddeld 25% van de werknemers mantelzorg combineert met een betaalde baan. Het SCP verwacht dat in 2025 dit percentage 45% zal zijn. De vakorganisaties vinden een goede balans tussen verplichtingen op het werk en privé (als mantelzorger) van groot belang. Wij stellen dan ook voor dat Arkema zich inspant om het predicaat ‘Mantelzorgvriendelijk personeelsbeleid’ te verkrijgen.
Rouw op de werkvloer
In het najaar van 2019 is een onderzoek gedaan naar rouw op de werkvloer door CNV Vakmensen. Uit de verhalen van de respondenten kwam naar voren dat werk een helende werking kan hebben, als er een sfeer is van erkenning, acceptatie en zorg. Rouw is een ongemakkelijk en lastig onderwerp waar de werkgever en collega’s vaak niet weten hoe hiermee om te gaan. Wij stellen dan ook voor meer aandacht te besteden aan hoe om te gaan met rouw op de werkvloer en vooral te luisteren naar degene die rouwt. Zo kan iemands rouwproces verlicht worden en voorkomen worden dat diegene op den duur uitvalt.
Daarnaast stellen wij voor de huidige verlofregeling bij overlijden te vervangen door:
Iedere werknemer heeft recht op tien dagen flexibel betaald rouwverlof in verband met het verwerken van het overlijden van een partner, (pleeg- of schoon/stief) kind, (stief- of schoon) ouders, of broer of zus. Het verlof wordt binnen een jaar na de overlijdens dag opgenomen.
Aanvulling geboorteverlof
Wij stellen voor een aanvulling inzake het geboorteverlof op te nemen in de cao, conform wetgeving. Per 1 juli 2020 kunnen partners tot vijf weken aanvullend geboorteverlof opnemen met behoud van 70% van hun maximale dagloon. Deze verlofweken dienen binnen zes maanden na de geboorte opgenomen te worden. Wij stellen voor dat Alkema het bruto maandsalaris aanvult tot 100%.
Gedifferentieerde WGA premie
Momenteel is geregeld in de cao (art. 24 lid 4) dat de werkgever geen gebruik zal maken van haar wettelijk recht om het werknemersdeel van de gedifferentieerde WGA premie te verhalen op de werknemers. Wij stellen voor dat dit voortgezet wordt in de nieuwe cao.
Werkgeversbijdrage
Wij stellen voor de werkgeversbijdrage conform de AWVN regeling (art. 1 lid 5) te continueren in de nieuwe cao.
Seniorendagen
In het verleden is Artikel 16 Seniorenregeling tot stand gekomen als ontziemaatregel voor de oudere werknemer, met de intentie dat deze regeling geldt tot de pensioengerechtigde leeftijd.
Vanwege het opschuiven van de pensioengerechtigde leeftijd, nemen wij het standpunt in dat deze regeling doorloopt tot de individuele pensioengerechtigde leeftijd van betrokken werknemer.
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De onderhandelingsdelegatie bestaat uit 
Frank van Moorten Kaderlid 
Corina Hensen beginnend bestuurder 
Peter Vlaming bestuurder 

Met vriendelijke groeten,
namens de CNV Vakmensen


Peter Vlaming
Bestuurder CNV Vakmensen

Utrecht, 25 november 2020.
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