Beste leden,
Zo jullie eerder meegedeeld is heeft een werkgroep bestaande uit een afvaardiging van Linde, de ondernemingsraad en Vakbonden FNV en CNV onderzocht, of het voor de deelnemers voordelig is  gebruik te maken van het overgangsrecht dat tot uiterlijk juni van dit jaar nog mogelijk is. 
Partijen hebben in constructief overleg met aan beide kanten professionele adviseurs, vastgesteld dat met de kennis van nu een niet onverdeeld positief antwoord hierop te geven valt. Daarom is besloten de situatie voorlopig ongewijzigd te laten. Richtlijn blijven de kaders die vastgelegd zijn in het pensioenakkoord en wetgeving.
Via deze achtergrond informatie trachten we bovenstaande conclusie te verduidelijken, echter pensioen blijft moeilijke materie.
De pensioenregeling van Linde Gas Benelux B.V. loopt bij pensioenfonds PGB en is een zogenaamde, fiscaal optimale, middelloonregeling. Ook deze regeling zal indien het wetsvoorstel om het pensioenstelsel te wijzigen eind mei door de Eerste Kamer wordt aangenomen, uiterlijk 1 januari 2027 omgezet moeten worden in een zogenaamde premieregeling. 
Er zijn dan twee vormen van premieregeling, de Solidaire premieregeling en de Flexibele premieregeling. Beide regeling gaan uit van een door sociale partners vast te stellen gelijkblijvende premie over alle leeftijdsgroepen.
De maximaal toegestane fiscale opbouwpremie bedraagt dan 30% van de pensioengrondslag (pensioengrondslag is het, gemaximeerde salaris -/- de AOW-franchise).
In het nieuwe stelsel is het verplicht compensatie te bieden aan werknemers die nadeel ondervinden van de overstap naar een nieuwe pensioenregeling. In het wetsvoorstel is compensatie mogelijk door extra pensioenaanspraken toe te kennen. Hierbij is de compensatie fiscaal en wettelijk gereguleerd. Zo zal bij een compensatie in ieder geval tot aan 2037 moeten worden gecompenseerd.
Deze compensatie zal voornamelijk bestemd zijn om de tekorten van medewerkers met nadruk op de leeftijdscategorie 40-55 jaar, voor teruggang in toekomstige aanspraken te behoeden.  Daarnaast is het uitgangspunt dat ook de opgebouwde pensioenrechten in de huidige regeling ingebracht zullen worden in de Solidaire of Flexibele premieregeling.
Dat heet invaren. Invaren is de basis, hier mogen sociale partners van afwijken als duidelijk gemaakt kan worden dat invaren onredelijke gevolgen zou hebben voor bepaalde groepen. 
Voor individuele beschikbare premieregelingen (IDC-regeling) die voor 30-6-2023 bestaan is er een overgangsregeling. Deze gaat er van uit dat alle huidige deelnemers in een IDC regeling en de nieuwe medewerkers tot 1-1-2027 nog in deze regeling worden opgenomen. Na 1-1-2027 wordt er een gelijkblijvende premie voor nieuwe medewerkers wordt vastgesteld.
[bookmark: _Hlk133570976]De adviseur van werkgever, Mercer, heeft de mogelijkheid opgeworpen om voor 1-6-2023 de huidige middelloonregeling om te zetten naar een IDC-regeling bij PGB. Als hier voor gekozen zou worden dan is er voor de huidige (en nieuwe medewerkers tot 1-1-2027) groep een zogenaamde stijgende staffelpremie van toepassing. Vakorganisaties hebben aangegeven dit te willen onderzoeken en verder hier over te willen onderhandelen mits niemand er bij het omzetten van z’n pensioenregeling of verwachte pensioenuitkering op achteruit gaat in vergelijking met de huidige toezegging.
Bij overgang naar deze vorm van regeling is er bij definitieve omzetten van deze regeling (uiterlijk 1-1-2027) naar de flexibele premieregeling bij PGB geen sprake meer van compensatie voor de deelnemers onder deze overgangsregeling. Invaren zou mogelijk zijn maar is voor zover wij nu kunnen horen, niet de eerste prioriteit van Linde Gas Benelux B.V. 

Beoordeelde gegevens
De stijgende staffel waar over gesproken is, als hieronder:
	Leeftijd
	Percentage PG

	15-19
	16,60%

	21-25
	17,30%

	25-30
	18,40%

	30-35
	19,80%

	35-40
	21,40%

	40-45
	23,10%

	45-50
	25%

	50-55
	27,10%

	55-60
	29,60%

	60-65
	32,40%

	65-
	35%



Uitkomsten
Omdat deze premiestaffel bij PGB als uitvoerder toegepast gaat worden is ook standaard de zogenaamde inkoopregeling bij PGB van toepassing. Vanaf 58 jaar is er jaarlijks een geleidelijke inkoop van pensioenaanspraken zoals in de huidige middelloonregeling. 
Op pensioendatum 68, is dan het volledige kapitaal omgezet in vaste uitkeringen. Omdat een groep van 108 medewerkers van de totaal 239 medewerkers in deze zogenaamde 55+ groep valt zijn voor deze groep medewerkers de resultaten nader bezien. 
Als deze groep in de standaard geleidelijke inkoop deel zou nemen, dan gaan er 6 medewerkers op vooruit, de resterende groep gaat er gemiddeld ruim 13% op achteruit. Het is mogelijk voor deze groep dat men PGB aangeeft niet deel te willen nemen aan de geleidelijke inkoop van pensioenen, maar dat men kiest voor een variabele uitkering vanaf pensioendatum. 
Als dat de keuze is dan gaan op basis van de zogenaamde mediane uitkering (dit is de middelste uitkering van 2000 mogelijke uitkeringen, ofwel 50% is hoger en 50% is lager dan deze uitkering) alle medewerkers er op vooruit. De gemiddelde vooruitgang op deze mediane uitkering is dan ruim 9%.  
Medewerkers kunnen bij PGB kiezen voor omzetting in een variabele uitkering. Dus geen inkoop van rechten maar omzetting op pensioendatum naar een variabele uitkering. Omdat er naar verwachting toch medewerkers zullen kiezen voor geleidelijke inkoop van rechten en medewerkers die niet reageren automatisch in de geleidelijke inkoop terecht komen wordt niet voldaan aan het vereiste van de vakbonden dat niemand er bij het omzetten van z’n pensioenregeling of verwachte pensioenuitkering op achteruit gaat.
Wel is het zo dat vanaf uiterlijk 1-1-2027 alle medewerkers onder een premieregeling bij PGB gaan vallen en dus op basis van beleggingen pensioen op gaan bouwen. Echter ervan uitgaande dat de huidige premie (2023) van Linde Gas Benelux bij PGB op dit moment 32,55% van de pensioengrondslag is, ligt het voor de hand om aan te nemen dat voor de medewerkers tot 50 jaar in ieder geval een hogere inleg mogelijk zal worden en er voor de perioden tot 2037 voor medewerkers die er op achteruit gaan een adequate compensatie zal worden geregeld.
Vakbonden FNV en CNV, zoals hierboven omschreven geven de voorkeur aan de solidaire premieregeling. Deze biedt veel meer solidariteit, gemiddeld hogere rendementen en stabielere uitkeringen. 
Duidelijk moet zijn dat PGB de solidaire premieregeling gaat uitvoeren en dat deze regeling natuurlijk aansluit aan bij de huidige middelloon regeling. Aangezien Linde momenteel een dergelijke regeling kent zou wat ons betreft een overgang naar de solidaire premie regeling het best passen. De bestaande rechten kunnen gewoon overgaan naar het nieuwe solidaire stelsel. 
Mercer heeft voor de afweging, welke keuze het best past voor haar medewerkers, berekeningen gemaakt van de mogelijkheid om (i.p.v. van de overgang naar de solidaire premieregeling bij PGB) voor 1-6-2023 de huidige middelloonregeling om te zetten naar een IDC-regeling bij PGB. Hierbij zijn de uitkomsten vergeleken van gebruik maken (overgangsregeling) IDC versus de uitkomsten uit de huidige DB-regeling. 
Duidelijk moet zijn dat er niet is gekeken naar uitkomsten bij gebruikmaking van het nieuwe solidaire contract. Uit de berekeningen van PGB, die inmiddels bekend zijn, blijkt dat het verwachte pensioen in de solidaire regeling bij de meeste scenario’s ruim boven het verwachte pensioen volgens de huidige regels uitkomt. Met de huidige premie inleg zal naar verwachting een hoger pensioen volgen dan in de huidige regeling. Belangrijk verschil met de IDC regeling is dat de pensioenuitkeringen stabieler zijn en in slechte economische tijden beter beschermd zijn tegen verlagingen. Bij IDC liggen alle risico’s in opwaartse en neerwaartse zin bij het individu. 
Bij de mogelijke overgang naar IDC komt ook de vraag voor het individu aan de orde wat te doen met de reeds opgebouwde rechten. Bij de keuze om deze niet te laten overgaan blijven deze achter in het huidige contract. Dat betekent dat de indexatie kans voor deze rechten gering is. Bij de keuze voor een overdracht naar de IDC regeling komt het volledige risico van beleggen, rente etc. ook over dit kapitaal, geheel bij de individuele deelnemer te liggen. 
Bij de keuze voor het solidaire contract wordt de waarde van het opgebouwde pensioen altijd overgedragen. Door het meenemen van de waarde van rechten zijn de voordelen van het solidaire contract ook van toepassing op het reeds opgebouwde kapitaal.  De pensioenen van de medewerkers van Linde kunnen aldus sneller worden geïndexeerd. 
Bij de keuze voor het solidaire contract blijven jong en oud bij elkaar, voor- en nadelen kunnen met elkaar uitgeruild worden, pech- en gelukgeneraties worden voorkomen. Hierdoor worden de pensioenen voor alle groepen, en ook voor de medewerkers van Linde, uiteindelijk beter. Bij IDC is dat anders en ligt dit volledig bij het individu. 

Met vriendelijk groet,
Ali Gündüz FNV Procesindustrie
Peter Vlaming CNV Vakmensen

