Voorstellen CNV Vakmensen – CAO Essity Hoogezand

Looptijd 
Een cao met een looptijd van 1 jaar, te weten van 1 januari 2023  - 1 januari 2024
Inkomen 
De combinatie van historisch hoge inflatie, hiermee gepaard gaande koopkrachtdruk en toenemende arbeidsmarktkrapte maakt dat het van evident belang is dat partijen evenwichtige afspraken maken over inkomen. We willen graag een goede structurele loonsverhoging en vinden 12 % loonsverhoging een meer dan reële loonsverhoging.
Compensatie 2022 
Compensatie van koopkrachtverlies door de extreme inflatie in 2022 in de vorm van een eenmalige uitkering. 
Reiskostenvergoeding 
De reiskostenvergoeding aanpassen op de maximale onbelaste kilometervergoeding, zonder een maximum aan kilometers.  
Vitaliteitsbudget 
Investeren in de vitaliteit van medewerkers wordt een steeds belangrijker onderdeel van duurzaam HR beleid. Vitale medewerkers zijn aantoonbaar productiever, verzuimen minder frequent en houden het (vaak zware) werk langer vol. CNV Vakmensen stelt verder voor om een jaarlijks vitaliteitsbudget beschikbaar te maken van € 400,- per jaar voor alle medewerkers van Essity. Dit budget kan o.a. aangewend worden voor: 
- Vergoeden van sportabonnementen/contributie van sportverenigingen;
 - Vergoeden van eenmalige kosten voor deelname aan sportevenementen of de aanschaf van sportartikelen; 
- Vergoeden van gemaakte kosten voor bijv. aanvullend zorgpakket (fysiotherapie).  
Rouw 
Veel werknemers krijgen in hun leven te maken met het verlies van hun ouders, partner of kind. Het verlies van een dierbare is soms een schokkende en vaak levens veranderende gebeurtenis. De rouwverwerking na het overlijden van een dierbare is persoonlijk en voor iedereen anders. Omgaan met rouw en rouwverwerking op de werkvloer is dus per definitie maatwerk.  In de huidige cao zijn reeds afspraken gemaakt over verlof bij overlijden van een dierbare. Over de periode van rouw is echter nog geen afspraak gemaakt. Graag spreken wij af dat de medewerkers van Essity die met een dergelijke situatie te maken krijgen, de mogelijkheid krijgen om rouwverlof op te nemen. Dit flexibel op te nemen rouwverlof bedraagt maximaal tweemaal de wekelijkse arbeidsduur en wordt opgenomen in het eerste jaar na het overlijden. 

Uitzendkrachten
· Uitzendkrachten zijn wat CNV Vakmensen betreft, werknemers voor de piek en ziek. Als er sprake is van vast werk, dan worden zij geacht in dienst te komen van Essity Sumar. Uitzendkrachten die werken bij Essity Sumar krijgen dezelfde beloning en financiële bepalingen als de vaste werknemers.

· Het CNV wil dat erin de cao een vergewisbepaling wordt opgenomen waardoor werkgevers zich moeten vergewissen dat de formele werkgever zich aan de beloningsafspraken houden van de inlenerscao. Voor de beloning wordt er naar de volgende componenten gekeken:   
1. Het geldende periodeloon in de schaal;  
1. De van toepassing zijnde arbeidsduurverkorting per week/maand/jaar/periode. Deze kan gecompenseerd worden in tijd en/of geld;  
1. Toeslagen voor overwerk, verschoven uren, onregelmatigheid (waaronder feestdagentoeslag) en ploegentoeslag;  
1. Initiële loonsverhoging, hoogte en tijdstip als bij de opdrachtgever bepaald;  
1. Periodieken bij de inlener (flexwerkers gaan mee in hetzelfde systeem voor het toekennen van salarisverhogingen als vaste medewerkers);  
1. Kostenvergoeding (voor zover de uitzendonderneming deze vrij van loonheffing en premies kan uitbetalen: reiskosten, pensioenkosten, gereedschapskosten en andere kosten noodzakelijk vanwege de uitoefening van de functie)  
1. Andere beloningsafspraken zoals bijvoorbeeld de ploegentoeslag of het duurzaam inzetbaarheidsbudget 

Jonge ouders – Partnerschap verlof en Ouderschapsverlof
Deze tijd vraagt om andere arbeidsvoorwaarden dan jaren geleden. Wettelijk is er nu geregeld dat de partner een wettelijk aanvullend verlof van 5 weken kan krijgen met 70% loon. Wij willen deze aangevuld zien tot 100% vanuit de werkgever.  
Wij stellen voor om de door de UWV betaalde uitkering van 70% voor 9 weken ouderschapsverlof, op te nemen in het 1e jaar na de geboorte/adoptie, aan te vullen naar 100%

100 weken Verlofsparen (Nationaal Pensioenakkoord 2019)
Wij stellen voor dat werknemers 100 weken verlof kunnen opsparen. Wij stellen voor dat werknemers 
· als bron naar eigen keuze hun bovenwettelijke vakantiedagen, consignatie-uren en vergoedingen, overuren en overurentoeslag, en 58+-dagen kunnen inzetten. 
· als doel het gespaarde verlof naar eigen keuze kunnen gebruiken om gedurende langere tijd de arbeidsduur gedeeltelijk te verminderen, kortere of langere verlofperiodes (zoals bijvoorbeeld een sabbatical) op te nemen, studie- of scholingsverlof op te nemen, of om eerder te kunnen stoppen met werken (voorafgaand aan pensionering).


Bedrijfs-AOW (RVU-regeling)
Voor de cao 2021-2022 stelden wij de invoering van de Bedrijfs-AOW voor, de Regeling Vervroegd Uittreden tot 1 januari 2026 met een boetevrije uitkering van €24.444 per jaar (bedrag 2023) voor maximaal 36 maanden. U bleek echter alleen bereid dit voor de ploegendienst te doen, met in 2021 maximaal 5 werknemers.
Wij stellen voor deze cao voor om alle werknemers onder deze regeling te laten vallen, zodat iedereen zich hiervoor kan aanmelden. 

Internationaal Vakbondsproject
Verder stellen wij voor dat u structureel voor een internationaal vakbondsproject van FNV Mondiaal en CNV Internationaal jaarlijks €2.000 bijdraagt.

Vakbondstientje 
Wij stellen voor dat, indien wij overeenstemming bereiken over een nieuwe cao,  de werkgeversbijdrage zoals overeengekomen tussen CNV, FNV en AWVN, wordt voortgezet.



