Beste CNV-Lid,

Gisteren hebben we, FNV en CNV, voor de derde keer met GD gesproken over de nieuwe cao GD. Dit derde gesprek heeft in de middag geleid tot een onderhandelingsresultaat. Op hoofdlijnen hebben we het volgende met GD kunnen afspreken:
                
                Looptijd en loon
· De cao heeft een looptijd van 24 maanden; van 1 januari 2021 tot en met 31 december 2022.
· In 2020 wordt de eindejaarsuitkering eenmalig verhoogd met 1%.
· In januari 2021 worden de salarissen en salarisschalen structureel met 1% verhoogd. Daarnaast word je salaris in januari 2021 ook nog structureel met € 45,- per maand verhoogd.
· In 2021 wordt bij een bedrijfsresultaat over 2021 van 3% ( of meer) de eindejaarsuitkering eenmalig met 0,5% verhoogd. Mocht het bedrijfsresultaat 6% of hoger zijn, dan wordt de eindejaarsuitkering met 1% verhoogd.
· In januari 2022 worden de salarissen en salarisschalen wederom structureel met 1% verhoogd en het salaris ook met € 20,- per maand verhoogd.

· Uitzendkrachten ontvangen voortaan ook de eindejaarsuitkering van 1%. Dit wordt opgenomen in hun uurloon.

Thuiswerkvergoeding
· In december 2020 ontvang je, als je regelmatig thuiswerkt, een eenmalige vergoeding van € 200,- netto (naar rato van je dienstverband).
· Zolang je vanwege de overheidsmaatregelen i.v.m. Covid-19 regelmatig thuiswerkt ontvang je vanaf januari 2021 een vergoeding van € 22,- netto per maand.

Loskoppelen beoordelen en belonen
· Vanaf 2021 ontvang je voortaan, zolang je nog niet aan je max salaris zit, een jaarlijkse periodiek. Deze periodiek is niet meer afhankelijk van je functioneren.

Seniorenverlof
· Vanaf 2021 krijgen parttimers ook recht op seniorenverlof vanaf 10 jaar voor AOW-gerechtigde leeftijd. Fulltimers hoeven vanaf dan ook niet meer hun roostervrije dagen in te leveren om in aanmerking te komen voor seniorenverlof. Wel wordt de opbouw seniorenverlof als volgt gewijzigd:

	Aantal jaren voor AOW-gerechtigde leeftijd
	Aantal leeftijdsuren per jaar ( voor 1 FTE)

	10 - 9
	24

	8 - 7
	32

	6 – 5 - 4
	56

	3 – 2 - 1
	96



Als je deelneemt aan de regeling seniorenverlof ontvang je voortaan per kwartaal en je roostervrije uren en je seniorenverlof. Deze uren zijn bedoeld als hersteltijd en vrij inzetbaar gedurende het kwartaal dat ze toegekend zijn. Niet gebruikte uren komen, uitzonderingen daargelaten, aan het einde van het kwartaal te vervallen.

Het volledige onderhandelingsakkoord is bijgevoegd.

Online ledenvergadering
Mocht je vragen en/of opmerkingen hebben over het bereikte onderhandelingsresultaat, dan kun je die altijd stellen/doorgeven via wilfred.beens@fnv.nl . Wij, FNV en CNV, willen je echter ook in de gelegenheid stellen om ons online  van jouw mening te voorzien, vragen te stellen en een toelichting op het resultaat te verkrijgen. Hiervoor organiseren wij op dinsdag 8 december 2020 om 19.30 uur. Mocht je hieraan deel willen nemen, laat het dan even weten door een mail te sturen naar wilfred.beens@fnv.nl .

Jouw stem telt
Wij hebben deze afspraken gemaakt, maar het gaat wel om jouw arbeidsvoorwaarden. Daarom willen we je vragen of je ons uiterlijk 16 december 2020 wilt laten weten wat je van het bereikte onderhandelingsresultaat vind. Dit doe je door via een mail aan p.deridder@cnvvakmensen.nl  aan te geven of je voor of tegen het bereikte resultaat bent. Vermeld in de mail graag je naam, CNV lidmaatschapsnummer of postcode/huisnummer en of je voor of tegen het onderhandelingsresultaat bent. Als je tegen stemt, laat ons dan ook aub even weten waarom je tegen hebt gestemd. Indien een meerderheid tegen stemt, is dit onderhandelingsresultaat afgewezen en treed dus niet in werking, maar zullen wij het gesprek met GD aan moeten gaan om te kijken of er nog aanpassingen mogelijk zijn. Jullie opmerkingen helpen daar dan bij.

Wij zijn benieuwd naar jouw mening. 

Heb je nog vragen en/of opmerkingen naar aanleiding van dit bericht, dan horen we die graag.

Met Vriendelijke groet,
[bookmark: _GoBack]Mede namens Jill Ruitenberg

Peter de Ridder
06-51601997
p.deridder@cnvvakmensen.nl

