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Leden van de bonden stemmen           in met Sociaal Plan Sappi 

Beste lid,

Tijdens de ledenraadplegingen op dinsdag 10 en donderdag 12 oktober hebben de leden van de bonden FNV, CNV Vakmensen en ACV met een overgrote meerderheid ingestemd met het jongste Sociaal Plan (SP) bij Sappi. Daarmee is dat SP geldig voor twee jaar. Het Sociaal Plan wordt toegepast bij bedrijfsorganisatorische en bedrijfseconomische wijzigingen bij Sappi en bestrijdt de sociale gevolgen voor medewerkers als gevolg van die wijzigingen, bijvoorbeeld bij functieverandering, standplaatsverandering of ontslag. 

De bonden hebben de directie van Sappi op de hoogte gesteld van de uitslag van deze ledenraadplegingen. Zodra het SP getekend is door directie en bonden, zullen we het via een parate nieuwsbrief verspreiden onder de leden van de betrokken bonden. 

De inhoud van het Sociaal Plan is nagenoeg identiek aan het eerder aan de leden voorgelegde plan in het kader van de voorgenomen verkoop van Sappi Maastricht. Alleen de zogenoemde ‘werkingssfeer’ is aangepast.  


Emile Rijvers, Roy Wijkman, Jean Wijzen, Armand Somers, Ralph Hamelers (kaderleden), Jos Poukens (bestuurder ACV), Wilfred Jonkhout (bestuurder FNV) en Rémy Biesmans (bestuurder CNV Vakmensen)
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