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Tegenvoorstel en verhelderingsvragen cao 2023:


Beste Patrick, David en Jolanda,

Vorige week dinsdag zijn wij bij elkaar gekomen om te spreken over de cao Connectief voor 2023. Op een aantal punten zijn we tot elkaar gekomen, maar er staat nog een aantal zeer belangrijke punten open. Omdat wij ons zorgen maken over het lang laten wachten op een nieuwe cao en het in de lucht laten hangen van de leaseregeling hebben we jullie voorgesteld om eerder bij elkaar te komen. 

Wij hebben jullie opmerkingen gehoord over onze inzetbrief voor deze cao en zijn bereid deze op een aantal punten aan te passen en aan te scherpen. Ook geven wij jullie in deze brief ons standpunt weer over een aantal voorstellen van jullie kant.

Loonontwikkeling en vergoedingen:
· Wij stellen €75 bruto verhoging voor iedereen voor met daarbij een procentuele verhoging van 5,5%.
· We zijn blij met de toezegging dat de werkgever ergonomische bureaustoelen gaat faciliteren. Om die reden verlagen wij onze vraag voor een bijdrage voor de inrichting van de werkplek naar €500 per medewerker (eens per 5 jaar). 

Andere zaken:
· Wat ons betreft vervalt de vraag voor de extra verlofdagen. Wij willen geen verlofdagen inruilen voor vaste dagen (Keti Koti & Bevrijdingsdag) en willen geen loonruimte inruilen voor extra vrije dagen.
· Wij vragen de aanvulling van aanvullend geboorteverlof en ouderschapsverlof tot 100% om juist voor jonge medewerkers aantrekkelijk te blijven of te worden als werkgever.

Wij zijn benieuwd naar jullie verdere uitwerking van het verlofvoorstel om  de geldigheid van het verlof te beperken en terug te brengen van 5 jaar naar 1,5 jaar. Wel willen we jullie er op wijzen dat het in onze ogen niet mogelijk is deze regeling te wijzigen als verwezen wordt met enkel een verwijzing naar een mogelijke fusie.
Daarnaast de vraag welke regels er dan gelden bij verlofsparen, immers het is fiscaal mogelijk om 100 weken verlof te sparen. 

Pensioenpremie: 
Kunnen jullie nog eens op papier uiteenzetten voor hoeveel mensen het hier geldt en of er hier geen verschillen zijn ontstaan?










Aanpassing loondoorbetaling en aanpassing berekening transitievergoeding na 2 jaar ziekte: 
Op dit moment staat in de cao (8.2.2): De loondoorbetaling bij ziekte wordt gecontinueerd na het tweede ziektejaar voor de periode dat de arbeidsovereenkomst eventueel nog voortduurt. De betaling is dan gelijk aan die in het tweede ziektejaar. 
Dit voorstel is een verslechtering voor de werknemer en derhalve kunnen we er niet mee instemmen.

Met vriendelijke groeten,
mede namens de onderhandelingsdelegatie,

Jerry Piqué
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