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CAO voorstellen Aspen BV.

Inleiding:
Op 30 juni 2023 expireert de huidige overeenkomst arbeidsvoorwaarden met Aspen BV.
Leden van CNV Vakmensen hebben de wens uitgesproken om cao onderhandelingen te willen voeren over een te wijzigen pakket arbeidsvoorwaarden met een ingangsdatum van 1 juli 2023.

Leden van CNV Vakmensen hechten er waarde aan dat de komende onderhandelingen constructief van karakter zijn en binnen afzienbare tijd leiden tot een voor alle partijen wenselijk resultaat

De hieronder vermelde cao voorstellen komen tot stand op basis van het arbeidsvoorwaardenbeleid van CNV Vakmensen 2023 en ledenraadpleging onder de leden van CNV Vakmensen.

1.Looptijd van de cao:
Voor de nieuw overeen te komen arbeidsvoorwaarden stelt CNV Vakmensen een looptijd van 12 maanden voor te weten van 1 juli 2023 en met 30 juni 2024.
Een langere looptijd is bespreekbaar maar zullen arbeidsvoorwaardelijk een substantiële toevoegde waarde moeten hebben.

2.Loonontwikkeling:

De hoge inflatie, gedreven door stijgende prijzen van energie en voeding, raakt alle huishoudens.
Veel huishoudens houden hierdoor bijna geen geld meer over.
De gemiddelde stijging van prijzen van goederen en diensten komt naar schatting uit op bijna 12 % in 2022.
CNV Vakmensen is van mening dat werknemers gecompenseerd dienen te worden voor de huidige economische crisis en de resultaten die Aspen BV heeft geboekt. De concrete invulling van de loonvraag wordt gesteld in procenten.
Voor de looptijd van deze cao stelt CNV Vakmensen een loonvraag voor van 7% per 1 juli 2023 waarbij de schalen meegroeien. Deze verhoging wordt tevens betaald over alle toeslagen ( ploegentoeslag, consignatie, overwerk enz.).

3.Tegemoetkoming ziektekosten verzekering:
Werknemers betalen steeds meer geld aan hun ziektekostenverzekering. Naast het verplicht afsluiten van een basisverzekering betaald de werknemer op jaarbasis ook een eigen risico van € 385, alvorens de basisverzekering tot uitkering van gemaakte zorgkosten overgaat. CNV Vakmensen stelt U voor een werkgeversbijdrage in de zorgpremie te verstrekken met ingang van 1 juli 2023 van € 40 bruto per maand.
4.Duurzame inzetbaarheid:
Werknemers geven aan meer en meer behoefte te hebben aan afspraken waarmee de duurzame inzetbaarheid wordt gegarandeerd, ziekte uitval meer en meer wordt gereduceerd en het behalen van “de eindstreep” geen opgave meer is.
In dat kader doet CNV Vakmensen hiervoor een aantal voorstellen te weten: 
4.1.RVU bijlage 6:
CNV Vakmensen stelt U voor om met ingang van 1 juli 2023 alle werknemers die uiterlijk in 2025 een leeftijd hebben bereikt die maximaal 3 jaar voor de AOW-leeftijd ligt ook de keuze te bieden om (maximaal) 36 maanden voor de AOW gerechtigde leeftijd te stoppen met werken met verkrijging van de RVU-uitkering.
4.2Wijziging artikel 13 lid b: Bijzondere beloning:
In aanvulling op bedoeld artikel stelt CNV Vakmensen u voor: om voor werknemers van 55 jaar en ouder tot een gewijzigde afbouwregeling te komen te weten: 
Werknemers van 55 jaar en ouder met minimaal 10 maar minder dan 20 volledige en ononderbroken ploegenjaren ontvangen minimaal 25% van het af te bouwen bedrag tot aan de datum van pensionering
Werknemers van 55 jaar en ouder met minimaal 20 maar  minder dan 30 volledige en ononderbroken ploegenjaren ontvangen minimaal 50 %  van het af te bouwen bedrag tot aan de datum van pensionering
Werknemers van 55 jaar en ouder met minimaal 30 volledige en ononderbroken ploegenjaren ontvangen minimaal 75 % van het at bouwen bedrag tot aan de datum van pensionering.
4.3.Deeltijdregeling voor werknemers vanaf 60 jaar ( 80-85-100)*:
CNV Vakmensen stelt u voor om voor werknemers vanaf 60 jaar een generatiepact regeling in te stellen in de vorm van 80-85-100.
4.4.Betaald verlof voor werknemers vanaf 60 jaar ( 5 x 70 uur )*:
CNV Vakmensen stelt u voor om voor werknemers vanaf 60 jaar de 5 x 70 uur met behoud van bezoldiging op te nemen. 
*Werknemer kan slechts van éen regeling gebruik maken.

5.WGA premie, artikel 18.2:
CNV Vakmensen stelt u voor de verdeling van de WGA premie, nu 2/3 kosten werknemer 1/3 kosten werkgever, met ingang van de nieuwe cao in zijn geheel in rekening te brengen bij werkgever.
6. 5 mei jaarlijkse feestdag:
Bevrijdingsdag is in de wet vastgelegd als een officieel erkende feestdag. Juist in deze tijd is het behouden van  vrijheid een groot goed geworden. Echter mag de werknemer slechts in lustrumjaren op 5 mei ( dus weer in 2025) genieten van een vrije feestdag.
CNV Vakmensen stelt U voor deze dag jaarlijks aan te merken als erkende vrije ( feest) dag.
7.Vakantievaststelling artikel 16 lid 4 b en c:
CNV Vakmensen stelt u voor om het aantal collectief vast te stellen en aan te wijzen vakantiedagen van 5 terug te brengen naar 3 dagen. Deze dagen dienen voor aanvang van een volgend kalenderjaar overeen gekomen te zijn met de Ondernemingsraad.
CNV Vakmensen stelt U voor om de bedrijfsvakantie van 5 werkdagen, indien gewenst, voorafgaand aan elk nieuw kalenderjaar over een te komen met de Ondernemingsraad
8.Vakantiegeld:
CNV Vakmensen stelt u voor de huidige regeling uit te breiden met de mogelijkheid om op verzoek van de medewerker het vakantie geld jaarlijks in mei in een keer aan de medewerker uit te betalen.
9.Thuiswerkvergoeding:
De Corona crisis heeft ertoe geleid dat daar waar mogelijk werknemers hun werkzaamheden zoveel als mogelijk vanuit de thuissituatie verrichten. In de afgelopen maanden is gebleken dat thuiswerken ook leidt tot vele economische voordelen voor werkgever en werknemer.
Zo draagt thuiswerken onder meer bij aan een positief werkgeversimago van vertrouwen en flexibiliteit, is thuiswerken financieel voordelig, helpt filestress te voorkomen en levert daardoor tijdswinst op.

	CNV Vakmensen zet hierbij in op:
1. Een gedegen collectieve thuiswerkregeling in de cao
1. Verantwoorde balans tussen thuis- en op kantoor werken
1. Geen aanvraag / toestemming cultuur maar handelen op basis van volwassen gedrag
1. Goede ARBO afspraken over thuiswerkplek
1. Goede afspraken over financiële vergoedingen
4. Vergoeding inrichting thuis werkplek € 500,--
4. Vaste vergoeding per dag € 3,--
1. Een regeling die in lijn is met de komende wetswijziging “Werken waar je wilt”.
1. Een reiskostenregeling conform de maximale fiscale vrijstelling.
Daarnaast wenst CNV Vakmensen een éénmalige compensatie af te spreken voor het thuiswerken over de periode 1 januari 2023 tot en met 30 juni 2023.
10.Recht op offline voor Offline:
De grens tussen werktijd en privé is (mede door Corona,) en de trend om hybride te kunnen werken is steeds meer aan het vervagen. Er zal een antwoord moeten komen op de vraag of van een werknemer gevraagd kan worden ook buiten werktijd non-stop bereikbaar te zijn.
CNV Vakmensen stelt U voor afspraken te maken over de momenten waarop werknemers offline kunnen zijn.

11.Rouwverlof

Een ingrijpend verlies kan het leven totaal op de kop zetten. En weer aan het werk gaan vergt nogal wat van iemand die rouwt. CNV Vakmensen zet zich ervoor in dat rouwende werknemers tijd en ruimte krijgen om ingrijpend verlies te verwerken. Om hieraan concreet invulling te geven stelt CNV Vakmensen voor om 10 werkdagen rouwverlof  op te nemen in  de cao waarvan 5 betaald door de werkgever.

12.Fonds Industriële Bonden:

 CNV Vakmensen stelt U voor de werkgeversbijdrage conform de regeling Fonds Industriële Bonden ongewijzigd voor de duur van deze overeenkomst te verlengen.


[bookmark: _Hlk7092594]CNV Vakmensen behoud zich het recht voor om tijdens de onderhandelingen met aanvullende en/of gewijzigde voorstellen te komen.


Met vriendelijke groeten,
namens de cao delegatie van CNV Vakmensen


Arjan Huizinga		Bestuurder CNV Vakmensen

Erik ter Voert	 	Kaderlid CNV Vakmensen

Utrecht 7 maart 2023.
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