 

Voorstellen van CNV Vakmensen voor CAO Ampleon 2024 
 
Inleiding 
De huidige Cao loopt tot en met 30 april 2024. Voorafgaand aan de vorige cao-onderhandelingen is door alle partijen de wens uitgesproken om het cao-proces in de toekomst soepeler te laten verlopen. Hiertoe was het initiatief gestart om te komen tot betere arbeidsverhoudingen binnen Ampleon, in de driehoek werkgever, OR en vakbonden. Daar zijn enkele (werk)afspraken gemaakt en enkele thema’s voor de toekomstige cao’s bepaald. Aan beide set afspraken wil CNV zich houden. 
De gezamenlijke hoofdthema’s zijn:
Gezondheid en welbevinden, Hybride werken en Mobiliteit, Beloning, Duurzaamheid (Milieu), Loopbaanontwikkeling 
In lijn van deze hoofdthema’s doen wij onze cao- voorstellen. 
Voorstellen CNV: 
Onze Cao voorstellen zijn tot stand gekomen met een brede input van onze leden bij Ampleon.   
 
· Beloning & looptijd o In de context van de huidige omstandigheden (tegenwind in de  markt naast de inzet om een strategische slag te maken naar de toekomst) verwachten de leden van CNV een faire structurele loonsverhoging die recht doet aan de inspanningen van medewerkers bij Ampleon. Medewerkers realiseren zich dat er veel water door de rijn moet stromen voordat in 2024 dezelfde of betere resultaten behaald gaan worden als in 2023. Vandaar de behoudende loonvraag voor deze cao. Te weten, 
o 7% (op 12 maand basis) per 1-5-2024. 
o Looptijd 1 jaar. 
 
· Hybride werken & Mobiliteit  o Verhoging van de reiskostenvergoeding is en blijft met de hoge benzineprijzen zeer actueel. Ook de overheid zag dit in, doordat ze voor het eerst sinds 2006 in 2023 een onbelaste verhoging mogelijk maakte voor 2023 en voor 2024 van de reiskosten. Gebruikmakend van de fiscale ruimte is dit voor 2024 0,23 cent/km.
o Wij stellen dan ook voor om de reiskostenvergoeding ook aan te passen aan de fiscale vrijstelling van 2024. 
o Invoeren van de (verdere) mogelijkheden voor ‘groen’ reizen, bijvoorbeeld vergoeding van een e-bike en stimuleren van OV.  
o De thuiswerkvergoeding verhogen naar het belastingvrije maximum in 2024 van 2,35- per dag
 
· Gezondheid en welbevinden o Inzicht krijgen in de benutting van de bestaande mogelijkheid om een opleiding aan te vragen door de medewerker in het kader van duurzame inzetbaarheid.  Wij stellen voor de mogelijkheden hiervan optimaal te benutten, en verder uit te breiden waar mogelijk.   
· Mantelzorg o CNV gaat graag in gesprek over de mantelzorgmogelijkheden bij Ampleon. Daarvoor willen we eerst inzicht in de rapportage van de Onafhankelijke Zorgondersteuning Zuid (OZOZ) en inzicht in hoeverre Ampleon de mantelzorg heeft vergoedt tijdens de huidige cao-periode. 

· Overig o sociaal plan ongewijzigd verlengen met dezelfde verlengingstermijn als de cao. Dat betekent dat het sociaal plan daarmee een looptijd heeft die 8 maanden langer is dan de looptijd van de af te spreken cao. 
o Wij stellen voor om de werkgeversbijdrage te continueren op een wijze die meer recht doet aan de extra inspanningen die CNV leverde in het afgelopen jaar.  
 
Wij behouden ons zoals gebruikelijk het recht voor om tijdens het overleg voorstellen te wijzigen dan wel met aanvullende voorstellen te komen. 
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