Loenen, 3 oktober 2023

Geachte heer Djulbic, beste Dino, 
Geachte mevrouw Van Boxmeer, beste Sharon,

In mei 2022 zijn wij een cao met Smart Packaging Solutions overeengekomen voor de periode van 
1 juli 2022 tot en met 30 juni 2024. Met daarin de afspraak dat gedurende de looptijd van de cao de lonen op 1 juli 2022 met € 115,- en op 1 juli 2023 met 3,7% worden verhoogd.

Begin dit jaar hebben jullie Smart Packaging Solutions gevraagd, in verband met de sterk gestegen inflatie, om een extra structurele loonsverhoging aan haar medewerkers toe te kennen. Een vraag waar wij op dat moment, in verband met onzekere marktomstandigheden, niet op in konden en wilden gaan. Daarbij hebben wij wel toegezegd eind 2023, als er meer zicht is op de ontwikkeling van de marktomstandigheden en de resultaten van Smart Packaging Solutions, indien mogelijk de medewerkers financieel tegemoet te komen.

Het is een feit dat de marktomstandigheden nog steeds onzeker zijn, dit jaar heeft de productie al een aantal dagen stil gestaan en daar komen naar verwachting nog een aantal dagen bij. Toch ziet het ernaar uit dat wij in 2023 een gelijke afzet als vorig jaar kunnen realiseren. De gebudgetteerde groei hebben wij echter niet behaald. 

Desalniettemin willen wij onze toezegging van begin dit jaar gestand doen. Hierover hebben wij elkaar de afgelopen week meermaals gesproken. Op basis daarvan doen wij jullie nu onderstaand finaal aanbod.

Finaal aanbod Smart Packaging Solutions inzake loonontwikkeling

Smart Packaging Solutions stelt voor om aanvullend op de cao Smart Packaging Solutions 2022-2024 met FNV en CNV een structurele loonsverhoging op de salarissen en salarisschalen van € 150 bruto per maand overeen te komen. Deze structurele loonsverhoging gaat in per 1 oktober 2023.

Met dit aanbod ontvangen medewerkers in 2023 in totaal, inclusief de structurele loonsverhoging van 3,7% per 1 juli 2023, een structurele loonsverhoging liggend tussen de 7,3% (functiegroep 11, trede 10) en 9,9% (functiegroep 4, trede 0). Wij verwachten daarom dat dit aanbod de koopkracht van medewerkers enigszins herstelt.

Graag horen wij van (de leden van) FNV en CNV of zij akkoord kunnen gaan met ons finale aanbod en wij een aanvullende afspraak op de cao Smart Packaging Solutions 2022-2024 kunnen maken. Graag ontvangen wij jullie reactie uiterlijk 17 oktober 2023, zodat de loonsverhoging nog met de salarisbetaling in oktober kan worden meegenomen.

Met vriendelijke groet,


Kees Emons
