Voorstellenpakket cao Sociaal-Economische Raad

Inleiding

Hieronder treft u in concept de voorstellen van CNV Vakmensen t.b.v. de onderhandelingen over de cao SER. Het betreft voorstellen op hoofdlijnen die in onderlinge samenhang dienen te worden beschouwd.
1. Looptijd 

· CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van twaalf maanden: van 1 januari 2021 t/m 31 december 2021. Een langere looptijd (24 maanden) is bespreekbaar.
2. Loon

· De loonruimte is mede afhankelijk van de looptijd van de cao en het totale pakket aan afspraken/wijzigingen. De loonruimte dient zich (deels) te vertalen in een realistische, structurele loonsverhoging.
3. Duurzame Inzetbaarheid, Opleidingen
· Wij stellen voor het generatiepact nader uit te werken en in de cao op te nemen. Dit draagt niet alleen bij aan de duurzame inzetbaarheid van (oudere) medewerkers, maar biedt ook ruimte om (kwantitatief) nieuwe medewerkers aan te trekken, of (kwalitatief) ‘flexibele’ medewerkers eerder een vast contract aan te bieden. 
· In lijn met het Advies Opleidings- en ontwikkelbudget stellen wij voor om medewerkers, naast bestaande collectieve opleidingstrajecten, ook een individueel ontwikkelbudget aan te bieden. Dit budget kan de medewerker naar eigen inzicht inzetten om zijn of haar positie op de arbeidsmarkt te versterken.
· CNV Vakmensen onderzoekt graag de mogelijkheden om de afspraken uit het pensioenakkoord (Duurzame Inzetbaarheid en RVU-regeling) te vertalen naar de context van de SER.
4. Flex vs. Vast
· CNV Vakmensen streeft ernaar het aantal flex-contracten zo veel mogelijk te beperken. In principe zou iedere medewerker, bij goed functioneren, na één jaar een vast contract aangeboden moeten krijgen. Het hierboven genoemde generatiepact kan bijdragen aan het verminderen van het aantal flex-contracten.
5. Thuiswerken

· De corona crisis heeft er mede voor gezorgd dat medewerkers genoodzaakt zijn veelvuldig thuis te werken. De verwachting is dat, ook wanneer het weer mogelijk wordt om op locatie te werken, medewerkers er voor zullen kiezen vaker vanuit huis hun werkzaamheden te verrichten. CNV Vakmensen maakt graag afspraken om dit te faciliteren. Hierbij valt te denken aan een thuiswerkvergoeding. Belangrijker is echter dat medewerkers over de juiste middelen, kennis en ondersteuning beschikken om op een verantwoorde en gezonde manier thuis te werken.
