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Concept CAO-wijzigingsvoorstellen voor de cao CêlaVíta 2023–2024

Looptijd
De bonden stellen een cao voor met de looptijd van 1 jaar, concreet vanaf 1 juli 2023 tot 30 juni 2024. 

Werkingssfeer
Voorgesteld wordt alle werknemers van CêlaVíta onder de werkingssfeer van de cao te brengen; dus ook de werknemers in de hogere loongroepen.

Loonsverhoging
Voorgesteld wordt zowel de individuele lonen als de cao-lonen per 1 juli 2023 te corrigeren voor de gestegen inflatie. Op uitdrukkelijk verzoek van de leden stellen wij voor dit te doen in centen in plaats van procenten. 

Vergoedingen en overige looncomponenten
Hoewel wij vragen de lonen in concrete bedragen te laten stijgen, hebben we de voorkeur om de vergoedingen en alle andere loonelementen, die aan inflatie onderhevig zijn, te corrigeren voor de inflatie in procenten.

Duurzame Inzetbaarheid
RVU en Ouderenregeling
Het pensioenakkoord van 2019 biedt de mogelijkheid om tot en met 31-12-2025 een bedrijfs-AOW af te spreken. Dit is een regeling waarbij werknemers de mogelijkheid krijgen om drie jaar voor hun officiële AOW-datum te stoppen met werken. Wij willen daarom in de cao opnemen dat per 1 juli 2023, de werknemer die daarom vraagt (en daarvoor in aanmerking komt) deze vervroegingsregeling door CêlaVíta wordt aangeboden. De vroegste mogelijkheid is 3 jaar voor de AOW-datum. Aandacht moet er zijn voor een nabestaandepensioen bij de RVU-regeling.

Het wettelijk maximaal toegestane bedrag staat gelijk aan een AOW-uitkering voor gehuwden (in 2023 bruto €24.444 of te wel €2037 per maand). Eventueel kan de werknemer het benodigde bedrag aanvullen door een deel van zijn of haar pensioen naar voren te halen, het inzetten van “eigen geld” en/of door middel van verlofsparen.

Generatiepact
Graag willen wij een 80-90-100-regeling in de cao opnemen, waarbij 80 staat voor 80% werken; 90 voor 90% van het oude brutosalaris en 100 voor de volledige pensioenopbouw. De ouderenregeling in de cao kan voor de (gedeeltelijke) financiering van deze regeling worden gebruikt. 

Redactioneel
Er zijn onbedoeld veranderingen opgetreden in de hoogte van functies in het loongebouw. Deze wijzigingen zijn niet overeengekomen en daarom moeten de functies op hun oorspronkelijke niveau worden teruggezet.

Aanvullende voorstellen
Gelet op de korte tijd tussen de ledenraadpleging en de eerste onderhandelingsronde kunnen er nog als gevolg van de terugkoppeling naar de leden (kleine) aanpassingen komen op deze voorstellen Wij houden ons daarom het recht voor om met aanvullende voortellen te komen.
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