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Voorstellenbrief CNV Vakmensen IFF

Looptijd
CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van 1 jaar.

Loonvraag
Voor het CNV staat de loonvraag ook in 2024 nog steeds nadrukkelijk in het teken van de compensatie van de sterk gestegen prijzen. Door de (onverwacht) sterk opgelopen inflatie wordt in het arbeidsvoorwaardenbeleid van 2024 ook (deels) teruggekeken worden naar het jaar 2023 en het koopkrachtverlies dat daar is ontstaan. Het draait niet enkel om behoud van koopkracht maar juist koopkrachtverbetering is een belangrijk goed.
Het CNV wil in 2024 extra de mogelijkheid benadrukken dat de loonsverhogingen ook in nominale bedragen in plaats van in procenten gesteld kan worden. Dit heeft als effect dat de loonsverhoging  in de lagere schalen relatief hoger uitpakt dan in de hogere schalen, hetgeen in deze tijd van hoge inflatie wenselijk is.

30-urige werkweek:
Er heeft zich in de afgelopen jaren een stille revolutie voltrokken op de arbeidsmarkt: de gemiddelde leeftijd waarop mensen stoppen met werken is met ongeveer zeven jaar gestegen. Enerzijds is dat een positief teken, dat erop wijst dat mensen steeds vitaler, gezonder en actiever zijn. Het vraagt wel om beleid dat het ook daadwerkelijk mogelijk maakt voor werkenden om langer op de arbeidsmarkt actief te zijn. Dat betekent dat er in bedrijven veel meer tijd en rust nodig is om fit, competent en vitaal te blijven. Zeker met de schaarste aan personeel en vaak enorme werkdruk staan deze noodzakelijke investeringen in mensen vaak onder druk. CNV Vakmensen roept al langer op om een 30-urige werkweek in te voeren. Proeven hiermee tonen aan dat mensen gelukkiger, efficiënter en productiever zijn. CNV-onderzoek: werkend Nederland wil kortere werkweek - Nieuws - Alles wat je moet weten over de 30-urige werkweek | CNV

Voorstel om gedurende de looptijd van deze cao een studie hiernaar te doen en de uitkomsten/ aanbevelingen bij aanvang van de daaropvolgende cao te vertalen in arbeidsvoorwaardelijke afspraken.

Vitaliteit
Voor veel mensen is het op een gezonde manier bereiken van de (individuele)AOW-leeftijd een belangrijk punt. De vitaliteitsregeling kan daar een bijdrage aan leveren. Ook nu blijkt dat medewerkers behoefte hebben aan meer tijd om te herstellen/uit te rusten van hun werkzaamheden. Een verbetering van de regeling, is dan ook onderdeel van de voorstellenbrief.
Ook de mogelijkheid om dagen te bundelen om ze zo, in te zetten op een moment dat nodig wordt geacht, per leeftijdscategorie wellicht verschillend, en om hiervoor ook opleidingsbudget in te zetten staat in de voorstellen.

In aansluiting met vorige punt:
Verlof 
Iedere levensfase kent verschillende behoeftes aan verlof. Een aantal verlofregelingen zijn wettelijk geregeld. 
Het instellen van een balansbudget, biedt de werknemer verlof te sparen  om in alle fasen van je loopbaan tijdelijk minder of niet te werken met het doel een betere werk- en privébalans te krijgen. 
Vakbondscontributie
Wij stellen voor dat de werkgever de bijdrage voor de vakbondscontributie continueert voor de nieuwe cao gedurende de looptijd van de nieuwe cao, zoals deze in de huidige cao is afgesproken. Voor werknemers die buiten de cao vallen, stellen wij voor dat de werkgever de werknemer in de gelegenheid stelt om de vakbondscontributie te laten verrekenen met het brutoloon van de werknemer, zolang dit fiscaal door de overheid wordt toegestaan.

13e maand
Voor medewerkers die niet onder cao vallen is de afspraak gemaakt dat de 13e maand wordt gespreid over het jaar. Dit zou ook in de cao moeten worden afgesproken.

Werkgeversbijdrage
CNV Vakmensen stelt voor de werkgeversbijdrage conform AWVN te continueren.

Wij behouden ons het recht voor gedurende de cao onderhandelingen voorstellen te wijzigen en/of aan te vullen.
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