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	Voorstellenbrief cao 2023




Geachte mevrouw Grube, beste Betsie en heer Molenaar, beste David,

[bookmark: TekstBegin]De komende weken zullen wij als cao partijen werken aan een nieuwe cao voor Pukon. Wij hopen samen te komen tot een passende cao die bijdraagt aan de tevredenheid van de medewerker maar ook aan de continuïteit van de organisatie. 

De voorstellen voor de cao die ingaat op 22 mei 2023, zijn tot stand gekomen na gesprekken met medewerkers en de bedrijfsledengroep. Daarbij is gekeken naar de huidige cao, het landelijk arbeidsvoorwaardenbeleid van CNV vakmensen en de wensen van medewerkers van Plukon. 



1. Loonontwikkeling en looptijd
CNV Vakmensen zet in 2023 in op maatwerkafspraken per sector/bedrijf die moeten leiden tot een structurele loonsverhoging. Gelet op de torenhoge inflatie en de door de medewerker voelbare enorme stijging van de kosten van levensonderhoud, is ons uitgangspunt dat voor de medewerker de loonstijging de inflatie repareert. Dit kan door het structureel verhogen van de lonen met minimaal het inflatiepercentage waarbij de helft van het percentage wordt uitgedrukt in een nominale stijging van de feitelijke lonen per maand. (‘centen ipv procenten’)

Wij vragen daarnaast een verhoging van de reiskosten woon-werkverkeer naar het fiscale maximum.

CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van een jaar. 

CNV vakmensen verwacht dat afspraken in deze cao niet kunnen leiden tot een lagere gratificatie/bonusuitkering die vanuit het concern wordt toegekend.

CNV Vakmensen wil dat het loon/functiegebouw opnieuw wordt vormgegeven nu een deel van de schaalbedragen onder of op het WML terechtkomen. Ook dient te worden gekeken naar de verhouding tussen de schalen en treden om zo promotie ook financieel aantrekkelijk te maken. Daarnaast is onduidelijk welke functiebeschrijving medewerkers hebben in relatie tot het loongebouw. 


2. Regie medewerker invulling adv dagen
CNV Vakmensen wil afspraken maken over het deel van de ADV dagen die door de werkgever collectief kan worden ingevuld. Op dit moment is er te weinig regie voor de medewerker op de ADV dagen. Wij vinden dat de werkgever hooguit een derde van deze dagen kan plannen en dat de rest in overleg wordt gepland met de medewerker.

Wij zouden wensen een toevoeging aan artikel 11.6 dat als de werkgever een ploeg, afdeling of lijn via ADV vrij maakt in de planning, dat dit een collectieve dag is waarbij de bekendmaking confom 8-2a geldt.  


3. Duurzame inzetbaarheid
CNV Vakmensen stelt voor om in de cao afspraken te maken om ervoor te zorgen dat werknemers duurzaam inzetbaar blijven, door o.a. scholing- en ontwikkelingsmogelijkheden en/of verlofafspraken voor een goede werk-privé balans. Wij willen graag dat zoals eerder is afgesproken de pilot DI die in Dedemsvaart is gedaan, ook wordt voortgezet in Wezep. CNV Vakmensen wenst in het kader van DI ook voortzetting  van het bestaande scholingsfonds in het kader van duurzame inzetbaarheid.

4. Gelijk werk gelijk loon
Alle financiële vergoedingen en uitkeringen die gelden voor medewerkers dienen ook te gelden voor tijdelijke- en uitzendkrachten. Daarnaast dient de inschaling te allen tijde op gelijke wijze plaats te vinden als de medewerkers in loondienst.  

5. Internationale Solidariteit en maatschappelijk verantwoord ondernemen
Wij vragen een financiële bijdrage van Plukon ten behoeve van Internationale solidariteit. Consumenten in Nederland weten in toenemende mate wat er aan de andere kant van de wereld te koop is en onder welke arbeidsomstandigheden (deel) producten worden gemaakt. Werknemers in deze landen moeten zich ook kunnen ontwikkelen. CNV Internationaal levert daar een structurele bijdrage aan, welke mogelijk wordt gemaakt door donaties van particulieren en bedrijven. Met een bedrag van € 2500, - kan Plukon een daadwerkelijke bijdrage leveren aan een project naar keuze.

6. Vergoeding Vertrouwenspersonen
Wij wensen een vergoeding voor de vertrouwenspersonen in de lijn van de EHBO vergoeding

Aanvullende voorstellen
Wij behouden ons het recht voor om voorafgaand dan wel tijdens de cao-onderhandelingen, met aanvullende- of wijzigingsvoorstellen te komen.


Hoogachtend, 


Ellen Jonker
Bestuurder CNV Vakmensen
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