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Voorstellen cao IFF

Looptijd
We stellen voor een cao af te spreken voor 1 jaar, 1 januari 2022 t/m 31 december 2022, waarbij een langere looptijd bespreekbaar is.

Loon
De huidige situatie vraagt nog meer om een sectorale invulling van onze loonvraag dan voorheen. 
Dit brengt CNV Vakmensen tot een voorstel om de salarissen en de salarisschalen, per 1 januari 2022, te verhogen met 5%.

Duurzame inzetbaarheid
CNV Vakmensen wil afspraken maken over duurzame inzetbaarheid voor álle medewerkers, met aandacht voor de individuele voorkeuren en omstandigheden. Voor de ene groep is het van belang om kennis en expertise bij te houden of te ontwikkelen, terwijl voor andere mensen juist een betere verhouding tussen werktijd en privé-tijd nodig is om duurzaam inzetbaar te blijven.

[bookmark: _GoBack]Maatregelen voor duurzame inzetbaarheid kunnen zich richten op de volgende thema’s:
-het stimuleren van een leven lang ontwikkelen en arbeidsmobiliteit van werkenden;
-het bevorderen van gezond, veilig en vitaal werken;
-het bevorderen van goed werkgeverschap en goed opdrachtgeverschap;
-het bevorderen van bewustwording en eigen regie van werkenden op hun loopbaan. 

CNV Vakmensen ziet hierbij tal van onderwerpen die in het kader van DI aan de orde kunnen komen, in het kader van dit cao-overleg wordt gekozen voor de volgende voorstellen:

· Het CNV wil dat in de cao komt te staan dat een medewerker eenmaal in de drie jaar de mogelijkheid heeft, om na overleg met de werkgever, een loopbaanscan (werknemers APK: Arbeidsmarkt Positie Keuring) te doen bij een professioneel bureau -naar keuze van de werknemer- voor loopbaanvragen.
De kosten hiervan zijn voor de rekening van de werkgever. Door deze APK kan de werknemer zich een spiegel voorhouden en nadenken over de toekomst van zijn loopbaan. Dit instrument moet ook beschikbaar zijn voor werknemers met een tijdelijk of flexibel contract.

· Ouderschapsverlof loondoorbetaling: voorstel over de eerste 9 weken van het ouderschapsverlof het loon met 20% aan te vullen tot 70% van het loon. 

· Invoering van de generatiepact regeling, vaak benoemd als 80-90-100-regeling voor iedereen.
· Wij stellen voor om een flexibele verlofdag in te voeren, waarbij werknemer vrij is deze in te zetten op een zelf gekozen feestdag, 5 mei kan daar een voorbeeld van zijn. 
· We stellen voor om de afspraken over de RVU, zoals met elkaar besproken, over te nemen in de cao.


Verhouding vast/flex
Werknemers met een flexibel contract hebben minder zekerheid dan hun collega’s met een vast contract. Wij stellen voor dat bij goed functioneren, binnen de mogelijkheden van de organisatie, een arbeidsovereenkomst voor onbepaalde tijd wordt geboden.
Graag ontvangen wij een update over de verhouding vast/flex bij IFF en in het bijzonder bij de afdeling Fragrances Compounding. 

Vakbondscontributie
Wij stellen voor dat de werkgever de bijdrage voor de vakbondscontributie continueert voor de nieuwe cao gedurende de looptijd van de nieuwe cao, zoals deze in de huidige cao is afgesproken. Voor werknemers die buiten de cao vallen, stellen wij voor dat de werkgever de werknemer in de gelegenheid stelt om de vakbondscontributie te laten verrekenen met het brutoloon van de werknemer, zolang dit fiscaal door de overheid wordt toegestaan

Bijdrage voor internationale solidariteit
In het kader van internationale solidariteit voert CNV Internationaal projecten om op te komen voor de rechten van werknemers. Dit zijn projecten om de arbeidsvoorwaarden en/of –omstandigheden te verbeteren en om werknemers te voorzien van trainingen, voorlichting en betere voorzieningen. Wij verzoeken IFF om een bijdrage te leveren aan een van de projecten die CNV Internationaal uitvoert.

Werkgeversbijdrage
CNV Vakmensen stelt voor de werkgeversbijdrage conform AWVN te continueren.

Wij behouden ons het recht voor gedurende de cao onderhandelingen voorstellen te wijzigen en/of aan te vullen.
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