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Nieuw Onderhandelingsresultaat  Cao Huntsman      
Nadat eind september de leden van CNV Vakmensen en FNV het onderhandelingsresultaat voor een cao hadden afgewezen is er geruime tijd overheen gegaan alvorens er nu weer een resultaat ligt. 
Het was duidelijk dat het Huntsman veel moeite kostte om tot een afspraak te komen, waar ook Huntsman zelf mee kon leven.
Jullie wilden dat de niet-cao’ers niet losgekoppeld werden van de loonsverhoging van de cao’ers en ook dat de niet-cao’ers zich ook vertegenwoordigd willen zien door de vakbonden.

Wij hebben daarover verschillende keren met Huntsman gesproken, waarbij er enerzijds begrip was voor het standpunt van de leden, maar anderzijds Huntsman niet van de nieuwe beloningsstructuur wilde afwijken voor de niet-cao’ers en voor uitbreiding van de werkingssfeer van de Cao was geen ruimte.
Niettemin heeft Huntsman wel met ons gezocht om invulling te geven aan jullie bezwaren. Omdat ook de OR voor Huntsman een belangrijke partner is heeft het lang geduurd voordat wij naar buiten konden komen met het resultaat. Wij hebben begrepen dat Huntsman jullie via informatiebijeenkomsten ook een toelichting heeft gegeven op de aanpassingen van de beloningssystematiek. 

Beloning:
In de systematiek voor Hay 12 en 11 zijn twee wijzigingen aangebracht. 
· Het budget, wat de bepalende variabele is in de matrix voor de salarissen boven het midpoint,is gelijk aan CAO resultaat, d.w.z. de algemene verhoging van de cao-schalen van voorafgaande kalenderjaar;
· Bij een “solid performance en compa ratio 100-<110%” geldt voor de betrokken werknemer een drempel van minimaal de CAO verhoging van voorafgaande jaar. Daarom dat de hier bedoelde werknemer dan minimaal de cao salarisverhoging ontvangt.

Overige arbeidsvoorwaarden
Daarnaast zijn wij overeengekomen dat er een tripartiet overleg georganiseerd wordt tussen OR – vakbonden en Huntsman om kaders af te spreken hoe omgegaan wordt met wijzigingen in de toekomst van arbeidsvoorwaarden voor stafmedewerkers.
Daarmee kunnen we in ieder geval als vakbonden betrokken worden bij de afspraken over arbeidsvoorwaarden voor niet-cao’ers. 

Alhoewel wij ons realiseren dat we niet volledig erin geslaagd zijn jullie wensen te realiseren, ligt er voor Hay 11 en 12 ontegenzeggelijk een koppeling met de cao’ers en daarin zijn we wel geslaagd. Ook hebben we een stap gezet door betrokken te worden bij het overleg over overige arbeidsvoorwaarden. 

Stemming
Het woord is echter aan de leden en daarom vragen we jullie schriftelijk je stem uit te brengen over het hernieuwde onderhandelingsresultaat, dat overigens als bijlage is toegevoegd. Overigens Is het goed om te melden dat er niets is veranderd in de overige afspraken. Wij leggen het resultaat neutraal aan jullie voor. Het heeft z’n voor en z’n tegens, maar er is wel sprake van een duidelijke verbetering.
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De stemming loopt tot 9 februari. Dat is kort dag maar die termijn is nodig, zodat Huntsman tijdig zijn beloningssystemen kan inregelen. 

Uiteraard horen jullie van ons de uitslag van de stemming   

Iris van der Veen		-	FNV
Evert Jan van de Mheen	-	CNV Vakmensen
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