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Geachte heer Hekster, 

Hierbij doe ik u onze voorstellenbrief toekomen. Deze voorstellen zijn gebaseerd op ons arbeidsvoorwaardenbeleid. Tijdens de onderhandelingen zal ik worden bijgestaan door kaderlid Alex Schakelaar. Ik vertrouw erop dat we in constructieve onderhandelingen tot een goede cao komen. 


Met vriendelijke groet, 


Soraya Faez





























Wijzigingsovoorstellen cao Sonneborn
CNV Vakmensen

Looptijd
Onze voorstellen zijn gebaseerd op een looptijd van 1 jaar

Lonen
Wij stellen voor om de lonen te verhogen met 10%, met deze loonsverhoging zetten wij in op koopkrachtbehoud van werknemers. 

Eenmalige crisisbonus
De energiecrisis raakt ons allemaal. De prijzen voor gas en elektra worden alsmaar hoger en de prijzen in de supermarkten gaan alleen maar omhoog. Om deze lasten te verlichten stellen we een eenmalige bonus voor van € 1.500,- bruto.

Wet WIEG 
Sonneborn vult het loon aan tot 100% dagloon zoals berekend door het UWV. Dit is in de vorige cao afgesproken. Wij willen graag dat Sonneborn de uitkering aanvult tot 100% van het volledige loon.

Deeltijdwerken in de ploegen
Graag willen we een studieafspraak om deeltijd werken in de ploegen mogelijk te maken. Dit is een studieafspraak uit 2021 waar tot nu toe geen terugkoppeling over is geweest.

Bedrijfs-AOW (RVU-regeling) 
In het Nationaal Pensioenakkoord 2019 spraken sociale partners de Bedrijfs-AOW af, de Regeling Vervroegd Uittreden (RVU) boetevrije-uitkering. Cao-partijen kunnen van 1 januari 2021 tot 1 januari 2026, 3 jaar voor de AOW-datum een RVU boetevrije-uitkering, van inmiddels circa € 22.000,-/jaar of circa € 1.850,-/maand, welke meebeweegt met staats AOW-stijgingen, inzetten voor eerder pensioen van werknemers in zware beroepen. Wij stellen voor dat alle werknemers die onder de cao vallen aangemerkt worden als werknemers met een zwaar beroep, en om vanaf 1 oktober 2022 tot 1 januari 2026 deze bedrijfs-AOW als faciliteit voor allen toe te passen. Hiermee wordt dit een generieke minimumregeling voor iedereen die fysiek of psychisch moeite heeft over de AOW-datum te geraken. Tevens willen we afspreken dat er budget wordt vrijgemaakt voor een financieel adviesgesprek voor de potentiële deelnemers.

Overwerktoeslagen ploegendienst en dagdienst gelijk trekken 
We willen de overwerktoeslagen van de ploegendienst en de dagdienst gelijk trekken waarbij de toeslag van de ploegendienst het uitgangspunt is.

Diversiteit
Wij stellen voor dat de organisatie onderzoek doet naar diversiteit en inclusie op de werkvloer en maakt op basis van de uitkomsten een beleid voor diversiteit en inclusie op de werkvloer. Onderzoek bestaat uit het ‘meten’ van de diversiteit en een Medewerkerstevredenheidonderzoek.
Om inclusief werkgeverschap te bevorderen kunnen afspraken gemaakt worden over vrije dagen die voor medewerkers binnen de organisatie belangrijk zijn. Bijvoorbeeld rondom feestdagen. Een inventarisatie over welke dagen voor de medewerkers van de organisatie relevant zijn kan hier aan vooraf gaan.

Werkgeluk 
Het CNV wil het werkgeluk van werknemers bevorderen. Een werknemer die op de juiste plek zit, uitdagend werk heeft en zijn werk met plezier doet, voelt zich meestal gelukkiger dan collega’s waarbij het werk een last is geworden. Wie zijn werk met plezier doet is bovendien productiever, innovatiever en minder vaak ziek. Werkgeluk verkleint de kans op burn-out. De mate van werkgeluk bepaalt voor een groot deel dus hoe gelukkig iemand buiten zijn werk is. Werkgeluk is te beïnvloeden door goede randvoorwaarden af te spreken.
Vakbondscontributie 
De mogelijkheid om de vakbondscontributie fiscaal aantrekkelijk te verrekenen blijft voor de duur van de cao gehandhaafd voor zolang en voor zover deze past binnen de zogenaamde ‘vrije ruimte’ van de werkkostenregeling.

Indexatie Resultaat afhankelijke uitkering (RAU)
De RAU moet evenredig aan het loon worden geïndexeerd.

Bedrijfssparen 
De afspraken over bedrijfssparen zullen worden gecontinueerd. 

Werkervaringsplaatsen 
De geldende werkervaringsplaatsen (3) worden voor de looptijd van de cao voortgezet.

Aanvullende en gewijzigde voorstellen
Wij behouden ons het recht voor om gedurende de cao-onderhandelingen met nieuwe dan wel gewijzigde voorstellen te komen
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