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Voorstellen van CNV Vakmensen t.b.v. de cao Marfo
Beste Arieke en Jan,

Met genoegen deelt CNV Vakmensen de voorstellen voor een nieuwe cao Marfo  per 1 april 2023 met jullie. De voorstellen zijn tot stand gekomen na raadpleging van onze leden via een nieuwsbrief en gesprekken met kaderleden.
We spreken de wens uit om via constructieve gesprekken tot een gedegen nieuwe cao te komen.
Tijdens de onderhandelingen word ik vergezeld van ons CNV kaderlid Arnold Bos.

1. Looptijd
Gezien de onzekere economische situatie spreken wij de wens uit om te komen tot een nieuwe cao met een looptijd van één jaar. Een langere looptijd is eventueel bespreekbaar, afhankelijk van de te maken afspraken.
2. Inkomen
De kosten van het levensonderhoud zijn de afgelopen maanden ongekend hard gestegen. De inflatiecijfers zijn de pan uit gerezen. Dit betekent een aanslag op het huishoudbudget van iedereen. Met name degenen met een zogenaamde kleine beurs worden enorm getroffen. Daarom stellen wij een zeer substantiële loonsverhoging voor, waardoor de gestegen kosten voor alle medewerkers in grote mate gecompenseerd worden. Denkbaar daarbij is o.a. een systeem van automatische prijscompensatie of een gedifferentieerde loonsverhoging waarbij lager betaalden relatief meer gecompenseerd worden dan de medewerkers in de hogere schalen. 
3. Reiskostenregeling / Kilometer vergoeding
Het afgelopen jaar is de reiskostenregeling verbeterd. Echter voor de medewerkers die binnen 10 kilometer van werkgever wonen staat de vergoeding al te lang op €4,99. Wij stellen voor om dit bedrag ook op te hogen (indexeren). Sowieso vragen wij ons af waarom er zo’n verschil zit in reiskostenvergoeding van iemand die 10 dan wel 11 kilometer van de zaak woont. Wat ons betreft zou deze afspraak heroverwogen kunnen worden.
Daarnaast wordt de fiscale ruimte voor reiskostenvergoeding per 1 januari 2024 verhoogd. Wij stellen voor om de cao regeling hierbij op dat moment aan te passen.
4. Eerder stoppen met werken (RVU regeling)
Wij stellen voor om de bedragen uit de cao conform overheidsregeling te indexeren. Daarnaast willen we graag weten hoeveel er inmiddels gebruik is gemaakt van de regeling en eventuele belemmeringen voor bepaalde groepen werknemers hierbij wegnemen. Daarnaast willen we de mogelijkheid tot het sparen van 100 weken verlof afspreken in de cao.
5. Winstdelingsregeling
De afgelopen jaren is gebleken dat de winstdelingsregeling uit de cao vrijwel onhaalbaar is geworden. Dit tot frustratie van de medewerkers aan wiens inzet dit niet ligt. Wij zouden daarom willen bespreken of de winstdelingsregeling uit de cao kan worden omgezet naar een eindejaarsuitkering/ 13e maand.
6. Uitzendkrachten
CNV Vakmensen vindt een flexibele schil van 25% van het totale personeelsbestand veel te veel. We denken dat het in het belang is van Marfo om dit substantieel terug te brengen en meer mensen vast in dienst te nemen. Ook vinden we dat na maximaal 1 jaar functioneren als uitzendkracht door Marfo een direct dienstverband moet worden aangeboden (artikel 5.3)
Daarnaast gaan wij graag het gesprek aan over de uitvoering en realisatie van de afspraken van de vorige cao.
7. Verkorten werkweek
In artikel 8.1.2. van de cao wordt aangegeven dat er op termijn kan worden onderzocht of er voor ploegendiensten kan worden overgeschakeld naar een 38-urige werkweek. CNV Vakmensen is voorstander van het verkorten van de werkweek vanwege een betere werk-privé verhouding. Wij zouden dus graag dit onderzoek verder in gang willen zetten.
8. Flexibele arbeidsvoorwaarden
In de afgelopen periode heeft Marfo het mogelijk gemaakt om fiscaal vriendelijk een lease fiets aan te bieden. We zouden graag willen onderzoeken of er in dit kader nog meer keuzes mogelijk zijn voor de medewerker.
9. Duurzame inzetbaarheid en scholing
CNV Vakmensen wil de studiekostenregeling uit de cao verbeteren. Het is voor de medewerker van belang om duurzaam inzetbaar te zijn en meer regie te hebben over zijn loopbaan. Dit zou kunnen worden vormgegeven door een individueel scholingsbudget per medewerker af te spreken of andere maatregelen die ervoor zorgen dat de medewerker zich levenslang kan ontwikkelen. 
Daarnaast willen we graag een evaluatie van de besteding van het afgesproken budget van €40.000,- uit de vorige cao. 
10. Zorgverzekering
Wij zien graag een bijdrage van Marfo in de gestegen kosten voor de zorgverzekering.
11. Internationale collegialiteit
CNV Vakmensen zou graag samen met Marfo een financiële bijdrage leveren aan een project ten behoeve van onze vakbondscollega’s in landen waar het een stuk slechter gesteld is met de arbeidsomstandigheden en- voorwaarden.
12. Vakbondscontributie
Wij willen graag de vakbondscontributieregeling verbeteren zodat het aantrekkelijker wordt om vakbondslid te worden.
We behouden ons het recht voor om gedurende de onderhandelingen met aanvullende of gewijzigde voorstellen te komen.
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