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Extra:
Uitleg PIZ-cursus
Limburg,
Naar aanleiding van geuite klachten van ZE bussen in het gebied Limburg, hebben er onderzoeken plaats gevonden over de aanwezige hoogfrequente geluiden. De aandrijflijnen van deze bussen maakten zogenaamde “vliegtuiggeluiden” en deze zijn opgelost door middel van isoleren van de aandrijflijn. Op 15 januari jongstleden is er een akoestisch onderzoek geweest en is nu wachten op de uitslagen van dit onderzoek. Een kleine groep chauffeurs, die meedoen aan een pilot gehoorbescherming, geven aan dat het storende geluid tot het minimum is beperkt. Universiteit Utrecht medewerkers gaan zich voorbereiden om na toestemming, een onderzoek uit te kunnen voeren naar het elektromagnetische velden in de ZE bussen. VDL heeft zich druk ingezet om met een antigeluid, de geluiden afkomstig van de stuurhuispomp te beperken. Ook dit zullen wij als BLG IJssel-Vecht met veel aandacht volgen.
F. van Ark,
Kaderlid F. van Ark, zet zich al een geruime tijd in als kaderlid van het CNV-vakmensen. Om dit 40-jarig jubileum te onderstrepen, heeft de heer F. van Ark een leuke present gekregen uit de hand van de bestuurder, Peter de Ridder.
Bussen,
Electrische bussen van Keolis en Qbuzz, staan momenteel enorm in de pictures bij zowel de politiek, media en andere vervoerders van zowel binnen als buitenland. De bussen geven problemen bij het laden en gebruik van vermogen uit de batterijpakketten. Tevens hadden de bussen problemen om tijdens de extreme kou van jongstleden het interieur warm te krijgen. Uit recente berichten is Keolis druk bezig om dit te verhelpen. Verbeterstraat komt op gang en kan door het opstarten, maar een aantal bussen verbeteren. Dit komt namelijk ook door de nauwelijks aanwezige kennis van de bussen. Bij de ene bus liggen de draden ergens anders dan bij een andere bus. Als de kennis is opgedaan en het toepassen van deze kennis, kan de verbeterstraat sneller de bussen aanpassen.
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CAO OV,  
Leden van de vakbond CNV-vakmensen, hebben ingestemd met een meerderheid voor de CAO OV, met een looptijd van 1 jaar. Deze CAO OV loopt dus op 1 juli 2021 af. Er is een werkgroep opgericht welke onderzoekt naar de mogelijkheid tot eerder stoppen met werken. Uitkomsten van deze groep zal zijn in de maand april 2021.
Gezien de omstandigheden wat corona met zich meeneemt en het uitblijven van politieke toezegging van financiële hulp voor de vierde termijn van 2021, zien werkgevers hierin een goede oplossing. Dit moet zich nog bewijzen in de komende onderhandelingen.
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Bedrijfsledengroep IJssel-Vecht, CNV-vakmensen.


Afschalen OV,
Momenteel rijden wij tot augustus een kerstpakket en in maart 2021 worden de diensten aangepast naar een werkbaarder pakket. Als de landelijke overheid voor het vierde kwartaal geen oplossingen creëert, zal later dit jaar verder gekeken worden naar een verdere afschalen van het OV. Dit heeft consequentie voor 0 uren contracten en uitzendkrachten. Wij kijken met zorgen dit tegemoet en houden het in de gaten wat dit gaat opleveren voor zowel de vaste, 0 uren contracten als uitzendkrachten. Deze ontwikkelingen geven, naast het niet op tijd vaccineren de nodige zorgen voor de korte termijn.
Rail en OV pensioenfonds,
Er zijn verkiezingen geweest voor zetels binnen de pensioenfonds Rail en OV. Voor het CNV zit J. Wijers in (als actieve). In het bestuur zit Peggy Wilson namens de vakbond CNV in en Paula Verhoef namens vakbond FNV. Dekkingsgraad is op eind januari 107,9%. Boven de 110% wordt er pas geïndexeerd. Overzetten van pensioen van Tour naar OV is op moment niet mogelijk. Dekkingsgraad is niet op peil om overgezet te worden naar Pensioen Rail en OV vanuit de pensioenfonds waar tourbedrijven zijn aangesloten.
Convenant/ pensioencursus,
Convenant is afgetikt en ondertekend door de beide vakbonden, samen met Keolis Nederland. In het convenant zijn een aantal zaken opgenomen ten behoeve van de continuïteit voor de werknemers binnen concessie IJssel-Vecht. Op bepaalde punten zijn er regels geharmoniseerd, maar de meeste bedrijfsregels zijn in hun oude vorm gebleven.
1 van de bedrijfsregels die instant is gebleven, is onder andere de PIZ-cursus (pensioen inzicht). Deze is verweven in de CAO en verwijst naar een bedrijfsregel van Connexxion.( Link https://www.stavoor.nl/pensioeninzicht/ voor de site van een piz cursus en CAO art 18, art 63-B14). Voor vragen hierover, kun je bij jouw kaderlid van het CNV terecht.
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E-mail: 5013blg@gmail.com

Sluit je ook aan bij het CNV-vakmensen.
Dit kun je doen via, 

www.cnvvakmensen.nl/lidworden








Kaderleden van het CNV-vakmensen die voor uw belangen opkomen zijn,

H. Niks                                                                                   J. Jonker
J.W. Poll-Jonker                                                                   J. Boiten   
W. van Heerde                                                                     L. Zijlstra
F. van Ark                                                                              M. Simmons
J. Zomer                                                                                P. Geerlings
B. Post                                                                                   T. van der Velde
C. Tiemens                                                                            D. Klein
E. Welbie                                                                               E. Gelderblom
G. Beenen                                                                              H.J. Brouwer
A. Balm
CURSUS PENSIOEN IN ZICHT. 

Voor werknemers in het OV is er een 3-daagse cursus pensioen in zicht (piz)deze staat in de cao OV artikel 63 B 14 blz. 58. 

Bij het deelnemen aan een vormingscursus ter voorbereiding op het pensioen, gedurende de tijd dat de cursus duurt. Indien op de datum van het pensioen nog aanspraken op vakantie bestaan, zullen de resterende vakantiedagen zoveel mogelijk worden verrekend met genoten vormingsverlof. Heb je geen dagen meer krijg je ze van de werkgever. 

In de bedrijfsregels die Keolis wil harmoniseren staat dat de werkgever de kosten betaald voor deze cursus, alleen je consumpties en reiskosten zijn voor je eigen rekening, deze cursus kan je samen met je partner doen. 

Deze bedrijfsregel is al lang van kracht en moet altijd blijven, bij harmonisatie mag deze niet wegvallen maar moet mee, dit is een bedrijfsregel waar hard voor is gestreden. 

De cursus wordt in verschillende provincies gegeven, je moet jezelf inschrijven en doorgeven aan je teammanager, deze zal misschien zeggen die ken ik niet, hij is wel van kracht, Keolis wil er weinig of geen aandacht aan schenken. 

Indien je je wil inschrijven en je teammanager gaat niet akkoord, meld dit dan bij je vakbond of kaderleden. 

Kaderleden en bestuurder CNV-vakmensen. 
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