FNV/CNV Voorstellenbrief Cao Trioworld Apeldoorn 2022


1. Looptijd

We stellen een cao voor met een looptijd van een jaar, te weten van 1 april 2022 tot en met 30 maart 2023. Een andere looptijd is bespreekbaar, een en ander is uiteraard afhankelijk van de afspraken die we met elkaar kunnen maken.


1. Inkomen

· We stellen voor om zowel de schaalsalarissen als de feitelijke salarissen structureel te verhogen met €100,00 per 1 april 2022 en daarnaast in de cao de algemene prijscompensatie (APC) af te spreken.
· We stellen voor om de ploegentoeslag voor de vijfploegendienst te verhogen naar 29%
· We stellen voor medewerkers maandelijks een tegemoetkoming in de ziektekostenverzekering toe te kennen van 25 euro per maand
· We stellen voor de reiskostenvergoeding te verhogen naar 19 cent per kilometer

1. Werkgelegenheidsgarantie

De reorganisatie die nu gaande is heeft een enorme impact op alle medewerkers en betrokkenen. We spreken dan ook graag een werkgelegenheidsgarantie af, zodat iedereen aan de nieuwe situatie kan werken, zonder de onzekerheid of de eigen baan blijft bestaan.


1. Pensioen en RVU regeling

We stellen voor om de RVU regeling te verlengen volgens de eerder afgesproken voorwaarden.

1. Duurzaam Inzetbaarheid
· Per 1 februari 2022 is het binnen Trioworld mogelijk om deeltijd te werken in de ploegen. We horen graag of en hoe hier gebruik van wordt gemaakt en doen eventueel aanvullende voorwaarden om het deeltijdwerk nog aantrekkelijker te maken.
· Art. 7.8 zegt dat overwerk gecompenseerd in vrije tijd binnen een bepaalde tijd moet worden opgenomen, anders wordt het uitbetaald. We stellen voor om de mogelijkheid te creëren dat medewerkers overuren kunnen sparen en later opnemen. We denken zelf aan een saldo van 60 tijd voor tijd uren. Maak je een overuur en heb je al 60 uur staan, dan wordt dit extra overuur automatisch uitbetaald.
· [bookmark: _GoBack]We stellen voor om medewerkers in dagdienstfuncties de mogelijkheid te geven om 4x9 uur te gaan werken.
· We stellen voor om de consignatie binnen de TD niet meer verplicht te stellen vanaf de leeftijd van 60 jaar.
· Op dit moment kan je 6 extra vrije dagen kopen. We stellen voor om dit aantal te verhogen naar 12 dagen
· We stellen voor om met elkaar te verkennen of er mogelijkheden zijn om medewerkers vanaf de leeftijd van 60 jaar taakverlichting te geven. Een idee is om de betreffende medewerker een taak als coach te geven en nieuwe medewerkers te begeleiden. Op deze manier ontstaat een proces van kennisoverdracht en wordt belangrijke know how behouden voor de organisatie
· Eerder hebben we afgesproken dat er weer TOP-pers worden aangesteld. We horen graag wat de stand van zaken hiervan is.

1. Contract
We stellen voor dat tijdelijke medewerkers na 1 tijdelijk contract een vast dienstverband krijgen aangeboden


1. Aanvullend geboorteverlof

Met ingang van 1 juli 2020 bestaat de mogelijkheid tot het opnemen van aanvullend geboorteverlof. In deze periode ontstaat het recht op een uitkering van het UWV ad. 70% van het dagloon. Ons voorstel is om deze uitkering aan te vullen tot 100%.


1. Vakbondscontributie
We stellen voor om de regeling rond het fiscaal vriendelijk verrekenen van de vakbondscontributie ook de komende cao te continueren


1. AWVN bijdrage
We stellen voor om de AWVN bijdrage ook deze cao te continueren.


Tevens houden wij ons het recht voor om tijdens het overleg met aanvullende/gewijzigde voorstellen te komen.
	





