CAO onderhandelingen

Na twee dagen van goed en constructief overleg kunnen we concluderen dat we op veel onderdelen van de voorstellenbrieven naar elkaar toe hebben kunnen komen, maar uiteindelijk geen overeenstemming hebben kunnen bereiken. Op basis daarvan heeft Essity aan het eind van de tweede onderhandelingsdag het volgende eindbod gedaan.
Looptijd
1 jaar, van 1 januari 2024 t/m 31 december 2024.
Levensfasebeleid
Per 1-1-2024 toekenning van 42,8 uur per jaar levensfaseverlof voor de medewerkers die op of na 1-1-2014 in dienst zijn gekomen (in plaats van per 1-1-2029 zoals nu in de regeling staat). Dit betreft een groep van 74 personen, bijna de helft van het aantal CAO-ers (47,4%). De waarde van deze 42,8 uur levensfaseverlof per jaar is voor deze groep 2,2% van het salaris.
Voorwaarden voor deze vervroeging zijn:
· Levensfaseverlof beschouwen als DE manier van sparen om eerder te kunnen stoppen met werken of in een bepaalde levensfase via een maatwerkoplossing minder te kunnen werken.
· Voorkomen van stuwmeren verlof buiten levensfaseverlof. 
Verlofuren (wettelijke en bovenwettelijke) hebben als doel herstel en recuperatie en opname in het huidige kalenderjaar. Voor duurzame inzetbaarheid is hersteltijd belangrijk. Verlof is dan ook bedoeld om op te nemen en niet om te sparen. In het verlengde daarvan 
· vervallen wettelijke uren na 1,5 jaar (per 1 juli volgend op het jaar waarin ze zijn verkregen)
· verjaren bovenwettelijke uren na 5 jaar. De bovenwettelijke uren die meer dan 5 jaar oud zijn, worden uitbetaald. Dit is een verruiming t.o.v. de wettelijke bepaling waarin deze uren zonder compensatie vervallen
· geen overhevelingsmogelijkheid van bovenwettelijke dagen naar het levensfase-potje. Als overgangsmaatregel mogen medewerkers die voor 1-1-2014 in dienst waren hun nog openstaand saldo verlof van de jaren voor 2023 (of een gedeelte daarvan) in januari 2024 eenmalig overhevelen naar het levensfase-potje.
Het maximaal op te bouwen saldo levensfaseverlofuren is 2000 uur. Bij dit maximum wordt niet meer het saldo vakantie- en tijd-voor-tijduren meegenomen. Het totaal saldo kan dus boven deze 2000 uur uitkomen. 
De kosten voor Essity van deze vervroeging zijn 0,95% van de loonsom van de totale groep CAO-ers. De helft van de kosten hiervan komt voor rekening van Essity en de andere helft, zijnde 0,475% komt voor rekening van de werknemers.
Salarissen
4,5% verhoging, bestaande uit
· 4,025% structurele verhoging van de schaalsalarissen per 1-1-2024 
· 0,475% bijdrage in de kosten van levensfaseverlof voor de CAO-medewerkers die op of na 1-1-2014 in dienst zijn gekomen.
Extra gang
Gelijke vergoeding voor een extra gang naar het bedrijf op alle dagen van de week. Verhoging van de vergoeding voor een extra gang naar het bedrijf van maandag t/m vrijdag van 0,61% (1 uurloon) naar 1% van het voltijd maandsalaris en verlaging van de vergoeding voor een extra gang naar het bedrijf op zater-, zon- of feestdagen van 1,22% (2 uurlonen) naar 1%. 
Werken op feestdagen
De keuze voor uitbetaling van een collectieve feestdagentoeslag of uitbetaling van een individuele toeslag van 200% aan degenen die daadwerkelijk op de feestdag werken, zal tijdens de ledenvergadering van de bonden aan de leden worden voorgelegd.
Overige bepalingen
De overige regelingen en afspraken zoals opgenomen in de CAO 1-1-2023 tot 1-1-2024 blijven ongewijzigd, inclusief voortzetting van de werkgeversbijdrage conform de AWVN-regeling.
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