


Tekst onderhandelingsresultaat van de ADV werkgroep DAF Trucks N.V.  -  vakorganisaties over aanpassing ADV-regeling voor productie-gebonden medewerkers op 26 augustus 2022.

Inleiding
Tussen DAF en de vakbonden loopt al jarenlang een discussie over de ADV-regeling voor de productie-gebonden medewerkers. Medewerkers willen meer zeggenschap over deze ADV-uren en DAF heeft belang bij het kunnen inroosteren van ADV-uren op momenten waarop het productievolume daalt. In dat kader is een ADV Werkgroep ingesteld door DAF en de vakorganisaties. 
Op 26 augustus 2022 is onderstaand onderhandelingsresultaat bereikt in deze Werkgroep met als uitgangspunt een heldere verdeling van de zeggenschap over deze uren. In dit document wordt de tekst van het onderhandelingsresultaat vastgelegd. Voordat dit onderhandelingsresultaat aan de leden van de vakorganisaties ter stemming wordt voorgelegd, zal eerst een gezamenlijk op te zetten enquête door DAF en de vakorganisaties aan alle betrokken medewerkers worden voorgelegd. 
De gewijzigde regeling geldt voor productie-gebonden medewerkers van DAF met een ongelimiteerde ADV-opbouw (zie: Werkingssfeer). Voor DAF-medewerkers zonder ongelimiteerde ADV-opbouw verandert er met de invoering van deze regeling niets. Het voornemen is om deze regeling op een nader te bepalen tijdstip in te voeren, in ieder geval met ingang van een kwartaal. Beoogd wordt invoering van de regeling per 1 januari 2023.
Daarnaast zijn afspraken gemaakt met betrekking tot de vakbondsvergaderingen en het bijbehorende verlof voor vakbondsleden en opbouw ADV bij vakbondsverlof en opleiding extern.
Het onderhandelingsresultaat van de ADV Werkgroep bevat de volgende afspraken:
1. Werkingssfeer
De nieuwe regeling Roosteruren DAF (RUD) / Medewerkers Meeruren (MMU) vervangt de huidige ADV regeling voor de productie-gebonden medewerkers van DAF met een ongelimiteerde ADV-opbouw zoals vastgelegd in de Overeenkomst DAF - vakorganisaties uit 1997.
Concreet betekent dit een aanpassing van de ADV-regeling voor medewerkers die in de huidige regeling meer dan 93,6 uur ADV (13 dagen) per jaar kunnen opbouwen.

2. Looptijd
De gemaakte afspraken worden vastgelegd in een overeenkomst tussen DAF en de vakorganisaties voor onbepaalde tijd. Vier jaar na invoering van de overeenkomst zal een evaluatie van de gemaakte afspraken plaatsvinden tussen DAF en de vakorganisaties. Ieder van de partijen kan de overeenkomst schriftelijk opzeggen met inachtneming van een opzegtermijn van één jaar. Gedurende de periode van de opzegtermijn zullen DAF en de vakorganisaties met elkaar in overleg treden teneinde te komen tot een aangepaste regeling. Is na afloop van de opzegtermijn geen nieuwe regeling overeengekomen, dan blijft deze regeling van kracht tot het moment waarop een nieuwe regeling is overeengekomen.





3. Inhoud regeling Roosteruren DAF (RUD) / Medewerkers Meeruren (MMU)

a. Uitgangspunten
· Contracturen blijven 36 uur per week (op basis van een standaard DAF contract). De uurwaarde blijft gehandhaafd op 0,64% (exclusief roostervrije tijd) in plaats van de in de cao genoemde uurwaarde van 0,61%. Artikel 1.4.3 van de cao Metalektro (“Meer uren werken door deeltijder”) is alleen van toepassing indien er door de medewerker minder uren worden gewerkt dan 36 uur per week op basis van een standaard DAF contract;
· De dag- en avonddienst hebben een dienstrooster van 8 uur (exclusief pauzetijd); de nachtdienst heeft een dienstrooster van 6,5 uur (exclusief pauzetijd) met betaling van 7,2 uur;
· Uren gewerkt tussen 7,2 en 8 uur per dag (op maandag t/m vrijdag) in de dag- en avonddienst gaan naar de RUD-/MMU-spaarpot;
· Aan het eind van ieder kwartaal wordt de RUD-/MMU-spaarpot opgesplitst in RUD en MMU;
· De zeggenschap over de RUD ligt bij DAF: de zeggenschap over de MMU ligt bij de medewerker; 
· Ieder kalenderjaar worden 93,6 RUD (gelijk aan 13 dagen x 7,2 uur per dag) voor de full-timer werkzaam in dagdienst en in twee ploegendienst gereserveerd; 
· Met de gereserveerde RUD-uren kan DAF direct inroosteren;
· De reservering van RUD is naar rato voor de part-timer; 
· Voor de medewerker werkzaam in drie ploegendienst worden 62,4 RUD gereserveerd; 
· In geval van wijziging van de  ploegendienst gedurende het kalenderjaar wordt de reservering van RUD naar rato aangepast.  

b. Wijze van opbouw van RUD en MMU / verrekening per kwartaal
· Uren gewerkt tussen 7,2 en 8 uur per dag (op maandag t/m vrijdag) in de dag- en avonddienst gaan naar de RUD-/MMU-spaarpot;
· De RUD-/MMU-spaarpot wordt eind van ieder kwartaal opgesplitst in RUD en MMU;
· De eerste 23,4 uren uit de RUD-/MMU-spaarpot (zijnde een kwart van de per kalenderjaar gereserveerde 93,6 RUD) gaan naar RUD; 
· Alle uren boven 23,4 uur gaan naar MMU;
· De RUD-/MMU-spaarpot staat begin van ieder kwartaal terug op ‘nul’;
· De RUD-/MMU-spaarpot en saldi RUD en MMU zijn dagelijks te raadplegen via Interflex.
 
c. Wijze van opbouw en verrekening RUD/MMU bij arbeidsongeschiktheid
· Bij volledige arbeidsongeschiktheid vindt geen opbouw van uren in de RUD-/MMU-spaarpot plaats;
· De RUD-reservering wordt voor ieder dag van volledige arbeidsongeschiktheid met 0,4 uur per dag naar beneden bijgesteld. Aan het eind van het kwartaal wordt de RUD reservering aangepast in verband met arbeidsongeschiktheid.
Voorbeeld: 25 dagen volledige arbeidsongeschiktheid in een kwartaal: De RUD-reservering voor dat kwartaal wordt 23,4 minus 10 (25 dagen x 0,4 uur) = 13,4 RUD.
Het restant aan opgebouwde uren in de RUD-/MMU-spaarpot gaat naar MMU;
· Bij gedeeltelijke arbeidsongeschiktheid vindt opbouw plaats over de gewerkte uren in de RUD-/MMU-spaarpot. De RUD-reservering wordt naar rato aangepast.

Voorbeeld: 10 dagen gedeeltelijke arbeidsongeschiktheid (medewerker werkt voor 50%) in een kwartaal: De RUD-reservering voor dat kwartaal wordt 23,4 minus 2 (50% van 10 x 0,4) = 21,4 RUD.
Het restant aan opbouwde uren in RUD-/MMU-spaarpot gaat naar MMU; 

· Een reeds ingeroosterde RUD-dag wordt bij volledige arbeidsongeschiktheid niet afgeschreven; bij gedeeltelijke arbeidsongeschiktheid gebeurt dit naar rato van de te werken uren.

d. RUD- en MMU-saldi einde kalenderjaar
· Een MMU-saldo boven 65 uur aan het eind van het kalenderjaar wordt uitbetaald tegen 103,4% van het uursalaris. Voor medewerkers in een drie ploegendienst geldt dat een MMU-saldo boven 43,3 uur wordt uitbetaald tegen 103,4% van het uursalaris. Voor part-timers is van toepassing het MMU-saldo naar rato;
· Op verzoek van de medewerker kan een MMU-saldo boven 25 uur aan het eind van het kalenderjaar worden uitbetaald tegen 103,4% van het uursalaris;
· Een RUD-saldo boven 108 uur aan het eind van het kalenderjaar wordt uitbetaald tegen 100% van het uursalaris. Voor medewerkers in een drie ploegendienst geldt dat het RUD-saldo boven 72 uur wordt uitbetaald tegen 100% van het uursalaris. Voor part-timers is van toepassing het RUD-saldo naar rato.
In plaats van uitbetaling van MMU- en/of RUD-uren kan een medewerker kiezen voor inleg van deze uren in het fonds verlofsparen mits wordt voldaan aan de voorwaarden zoals nader beschreven zullen worden door cao-partijen. 


4. Overige aspecten

a. Opname van MMU
De medewerker kan MMU opnemen gelijk aan de procedure rondom vakantieaanvragen volgens de cao-procedure. Uitgangspunt is dat de medewerker in het kalenderjaar waarin de MMU worden opgebouwd in de gelegenheid wordt gesteld zijn/haar MMU op te nemen.
b. Minsaldo RUD
RUD kunnen tot een min-saldo van 21,6 uur (3 x 7,2 uur) door DAF worden ingeroosterd. Deze optie vervalt indien in een bepaald kalenderjaar de collectieve vakantie volledig wordt geregeld met vakantie-uren.
c. Rol OR bij inroostering RUD-uren
Het inroosteren van collectieve RUD voor alle of nagenoeg alle werknemers gezamenlijk gebeurt met inachtneming van de cao Metalektro met instemming van de Ondernemingsraad. In geval van inroostering van RUD op het niveau van een ploeg, afdeling of fabriek wordt de Ondernemingsraad door DAF vooraf geïnformeerd onder vermelding van de redenen voor de uitroostering. 
d. Bijzondere situaties
In onvoorziene situaties van belangrijke omzetterugval kan DAF met instemming van de vakbonden het minsaldo RUD naar een niveau lager dan 21,6 RUD laten dalen met als doel behoud van werkgelegenheid.

5. Overgangsregeling bij overgang kalenderjaar 2022/2023
Bij de overgang van de bestaande ADV systematiek naar de regeling Roosteruren DAF (RUD) en Medewerkers Meeruren (MMU) zal als volgt worden omgegaan met de ADV-saldi per 31 december 2022:
· ADV-uren < - 45 uur worden kwijtgescholden conform de huidige regeling;
· ADV-uren tussen – 45 en 0 uur komen voor 50% ten laste van het MMU-saldo en voor 50% ten laste van het RUD-saldo;
· ADV-uren tussen 0 en + 45 uur worden voor 50% toegevoegd aan het MMU-saldo en voor 50% toegevoegd aan het RUD-saldo;
· ADV-uren > + 45 uur worden uitbetaald of toegevoegd aan het MMU-saldo.


6. Vakbondsactiviteiten bij DAF en vakbondsverlof
Vakbondsvergaderingen kunnen bij DAF plaatsvinden na voorafgaand overleg met de HR directeur. 
Per jaar zullen maximaal 8 vakbondsvergaderingen op jaarbasis worden gehouden met een maximaal aantal deelnemer van 40 leden per vergadering. 
Aanvragen voor verlof in het kader van de vakbondsvergaderingen zullen met inachtneming van de cao Metalektro worden ingediend bij de HR Directeur. Bij afwezigheid vanwege vakbondsverlof conform cao Metalektro en bij opleiding extern vindt RUD- en MMU-opbouw plaats conform het dienstrooster van de betreffende medewerker.


7. Overeenkomst DAF – Vakorganisaties 1997: artikel XI
Na definitieve overeenstemming over deze regeling zal dit onderhandelingsresultaat in een nieuwe overeenkomst worden vastgelegd ter vervanging van artikel XI uit de Overeenkomst DAF – Vakorganisaties 1997: “(Flexibele) werktijden”, met ingang van de datum van invoering van deze regeling. 
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