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Aan de leden van CNV werkzaam binnen de
Vleeswarensector

CAO OVERLEG DD 12 januari 2021 BIEDT PERSPECTIEF OP EEN CAO AKKOORD

Beste mensen,
Volgend op het eerste overleg in december 2020, is er op 12 januari jl. opnieuw een cao-overleg geweest met de werkgevers verenigd binnen het VNV.
De betrokken vakbonden waren erg teleurgesteld in de houding van de werkgevers inzake hun standpunt betreffende de zogenaamde “zwaar-werk-regeling(werknemers die vallen onder nog te maken definitie kunnen 3 jaar eerder stoppen met werken en ontvangen dan een financiële compensatie). Voorts willen vakbonden de pensioenregeling qua opbouw percentage op niveau houden, deze is vanaf 2021 verlaagd door middel van het afspreken van groeipad van het opbouwpercentage en tot slot willen vakbonden een reële loonsverhoging.
De werkgevers begonnen het overleg met een kijk op stand van zaken van de sector en vanzelfsprekend was het allermaal kommer en kwel en werden meerdere voorstellen van vakbonden afgewezen. De bonden hebben daarop volgend een schorsing aangevraagd en klip en klaar aan gegeven dat de houding van de werkgevers veranderd diende te worden en wel gericht op perspectief voor bedrijven en de daarin werkzame werknemers.
Daaropvolgend kwamen de werkgevers met een toezegging dat er mogelijkheden zijn om afspraken te maken inzake de hierboven genoemde “zwaar-werk-regeling”, het zeer taaie punt verbetering van de pensioenen wordt intern bij werkgevers besproken en komen werkgevers het volgend overleg met een loonvoorstel. Verder is men bereid om de ingebrachte CNV voorstellen; rouwverlof en het invoeren van een individueel opleidingsbudget een inspanningsverplichting aan te gaan.
Hierdoor ontstaat er uitzicht op een perspectief om tot een cao te komen voor 1 jaar.
Wij beseffen ook wel dat het een lastige tijd is, maar werknemers werken ook onder lastige omstandigheden en dat moet/mag best gewaardeerd worden.
[bookmark: _GoBack]Het volgend overleg is tweede week februari 2021 afgesproken en gaan we zien of we tot een cao akkoord komen.
Met vriendelijke groet,
Peter de Ridder
Bestuurder CNV Voeding
06-51601997/p.deridder@cnvvakmensen.nl
Voor vragen over je werk en coronavirus: www.cnvvakmensen.nl/coronavirus
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