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Aan de gemeente….
(Adresgegevens):


Datum: (invullen)


Geachte dames en heren van de gemeente ….(invullen)

Help, het zwembad verzuipt!

De zwembaden in ons land zijn sinds de uitbraak van de coronacrisis noodgedwongen gesloten. Dit heeft grote impact op de mensen die er werken en de gasten. Ondanks de sluiting doen de werknemers er alles aan om er na de crisis weer te zijn voor iedereen die graag zwemt, jong en oud. Zo zijn zij druk bezig met het maken van jaarplanningen voor hun lessen, houden ze grote schoonmaak en doen onderhoudswerk dat eigenlijk voor later was gepland. 

De overheid heeft maatregelen getroffen die ervoor moeten zorgen dat voorzieningen in onze samenleving, zoals onze zwembaden, overeind blijven. De zwembaden komen in aanmerking voor de NOW (Noodmaatregel Overbrugging voor Werkgelegenheid). 

Alleen wordt de subsidie die vanuit de gemeente wordt verstrekt gezien als omzet. Hierdoor valt de steun uit de tijdelijke noodregeling veel lager uit. Subsidie vanuit de gemeente wordt veelal gebruikt om de huur van het zwembad te betalen. 
Doordat de voorzieningen vanuit de overheid niet toereikend zijn, dreigen de zwembaden failliet te gaan. De kans is groot dat werknemers hun baan verliezen of met minder goede arbeidsvoorwaarden genoegen moeten nemen. 

Even geen huur en belastingen
Dit mogen we niet laten gebeuren! We doen dan ook een morele appel op u, als gemeente. Steun de zwembaden in deze moeilijke tijden zodat ze behouden blijven en niet verloren gaan! Laat de zwembaden niet kopje onder gaan. Dit kunt u doen door het kwijtschelden van de huur en gemeentelijke belastingen. 

We hopen op uw steun zodat we er weer voor u en al uw inwoners zijn na de crisis.

Hoogachtend,

(Ondertekenen) 


(Naam en adresgegevens: )
(Adres, postcode, woonplaats)




