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Cao-voorstellen CNV Vakmensen cao NAK 2023
· Looptijd: 
Deze voorstellen zijn gebaseerd op een looptijd van 1 jaar, van 1 mei 2023 tot en met 30 april 2024. Onder de juiste condities is een langere looptijd bespreekbaar.

· Loonvraag 

Het afgelopen jaar zijn medewerkers van de NAK geconfronteerd met buitengewone inflatiecijfers. Dit heeft een flinke deuk geslagen in de koopkracht.
Eind 2022 is door de OR een verzoek ingediend voor een tussentijdse correctie.
Dit verzoek is destijds niet gehonoreerd en zou worden meegenomen naar de huidige Cao-onderhandelingen. 

Daarnaast is uit analyse loonindexaties van de afgelopen 10 jaar gebleken dat deze 3% achterblijft op de indexatie over diezelfde periode. 

Verder speelt mee dat de NAK zich in onrustig vaarwater heeft bewogen afgelopen periode. Dit heeft ook zijn weerslag op medewerkers. 
Zij hebben het gevoel zich in deze periode loyaal te hebben opgesteld, en ondanks de toegenomen werkdruk, gezorgd hebben dat de dienstverlening op niveau is gebleven. Dit ondanks de beperkende omstandigheden van o.a. hoger ziekteverzuim en de vele openstaande vacatures op verschillende afdelingen. Bij onvoldoende loonsverhoging speelt het risico van blijvende ontevredenheid.

Uit toekomstige plannen blijkt dat de NAK haar bezetting op een aantal onderdelen wil uitbreiden om strategische doelen te realiseren. Om hierin te slagen is het tevens belangrijk relevant te blijven op de arbeidsmarkt.

Om de hiervoor beschreven loyaliteit extra te belonen stellen wij voor om elke salarisschaal uit te breiden met een extra trede. Dit zal 145 medewerkers direct waardering tonen en geeft perspectief aan de rest van het personeel. De verwachte loonstijging is daarmee 2%.

Onze inzet voor de loonsverhoging bedraagt 11,11%. Deze bestaat uit het hiervoor benoemde 3% koopkrachtsverlies aangevuld met de gebruikelijke AWVN index die per heden op 6,11% staat en de toevoeging van een trede aan de schalen van 2%.


· Duurzame inzetbaarheid 

De NAK kent onder haar medewerkers verschillende generaties en doelgroepen. In het kader van duurzame inzetbaarheid willen we bij de invoering voor elk van deze doelgroepen inzetten op maatregelen in het kader van vitaliteit. 



· Verhoging reiskostenvergoeding
De vorige regeling was overeengekomen voor een periode van 1 jaar. Omdat de prijzen voor brandstof niet noemenswaardig gedaald zijn, en de tijdelijke accijnsverlaging per 1 juli weer zal vervallen stellen wij voor de huidige regeling te continueren. 

· Vergoeding buitendienst
Door de buitendienst is een inventarisatie en een analyse uitgevoerd of de huidige vergoeding toereikend is. Hieruit is het voorstel gekomen deze met € 5 verhogen en voor toekomst mee laten stijgen met CAO verhoging


· Eindejaarsbonus of nieuwsjaarsbonus
Vastleggen in de CAO en jaarlijks mee laten stijgen met CAO stijging.


· WKR
De huidige verkennende samenwerking tussen OR en NAK om te komen tot een IBK regeling blijven continueren. En mochten er beperkende factoren blijken graag nadenken over een alternatieve invulling van flexibele arbeidsvoorwaarden.


· Regeling verlofsparen
Op dit moment staat er nog geen verwijzing in de CAO naar het vorig jaar afgesproken onderdeel Verlofsparen. Wij stellen voor hier een verwijzing in op te nemen. 


· Bijzonder verlof
Ter aanvulling op artikel 11 lid f ook 55 jaar en 65 jaar opnemen. 


Ten slotte behouden wij ons het recht voor om, als daartoe op enig moment aanleiding voor is, tijdens het overleg met aanvullende voorstellen te komen.

Niels Rook
Bestuurder CNV Vakmensen

Onderhandelaren vanuit de Arbeidsvoorwaardencommissie
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