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Nieuwsbrief Keolis Nederland – Organisatiewijzigingen 2021
Beste mensen,
Via signalen van leden en kaderleden van CNV hebben we onlangs vernomen dat jullie werkgever voornemens is om organisatiewijzigingen door te voeren. Als vakbond zijn we er voor jullie, op grond van de CAO OV artikel 6, om te controleren of er voor de betreffende mensen arbeidsvoorwaardelijke iets gaat wijzigen.
Op verzoek van de vakbonden CNV en FNV heeft er op vrijdag 16 jullie jl. overleg plaatsgevonden met de Directie van Keolis(Chris Hogeveen en Yvonne van Wilpe). Aanleiding voor het overleg waren beoogde bedrijfsaanpassingen van de volgende organisatieonderdelen:
· KRC(keolis regie centrale)
· MPO organisatie
· Wachtdienst
· Crisisbeleidsplan
· Service & Veiligheid
· Logistiek
Al met al een ingrijpende wijzigingen van de aansturing van het operationele proces binnen Keolis met gevolgen voor iedereen werkzaam binnen Keolis, vandaar dat wij dit kritisch volgen.
Keolis heeft ons laten weten iedereen te willen behouden, maar 100% zekerheid hiervoor is er niet omdat er vele veranderingen komen. De bonden zijn van mening dat met de organisatieveranderingen er wel degelijk wijzigingen komen als het gaat om functies, functie-inhoud, taken/bevoegdheden en daaruit voortvloeiende gevolgen voor onder meer arbeidsvoorwaarden.
Wij, de vakbonden FNV en CNV hebben Keolis Nederland daarom verzocht om met een voorstel te komen voor een sociale begeleidingsregeling, waarin vermeld wordt hoe jullie organisatie omgaat met mensen van wie de functie of takenpakket verandert. Je moet bijvoorbeeld denken aan:
· [bookmark: _GoBack]Herplaatsing en functiewijzigen
· Scholing en opleiding om naar een andere functie toe te groeien;
· Wat gebeurt er met arbeidsvoorwaarden(loon, toeslagen, werktijden);
· En mocht de organisatie overhoop afscheid van iemand willen nemen, dan moet dat ook goed geregeld zijn.
Adviesaanvraag bij de COR
Uiteraard ligt er een adviesaanvraag bij de COR met daarnaast een deeladvies per bedrijfsonderdeel. De COR heeft de verantwoordelijkheid om over  “nut en noodzaak” van de organisatiewijziging te adviseren en wordt hierbij ondersteunt door adviesbureau Kuiper&Kieft die Keolis goed kent.
Vervolgoverleg met Vakbonden
Op 30 augustus 2021 staat er een afspraak gepland voor het vervolgoverleg en wel om een toelichting te krijgen op een sociale regeling. Zodra wij over meer informatie beschikken, zullen wij jullie nader informeren. Als er vragen zijn bel of mail gerust, zie gegevens hiervoor hieronder.
Inmiddels verblijven wij, met vriendelijke groet en blijf gezond.
Jos Albers, voorzitter CBLG CNV
John van Nieuwkerk, CNV kaderlid en OR Keolis Utrecht
Peter de Ridder
Bestuurder CNV Keolis
06-51601997
p.deridder@cnvvakmensen.nl
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