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Op Joost! is ook het filmpje te vinden waarop Louis zijn boodschap vertelt. Hier vind je de samenvatting.

Beste Collega’s,
Chubb NL heeft tijdelijke pijnlijke maatregelen moeten afkondigen omdat Chubb NL hard wordt geraakt door de Corona crisis. Dat gebeurd ook bij onze collega’s in de andere landen.

We krimpen als organisatie al jaren en rapporteren een flink negatief netto resultaat in de jaarrekening.  Daarom worden we al vele jaren financieel ondersteund door onze moederorganisatie.

Afgelopen jaar (2019) hebben we een kleine groei laten zien en dus ook een kleine verbetering in het resultaat. Het resultaat onderaan de streep was helaas nog steeds negatief. De verwachting was dat we ook dit jaar een verbetering zouden laten zien.

Door Corona hebben we te maken met een tweede kwartaal krimp van meer dan 10% bij Fire & Security. Dat betekent dat we weer zeer ver terug vallen dit jaar.

Op basis daarvan hebben we diverse maatregelen genomen om onze kosten te minimaliseren. Deze beslissing is genomen toen we het hards geraakt werden,  we bij veel klanten niet terecht konden en een ziekte verzuim hadden van bijna 20%. Je kan je voorstellen dat dit vraagt om maatregelen.

Ondertussen is de situatie iets verbeterd. We kunnen bij veel klanten weer aan de slag en ons ziekteverzuim is teruggezakt naar onder de 6%. 
Dat betekent voor ons dat wij sommige maatregelen kunnen versoepelen. De nieuwe maatregelen zijn:

Maatregelen die ingaan per 1 mei:
1. We stoppen de vaste onkostenvergoedingen (A en B) van de indirecte medewerkers gedurende de maanden mei en juni;
2. We stoppen een aantal vaste individuele vergoedingen, hierover neemt HR contact met je op.
3. We stoppen de vaste reiskostenvergoedingen van alle medewerkers zonder auto van de zaak;
4. Alle medewerkers nemen 2 weken verlof in de maanden mei, juni, juli of augustus. Eind augustus kijken we of het verlof inderdaad is opgenomen, indien dat niet is gebeurd bespreekt jouw leidinggevende met jou waarom dit niet is gedaan. Op basis van dat gesprek worden gezamenlijk verdere acties bepaald.

Opmerkingen bij de maatregelen
Directe medewerkers behouden dus hun onkostenvergoeding (A en B) als ze volledig buiten aan het werk zijn.
Het stoppen van de onkostenvergoeding van indirecte medewerkers is aangepast van 3 naar 2 maanden. Maak je toch onkosten, dan kun je die declareren.
Je reiskosten worden aangepast zodra je weer vaker op kantoor werkt. Als je af en toe een dag op kantoor werkt, dan kunnen die reiskosten gedeclareerd worden tegen 19 cent per kilometer of de werkelijke kosten van het OV.
We zullen zeer terughoudend zijn bij het goedkeuren van verlofaanvragen na de zomer, met name van directe medewerkers en een aantal ondersteunende diensten. Hou daar rekening mee bij het plannen van je verlofdagen.

Ook als iedereen vanaf nu elke dag volledig aan het werk is, zal dit een zeer zwaar jaar zijn. Ik weet niet wat daar de gevolgen van zijn maar het is waarschijnlijk dat het resultaat onvoldoende zal zijn.

Laten we het zo afspreken; nu er veel meer collega’s aan het werken zijn (want er is minder verzuim), verzwakken we de maatregelen, gaat het straks toch weer slechter, dan kom ik weer terug bij jullie. Dat lijkt me redelijk. 

Ik reken op iedereen om samen onze schouders eronder te zetten. Ik geloof er sterk in dat wij samen heel veel aan kunnen. Het is een uitdagende tijd maar ook een tijd waarin wij kunnen laten zien wat we kunnen.

Louis
