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Het is ‘Tijd voor Geld’

Op dinsdag 11 juli hebben SABIC en de vakbonden (FNV, De Unie, Synergo, CNV Vakmensen, ABW) het 4de cao-overleg gevoerd om tot een nieuwe cao te komen.
Na het extra ingelaste overleg op 5 juli jl. is in het overleg van 11 juli zeer uitgebreid gesproken over het voorstel om tijd in te ruilen voor geld. 
‘Tijd voor Geld’ is de discussie, zoals toegelicht in de diverse leden en kadergroep bijeenkomsten georganiseerd door de vakbonden, over ophoging basissalaris i.c.m. AWB (aanwezigheidsbonus), afhankelijke EVT en hoe de diverse doelgroepen (CD, vlaggedienst voor en na 1 januari 2015) daardoor op hun eigen manier beïnvloed worden.
Heel complex dus!
Het overleg is constructief, intensief en in een open sfeer verlopen, maar het is ons vooralsnog helaas niet gelukt om hierover overeenstemming te krijgen. 
Dat wil niet zeggen dat dit onderwerp volledig van tafel is, maar gebleken is dat de basisuitgangspunten en doelstellingen van partijen op dit moment nog te ver uit elkaar liggen. 
Daarnaast dient er uiteraard nog gesproken te worden over de diverse onderwerpen vanuit de verschillende vakbondsvoorstellenbrieven. 
Deze komen dan ook nog ter tafel.
De volgende cao-onderhandelingsronde is gepland op woensdag 9 augustus.
We hopen voor dit moment voldoende te hebben geinformeerd.
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