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CNV Vakmensen voorstellen cao Givaudan 2023


1. Looptijd
CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van één jaar, te weten van 1 april 2023 tot en met 31 maart 2024.

2. Inkomen
CNV Vakmensen stelt voor om op 1 april 2023 de salarisschalen en de feitelijk salarissen met 10% te verhogen. Dat zou tevens gelden voor de vloer in de vakantiebijslag. Gezien de inflatiestijging stellen wij voor om de verhoging in een vast bedrag en in een percentage te splitsen. 

3. Wachtoverdracht 
CNV Vakmensen heeft geconstateerd dat meer medewerkers binnen Givaudan te maken hebben met wachtoverdracht, dan alleen de 5-ploegendienst in Chemicals Barneveld. Dit leidt ertoe dat van medewerkers in hun eigen tijd en dus onbetaald, verwacht wordt dat zij werkzaamheden verrichten voor Givaudan. Dit is, mede gelet op jurisprudentie, niet langer acceptabel. De wachtoverdracht moet gezien worden als arbeidstijd. Daarom stellen wij voor om per 1 april 2023 voor alle medewerkers de 10 minuten wachtoverdracht per dag te vergoeden in feitelijk loon. Mocht de werknemer op meer gewerkte uren uitkomen dan gemiddeld vastgesteld conform de cao per jaar, dan moeten deze uren worden gezien als overuren. 

4. Zaterdag als werkdag in de 3-ploegendienst 
In de 3-ploegendienst wordt de zaterdag als een normale werkdag beschouwd. CNV Vakmensen vindt dit onnodig belastend en stelt daarom voor dat medewerkers in de 3-ploegendienst kunnen worden ingezet van maandag tot en met vrijdag en niet meer op zaterdag. 

5. Duurzame inzetbaarheid/RVU-regeling
CNV Vakmensen heeft geconstateerd dat medewerkers zich zorgen maken over het ouderenbeleid binnen Givaudan. CNV Vakmensen vindt het belangrijk dat mensen gezond de eindstreep kunnen halen. Daarom stellen wij voor om een RVU-regeling af te spreken voor alle medewerkers van Givaudan, zodat zij maximaal 3 jaar voor de AOW-leeftijd kunnen stoppen met werken. De hoogte van de uitkering is gelijk aan het bedrag van de RVU-drempelvrijstelling (momenteel € 2.037 bruto per maand). Daarnaast stelt CNV Vakmensen voor om in de cao op te nemen dat de medewerker die overweegt gebruik te maken van deeltijdpensioen of van de RVU-regeling, de mogelijkheid krijgt om op kosten van Givaudan één keer financieel advies in te winnen. 

6. Aanvullend geboorteverlof 
CNV Vakmensen stelt voor dat Givaudan het aanvullend geboorteverlof (vijf maal de wekelijkse arbeidsduur) aanvult naar 100% van het salaris. Tevens wordt het pensioen doorbetaald. 

7. Arbeidsovereenkomst voor onbepaalde tijd bij voldoende functioneren 
CNV Vakmensen stelt voor dat een arbeidsovereenkomst voor bepaalde tijd, bij voldoende/normaal functioneren van de werknemer, in principe opgevolgd wordt door een arbeidsovereenkomst voor onbepaalde tijd.


8. Uitzendkrachten 
CNV Vakmensen heeft geconstateerd dat er binnen Givaudan veelvuldig uitzendkrachten worden ingezet. Om de huidige bepaling in de cao kracht bij te zetten, stelt CNV Vakmensen voor om als extra voorwaarde op te nemen dat uitzendkrachten niet worden ingezet voor structureel werk, tenzij er sprake is van kennelijk onvoorziene omstandigheden, activiteiten van kennelijk tijdelijke aard of ter vervanging wegens ziekte of buitengewoon verlof. 

Daarnaast stelt CNV Vakmensen voor dat er in de cao een vergewisbepaling wordt opgenomen waardoor Givaudan zich moet vergewissen dat de formele werkgever zich aan de beloningsafspraken houdt van de inleners cao. 

9. Gedifferentieerde WGA premie 
CNV Vakmensen stelt voor dat het werknemersdeel van de WGA-premie in de toekomst voor rekening van Givaudan komt.  

10. 5 mei
Er ligt een oproep vanuit de Stichting van de arbeid aan vakbonden en werkgevers om 5 mei als een jaarlijks terugkerende vrije dag te beschouwen. CNV Vakmensen stelt voor om invulling te geven aan deze oproep. 

11. Werkgeversbijdrage
De werkgeversbijdrage wordt gedurende de looptijd van de cao voortgezet en aangepast aan de CBS-inflatiecorrectie. 

12. Vakbondscontributie 
CNV Vakmensen stelt voor dat fiscale verrekening van de vakbondscontributie wordt gecontinueerd. 


CNV Vakmensen behoudt zich het recht voor om tijdens de onderhandelingen nieuwe en/of aanvullende voorstellen te doen.

Mw. S.M.C. van Boxmeer 
Bestuurder CNV Vakmensen
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