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De inhoud van het bereikte onderhandelingsresultaat is als volgt: 

Looptijd
De looptijd van de cao is 15 maanden, van 1 januari 2022 tot en met 31 maart 2023.

Loonontwikkeling
De salarisschalen en de salarissen worden met ingang van 1 januari 2022 verhoogd met 3,0% en met ingang van 1 januari 2023 met 1,5%. De vloer van de vakantietoeslag wordt op genoemde data verhoogd met dezelfde percentages. 

Pensioen
Mede gebaseerd op het advies van de pensioencommissie stellen wij het volgende voor: 
-	verleng het contract met PGB voor 5 jaar met de mogelijkheid om tussentijds over te stappen naar een andere regeling;
-	doe in 2022 een korte heroverweging om te kijken of gebruikmaken van het overgangsrecht per 31-12-2022 eventueel interessant kan zijn;
-	invulling pensioenbudget wordt vanaf 2022 aangepast: er gaat geen deel van het budget meer naar indexatie, dit wordt gebruikt voor extra pensioenopbouw. De inactieve deelnemers krijgen na 1-1-2022 geen indexatie meer van de NN aanspraken en de PGB pensioenen worden vanaf dan uit fondsrendementen geïndexeerd (voor zover beschikbaar). 
-	Indien in enig jaar met het budget een fiscaal maximaal opbouwpercentage van 1,875% kan worden bereikt en de ANW-hiaatverzekering kan worden gefinancierd, zal het resterende budget in een opvolgend jaar worden gebruikt ten behoeve van extra pensioenopbouw bij PGB. Indien dan nog een budget resteert wordt dit – op een nader overeen te komen wijze - aangewend voor de transitie die naar verwachting plaats zal vinden als gevolg van invoering van het Pensioenakkoord. Een en ander wordt jaarlijks door de Pensioencommissie (zie lid 10) bijgehouden.

FBE is bereid deze voorstellen van de projectgroep over te nemen. Daarvoor is inmiddels een tekstvoorstel voorbereid om op te nemen in de cao (zie bijlage). 

Tijdelijke RVU-regeling
FBE is bereid om een tijdelijke RVU-regeling in het leven te roepen, met als ingangsdatum 1 januari 2022 en eindigend uiterlijk 31 december 2025. Voor de doelgroep sluit FBE aan bij de definitie zware beroepen uit de sectoranalyse Papier en Karton, die onze brancheorganisaties en vakbonden FNV en CNV hebben afgesproken. Deze definitie luidt als volgt:

Functies in ploegendienst, vanaf 2 ploegendienst in de sector papier- en kartonproductie  en functies waarbij sprake is van oproep in het kader van consignatiediensten die van invloed zijn op het dag-nachtritme, en waarvoor tevens geldt, 
· Werkzaam in de productie, inclusief het technisch onderhoud (monteurs) en de logistieke functies (aan- /afvoer) en waarvoor tevens geldt, 
· Lang werkzaam in deze functie/bij deze werkgever (minimaal 10 jaar). 

FBE is bereid soepel om te gaan met de 10 jaarseis bij FBE, als werknemers elders aantoonbaar in dezelfde zware functies hebben gewerkt, mits wordt voldaan aan de 10 jaarseis in totaliteit.

Gedurende de looptijd van de cao kunnen werknemers vanaf 3 jaar voor hun AOW-datum hiervan gebruik maken. Deelname betekent dat de arbeidsovereenkomst, op verzoek van de werknemer, wordt beëindigd via een vaststellingsovereenkomst waarbij geen transitievergoeding wordt uitbetaald. De werknemer dient zijn deelname uiterlijk 3 maanden voorafgaand aan zijn gewenste uitdiensttredingsdatum schriftelijk aan werkgever kenbaar te maken. In het kader van een zwaarwegend bedrijfsbelang kunnen werkgever en werknemer in overleg nadere vertrekafspraken maken. Indien de bezetting dit mogelijk maakt, kan ook een eerdere vertrekdatum overeengekomen worden. De werknemer krijgt maximaal 3 jaar lang, tot aan zijn AOW-datum, een maandelijkse RVU-uitkering ter hoogte van het fiscaal maximaal vrijgestelde bedrag. Op dit moment is de maximale RVU uitkering € 1847 per maand. Dit bedrag wordt jaarlijks geïndexeerd. Deeltijdwerknemers ontvangen deze uitkering naar rato van hun individuele arbeidsduur. Werknemers met wie al een vertrek- c.q. pensioendatum is overeengekomen komen niet in aanmerking voor deelname aan de RVU-regeling. Werknemers met een WIA (WGA- of IVA-uitkering) kunnen deelnemen aan de RVU-regeling voor zover zij naast de uitkering werkzaamheden verrichten en loon uit arbeid ontvangen. Werknemers die voldoen aan de voorwaarden van de doelgroep en deelname aan de RVU-regeling overwegen, kunnen financieel advies vragen waarvan FBE tot max. € 300,- de kosten vergoedt.

Uitzendkrachten
Externe krachten worden ingezet voor ‘piek en ziek’ boven formatie. Piekwerkzaamheden zijn tijdelijke en kortdurende werkzaamheden die normaal door (vaste) werknemers worden verricht, maar bijv. door een grote hoeveelheid werk en/of beperkte beschikbaarheid van werknemers niet op tijd kunnen worden afgerond. FBE zal de ondernemingsraad jaarlijks informeren over de inzet van externe krachten waar in ieder geval informatie gedeeld wordt over functies, afdelingen, uren en aantallen.

Voor de inzet van uitzendkrachten maakt de werkgever uitsluitend gebruik van NEN-gecertificeerde uitzendbureaus. De werkgever vergewist zich ervan dat de van toepassing zijnde cao op de juiste wijze wordt toegepast en controleert dit regelmatig. 

De werkgever vergewist zich ervan dat het uitzendbureau zich voor wat betreft de betaling van uitzendkrachten houdt aan de wettelijke betalingen en de inleenbeloning zoals bedoeld in artikel 16 van de ABU-cao en de NBBU-cao.

14 euro
Cao partijen onderschrijven het belang van leefbaar inkomen. Het minimumloon in de vak volwassen schaal bedraagt tenminste € 14,-- bruto.

Aanvulling geboorteverlof
Partners kunnen gedurende een periode van maximaal 5 weken aanvullend geboorteverlof aanvragen. FBE is bereid bovenop de wettelijke UWV uitkering van 70% het salaris gedurende het aanvullende geboorteverlof aan te vullen tot 100%. 

Verzuim- of slaapuren (art 9 lid 8 a)
Tekst wordt als volgt aangepast:
a. Indien een werknemer in dagdienst buiten zijn dienstrooster werkzaamheden moet verrichten na 22.00 uur, zullen hem ter verzekering van voldoende nachtrust, zogenaamde verzuim- of slaapuren verleend worden. Daartoe zal het gebruikelijke aanvangstijdstip van zijn eerstvolgende dienst in hetzelfde of direct daarop volgende etmaal, evenveel roosteruren met een minimum van negen uur, direct aansluitend aan het einde van de oproep, verschuiven als hij na 22.00 uur arbeid heeft verricht. Mocht het gebruikelijke aanvangstijdstip van zijn eerstvolgende dienst door voornoemde werkzaamheden worden overschreden, dan begint de telling vanaf het moment van beëindiging van deze werkzaamheden. De verzuim- of slaapuren zijn niet van toepassing wanneer met voornoemde werkzaamheden op of na 05.00 uur in de ochtend is begonnen en verondersteld wordt dat betrokken werknemer een redelijke nachtrust heeft genoten.

Verzekering 3e WW jaar via SPAWW
Als werknemers bereid zijn de verzekering voor het 3e WW jaar voort te zetten, is FBE bereid de daarvoor benodigde documenten te ondertekenen.

Thuiswerkvergoeding
FBE is bereid om een thuiswerkvergoeding te betalen volgens de NIBUD-norm van € 2,- per hele gewerkte thuiswerkdag aan elke werknemer met wie door ondertekening van een thuiswerkovereenkomst afspraken zijn gemaakt over structureel thuis werken. In het geval een bepaalde duur op kantoor, en een deel thuis, wordt gewerkt geldt de reiskostenvergoeding en vervalt het recht op de thuiswerkvergoeding voor die dag.

Voor de werknemer die een tegemoetkoming ontvangt voor reiskosten woon-werkverkeer, wordt de (onbelaste) vaste reiskostenvergoeding met ingang van de 1e kalendermaand na aanvang thuiswerken aangepast, zodra minder dan 128 dagen per jaar reizen naar de werkplek resteren. Deze afspraak is onder voorbehoud van nog aan te passen fiscale maatregelen over reiskosten – en thuiswerkvergoeding. 

Rouwverlof
Vanuit CNV is een brochure over rouwverlof ingebracht. FBE is bereid om deze brochure onder de aandacht te brengen van leidinggevenden om verdere bewustwording te stimuleren. 

Vakbondscontributie
De huidige regeling over verrekening vakbondscontributie wordt voortgezet.

Werkgeversbijdrageregeling
De werkgeversbijdrageregeling wordt voortgezet bij het bereiken van een cao-akkoord.

Eerbeek, 1 december 2021

O. van Beers
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