Aan alle leden bij SBM Schiedam BV en SBM Schiedam Projects BV

Op het moment dat je deze nieuwsbrief leest, ben je als het goed is al ingelicht door de werkgever over de komende reorganisatie. Dat is één van de zaken die de vakbonden FNV Metaal en CNV Vakmensen op 21 juli 2020 met de werkgever hebben afgestemd. 

In dit overleg zijn wij door de werkgever op de hoogte gebracht van de adviesaanvraag die hiervoor is gedaan aan jullie Ondernemingsraad (OR). De OR was ook bij dit gesprek aanwezig. 
Verder heeft de werkgever verschillende redenen aangedragen als motivatie om de vakbonden niet eerder bij het adviestraject te betrekken. Wij gaan dan ook niet onderhandelen over een Sociaal Plan bij deze reorganisatie. Dat heeft de OR al gedaan!

In 2014 hebben de vakbonden FNV en CNV samen met SBM Offshore wel een sociaal plan afgesproken. Dit sociaal plan is in 2016 verlengd met enige aanpassingen. Om moverende redenen hebben SBM Offshore en de OR gezamenlijk besloten het sociaal plan van 2016 nagenoeg volledig over te nemen als sociaal plan bij de aankomende reorganisatie. 
Dat wij nu niet betrokken zijn geweest bij het afsluiten van een nieuw Sociaal Plan vinden wij natuurlijk jammer en niet in overeenstemming met de CAO Metalektro. Dit hebben wij ook toegelicht in het gesprek. 
Echter, kunnen we moeilijk zeggen dat het geen goede afspraak is aangezien we de tekst ooit zelf hebben  onderhandeld en de materiele waarde in verhouding tot de maatschappelijke ontwikkelingen, alleen maar beter is geworden.

Mocht je te horen krijgen dat jij wordt geraakt door deze reorganisatie, dan kan dat behoorlijk hard aankomen. Wellicht verlies je dan even het overzicht, heb je vragen over jouw rechten en wil je aanspraak maken op individuele belangenbehartiging. Als lid van de bond heb je daar gewoon recht op! Schroom dus niet om hulp of (juridisch) advies in te winnen bij jouw vakbond.

Natuurlijk willen wij er ook voor jou zijn op andere momenten en vernemen graag jouw feedback. Je kan daarvoor gebruik maken van onderstaande contactgegevens.

[bookmark: _GoBack]Heel veel sterkte de komende periode en tot later!

Met vriendelijke groet,

Diana Kraan
Bestuurder CNV Vakmensen
T: 06-22389584
E: d.kraan@cnvvakmensen.nl

