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Voorstellenbrief voor een nieuwe cao Groothandel in Groenten en Fruit

Looptijd
Wij gaan uit van een looptijd van 1 jaar (1 januari 2022 tot 1 januari 2023). Afhankelijk van de te maken afspraken is een langere looptijd bespreekbaar. 

Loon
CNV Vakmensen stelt een loonstijging voor van 4% per 1 januari 2022.
Het CNV pleit voor gelijke beloning en leeftijdsonafhankelijke arbeidsvoorwaarden. In deze cao wordt gesproken over ervaringsjaren en functiejaren met grote onderlinge verschillen in inkomen. Voorbeeld: Een medewerker van 20 jaar met 2 of meer ervaringsjaren zou evengoed in aanmerking moeten komen voor de schaal met 2 functiejaren. Hier willen we graag in het voordeel van de medewerker verandering in aanbrengen.

Artikel 21 lid 2 en 3 regelt de salarisverhoging voor bovenschaligen. CNV Vakmensen wil graag inzage hebben in wat deze functionarissen gemiddeld aan inkomensverbetering krijgen/ervaren na een loonsverhoging conform cao.

Definitie berekening vakantiegeld
Wat wordt in deze cao in artikel 26 lid 1 ( Vakantietoeslag) bedoeld met het “overeengekomen vaste jaarloon voor de overeengekomen diensttijd”?  Mocht dat niet het geval zijn dan stellen wij voor om bij de vaststelling en berekening van het vakantiegeld onder “loon” ook alle aan de werknemer betaalde toeslagen te laten vallen.    

Reiskostenvergoeding
In de huidige cao is geen reiskostenvergoeding opgenomen en als medewerkers die toch krijgen, is deze vaak niet kostendekkend. We stellen voor om in de cao op te nemen dat alle woon-werkverkeer kilometers gecompenseerd worden op basis van de fiscaal maximaal toegestane onbelaste vergoeding.

MDIEU 
Duurzame Inzetbaarheid gaat over goed, gemotiveerd en gezond je werk kunnen doen, ook als het werk verandert. Goed inzetbare werkenden kunnen beter inspelen op verandering of aanpassing van hun takenpakket, verandering in hun loopbaan en ontwikkelingen op de arbeidsmarkt. Duurzame inzetbaarheid houdt rekening met de specifieke omstandigheden en wensen van medewerkers in de verschillende fasen van hun leven en loopbaan. 

Het CNV wil een gedegen beleid op duurzame inzetbaarheid ontwikkelen voor álle medewerkers, met aandacht voor de individuele voorkeuren en omstandigheden. We zijn daartoe in deze sector al flink op weg maar we willen verder kijken naar de conclusies welke op basis van het MDIEU onderzoek kunnen worden getrokken. We denken o.a. aan bijstelling of vernieuwing van reeds in gang gezette processen op basis van duurzame inzetbaarheid, scholing en bewustwording van toekomstige ontwikkelingen in het bijzonder. Onderstaande voorstellen willen wij in dit overleg betrekken. 
Bovendien zijn wij voorstander van een verdergaande aanpak op MDIEU gebied en zien de
“menu-kaart” daarvoor als prima handleiding. 
Zie hiervoor: https://www.uitvoeringvanbeleidszw.nl/subsidies-en-regelingen/maatwerkregeling-duurzame-inzetbaarheid--eerder-uittreden-mdieu/menukaart-mdieu---regeling




Geen avond- of nachtdienst voor 60 jarigen en ouder
CNV Vakmensen stelt voor dat medewerkers in genoemde leeftijdscategorie niet kunnen worden verplicht om buiten de dagelijkse diensttijd (werkvenster van maandag tot en met vrijdag tussen 06.00 en 19.00 uur en op zaterdag tussen 06.00 uur en 15.00 uur) hun werkzaamheden te verrichten. 
Het ‘s avonds en/of ’s nachts werken is voor vele mensen in deze leeftijdscategorie een te zware (fysieke) belasting. Het herstel van deze vorm van onregelmatig werken duurt gemiddeld ook veel langer dan bij jongere mensen.  

Leerrekening
Het steeds in de gelegenheid zijn om vanuit eigen regie en zeggenschap te werken aan je ontwikkeling, plezier en werkzekerheid is een grote prioriteit van het CNV. Wij willen naar een situatie dat iedere werkende beschikt over een individuele leerrekening die daaraan een substantiële bijdrage levert. 
En hoewel er in deze sector al hard wordt gewerkt aan ontwikkelingsmogelijkheden voor de medewerkers kan er meer. In dit kader wensen wij af te spreken dat de werknemers de beschikking krijgen over een persoonlijk bruto opleidingsbudget dat door de werkgever uitbetaald wordt op een individuele leerrekening. De werknemer heeft zeggenschap over de aanwending van deze leerrekening ten aanzien van de eigen opleiding en (vak)talentontwikkeling. 

Duurzaam werken
In het Pensioenakkoord van juni 2019 hebben sociale partners onder meer afgesproken dat cao-partijen vanaf 1 januari 2021, 3 jaar voor de AOW-datum een RVU-boetevrij bedrag kunnen inzetten voor eerder pensioen van werknemers in zware beroepen. Dit bedrag als basis omdat op dat moment de AOW nog niet tot uitkering komt. Wij stellen voor per 1 januari 2022 het maximaal toegestane boetevrije bedrag als faciliteit voor werknemers beschikbaar te stellen gedurende de laatste drie jaren
voorafgaand aan de pensioendatum van de werknemer. 
Ook willen we met u een afspraak maken voor het opsparen van extra verlof tot 100 weken waardoor bijvoorbeeld eerder uittreden mogelijk wordt. 

30-urige werkweek
Teveel mensen worden op dit moment ziek van hun werk omdat zij het tempo van het werk en de voortdurend veranderende eisen die de economie aan hen stelt niet kunnen volhouden. De verwachting is dat een kortere werkweek een positief effect heeft op de gezondheid en inzetbaarheid van mensen. Daardoor dalen de kosten voor ziekteverzuim en neemt de productiviteit toe. Verder komt het voorstel tegemoet aan het wegvallen van deeltaken in het kader van robotisering / automatisering. 

Partnerverlof bij geboorte
De wet geeft nu het recht bij geboorte aan de partner 5 weken verlof te gunnen tegen 70% van het dagloon. In de cao willen wij opnemen dat dit tot 100% loon wordt aangevuld en gedurende deze periode de verplichtingen/aanspraken voor het pensioen ook 100% doorlopen. 
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Ook in deze sector bestaan functies waarvan het niet nodig is om het werk uitsluitend op het bedrijf te verrichten. Net als in veel bedrijven kan er een mix ontstaan van thuiswerken en op kantoor werken, het zogenoemde “hybride werken”.





Met u willen we afspreken dat het hybride werken voor (nader te bepalen) functies mogelijk is. Daarbij willen we ook afspraken maken over de volgende onderwerpen:
· Aantal dagen per week dat thuis mag worden gewerkt
· Faciliteiten voor de thuis-werkplek zodat deze arbo-technisch aan de regels voldoet. Stel bijvoorbeeld beeldscherm, stoel en computer aan de werknemer ter beschikking. 
· Faciliteren van digitaal vergaderen, niet alleen door software ter beschikking te stellen maar ook door het coachen en een goede ICT ondersteuning voor het digitaal vergaderen
· Verstrek een thuiswerkvergoeding van tenminste €2,- per dag (richtlijn Nibud). Dit bedrag is voor het thuiswerken fiscaal vrijgesteld, net zoals bij de reiskostenvergoeding. 
· Reguliere werktijden en hoe daarvan kan worden afgeweken (“Recht op onbereikbaarheid”) 
· Borgen van privacy 
· Aangepaste reiskostenvergoeding
· Budget voor sport en beweging

Minder flex/meer vast 
Algemeen is het gebruik van flexibele contracten, met name aan de onderkant van de arbeidsmarkt, te ver doorgeschoten. Vooral onder jongeren en laag opgeleiden is het aantal flexibele contracten sterk gestegen. Het gaat dan onder meer om contacten voor bepaalde tijd die elkaar opvolgen, nul-urencontracten, uitzendwerk, payrolling, bemiddeling van ZZP’ers en contracting. 
CNV Vakmensen deelt de analyse van de commissie Borstlap en wil deze ontwikkeling tegen gaan door de verhouding tussen flex en vast te herstellen. Wij zijn van mening dat iedereen, ongeacht functie, recht heeft op een zo lang mogelijk perspectief in werk. We willen in de cao afspraken maken dat de bedrijven gestimuleerd worden meer mensen in (vaste)dienst te nemen. 
Rouwverlof
“Rouwen is geen ziekte maar een periode waarin je mogelijk niet in staat bent om je
werk goed te doen”. In de cao willen we een checklist opnemen zodat er op het werk op een goede
manier mee wordt omgegaan. Ook willen wij de mogelijkheden verkennen die ertoe leiden dat er
tijdens rouwverlof voor de medewerker geen zorgen zullen zijn met betrekking tot het inkomen.
Over dit onderwerp is bij CNV Vakmensen nadere informatie beschikbaar.

Protocol afspraken (Bijlage XI)
Wij stellen voor de afspraken in dit protocol door te lopen op actualiteit. Maar ook wat er is gerealiseerd in relatie tot de ambitie bij de verschillende onderwerpen. Bijvoorbeeld: Is het gelukt om 2% van het personeelsbestand uit medewerkers met een arbeidshandicap te laten bestaan?

Internationale solidariteit
CNV Vakmensen heeft niet alleen aandacht voor werknemers in Nederland. In het kader van internationale solidariteit steunen wij projecten in het buitenland die er op gericht zijn mensen in staat te stellen op aanvaardbare wijze zelf hun inkomen te verdienen en lokale vakbondsactiviteiten te ondersteunen. Hiervoor spreken wij graag een bijdrage uit deze sector af. 
Voorbehoud
We behouden ons het recht voor om gedurende de onderhandelingen voorstellen in te trekken, te wijzigen of nieuwe voorstellen aan de inzet toe te voegen.
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