[bookmark: _GoBack]Bijlage voorstel Nautische CAO 2022-2023 – Bijlage 4

BIJLAGE 4	Toelichting contracten & min/meeruren, beschikbaarheid en verlof

Werkgever hanteert in de praktijk voornamelijk, maar niet uitsluitend, twee type arbeidsovereenkomsten te weten het transportcontract en het gemiddelde contract. Beiden werken op basis van een gemiddeld aantal uren op per week op basis van een jaarurennorm. 

Beide contracten zijn gelijk ten aanzien van werkaanbod, wijze van inzet en urenverplichtingen over en weer. De inzet kent bij beide contracten ook pieken en dalen ten aanzien van werkaanbod. 

Het transportcontract regelt hierin dat bij een lager werkaanbod, garantie gegeven wordt dat er een stabiel inkomen is want het loon wordt steeds gelijkmatig over het jaar betaald. In periodes van meerwerk wordt een “buffer” gevormd door extra uren te reserveren in de zogeheten transportpot. 

Het gemiddelde contract betaalt de uren uit op het moment dat ze gemaakt worden en betaalt eventuele minuren achteraf uit. 

Hoe werkt het reserveren en uitbetalen van de uren? 
Als werknemer in een loonperiode meer dan de overeengekomen uren werkt, dan worden deze uren gereserveerd in de transport pot d.w.z. dat deze uren niet 4-wekelijks worden uitbetaald, maar in het kader van tijd-voor-tijd regeling worden gereserveerd voor de perioden waarin als gevolg van het fluctuerend werkaanbod minder uren worden gewerkt dan de contracturen. 

Deze pot is standaard 10% van het totaal aantal te werken uren per referteperiode. In overleg met werknemer kan een ander percentage worden afgesproken. De referteperiode is 52 weken en loopt van begin periode 12 tot en met periode 11 van het daaropvolgende jaar. Het peilmoment is steeds de laatste dag van periode 11. Uitzondering geldt voor medewerkers in dienst vanaf periode 9, voor hen loopt éénmalig de referteperiode tot en met periode 11 van het daaropvolgende kalenderjaar.

Wanneer de transport pot vol is, dan worden alle meer gewerkte uren boven het maximum tegen 100% loon uitbetaald. Wordt er een periode minder gewerkt, dan worden de uren uit de transport pot gehaald om de uren aan te vullen tot aan de overeengekomen contracturen. De inleg en opname in c.q. uit de transport pot betreffen alleen reguliere uren tegen de persoonlijke inschaling. Bindingsuren, overwerktoeslagen of andere vergoedingen worden altijd uitbetaald. 

Inzage in transport pot
De inhoud van de transport pot wordt weergegeven als een bedrag op de loonstrook onder de noemer TVT. De inleg en opname worden op de loonstrook weergegeven als een X aantal uur vermenigvuldigd met het persoonlijk uurloon.

Jaarlijkse uitbetaling transportpot
De opgebouwde reserveringen uit de transport pot kunnen jaarlijks op verzoek van de werknemer worden uitbetaald tegelijk met het loon over loonperiode 12. Het eindsaldo van loonperiode 11 vormt daarvoor de basis. De reserveringen (saldo plus uren) worden in ieder geval uitbetaald bij uitdiensttreding.

Minuren
Als er minder uren dan de gemiddeld overeengekomen arbeidsduur wordt gewerkt kan er sprake zijn van minuren. Zoals opgenomen in artikel 1 lid 9 wordt hierbij gekeken naar een referteperiode. Wanneer na het verstrijken van de referteperiode sprake is van minuren, omdat werknemer niet in de gelegenheid is gesteld om de uren te werken, dan komen deze uren voor rekening en risico van werkgever en worden deze minuren kwijtgescholden. 

Uitgangspunt is dat minuren zoveel mogelijk binnen de referteperiode worden ingehaald en werkgever werknemer hiertoe ook in de gelegenheid stelt. Rekening houdend met de arbeidstijdenwet.
Werkgever verschaft elke periode van 4 weken een overzicht waaruit blijkt of werknemer meer of minder dan de overeengekomen gemiddelde arbeidsduur heeft gewerkt. Het overzicht biedt basis voor overleg tussen werknemer en werkgever.


Bij de verrekening van minuren geldt het volgende:
· Minuren die zijn ontstaan omdat de werknemer niet in de gelegenheid is gesteld om de uren te werken, worden na de referteperiode kwijtgescholden.
· Gedurende arbeidsongeschiktheid ontstaan er geen minuren.
· Wanneer het niet werken waardoor de minuren zijn ontstaan in redelijkheid voor rekening van werknemer dient te komen en werkgever kan dit aantonen worden de minuren niet kwijtgescholden, maar worden op individueel niveau afspraken gemaakt over de wijze van verrekenen.

De invulling van “in redelijkheid voor rekening van werknemer dient te komen” is afhankelijk van de concrete situatie. Hiervoor geldt geen vastomlijnde definitie.

Ter verduidelijking noemen we een aantal voorbeelden, welke niet limitatief zijn en andere situaties waarin het ontstaan van de minuren in redelijkheid voor rekening van werknemer dient te komen, niet uitsluit. 

De beoordeling van minuren zijn van toepassing voor zowel het gemiddelde als het transportcontract. 

Onvoldoende beschikbaarheid:
Gezien de hoge mate van flexibiliteit in het werkaanbod en daarmee rooster voor werknemer, geeft werkgever de mogelijkheid om een verzoek te doen om specifieke dagen niet beschikbaar te zijn zonder daar direct verlof voor aan te hoeven vragen. Indien een werknemer een grote hoeveelheid dagen niet beschikbaarheid aanvraagt in relatie tot de overeengekomen arbeidsduur, kan de werkgever melden dat deze dagen kunnen leiden tot minuren die verrekend worden met werknemer. De beoordeling van minuren bij de referteperiode geeft hierin uitsluitsel. 

Of iemand onvoldoende beschikbaar is, varieert op basis van contracturen, maar ook in relatie tot het aanbod op de werkplek. Indien werknemer zich alleen beschikbaar houdt gedurende nachten, maar de klant heeft enkel  dagdiensten, dan is de beschikbaarheid on voldoende. 

Werkgever meldt aan werknemer wanneer de beschikbaarheid onvoldoende is om de uren te kunnen garanderen. 

Niet accepteren passend werk: 
Werkgever biedt een urengarantie aan werknemer. Helaas kan het voorkomen dat het aanbod sterk fluctueert. Om aan de urengarantie te kunnen voldoen biedt werkgever in dat geval passend werk. Indien werknemer er voor kiest om dit passend werk niet aan te nemen, dan zijn die uren voor rekening en risico van werknemer. 

Niet tijdig voldoen aan gestelde eisen: 
Werknemer moet in sommige gevallen voldoen aan vooraf gestelde eisen om de functie uit te mogen voeren. Bijvoorbeeld een opleiding of aanleveren VOG. Indien het niet voldoen aan deze functie-eisen leidt tot het niet inzetbaar zijn bij de klant, terwijl medewerker voldoende tijd en mogelijkheid heeft gehad om te voldoen aan de eisen, ligt het risico bij werknemer en zal het saldo onvoldoende gewerkte uren aangemerkt kunnen worden als minuren. Aanvullend zijn de afspraken bij wegvallen werk van toepassing en zal werkgever zich inzetten om passend werk te vinden en dient medewerker werk te aanvaarden. 

Weggestuurd bij opdrachtgever wegens ongepast en/of onprofessioneel gedrag; 
Indien werknemer zich onprofessioneel gedraagt, bijvoorbeeld door te laat komen, ongepaste uitingen, niet voldoen aan gestelde richtlijnen, etc. dan zijn deze uren die als gevolg daarvan niet gewerkt kunnen worden, voor rekening en risico van werknemer en worden aangemerkt als minuren. Aanvullend zijn de afspraken bij wegvallen werk van toepassing en zal werkgever zich inzetten om passend werk te vinden en dient medewerker werk te aanvaarden. 


Tussentijds uitdienst treden
Werkgever biedt een urengarantie aan de werknemer voor een bepaalde periode op basis van een  jaarurennorm. Werknemer gaat hiermee akkoord. Werknemer heeft, in tegenstelling tot werkgever, het recht om tussentijds het contract op te zeggen. Als er op dit moment minuren zijn, dan ontneemt de werknemer de mogelijkheid om de minuren weer weg te werken. Het risico van deze minuren liggen niet bij werkgever en worden verrekend met de werknemer bij de eindafrekening. 

Vakantieverlof
Werkgever en werknemer komen een gemiddeld aantal uren overeen per week voor een jaar dan wel de duur van het contract. Werknemer heeft daarnaast recht op verlof gedurende deze periode en mag deze inzetten naar eigen inzicht (met inachtneming van de regel omtrent aanvragen en opnemen van verlof). Werkgever moet er derhalve van uitgaan dat werknemer ingezet kan worden voor het aantal contracturen minus het aantal verlofuren. 

Indien werknemer er voor kiest om het vakantieverlof niet op te nemen terwijl hij daar wel ruimte toe heeft gehad dan wordt voor deze uren geen urengarantie afgegeven vanuit de werkgever. Hierdoor kan het zijn dat de medewerker minuren heeft. Deze minuren zijn voor rekening van de werknemer. 


Wisselende uren
Aangezien werkgever een sterk winter en zomerseizoen kent, kan er in zowel het gemiddelde als het transportcontract opgenomen worden dat er sprake is van wisselende uren. Bijvoorbeeld 32 uur gemiddeld per week in het zomerseizoen en 16 uur per week gemiddeld in het winterseizoen.
Bij een dergelijke afspraak over uren, blijft de referteperiode voor berekening van de minuren 52 weken. 

Voor transportcontracten geldt hierop aanvullend dat indien werknemer een plusuren saldo heeft, bij een daling van de contracturen het surplus in de transport mogelijk hoger is dan 10% . Het surplus wordt dan uitbetaald zodat er nog maximaal 10% van de uren in de transportpot zit op basis van het dan geldende aantal contracturen. 

Voorbeeld: 
· Werknemer heeft een contract van 32 uur, waardoor er een transport pot van maximaal 166,4 uur wordt aangehouden (10% van uren op jaarbasis te weten 32 uur x 52 weken).
· Werknemer heeft de transport pot volledig opgebouwd. De uren gaan per 1 november naar 16 uur. De transport blijft 10% en daalt derhalve naar 83,2 uur (10% van 16 uur x 52 weken).
· Er wordt op 83,2 uur uitbetaald aan werknemer. 

Indien werknemer dit wenst kan er gedurende de periode waarin hij 16 uur werkt een hogere transportpot worden aangehouden van 20%. Op die wijze hoeft werknemer bij de verhoging van het aantal uren niet wederom de transportpot op te bouwen met extra gewerkte uren. 




