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Beste FTN en Netex, 

OP MIJ KAN JE REKENEN
Ik werk voor één van jullie leden in de Textielverzorging, dat doe ik met hart en ziel. Ik werk tegen een laag loon. Dat maakt dat ik maar met moeite de eindjes aan elkaar kan knopen. Mijn werk is zwaar. De kans dat mijn lijf kapot gaat van mijn werk is groot. Toch ben ik er elke dag weer, omdat ik weet dat onze klanten rekenen op schoon linnen, op schone uniformen, op schone matten of handdoekrollen. 
Mijn werkgever kan op me rekenen. Ik ben er, ik presteer.

IK REKEN OP MIJN WERKGEVER
Ik reken ook op mijn werkgever. Ik reken op een eerlijke loonsverhoging, zoals de vakbonden die vragen. Ik reken erop dat mijn werkgever harder met onze klanten onderhandelt over tarieven, dan met mij over mijn loon. Ik verwacht dat ik niet hoef op te draaien voor de concurrentgekte in onze sector. Ik verwacht dat ik eerder kan stoppen met werken, zodat ik niet vanwege ziekte hoef uit te vallen. Redelijke verwachtingen vind ik.

MIJN GEZIN GAAT VÓÓR MIJN WERK
Het lijkt er op dat ik me vergis, dat ik niet kan rekenen op mijn werkgever. En hoe erg ik het ook vind, dan kan ik niet anders, dan moet ik mijn werkgever vertellen dat hij ook niet langer op mij kan rekenen. Als mijn vakbond mij vraagt om actie te voeren, ga ik dat doen. Want mijn gezin is belangrijker dan mijn werkgever, belangrijker dan mijn klanten. Als ik stuk ga van mijn werk zijn zij de klos. Als ik te weinig verdien kunnen zij niet rond komen. Dat kan ik niet langer accepteren. 

VOORKOM ACTIE – SLUIT EEN CAO AF
Daarom roep ik werkgevers op om akkoord te gaan met mijn wensen, zoals die door FNV en CNV verwoord zijn. Het is nog niet te laat, beste FTN en Netex:

Sluit een goede cao af en voorkom dat ik actie moet voeren!!


MIJN HANDTEKENING					MIJN WERKGEVER
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