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Eindbod Cao Bakkers massaal door leden afgewezen
Begin januari hebben wij het eindbod wat de werkgevers in de bakkerijsector gedaan  voorgelegd aan onze leden. Tot 25 januari hadden mensen de tijd om te reageren. 
CNV en FNV vonden het geen goed voorstel en wij hebben het eindbod negatief voorgelegd aan onze leden. Wij zijn blij dat jullie ons breed gesteund hebben. Liefst 95% van de leden heeft het voorstel van werkgevers afgewezen. Daar zijn wij zeer blij mee.

Te mager
Leden hebben ons duidelijk gemaakt dat de loonsverhoging te mager is en een RVU regeling voor ouderen belangrijk te vinden. Dat zullen wij werkgevers ook mededelen.
Hoe verder?
Wij hopen dat de werkgevers deze ondubbelzinnige uitslag zien als een belangrijk signaal dat jullie ontevreden zijn met het aanbod de werkgevers jullie gedaan hebben. Wij hebben de werkgevers geïnformeerd  over de afwijzing en heb gevraagd de onderhandelingen te heropenen om zo tot een beter voorstel te komen. Als ze verstandig zijn doen ze dat.
We lopen niet vooruit op de reactie van werkgevers. Maar als werkgevers bij hun voorstel blijven, dan komen we weer bij jullie terug. Dan is er meer nodig dan alleen maar een tegenstem.
Dank voor jullie steun tot nu toe en wie weet hebben we jullie nog hard nodig.

Reageren?  Dat kan. Stuur ons dan een mail. Onderstaand onze mailadressen.

Met vriendelijke groet, 
Ron Vos 
Bestuurder FNV Voedingsindustrie 
ron.vos@fnv.nl

Evert Jan van de Mheen
Bestuurder CNV Vakmensen
ej.vandemheen@cnvvakmensen.nl
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