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Beste Leden en collega’s,
We zitten helaas midden in de tweede corona periode. 
Hermes heeft besloten de instapdeuren te open binnen, ondanks de druk van zowel de vakbonden alsmede ook van de OR om de instapdeuren gesloten te houden, in verband met een piek aan corona besmettingen.

CAO overleg

De derde ronde van de CAO onderhandelingen vinden op 5 november ’20 plaatst.  De uitkomsten van dit CAO overleg zal worden teruggekoppeld via een aparte CAO nieuwsbrief.

Verkiezingen Rail&OV

Het pensioenfonds SPOV is gefuseerd met het Spoorwegpensioenfonds.
Hierdoor zijn er verkiezingen noodzakelijk voor het verantwoordingsorgaan. Hiervoor vinden nu verkiezingenplaats. 
Er verkiezingen plaats ( 2 tot 22 november 2020 ) voor het verantwoordingsorgaan van het fusie fonds. Vanuit onze regio is er één kandidaat Jeroen Wijers, met kandidaat nummer 21.
Je kunt stemmen via de website https://railov.nl/verkiezingen/

Dienstregeling 2021

Er vindt nog altijd overleg plaats met de opdrachtgevers over de dienstregeling ingaande per 3 januari 2020.
De kadergroep maakt zich zorgen over de reductie van de dienstregeling waarover gesproken wordt. Dit zal waarschijnlijk gevolgen hebben voor de flexibele schil binnen Hermes. We zullen dit scherp monitoren. 
Tot slot zal het CNV contact opnemen met de opdrachtgever om hierover meer duidelijk te krijgen op korte termijn.

COVID-19 maatregelen

De bussen van Hermes zijn inmiddels allen voorzien van een kuchscherm. Echter, de pin apparaten zijn nog altijd niet verplaatst. Dit is één van de redenen geweest van de vakbonden om een brief aan de directie van Hermes geweest, om de instapdeur gesloten te houden, totdat deze pin apparaten zijn verplaatst.
Schoonmaak van de pauze locaties is ook nog altijd een zorgpunt.
De kadergroep roept het werkoverleg Arnhem op om de papieren rijkaarten ter beschikking te stellen aan de collega’s welke hieraan behoefte hebben en of papieren dienstenboekjes in te voeren, voor de collega’s welke hieraan behoefte heeft. Nu printen diverse collega’s zelf de rijkaarten uit, vanwege het feit dat de betreffende het niet hygiënisch vindt de plastic rijkaarten.

OR verkiezingen Hermes

Er heeft een uitvraag plaatsgevonden onder de leden, welke zich beschikbaar willen stellen voor de aankomende OR Hermesverkiezingen. Vervolgens heeft de verkiezingscommissie de lijst volgorde vastgesteld. De lijsten zullen worden ingediend bij de OR verkiezingscommissie.
De OR verkiezingen vinden digitaal plaatst tussen 10 en 24 januari 2021.


Kadergroep Hermes

De kadergroep bestaat uit de onderstaande kaderleden, welke voor advies voor jullie klaar staan. 
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Mochten jullie nog vragen, opmerkingen of suggestie hebben na lezen van de nieuwsbrief, laat het weten! Stuur een mail aan de secretaris ( jeroen.wijers1@gmail.com ) of neem contact op met onze bestuurder Peter de Ridder (0651601997) 
Pas goed op elkaar en blijf gezond! 

Met vriendelijke groet,

CNV Kadergroep Hermes.
4 november 2020
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