Onderhandelingsresultaat cao Plukon 2021-2022

Tussen Plukon Wezep B.V., Plukon Dedemsvaart B.V. en De Kuikenaer B.V. (verder te noemen: Plukon) en de werknemersorganisatie CNV is op 11 mei 2021 een onderhandelingsresultaat bereikt over de hierna volgende wijzigingen van de cao Plukon per 22 maart 2021. De gemaakte afspraken gelden onder voorbehoud van goedkeuring door de leden en directie van Plukon. 
De volgende cao afspraken zijn gemaakt:
1. Looptijd
Partijen zijn een nieuwe cao Plukon overeengekomen met een looptijd van periode 4-2021 tot en met periode 3-2022.

2. Loon en vergoedingen
Eindejaarsuitkering (EJU)
De eindejaarsuitkering van 0.8% wordt opgenomen in de loonschalen. Afgesproken is dat de EJU initieel worden verhoogd in de schaalsalarissen voor de aanpassing van de cao verhoging.

Het overeengekomen schaalsalaris wordt structureel verhoogd per periode 4-2021 met 0,3%. 
Het overeengekomen schaalsalaris wordt per periode 1-2022 verhoogd met 0,5%. 
Ter compensatie voor de EJU in 2021 zal in periode 13-2021 een eenmalige uitkering van 0,5% van het jaarinkomen worden uitgekeerd.
Loonsverhogingen
Het overeengekomen schaalsalaris (m.u.v. van de WML schalen) wordt structureel verhoogd per periode 4-2021 met 1,5% en per periode 1-2022 met 0,75%

3. Duurzame Inzetbaarheid
Partijen willen meewerken aan een regeling om het mogelijk te maken eerder te stoppen met werken. Plukon zal een enquête laten verrichten naar het animo voor deze regeling onder haar medewerkers. De resultaten van de enquête zullen met partijen worden besproken.  Indien overeenstemming hierover wordt bereikt, wordt de regeling ingevoerd per periode 4-2022.

Plukon wil alle Duurzame Inzetbaarheid initiatieven uit de huidige cao blijven continueren. 
Eén van de extra afspraken is het creëren van een nieuwe fietsregeling om gezondheid en beweging bij medewerkers te stimuleren. Medewerkers, die geen recht hebben op reiskosten, kunnen in aanmerking te komen voor een nader uit te werken fietsregeling. 

Partijen zijn akkoord het systeem van ‘loyaliteitsdagen’ zoals toegelicht aan vakbonden, en akkoord met de Centrale Ondernemingsraad, in te voeren in de nieuwe cao. De peildatum voor invoering is 1 juni 2021. Daarbij blijven huidige medewerkers op deze peildatum volledig ontzien en zullen nieuwe medewerkers het huidige pakket leeftijdsdagen kunnen blijven opbouwen indien zij de volledige dienstjaren hebben bereikt (in totaal dertig dienstjaren te bereiken bij AOW leeftijd, anders naar rato hiervan).




4. Rouw op Werk
Plukon zal gedurende de looptijd van de cao een onderzoek laten verrichten naar de gevolgen van rouw op het werk.

5. Beloningsonderzoek
· Plukon zal onderzoek verrichten naar de gelijke beloning tussen mannen en vrouwen

· Daarnaast wordt op groepsniveau onderzoek gedaan naar de toepassing van de cao voor scholieren.

6. Pensioen
[bookmark: _GoBack]Plukon maakt deel uit van een sectorregeling voor het pensioen. Plukon zal zich hard maken voor een verbetering van het pensioen in deze sector en actief deelnemen in de werkgroep voor onderzoeken naar het nieuwe pensioenstelsel.






