Bijlage voorstel Nautische CAO 2022-2023 – Definities artikel 1

Seizoensarbeid: 
Werkgever heeft objecten waarin zij alleen werkzaamheden verricht gedurende een specifieke periode per jaar (maximaal 9 maanden). Dit betreft objecten die enkel in de zomerperiode bediend worden of waarvoor de klant alleen in deze periode diensten afneemt. De medewerker die op deze objecten werkzaam is verricht seizoensarbeid. 

Gemiddeld uren contract: 
Van een gemiddelde uren contract is sprake wanneer de omvang van het contract is vastgelegd als een aantal uren per tijdseenheid (duur van contract of kalenderjaar) en vertaald is in een gemiddeld aantal uren per week (garantie op basis jaarurennorm). De werknemer ontvangt loon op basis van de gewerkte uren. Eventuele minuren kunnen achteraf verrekend worden. 

Transportcontract:  
Van een transport uren contract is sprake wanneer de omvang van het contract is vastgelegd als een aantal uren per tijdseenheid (duur van contract of kalenderjaar) en vertaald is in een gemiddeld aantal uren per week (garantie op basis jaarurennorm). De werknemer ontvangt elke periode een minimaal loon op basis van de overeengekomen contracturen, ook wanneer deze uren nog niet gewerkt zijn. Eventuele minuren kunnen achteraf verrekend worden.

Minuren: 
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk92713043]Minuren zijn uren die ontstaan doordat werknemer op enig moment minder uren werkt dan de uren die zijn overeengekomen. Als er meer uren dan de gemiddeld overeengekomen arbeidsduur wordt gewerkt is er sprake van meeruren. De referteperiode voor de berekening van min- en meeruren is 52 weken en loopt van begin periode 12 tot en met periode 11 van het daaropvolgende jaar. Indien de werknemer in dienst is getreden in periode 9 tot en met 11 dan wordt referteperiode verlengd tot en met periode 11 van het daaropvolgende kalenderjaar. De regeling van de min- en meeruren  is nader uitgewerkt in Bijlage 4.

Passend werk 
Passend werk is allereerst werk dat zo dicht mogelijk ligt bij het opleidings- en ervaringsniveau van de werknemer. Dit zorgt er voor dat het verschil in loon van het nieuwe en oude werk zo klein mogelijk blijft. De werkgever heeft geen vaste werkplek, om die reden kan het zijn dat een passende werkplek vraagt dat de werknemer verder reist. De richtlijnen van het UWV aangehouden ten aanzien van reizen om te beoordelen of de werkplek dan passend is.

