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Het nulpunt bijna bereikt

Op dinsdag 5 februari hebben vakbonden en  een delegatie van de TOR overleg gehad over de toestand in de  Drechtsteden na het verkrijgen van de concessie op 9 december. We zijn nu bijna twee maanden verder en alhoewel de dienstverlening voor de passagiers wellicht wat verbeterd is, is het voor de chauffeurs nog steeds een grote ellende. Wat in jaren in de Drechtsteden en Alblasserwaard is opgebouwd is door Qbuzz in twee maanden afgebroken. 
Wij hebben van Qbuzz een uitgebreide toelichting gehad over wat er allemaal is fout gegaan in die eerste maanden. Daar past maar één conclusie bij: het is gewoon slecht voorbereid. Wij gaan hier niet opnoemen wat er allemaal niet goed is. Dat weten jullie beter dan wij, maar wij weten bijna niets dat wel goed gaat. Oh ja, over kleding hebben wij weinig klachten gehoord.
Wij geloven best dat Qbuzz z’n best doet, maar concrete termijnen wanneer wat is opgelost, hebben wij niet gehoord.

Wij, de vakbonden en de TOR, hebben Qbuzz gevraagd vanaf nu wel gebruik te maken van de kennis en ervaring bij de chauffeurs. Dat kan door de vakbonden en TOR direct te betrekken bij de pogingen om alles weer goed op de rit te krijgen. Teleurstellend is dat Qbuzz vooralsnog geen gebruik wil maken van het aanbod van zowel TOR als vakbonden, daar “moet nog over nagedacht worden”. Van harte gaat het allemaal dus nog niet.

Hebben wij er vertrouwen in? We moeten Qbuzz het voordeel van de twijfel geven, maar ze zullen echt heel hard aan de slag moeten om te voorkomen dat de motivatie echt helemaal tot nul zakt. Dat nulpunt is echter wel bijna bereikt. 

We hebben gevraagd om op korte termijn weer een overleg te hebben. Dan maar weer kijken hoe de vlag erbij hangt.

Opmerkingen? Vragen? Spreek de kaderleden van FNV en CNV aan!


Wilfred Jonkhout		-	bestuurder FNV
Evert Jan van de Mheen	-	bestuurder CNV Vakmensen
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