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1.	Looptijd
CNV Vakmensen stelt een looptijd voor van één jaar, te weten van 1 april 2023 tot en met 31 maart 2024.

2.	Inkomen
Salarisverhoging: CNV Vakmensen stelt voor om per 1 april 2023 de salarisschalen en de feitelijk salarissen met een nominaal geldbedrag van 400 euro bruto te verhogen. Dat zou ook gelden voor de vloer in de vakantiebijslag.

Uitbreiden loonschaal: CNV Vakmensen stelt vast dat veel medewerkers aan het einde van hun loonschaal zitten. Wij stellen voor om de periodieke loonschalen 4 tot en met 6 met 2 functiejaren uit te breiden en de periodieke loonschalen 7 tot en met 9 met 1 functiejaar uit te breiden, zodat werknemers aan het einde van de loonschaal nog kunnen groeien in het salaris. 

Leefbaar inkomen: CNV Vakmensen zet zich in voor een leefbaar inkomen. Dit betekent dat de medewerkers tenminste 14 euro per uur verdienen. Wij stellen daarom voor om, voor zover dat nu niet het geval is, de salarisschalen, althans de salarissen binnen deze schalen, te laten starten op € 2.184,- bruto per maand bij een 36-urige werkweek.

3.	Duurzame inzetbaarheid
Persoonlijk opleidingsbudget: CNV Vakmensen vindt het belangrijk dat medewerkers zeggenschap en regie hebben over hun eigen loopbaan. Wij stellen dan ook voor om medewerkers een structureel opleidingsbudget van € 300,- per jaar te geven. De werknemer bepaalt hoe en wanneer hij of zij dit budget besteedt. Dit bedrag kan bijvoorbeeld in een individuele leerrekening worden gestort. Werkgever ziet erop toe dat de huidige regels over scholing, zoals opgenomen in de personeelsregeling, in lijn zijn met de Wet transparante en voorspelbare arbeidsvoorwaarden.

RVU-regeling: CNV Vakmensen stelt voor om de huidige RVU-regeling uit te breiden tot maximaal 3 jaar voorafgaande aan de AOW gerechtigde leeftijd van de medewerkers. Daarnaast stelt CNV Vakmensen voor om de huidige groep medewerkers die een beroep kunnen doen op de RVU-regeling uit te breiden naar ook werknemers die voorafgaand aan de vertrekdatum 10 jaar of langer werkzaam zijn geweest bij Smurfit Kappa Parenco. 

Sparen van vrije tijd voor pensioen: CNV Vakmensen stelt voor dat werknemers het fiscale maximum aan vrije dagen kunnen opbouwen, om te zorgen dat werknemers binnen Smurfit Kappa Parenco (SKP) voldoende herstel en rust mogelijkheden hebben en gezond de eindstreep kunnen bereiken. Het verlof kan ook met overwerk, ploegentoeslag of andere toeslagen worden opgebouwd. De in dit kade-k gespaarde verlofdagen komen niet te vervallen binnen een bepaalde periode.

4.	Bijdrage in de ziektekosten
De bijdrage voor de ziektekosten staat al een aantal jaren op 15 euro per maand. De eigen bijdrage voor ziektekosten, zoals vastgesteld door de overheid, is inmiddels behoorlijk gestegen afgelopen jaren. CNV Vakmensen stelt voor de bijdrage te verhogen van 15 euro naar 25 euro per maand en als inkomen in de zin van de cao aan te merken. 

5.	5 mei
Er ligt een oproep vanuit de Stichting van de arbeid aan vakbonden en werkgevers om 5 mei als een jaarlijks terugkerende vrije dag te beschouwen. CNV Vakmensen stelt voor om 5 mei niet meer 1 keer in de 5 jaar, maar jaarlijks als vrije dag in de cao op te nemen.

6.	Werkgeversbijdrage
De werkgeversbijdrage wordt gedurende de looptijd van de cao voortgezet.
7.	Overige
De protocolafspraak over de participatiewet wordt gecontinueerd. CNV Vakmensen stelt voor dat Smurfit Kappa Parenco gedurende de looptijd van de cao minimaal twee mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt een kans geeft om werkervaring op te doen. Het gaat hier om mensen die niet volledig een functie kunnen vervullen en zelfs niet in staat zijn het minimumloon te verdienen.

CNV Vakmensen behoudt zich het recht voor om tijdens de onderhandelingen nieuwe en/of aanvullende voorstellen te doen. 



Sharon van Boxmeer,  
bestuurder CNV Vakmensen
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