


Onderhandelingsresultaat cao Plukon 2023-2025

Tussen Plukon Wezep B.V., Plukon Dedemsvaart B.V. en De Kuikenaer B.V. (verder te noemen: Plukon) en de werknemersorganisaties CNV Vakmensen en FNV is op 16 mei 2023 een onderhandelingsresultaat bereikt over de hierna volgende wijzigingen van de cao Plukon per 14 mei 2023. De gemaakte afspraken gelden onder voorbehoud van goedkeuring door de leden en directie van Plukon. De volgende cao afspraken zijn gemaakt:
1. Looptijd

Partijen zijn een nieuwe cao Plukon overeengekomen met een looptijd van periode 6-2023 tot en met de laatste dag van periode 5-2025.

2. Loon en vergoedingen

Het overeengekomen schaalsalaris (m.u.v. van de WML schalen) wordt structureel verhoogd met:
- 80 Euro en vervolgens met 5.5% per periode 6-2023
- 4 % per periode 6-2024
- 1% per periode 1-2025
Partijen spreken af om, in een situatie, waarbij de inflatie* in 2024 5% of hoger is, met elkaar in gesprek te gaan over de hoogte van een eenmalige uitkering in 2025 voor de resterende 3 maanden van de looptijd van de cao. Deze uitkering is bedoeld ter compensatie van de geleden inflatie.
* Bron: CBS publicatie januari 2025 over 2024, definitie: inflatie, nationale consumentenprijsindex (cpi, %)

Partijen spreken af om gedurende de looptijd van deze cao een commissie in te stellen om gezamenlijk onderzoek te doen naar de gevolgen voor het cao-loongebouw in verband met de wijziging Wet Minimum Loon (WML).
3.   Reiskosten
Partijen komen met betrekking tot de vergoeding reiskosten woon-werk per periode 6-2023 het volgende overeen:

- De medewerker die 10 kilometer of meer van het bedrijf woont, heeft recht op een
vergoeding voor zijn woonwerk-verkeer, behalve als de medewerker gebruik kan
maken van door de werkgever georganiseerd en betaald vervoer.

- De tegemoetkoming in de kosten van woon-werkverkeer wordt vastgesteld op basis van de afstand tussen het woonadres en het adres van het bedrijf.

- Zowel de heen- als de terugreis wordt berekend met behulp van de ANWB-
routeplanner met als uitkomst de reisafstand in kilometers op basis van de snelste route (afronding 0,5 km naar boven).

- Er wordt een tegemoetkoming in de kosten woon-werkverkeer toegekend van € 0,18 per kilometer met een maximum van 60 kilometer heen en terug van woonadres naar het adres van het bedrijf.
Artikel 2b wordt ook aangepast naar 0,18ct per gereisde kilometer. 

Artikel 26 lid 3 t/m 7 blijven ongewijzigd. 

4.   Duurzame Inzetbaarheid

Plukon zal alle Duurzame Inzetbaarheid initiatieven uit de huidige cao blijven continueren. 

5. Intentie pensioen

De sociale partners zijn verantwoordelijk voor de pensioenregeling als onderdeel van de collectieve arbeidsvoorwaarden in de bedrijfstakken Vlees, Vleeswaren, Gemaksvoeding en Pluimveevlees (VLEP). Sociale partners voeren overleg om te komen tot één nieuwe pensioenregeling voor VLEP. Partijen komen overeen om het volgende in het gemandateerde pensioenoverleg af te spreken:
Het levenslang nabestaandenpensioen wordt vastgesteld op 30% van het inkomen en het tijdelijk nabestaandenpensioen wordt vastgesteld op €8.000,- per jaar onder de voorwaarde dat deze aanpassing (verhoging) niet mag leiden tot een verhoging van de totale pensioenpremie (26,3%).
De verhoging van de hoogte van het levenslange en tijdelijke partnerpensioen kan er dan toe leiden dat de opbouw van het ouderdomspensioen in de toekomst lager uitvalt, omdat de premie voor het levenslange en tijdelijke partnerpensioen hoger wordt, waardoor een kleiner deel van de totale pensioenpremie beschikbaar is voor het ouderdomspensioen.
6. Hitteprotocol
De regeling, zoals bedoeld in artikel 8, lid 2, zal worden gecontinueerd onder dezelfde voorwaarden, waarbij de bevindingen uit de evaluatie worden meegenomen en de afspraak dat bij calamiteiten binnenin deze regeling een toeslag van 30% op deze uren zal gelden.
7. Functieomschrijvingen en -toeslagen
Gedurende de looptijd van de cao worden de functieomschrijvingen geactualiseerd. Daarbij zal, daar waar mogelijk, aangesloten worden bij het lopende actualisatie-project in de cao Pluimvee.
Er is afgesproken dat een vervangingstoeslag minimaal €0,35 per uur zal bedragen.
8. Inplannen ADV
Er wordt een werkgroep ingesteld om te onderzoeken naar de mogelijkheden voor het inplannen van ADV door de medewerker, waarbij rekening gehouden dient te worden met de personeelsplanning in de vestigingen.
9. Overige
· De regeling voor de vergoeding, indien voor 06.00 uur (exclusief ploegen) wordt gewerkt, wordt voor Dedemsvaart gelijk getrokken met de vergoedingen in Wezep.
· Plukon zal financieel advies aanbieden aan alle medewerkers.
· De huidige protocolafspraken zullen gedurende de looptijd worden doorgenomen
· Vergoedingen voor Vertrouwenspersonen zullen gelijkgetrokken worden met de vergoedingen EHBO
· Er wordt een studieafspraak gemaakt naar de elementen van de inlenersbeloning en de WAS op de cao
· Er wordt een protocolafspraak gemaakt voor vakbonden op de werkvloer



