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Den Bosch, maandag 16 augustus 2021



Geachte werkgeversdelegatie en collega vakbonden,
 
Op dinsdag 24 augustus staat de eerste onderhandelingsronde gepland om te komen 
tot een nieuwe cao voor de sector SAG.

Inmiddels heeft overleg met onze leden plaatsgevonden en zijn de wensen, voor wat betreft de 
cao, vastgesteld. Daarnaast is het arbeidsvoorwaardenbeleid van CNV Vakmensen ook leidend in de voorstellen. Hierbij treft u de cao-voorstellen van CNV Vakmensen aan.

Wij zien uit naar vruchtbare onderhandelingen.

Met vriendelijke groet,


Roel van Dijk
Bestuurder CNV Vakmensen
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CNV Vakmensen heeft ruim de tijd genomen om de wensen van de achterban te raadplegen. Daar zijn in verhouding tot andere sectoren, veel reacties op gekomen. Ook werden er veel vragen gesteld over de enquête die vanuit OnderhoudNL is gekomen.

CNV Vakmensen heeft geadviseerd om beide vragenlijsten in te vullen, waarbij we uiteraard benieuwd zijn naar de uitkomsten van beide onderzoeken, om te kijken of de uitkomsten ongeveer in dezelfde lijn liggen.

Waar CNV Vakmensen verheugd over is, is dat uit de gehele breedte van de sector reacties zijn gekomen. Deze reacties zijn verwerkt in de voorstellen die we doen.

Voor de sector heeft CNV Vakmensen het volgende voor ogen:

1 Een goede ontwikkeling van het loon, zodat de sector in de pas blijft bij aanverwante sectoren en er koopkrachtbehoud en verbetering is voor de werknemers in de sector.

2 Het invoeren van een individueel ontwikkelingsbudget voor iedere werknemer in de sector, zodat hij of zij eigen regie kan voeren over opleiding in ontwikkeling, ook voor educatie buiten de branche. CNV Vakmensen is van mening dat werknemers wendbaar en weerbaar moeten zijn op en voor de arbeidsmarkt, waardoor een scholingsbudget noodzakelijk is waar men zelf de regie over voert.

3 Aandacht voor jong en oud en oog voor elke levensfase, zodat iedere werknemers zich gerespecteerd en gewaardeerd voelt, in welke fase van zijn of haar leven men zich ook bevindt.


Dan nu de voorstellen:

1. Looptijd 

Ondanks dat u als werkgeversdelegatie de voorkeur heeft uitgesproken voor een nieuwe cao met een lange looptijd, hecht CNV Vakmensen aan een nieuwe cao met een kortere looptijd. We kunnen immers niet in de toekomst kijken. Daardoor stelt CNV Vakmensen voor om een cao overeen te komen met een kortere looptijd. CNV Vakmensen stelt voor om een cao voor een 15 maand overeen te komen.  CNV Vakmensen vindt 1 oktober een ongunstige expiratiedatum is. Daardoor stelt CNV Vakmensen voor om de nieuwe cao te laten lopen van 1 oktober 2021 tot en met 31-12-2022.

2. Loon

CNV Vakmensen stelt voor om de lonen per 1 oktober 2021 met 3% te verhogen. Vervolgens stelt CNV Vakmensen voor om de lonen per 1 april 2022 met 4% te verhogen. Dit geldt ook voor de toeslagen en vergoedingen die de werknemers in de sector hebben. Daarnaast hecht CNV Vakmensen aan een persoonlijk ontwikkelingsbudget, exclusief bestemd voor scholing. Hiervoor vraagt CNV Vakmensen jaarlijks 1%, wat op een individuele budgetrekening buiten de werkgever gestort en beheerd wordt, zodat een werknemer ten alle tijden eigen regie over zijn of haar ontwikkeling kan hebben. CNV Vakmensen stelt voor om dit per 1 april 2022 in te laten gaan.

3. Eerder stoppen met werken 

CNV Vakmensen stelt voor een regeling overeen te komen die het mogelijk maakt dat iedere 
werknemer die werkzaam is onder de cao SAG 3 jaar voor de AOW-leeftijd kan uittreden onder 
gebruikmaking van de afspraken in het pensioenakkoord. Dit voor het maximaal RVU-vrije 
bedrag (2021 €22.164).

Hierover is in de verkennende gesprekken al gesproken en zijn oplossingsrichtingen ook al kort aan de orde geweest.

In het kader van het pensioenakkoord is dit een tijdelijke regeling. Deze gaan in per 1 januari 2022, of eerder indien dat mogelijk is. De regeling eindigt op 31 december 2025.

De regeling wordt collectief gefinancierd door werkgeverspremie.

4. Regelingen voor Senioren

In deze cao is de afgelopen jaar veel verdwenen, met name voor oudere werknemers. Dat wat weg is, krijgen we niet terug. We moeten gezamenlijk wel alternatieven bedenken voor de werknemers in onze branche.

Een oplossing voor senioren die nog niet gebruik kunnen maken van de RVU-regeling, is de 80-90-100 regeling. CNV Vakmensen stelt voor om vanaf 1 oktober 2021 het mogelijk te maken voor iedereen vanaf 60 jaar om 80% te werken, tegen 90%  loon en 100% pensioen.

We moeten zorg dragen voor onze vakkrachten. Zij geraken op leeftijd en moeten behouden worden voor de sector als dat kan. Dus is dit een oplossing die hieraan bijdraagt.

5. Onbetaald Verlof

CNV Vakmensen stelt voor om artikel 49 van de huidige cao zo te wijzigen dat de wet ‘Arbeid en Zorg’ leidend wordt. Daarnaast is CNV Vakmensen van mening dat er ook loon wordt door betaald over de situaties in lid 2 van dit artikel. 

6. Wachtdagen bij ziekte

Deze cao is een van de weinige cao’s waarin nog wachtdagen bestaan. Dat is volgens CNV Vakmensen niet meer van deze tijd. Ziekte overkomt je. CNV Vakmensen stelt voor om wachtdagen bij ziekte af te schaffen.

7. Arbeid door uitzendkrachten

Vanuit de reacties merkt CNV Vakmensen op dat uitzendkrachten in de sector nog vaak ervaren dat zij tekortschieten ten opzichte van vast personeel. Dit wordt door leden die wel in loondienst zijn van schildersbedrijven bevestigd. Hier wil CNV Vakmensen verandering in brengen. Uitzendkrachten moeten op het gebied van beloning en opbouw pensioen volwaardig mee moeten kunnen doen. Voor wat betreft de beloning moet de inlener controleren of beloningen juist toegepast worden. Indien dit niet gedaan wordt, moet de inlener datgene voldoen aan de uitzendkracht zoals deze cao dat voor schrijft.



8. Tot Slot
Dit zijn in eerste instantie de voorstellen zoals die vanuit de achterban geuit zijn. CNV Vakmensen behoudt zich het recht voor om gedurende de onderhandelingen voorstellen te wijzigen, aan te vullen of te vernieuwen.
We zien uit naar een vruchtbaar overleg.

Roel van Dijk, bestuurder CNV Vakmensen
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